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L'apparecchio contiene gas R32 (classificazione infiammabilita A2L).

Rispettare le leggi vigenti (ad es. la normativa nazionale sul gas).

Prestare attenzione al fatto che il refrigerante R32 & inodore. Prestare attenzione al fatto che gli apparecchi con
gas refrigerante infiammabile non si posso installare in stanze troppo piccole. Le dimensioni ammesse per la
stanza dipendono dall’altezza di installazione dell’apparecchio rispetto al pavimento e dalla quantita complessiva
di gas refrigerante. Per dettagli fare riferimento alla relativa tabella all'interno del manuale.

L’apparecchio pu6 essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisi-
che, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure
dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro dell’apparecchio e alla comprensione dei
pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata
ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza (applicabile per i
paesi dell’'Unione Europea).

Seil cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio assistenza
tecnica o comunque da una persona con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

Per prevenire ogni rischio di folgorazione é indispensabile staccare I'interruttore generale prima di effettuare
collegamenti elettrici ed ogni operazione di manutenzione sugli apparecchi.

Durante I'installazione rispettare i riferimenti, degli spazi minimi, riportati nelle figure.

Non servirsi di mezzi per accelerare il processo di shrinamento o per la pulizia, che non siano quelli raccomandati
dal produttore.

L'apparecchio deve essere posto in una stanza che non abbia sorgenti di accensione continuamente in funzione
(per esempio fiamme libere, un apparecchio a gas in funzione o un riscaldatore elettrico in funzione). Non forare
o bucare.

NON riutilizzare i giunti gia usati in precedenza.

The appliance contains R32 gas (A2L flammability classification).

Comply with current regulations (e.g. the national gas standard).

Take care as R32 refrigerant is odourless. Pay attention to the fact that appliances with inflammable
refrigerant gas cannot be installed in small rooms. The dimensions accepted for the room depend on the
height of installation of the appliance with respect to the floor and the total amount of refrigerant gas. For
details, refer to the relative table in the manual.

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and person with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children
shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children without
supervision. (be applicable for the European Countries).

If the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or by its technical support service
or by similarly qualified personnel, to prevent any risk to the user.

To prevent the risk of an electric shock it is mandatory to switch off the main switch before performing
the electrical connections or any maintenance operation to the appliances.

During installation, comply with the minimum clearances shown in figure

Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean, other than those recommended by the
manufacturer.

The appliance shall be stored in a room without continuously operating ignition sources for example:
open flames, an operating gas appliance or an operating electric heater. Do not pierce or burn.

10. DO NOT reuse previously used joints



L'appareil contient du gaz R32 (classement d'inflammabilité A2L).

Respecter les lois en vigueur (ex. loi nationale sur le gaz).

Attention : le réfrigérant R32 est inodore. Attention : les appareils contenant du gaz réfrigérant inflammable ne
peuvent pas étre installés dans des piéces trop petites. Les dimensions autorisées pour la piéce dépendent
de la hauteur d'installation de I'appareil par rapport au sol et de la quantité totale de gaz réfrigérant. Pour plus
de détails, faites référence au tableau correspondant dans le manuel.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de moins de 8 ans et par des personnes dont les des
capacités physiques, sensorielles ou mentales sont limitées, qui manquent d’expérience ou des connaissances
nécessaires, a condition qu’elles soient sous surveillance ou aprés avoir regu des instructions concernant
I'utilisation en toute sécurité de I'appareil et la compréhension des dangers qui lui sont inhérents. Les enfants
ne doivent pas jouer avec cet appareil. Le nettoyage et I'entretien qui incombent a I'utilisateur ne doivent pas
étre effectués par les enfants sans surveillance. (applicable pour les pays de I'Union européenne).

Si le cordon d’alimentation est abimé, il doit étre remplacé par le fabricant ou par son service
d’assistance technique ou, dans tous les cas, par une personne ayant une qualification similaire, de fagon a
prévenir tout risque.

Afin de prévenir tout risque d’électrocution, il est indispensable de couper le courant au disjoncteur
principal avant d’effectuer des branchements électriques et toute operation d’entretien sur les appareils.
Pendant I'installation, respecter les références des espaces minimaux indiqués dans le figure

Ne pas se servir, pour accélérer le processus de dégivrage ou pour le nettoyage de moyens autres que ceux
conseillés par le producteur.

L'appareil doit étre placé dans une piéce ne présentant pas de sources d’allumage en fonction en permanence
(par exemple, flammes libres, appareil a gaz en fonction ou radiateur électrique en fonction). Ne pas percer ou
trouer.

10. NE PAS réutiliser les joints déja utilisés.

Das Gerat enthalt Gas R32 (Entflammbarkeitseinstufung A2L).

Halten Sie die geltenden Gesetze ein (zum Beispiel die nationalen Gasvorschriften).

Beachten Sie, dass das KiihImittel R32 geruchslos ist. Bitte beachten Sie, dass Gerate mit brennbarem Kaltemittel
nicht in zu kleinen Raumen installiert werden diirfen. Die zulassigen Abmessungen des Raumes hangen von der
Installationshohe des Gerats iiber dem Boden und der Gesamtmenge des Kaltemittels ab. Details entnehmen Sie
der entsprechenden Tabelle im Handbuch.

Kindern ab 8 Jahren und Personen mit eingeschrankten korperlichen, sinnlichen oder geistigen Fahigkeiten,
von unerfahrenen oder unwissenden Personen konnen das Gerat benutzen, wenn diese iiberwacht werden oder
Anleitungen zum sicheren Gebrauch des Gerats erhalten und dessen Gefahren verstanden haben. Kinder diirfen
nicht mit dem Gerat spielen. Reinigungen und Wartungen, die der Benutzer ausfiihren kann, diirfen nicht von
Kindern ohne Aufsicht vorgenommen werden (gilt fiir Lander der Europaischen Union).

Wenn das Stromkabel beschadigt ist, muss dieses zur Vermeidung jeglicher Gefahren vom Hersteller oder von
dessen Technischem Kundendienst beziehungsweise durch gleichermaRen qualifiziertes Personal ersetzt werden,
um jeglicher Gefahr vorzubeugen.

Zur Vorbeugung jeglicher Stromschlaggefahr ist unbedingt der Hauptschalter abzustellen, bevor irgendwelche
elektrischen Anschliisse hergestellt oder Wartungsarbeiten an den Geraten durchgefiihrt werden.

Wahrend der Installation sind die in den Abbildungen angegebenen Mindestabstande einzuhalten.

Verwenden Sie keine Mittel zur Beschleunigung des Abtauvorgangs oder zur Reinigung, die nicht vom Hersteller
empfohlen werden.

Das Gerat ist in einem Raum aufzustellen, in dem keine Ziindquellen kontinuierlich in Betrieb sind (zum Beispiel
offene Flammen, ein Gasgerat in Betrieb oder eine laufende elektrische Heizung). Nicht bohren oder lochen.

10. Verwenden Sie KEINE bereits zuvor verwendeten Handschuhe.
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El aparato contiene gas R32 (clasificacion de inflamabilidad A2L).

Respete las leyes vigentes (por ejemplo, la normativa nacional sobre el gas).

Atencion: se recuerda que el refrigerante R32 es inodoro. Téngase en cuenta que los aparatos con gas
refrigerante inflamable no se pueden instalar en habitaciones demasiado pequefas. Las dimensiones
requeridas para la habitacion dependen de la altura de instalacion del aparato con respecto al sueloy de la
cantidad total de gas refrigerante. Para mas informacion, consulte la correspondiente tabla en el manual.
El aparato puede utilizarse por nifios con una edad no inferior a los 8 afios y por personas con reducidas
capacidades fisicas, sensoriales o mentales, o sin experiencia ni el necesario conocimiento, siempre y cuando
bajo supervision o después de que las mismas hayan recibido instrucciones relativas al uso seguro del
aparato y a la comprension de los peligros inherentes. Los nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza
y el mantenimiento que deben efectuarse por el usuario no deben efectuarse por nifios sin supervision
(aplicable para los paises de la Unién Europea).

En caso de deterioro del cable de alimentacion, debe ser sustituido por el fabricante, por el servicio de
asistencia técnica o por una persona con cualificacion similar, para prevenir cualquier riesgo.

Para prevenir todo riesgo de electrocucion, es indispensable desconectar el interruptor general antes de
realizar conexiones eléctricas o cualquier operacion de mantenimiento en los aparatos.

Durante la instalacion, se deben respetar los espacios minimos indicados en las figuras

No utilice ningun dispositivo para acelerar el proceso de descongelacion o para la limpieza, salvo los
recomendados por el fabricante.

El aparato se debe colocar en una habitacion sin fuentes de encendido en funcionamiento continuo (por
ejemplo, llamas libres, aparatos de gas en funcionamiento, calentadores eléctricos en funcionamiento, etc.).
No perforar.

NO reutilice las juntas usadas.

0 aparelho contém gas R32 (classificagao de ignigao A2L).

Respeite as leis em vigor (por ex. a normativa nacional sobre o gas).

Preste atencao ao facto que o refrigerante R32 é inodoro. Prestar atengao ao facto de que os aparelhos com
gas refrigerante inflamavel ndo podem ser instalados em salas demasiado pequenas. As dimensdes admitidas
para a sala dependem da altura de instalagéo do aparelho em relagdo ao chéo e quantidade global de gas
refrigerante. Para detalhes, consultar a relativa tabela no interior do manual.

0 aparelho pode ser utilizado por criangas de idade nao inferior a 8 anos e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou sem experiéncia ou conhecimento suficiente, desde que sob a
supervisao de uma pessoa capaz ou depois de terem recebido instrugoes relativas a utilizagao segura do
aparelho e acompreensao dos perigos inerentes a0 mesmo. As criangas nao devem brincar com o aparelho. As
operagoes de limpeza e manutencao de responsabilidade do utilizador nao devem ser realizadas por criangas
nao supervisionadas (aplicavel somente para os paises da Unido Europeia).

Seocabode alimentagao esta estragado, deve ser substituido pelo fabricante ou pelo seu servigo de assisténcia
técnica, ou por uma pessoa com qualificagao semelhante, de modo a evitar qualquer tipo de risco.

Para evitar qualquer risco de choque elétrico é indispensavel desligar o interruptor geral antes de efetuar
ligagoes elétricas ou qualquer outro trabalho de manutengao nos aparelhos.

Durante a instalagéo, respeitar as referéncias e os espagos minimos, ilustrados nas figuras

Néo utilizar produtos de aceleragao do descongelamento, ou de limpeza, que nao sejam recomendados pelo
fabricante.

0 aparelho deve ser instalado em locais que nao tenham fontes de ignigdo sempre em funcionamento (por
exemplo chamas vivas, um aparelho a gas a funcionar, ou um aquecedor elétrico a funcionar). Nao furar.
Néo reutilize as juntas ja usadas anteriormente.
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Het apparaat bevat het gas R32 (classificatie ontvlambaarheid A2L).

Neem de van kracht zijnde wetten in acht (bijv. de nationale wet inzake het gas).

Besteed aandacht aan het feit dat het koelmiddel R32 geurloos is. Houd er rekening mee dat toestellen met ontviambaar
koelgas niet in te kleine ruimtes mogen worden geinstalleerd. De afmetingen die voor de kamer zijn toegestaan, zijn
afhankelijk van de hoogte waarop het toestel wordt geinstalleerd t.o.v. de vioer en de totale hoeveelheid koelgas.
Raadpleeg de relatieve tabel in de handleiding voor meer informatie.

Het apparaat mag gebruikt worden door kinderen van 8 jaar of ouder en door personen met verminderde lichamelijke,
zintuiglijke of geestelijke bekwaamheden, of zonder ervaring of de benodigde kennis, op voorwaarde dat ze onder
toezicht staan, of nadat ze instructies over het veilige gebruik van het apparaat ontvangen hebben en de gevaren die
daaraan inherent zijn begrepen hebben. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. De reiniging en het onderhoud
die door de gebruiker uitgevoerd moeten worden mogen niet uitgevoerd worden door kinderen zonder toezicht (van
toepassing voor de landen van de Europese Unie).

Als het netsnoer beschadigd is, moet dit vervangen worden door de fabrikant of diens technische assistentiedienst
of hoe dan ook door iemand met een gelijkaardige kwalificatie, zodat ieder risico voorkomen wordt.

Om ieder risico op elektrocutie te voorkomen, is het absoluut van belang de hoofdschakelaar af te sluiten voordat de
elektrische aansluitingen tot stand gebracht worden en voordat enig onderhoud op de apparaten uitgevoerd wordt.
Tijdens de installatie moeten referenties en minimum ruimtes, die in de afbeelding aangeduid worden, in acht worden
genomen.

Maak geen gebruik van middelen ter versnelling van het ontdooiingsproces of voor de reiniging, die niet door de
producent aanbevolen worden.

Het apparaat moet in een vertrek geplaatst worden die geen inschakelingsbronnen heeft die voortdurend in werking
zijn (bijvoorbeeld open vuur, een gastoestel dat in werking is of een elektrische verwarming die in werking is). Niet
perforeren of boren.

Gebruik NIET de reeds eerder gebruikte aansluitingen.

H ouokeun mepiéxel aépio R32 (tagivopnon eupAektikotrag A2L).

TnpnoTe Toug 10X UOVTEG VOUOUG (TT.X. TOV EBVIKO KavoVIOPO agpiou).

Mpoaégre 0 yeyovag oTi To YukTiko R32 eivar doapo. AwaTe Tpooo)1) 670 yeyovag 0TI 01 CUGKEUEG EUPAEKTOU YUKTIKOU
aepiou dev pmopolv va eykaractaBolv o€ oA pikpd dwpdria. Or omodekTég dlaoTdoeig dwpariou e§apTwvTal amo
10 UYog TNG EYKATAOTAGNG TG OUOKEUNG 0€ O)éon e To OAEDO Kai TN OUVOAIK TTooOTNTO YUKTIKOU UypoU. TMa
AemrTopépeieg avaTpETe OTOV AVTIOTOIXO TriVOKA PECT OTO EYXEIPIdIO.

H ouokeun pmopei va xpnoipotroinBei amo moudid nAIKiog dvw Twv 8 ETWV Kol ord ATOp PE PEIWNEVES PUOIKES KOl
VONTIKES IKAVOTNTES 1 XWPIG EPTTEIpia 1) aTTapaiTNTN YVWON, EQOTOV BpiokovTal Ut EmIThPNON I EXOUV Adpel 0dnyieg
OXETIKA Pe TRV 00QaAR XPAOT TG GUOKEURG KAl EXOUV KATAVOROEI TOUS KIVOUVOUG Trou EVEXEI N Xpron TnG. Ta maudid
dev Ba wpémel vo maifouv pe T pnxavi. O kaBapIoPog Kal ) GUVTAPNOT TTOU TTPETEI Vol yivovTal aTrd Tov XproTn dev
8o mpémel va wpayparomroloUvTal amd Toudid xwpig emitpnon (1oxUel yia Tig Xwpeg Tg Eupwraikig Evwong).
Edv o kaAwdio Tpopodoaiag £xel pBapei, mpEmel var avTIKATOOTABEI OO TOV KATOOKEUAOTA 1 OO TV UTTNPETia
TEXVIKIG UTTOOTAPISAS TOU 1) O€ KABE TrepiTTWON Ao Eva dTopo e Trapdpola 1510TNTA, £T01 WOTE Vo TPOANBEi KABE
Kivduvog.

Mo va amogiyete ke kivduvo nAektpomAngiag cival amapaitnTo va KateBAleTe 10 YEVIKO DIOKOTITN TPIV KAVETE
NAEKTPIKES GUVDETEIC Kol KABE EpYOTia GUVTAPNONG TWV GUOKEUWV.

Kard v TomoBétnan akoAouBAOTE TIG avapopég, Twv EAGYIOTWY XWPWV, TTOU UTTOBEIKVIOVTaI OTIG EIKOVES.

Mnv xpnoipotroigite péoa yia v emrayuvon g diadikaaiag amoyudng fj yio Tov KaBapiouo, mou Sev ouvieTwvTal
01T TOV TTApayWYo.

H ouokeun mpémel va TomoBetnBei o€ Eva SwydTio OV Vol PNV EXEl TTYES Evauong GuVEXWS o€ AsiToupyia (yia
Tapdderypa eAeUBepes PAGYES, ouakeun agpiou o€ Acitoupyia ) nAekTpIkG Beppavtipa o€ Asiroupyia). Mnv Tpumrdre
N dlaTepvdre pe TpUTa.

MHN emavoypnoipoTrolgiTe Toug CuVdETHOUG TTOU EXETE 11BN XPNOIHOTIOINOEI TTPOYEVETTEPA.
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Si raccomanda la lettura di questo manuale

Al suo intferno sono presenti suggerimenti utili per il corretto utilizzo e manutenzione del condizionatore.
Poche attenzioni da parte dell’'utente possono tradursi in un risparmio di tfempo e denaro durante la vita
operativa complessiva del condizionatore. Queste istruzioni non contemplano tutte le condizioni di utilizzo
possibili, pertanto si richiede I'adozione del comune buon senso e I'afttenzione alla sicurezza durante
I'installazione, I'uso e la manutenzione del prodotto.

IT-1

NEXYA S6 E CASSETTE




PRECAUZIONI DI SICUREZZA

Uso previsto

Le seguenti linee guida sulla sicurezza hanno lo scopo di prevenire rischi imprevisti o
danni derivanti dal funzionamento in condizioni non sicure o dall’' utilizzo errato
dellapparecchio. Verificare I'imballaggio e I'apparecchio al momento dell'arrivo per
assicurarsi che sia intfatto e garantire un funzionamento in sicurezza. Se si riscontrano
dei danni, rivolgersi al rivenditore o al concessionario. Per ragioni di sicurezza, non €
consentito apportare modifiche o alterazioni all'apparecchio. Un uso improprio puo
produrre condizioni di pericolo e invalidare le richieste di rimborso in garanzia.

Spiegazione dei simboli

AVVERTENZA
A Questo segnale indica la presenza di un livello medio di rischio che, se non
evitato, pud provocare la morte o gravi lesioni.

ATTENZIONE
A Questo segnale indica la presenza di un livello basso dirischio che, se non
evitato, pud provocare lesioni lievi o moderate.

Leggere attentamente e con attenzione queste istruzioni per 'uso prima di
utilizzare/mettere in funzione l'unitd e conservarle nelle immediate vicinanze del
luogo diinstallazione o dell'unitd per I'utilizzo futuro!

A\ AVVERTENZA

+ Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini dagli 8 anniin su e da
persone con ridotte capacitd fisiche, sensoriali o mentali o con scarsa esperienza e
CONOSCeNzA, senza supervisione o se hanno ricevuto istruzioni sull'uso sicuro
dellapparecchio e ne comprendono i pericoli. | bambini non devono giocare con
l'apparecchio. La pulizia e la manutenzione a carico dell'utente non devono
essere effetftuate da bambini senza supervisione (Requisiti standard EN).

IT-2
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A\ AVVERTENZE PER L'USO DEL PRODOTTO

+ Se si verifica una situazione anomala (esalazione di odore di bruciato), spegnere
immediatamente 'unitd e scollegare I'alimentazione. Contattare il proprio
rivenditore per ricevere istruzioni al fine di evitare scosse elettriche, incendi o lesioni.

« Non inserire dita, aste o altri oggetti nelle bocchette d'ingresso o d'uscita dell'aria.
Questo puo provocare lesioni in quanto il ventilatore puod ruotare ad alta velocita.

« Non utilizzare spray inflammabili come lacca per capelli, lacca o vernici in
prossimita dell'unita. Cio puo causare un incendio o una combustione.

« Non conservare benzina o sostanze inflammabili in prossimita del condizionatore.
I gas emesso pud accumularsi intorno all'unitd e causare esplosioni.

+ Non installare il condizionatore allinterno di una stanza umida come il bagno o
la lavanderia. Un'esposizione eccessiva allumidita puo causare il cortocircuito
dei componenti elettrici.

« Non esporre il corpo direttamente all'‘aria fredda per un periodo di tempo
prolungato.

+ Non permettere ai bambini di giocare con il condizionatore. Quando si trovano
nelle vicinanze dell'unitd, i bambini devono essere costantemente sorvegliati.

+ Se il condizionatore d’aria viene utilizzato insieme a stufe o altri dispositivi di
riscaldamento, ventilare accuratamente il locale per evitare la carenza di
ossigeno e I'accumulo di monossido di carbonio.

« In alcuni ambienti, come cucine, sale server, ecc., siraccomanda vivamente
l'uso di condizionatori d'aria appositamente progettati.

+ L'installazione, la regolazione, la modifica, I'assistenza o la manutenzione improprie
possono provocare danni materiali, lesioni personali o addirittura la morte.
L'installazione e l'assistenza devono essere eseguite da un installatore professionista
di apparecchi di condizionamento dell'aria autorizzato, o tecnico con qualifica
equivalente, da una ditta di assistenza o dal fornitore del gas.

« Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere sostituito dal produttore,
dal suo incaricato per I'assistenza o da personale altrettanto qualificato, al fine di
evitare pericoli.

/5 ATTENZIONE

« Spegnere il condizionatore e scollegare |'alimentazione se non si ha intenzione di
utilizzarlo per un lungo periodo di tfempo.

« Assicurarsi che la condensa dell'acqua possa defluire senza ostacoli dall'unita.

« Non azionare il condizionatore d'aria con le mani bagnate. Cio puo dar luogo a
scosse elettriche.

« Non utilizzare il dispositivo per scopi diversi da quelli previsti.
« Non salire sopra l'unita esterna né posizionare oggetti su di essa.

+ Non permettere il funzionamento prolungato del condizionatore in presenza di
umidita eccessiva o quando le porte e le finestre sono rimaste aperte a lungo.

« Come per qualsiasi apparecchiatura meccanica, il contatto con profili affilati puo
produrre lesioni personali. Fare attenzione nel maneggiare questa
apparecchiatura e indossare guanti e indumenti protettivi. IT-3
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A\ AVVERTENZE PER L'IMPIANTO ELETTRICO

Utilizzare esclusivamente il cavo di alimentazione specificato. Se il cavo di
alimentazione € danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal suo incaricato
per I'assistenza o da personale altrettanto qualificato, al fine di evitare pericoli.

Il prodotto deve essere correttamente collegato a terra al momento
dell'installazione, per evitare il verificarsi di scosse elettriche.

Per tutti gli interventi elettrici, seguire tutte le norme ed i regolamenti locali e
nazionali per il cablaggio elettrico nonché il manuale diinstallazione. Collegare
saldamente i cavi e fissarliin modo sicuro per evitare che eventuali sollecitazioni
esterne possano danneggino il terminale. Collegamenti elettrici non eseguiti
correttamente possono surriscaldarsi e causare incendi e scosse elettriche. Tutti i
collegamenti elettrici devono essere effeftuati secondo lo Schema di
collegamento elettrico situato sui pannelli dell'unitd interna ed esterna.

Tutti i cablaggi devono essere disposti correttamente per garantire che il
coperchio della scheda di controllo possa chiudersi correttamente. Se il coperchio
della scheda di controllo non & chiuso correttamente, pud prodursi una corrosione
e il riscaldamento dei punti di collegamento sul terminale, con conseguenti
incendi o scosse eleftriche.

Prevedere sulla rete elettrica I'utilizzo di un interruttore di protezione con corrente
di dispersione di intervento pari a 30mA.

Se danneggiato, il CAVO DI ALIMENTAZIONE deve essere sostituito dal produttore,
dal suo incaricato per I'assistenza o da personale altrettanto qualificato, al fine di
evitare pericoli.

A\ AVVERTENZE PER L'INSTALLAZIONE DEL PRODOTTO

IT -

L'installazione deve essere eseguita da un rivenditore autorizzato o da uno specialista.
Un'installazione difettosa puo causare perdite d'acqua, scosse elettriche o incendi.
L'installazione deve essere eseguita secondo le istruzioni. Un'installazione
impropria pud causare perdite d'acqua, scosse elettriche o incendi.

Contattare un tecnico autorizzato per la riparazione o la manutenzione di questa
unita. Questo apparecchio deve essere installato in conformitda alle norme
nazionali di cablaggio.

Per l'installazione utilizzare solo gli accessori, le parti e i componenti specificati in
dotazione. L'utilizzo di parti non standard puo causare perdite d'acqua, scosse
elettriche, incendi e il guasto dell'unita.

Installare I'unitd su un supporto stabile in grado di sostenere il peso dell'unita. Se la
sede diinstallazione individuata non € in grado di sostenere il peso dell'unitd, o
l'installazione non viene effettuata correttamente, I'unitd potrebbe cadere e
causare gravi lesioni e danni.

Installare le tubazioni di drenaggio secondo le istruzioni di questo manuale. Un
drenaggio improprio pud causare perdite di acqua e danni agli oggetti presenti
in casa.

Non installare I'unitd in un luogo che possa essere esposto a perdite di gas combustibili.
Se il gas combustibile si accumula intorno all'unitd, pud causare un incendio.

4
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* Non inserire I'alimentazione fino a quando tutti gli interventi non sono statfi
completati.

* Quando si sposta o siriposiziona il condizionatore d’aria, affidare Ia
disinstallazione e la reinstallazione dell'unitd a tecnici esperti.

« Perinstallare I'apparecchio sul suo supporto, leggere le informazioni dettagliate
nelle sezioni "Installazione dell’unitda interna™ e "Installazione dell’unita esterna’.

* Rischio di peso eccessivo - La movimentazione e I'installazione dell’unita
richiedono due o piu persone. Il mancato rispetto di questa avvertenza puo
comportare lesioni alla schiena o altre lesioni.

A\ AVVERTENZE PER LA PULIZIA E LA MANUTENZIONE

+ Spegnere il dispositivo e scollegare I'alimentazione prima della pulizia. In caso
contrario si possono verificare scosse elettriche.
* Non pulire il condizionatore con una quantitd eccessiva di acqua.

Non pulire il condizionatore con detergenti combustibili. | detergenti
combustibili possono causare incendi o deformazioni

@ NOTA SULLE CARATTERISTICHE DEI FUSIBILI

. Il circuito stampato del condizionatore d'aria (PCB) puod essere progettato con
un fusibile per la protezione da sovracorrente. Questo fusibile deve essere
sostituito con un componente identico.

Le caratteristiche del fusibile, se in dotazione, sono stampate sul circuito stesso;

ne sono un esempio T5A/250VAC e T1I0A/250VAC.
! REFRIGERANTI INFIAMMABILI

* Quando si utilizza un refrigerante infiammabile, 'apparecchio deve essere
posizionato in un'area ben ventilata, e la dimensione del locale deve
corrispondere alla superficie specificata per il funzionamento. Per le superfici
minime relative ai modelli che utilizzano refrigerante R32, vedere |la tabella che
segue:

Se gli apparecchi sono destinati ad essere collegati in modo permanente a un cablaggio fisso,
necessario installare un dispositivo di disconnessione su tutti i poli con una distanza minima di 3 mm
tra i poli, un interruttore differenziale (RCD) con una corrente nominale di intervento non superiore a
30 mA e un dispositivo di disconnessione nel cablaggio fisso in conformita con le norme di cablaggio.

IT-5
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m (Kg)— Amin (M?)

m (kg) ——Amin (mz)

<2.503 — 4 2,048 — 4
2,503<m<26 — 4,32 2,048<m=22 — 4,62
26<m=<28 — 5,01 22<m=<24 — 550
28<m=<3,0 — 5,75 24<m<26 — 645
3,0<m=<32 — 6,54 26<m=<28 — 7,48
32<m=<34— 7,38 28<m=<3,0 — 8,59
3,4<m=<3,6 — 8,28 30<m=s32 — 9,77
3,6<m<38 — 9,22 32<m=34 — 11,1
3,8<m=<4,0— 10,3 34<m<36 — 12,4
40<m=<42— 11,3 3,6<m=38 — 13,8
42<m=<s44 — 124 3,8<m=40 — 153
44<m=<46 — 13,6 4,0<m=<4,2 — 16,9
46<m=<48 — 14,8 42<m=<44 185
48<m=<5,0— 16,0 44<m=46 — 20,2
50<m=<52 — 17,3 46<m=48 — 22,0
52<m=<54 — 18,7 4,8<m=50 — 23,9
54<m<5,6 — 20,1 50<m=52 — 258
56<m=58— 215 52<m=<54 — 27,9
58<m<6,0 — 23,0 54<m=56 — 29,9

56<m=<58 — 32,1
58<m=<6,0 — 344
m: La quantita di refrigerante rappresentata dalla lettera “m" nella tabella corrisponde alla somma della

carica nominale indicata sulla targhetta e della quantitd aggiuntiva di refrigerante citata nel manuale di
istruzioni NOTA SULL'AGGIUNTA DI REFRIGERANTE.

Amin: Superficie minima del pavimento.
* Solo per i modelli 18-24-36-48.
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« | connettori meccanici rivtilizzabili e i giunti svasati non sono consentiti per
le installazioni all’inferno (Requisiti standard EN).

« Quando i connettori meccanici sono riutilizzati nelle installazioni all’interno, le parti di
tenuta devono essere sostituite.

r Linee guida europee per lo smaltimento

Questo marchio, riportato sul prodotto o sulla sua documentazione, indica che i rifiuti di

apparecchiature elettriche ed elettroniche non devono essere smaltiti con i rifiuti domestici
generici.

Corretto smaltimento di questo prodotto

(Rifivti di apparecchiature eletiriche e elettroniche)
I

Questo apparecchio contiene refrigerante e altri materiali potenzialmente pericolosi. Per o
smaltimento di questo apparecchio, la legge richiede una raccolta e un trattamento speciale.
Non smaltire questo prodotto come rifiuto domestico o nei rifiuti urbani non differenziafi.

Avvi so speci al e

Lo smaltimento di questo apparecchio nella vegetazione o in altri ambienti naturali mette in pericolo la salute di
’r&’rﬁed e dannoso per I'ambiente. Le sostanze pericolose possono penetrare nelle acque sotterranee ed entrare

nella catena alimentare. J

Pressione statica nominale
MODELLO 9~18K

PRESSIONE 0,10 in-H20(25Pa)

Pressione statica nominale

MODELLO 9~24K 30~36K 42~60K

PRESSIONE 0,10 in-H20O(25Pa) 0,15in-H20(37Pa) 0,20 in-H20O(50Pa)

@® NOTA

La massima pressione statica esterna totale funzionale non pud superare 0,80 pollici
WC o 100 Pa. Il flusso d'aria si riduce in modo significativo oltre il valore di 0,80 pollici

WC o 100 Pa. La progettazione del sistema deve tenere conto delllaumento della
resistenza dei filtri quando si sporcano. IT-7
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CURA E MANUTENZIONE

~ /% ATTENZIONE N

Pulizia dell'unita interna

* SPEGNERE sempre il condizionatore d'aria e scollegare 'alimentazione prima della pulizia o
della manutenzione.

+ Usare solo un panno morbido e asciutto per pulire l'unitda. Se I'unitd & particolarmente
sporca, € possibile usare un panno imbevuto di acqua tiepida per la pulizia.

* Non usare prodotti chimici o panni trattati chimicamente per la pulizia

* Non usare benzene, diluente per vernici, polvere lucidante o aliri solventi per la pulizia
dell'unitd. Queste sostanze possono causare la rottura o la deformazione della superficie di
plastica.

« Prima di sostituire il filtro o eseguire la pulizia, spegnere I'unitd e scollegare I'alimentazione.
La rimozione e la manutenzione devono essere eseguite da un tecnico certificato.

* Quando sirimuove il filiro, non toccare le parti metalliche dell'unita. | profili i metallici affilati
possono produrre tagli.

* Non usare acqua per pulire l'interno dell'unita interna. Questo puo distruggere l'isolamento e
causare scosse elettriche.

* Non esporre il filtro alla luce diretta del sole quando si asciuga. Questo pud causare il
restringimento del filtro.

* Qualsiasi manutenzione e pulizia dell'unita interna deve essere eseguita da un rivenditore
autorizzato o da un fornitore di servizi di assistenza autorizzato.

» Qualsiasi riparazione dell'unitd deve essere eseguita da un rivenditore autorizzato o da un
fornitore di servizi di assistenza autorizzato.

¢ L'utente non puo effettuare la pulizia e la manutenzione.

Manvutenzione del condizionatore.

Manutenzione - Manutenzione -

Lunghi periodi di non utilizzo Ispezione preventiva stagionale
In caso di mancato utilizzo del Dopo lunghi periodi di mancato utilizzo,
condizionatore d'aria per periodi di tempo o prima di periodi di uso frequente,
prolungati, procedere come segue: procedere come segue:

Spegnere l'unita e Attivare la funzione Verificare I'assenza di cavi  Controllare I'eventuale
scollegare VENTILATORE fino ad danneggiati presenza di perdite
I'alimentazione asciugare completamente
I'unitc

Assicurarsi che non vi siano ostruzioni in tutte le
IT-8 entrate e le uscite dell'aria
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

(;L‘» ATTENZIONE

N

~

Se si verifica una delle seguenti condizioni, spegnere immediatamente I'apparecchio!
* |l cavo di alimentazione € danneggiato o caldo in modo anomalo

* Si avverte odore di bruciato

¢ L'unita emette suoni forti o anomali

* Un fusibile di potenza salta o l'interruttore automatico scatta frequentemente

* Si verificano perdite d'acqua o cadute di oggetti allinterno o all'esterno dell'unita
NON CERCARE DI RISOLVERE QUESTI PROBLEMI AUTONOMAMENTE! CONTATTARE
IMMEDIATAMENTE UN FORNITORE DI SERVIZI DI ASSISTENZA AUTORIZZATO!

J

Situazioni normali

| seguenti problemi non costituiscono un malfunzionamento e nella maggior parte delle situazioni non

richiedono riparazioni.

L'unitd non si
accende quando si
preme il tasto
ACCENSIONE/SPEG
NIMENTO

L'unita passa dalla
modalita
RAFFREDDAMENTO/RIS
CALDAMENTO alla
modalita VENTILATORE

L'unitainterna
emette vapore
bianco

Sia l'unita interna che
['unita esterna
emettono vapore
bianco

L'unita interna produce
rumore

Sia l'unita interna che
['unita esterna
producono rumore

L'unita ha una funzione di protezione di 3 minuti che ne impedisce il sovraccarico.
L'unita non puo essere riavviata entro tre minuti dallo spegnimento.

Modelli con raffreddamento e riscaldamento: se la spia di funzionamento e gli indicatori
PRE-SBR (preriscaldamento/sbrinamento) sono accesi, significa che la temperatura
esterna & troppo bassa ed é attivata la modalita antigelo per sbrinare I'unita.

Nei modelli con solo funzione di raffreddamento: Se l'indicatore "Solo ventilatore"
acceso, significa che la temperatura esterna é troppo bassa ed & attivata la modalita
anti-gelo per sbrinare l'unita.

L'unita pud modificare la sua impostazione per evitare la formazione di ghiaccio al suo
interno. Con 'aumento della temperatura, I'apparecchio riprende a funzionare nella
modalita precedentemente selezionata.

La temperatura impostata € stata raggiunta, a questo punto l'unita spegne il
compressore. L'unita riprendera a funzionare in caso di nuove variazioni di
temperatura.

Nelle regioni umide, una marcata differenza di temperatura tra I'aria interna della stanza
e l'aria condizionata pud causare I'emissione di vapore bianco.

Quando I'unita si riavvia in modalita RISCALDAMENTO dopo lo sbrinamento, pud
verificarsi 'emissione di vapore bianco a causa dell'umidita generata dal processo di
sbrinamento.

Quando le alette di ventilazione ritornano in posizione, pud prodursi un rumore.

Si avverte un rumore stridente quando il sistema &€ SPENTO o in modalita
RAFFREDDAMENTO. Il rumore si sente anche quando la pompa di scarico (opzionale)
€ in funzione.

Dopo il funzionamento dell'unita in modalita RISCALDAMENTO puo verificarsi un rumore
stridente dovuto all'espansione e alla contrazione delle parti in plastica dell'unita.

Si avverte un sibilo durante il funzionamento: Questo € normale ed & causato dal flusso
di gas refrigerante che attraversa l'unita interna e quella esterna.
Si avverte un sibilo quando il sistema si avvia, ha appena smesso di funzionare o si sta

sbrinando: Questo rumore € normale ed €& causato dall'arresto del gas refrigerante o dal
cambio di direzione.

Suono stridente: la normale espansione e contrazione delle parti plastiche e metalliche
causata dalle variazioni di temperatura durante il funzionamento pud causare rumori
stridenti.
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L'unita esterna

L'unita emette rumori diversi in base alla sua modalita operativa.
produce rumore

Viene emessa
polvere sia dall'unita
interna che da quella
esterna

L'unita pud accumulare polvere durante lunghi periodi di non utilizzo, che verra espulsa
all'accensione. Questo fenomeno pud essere ridotto coprendo I'unita durante lunghi
periodi di inattivita.

L'unita pud assorbire gli odori dell'ambiente (come mobili, cucina, sigarette, ecc.) che

L'unita emette un saranno emessi durante il funzionamento.

cattivo adare I filtri dell'unita sono ricoperti di muffa e devono essere puliti. Rivolgersi direttamente ad

un professionista per la sostituzione.

Il ventilatore
dell'unita esterna
non funziona

Durante il funzionamento, la velocita del ventilatore & controllata per ottimizzare il
funzionamento del dispositivo.

NOTA: se il problema persiste, contattare un rivenditore locale o il centro di assistenza clienti
piu vicino. Fornire una descrizione dettagliata del malfunzionamento dell'apparecchio
e il numero di modello.

In caso di problemi, si prega di verificare i seguenti punti prima di contattare il servizio di riparazione.

Problema Cause possibili Soluzione

L'impostazione della temperatura

pud essere superiore alla Ridurre i valori di temperatura impostati
temperatura ambiente
Lo scambiatore di calore Rivolgersi direttamente ad un
dell'unita interna o esterna e professionista per la sostituzione dello
sporco scambiatore di calore.
Rivolgersi direttamente ad un
Il filtro dell'aria & sporco professionista per la sostituzione del filtro
dell'aria.
L'ingresso o l'uscita dell'aria di Spegnere |'unita, rimuovere l'ostruzione e
una delle due unita & ostruito riaccenderla
Scarse prestazioni Assicurarsi che tutte le porte e le finestre
di raffreddamento Porte e finestre sono aperte siano chiuse durante il funzionamento
dell'unita

Chiudere le finestre e le tende durante i
periodi di caldo torrido o di intenso
irraggiamento solare

La luce del sole genera un
calore eccessivo

Presenza di troppe fonti di calore
nella stanza (persone, computer,
elettronica, ecc.)

Insufficiente quantita di
refrigerante dovuta a
perdite o all’utilizzo
prolungato negli anni

Ridurre la quantita di fonti di calore

Rivolgersi direttamente ad un
professionista per I'intervento di
riparazione.
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Problema Cause possibili Soluzione

L'unita non
funziona

L'unita si avvia e si
arresta
frequentemente

Scarse prestazioni di
riscaldamento

Le spie continuano a
lampeggiare

Viene visualizzato
un codice di errore
cheiniziacon le
seguenti lettere nel
pannello di
visualizzazione
dell'unita interna:
® E(x), P(x), F(x)

e EH(xx), EL(xx), EC(xX)
« PH(xx), PL(xx), PC(xx)

Interruzione di corrente
L’alimentazione & spenta

Il fusibile & bruciato
Le batterie del telecomando
sono scariche

La protezione di 3 minuti
dell'unita é stata attivata

Il timer & attivato

Il sistema contiene una
quantita insufficiente o
eccessiva di refrigerante

Penetrazione di umidita o gas
incomprimibile nel sistema.

Il circuito del sistema & ostruito

Il compressore & danneggiato

La tensione é troppo alta o
troppo bassa

La temperatura esterna &
estremamente bassa

L'aria fredda entra da porte e
finestre

Insufficiente quantita di
refrigerante dovuta a perdite o
all'utilizzo prolungato negli
anni

Attendere il ripristino della corrente

Accendere I'alimentazione

Rivolgersi direttamente ad un professionista per
l'intervento di riparazione del fusibile.

Sostituire le batterie

Attendere tre minuti dopo il riavvio
dell'unita

Spegnere il timer

Rivolgersi direttamente ad un professionista per
l'intervento di riparazione.

Rivolgersi direttamente ad un professionista per
l'intervento di riparazione.

Rivolgersi direttamente ad un professionista per
l'intervento di riparazione.

Rivolgersi direttamente ad un professionista per
l'intervento di riparazione.

Installare un pressostato per
regolare la tensione
Utilizzare il dispositivo di riscaldamento ausiliario

Assicurarsi che tutte le porte e le
finestre siano chiuse durante l'uso

Rivolgersi direttamente ad un professionista per
l'intervento di riparazione.

L'unita pud interrompere il funzionamento o continuare a funzionare in sicurezza. Se le
spie continuano a lampeggiare o appaiono dei codici di errore, attendere circa 10
minuti. Il problema potrebbe risolversi da solo.

In caso contrario, scollegare I'alimentazione, quindi ricollegarla. Accendere l'unita. Se
il problema persiste, scollegare I'alimentazione e contattare il centro di assistenza

clienti piu vicino.
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Risoluzione dei problemi del telecomando wireless

Problema Cause possibili Soluzione

La velocita del
ventilatore non
puo essere
modificata.

Il pannello di
visualizzazione
della temperatura
e spento

L'indicazione TIMER
SPEGNIMENTO
scompare dopo un
certo periodo di
tempo

L'indicazione TIMER
ACCENSIONE
scompare dopo un
certo periodo di
tempo

Non si avverte
alcun suono alla
pressione del
tasto di
ACCENSIONE/
SPEGNIMENTO.

Verificare se &
selezionata la modalita
AUTO.

Verificare se &
selezionata la modalita
DEUMIDIFICATORE.

Verificare se &
selezionata la modalita
VENTILATORE.

Se ¢ stata attivata la
funzione TIMER
SPEGNIMENTO,
I'operazione potrebbe
essere terminata.

Se é stata attivata la
funzione TIMER
ACCENSIONE,
I'operazione potrebbe
essere terminata.

Verificare che il trasmettitore
del segnale del telecomando
sia diretto verso il ricevitore
del segnale a infrarossi

dell’unita interna.

Nella modalita AUTO, la
velocita del ventilatore
impostata automaticamente e
non puod essere modificata.

Nella modalita
DEUMIDIFICATORE, il tasto
VELOCITA VENTILATORE non
ha alcun effetto.

La velocita del ventilatore pud
essere modificata solo nelle
modalita RAFFREDDAMENTO,
VENTILATORE e
RISCALDAMENTO.

In modalita VENTILATORE, la
temperatura non pud essere
regolata.

Il condizionatore si arresta
automaticamente all’ora
impostata e l'indicazione
scompare.

Il condizionatore si accende
automaticamente all’'ora
impostata e I'indicazione
scompare.

Puntare il telecomando
direttamente verso il
ricevitore e premere
due volte il tasto di
ACCENSIONE/SPEGN
IMENTO.

NOTA: se il problema persiste dopo aver eseguito i controlli e la diagnostica di cui
sopra, spegnere immediatamente l'unitd e contattare un centro di assistenza

autorizzato.

Se la soluzione fornita raccomanda di contattare un tecnico professionista,
non eseguire alcuna operazione e rivolgersi diretfamente al professionista.
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INSTALLAZIONE DEL PRODOTTO

ACCESSORI

Il sistema di condizionamento viene fornito con i seguenti accessori. Utilizzare tutti i componenti di
montaggio e gli accessori per I'installazione del condizionatore d'aria. Un'installazione non corretta pud
causare perdite d'acqua, folgorazione e incendi, o il guasto dell'apparecchiatura. Gli articoli non sono
inclusi nel condizionatore d’aria e devono essere acquistati separatamente.

Nome dell'accessorio Q.ta (pz.) Nome dell'accessorio

Manuale 1

Telecomando 1 \
(——

Protezione del tubo 5 @:) Anello magnetico (da
ingresso/uscita refrigerante inserire sul cavo di
cy:ollfagqmento fra Varia in ——o1
Dadoi 9 ,\ ['unitd interna e base al r
ado in rame - " quella esterna dopo modello oW
~ I'installazione). (alcuni
modelli)
Guaina del tubo di
uscita (alcuni modelli) 1
Pannelo display 1 Ooooo[ (]
Fascetta stringitubo 1~2
del tubo di uscita )
(alcuni modelli) (in base
al modello)

Raccordo di drenaggio
e anello di tenuta

(alcuni modelli) m‘mﬂ
alcuni i

Accessori

Sono disponibili due tipi di telecomando: con filo e wireless.

Scegliere il telecomando in base alle preferenze e alle esigenze del cliente e
installarlo in un luogo appropriato.

Consultare i cataloghi e la documentazione tecnica per la scelta del
telecomando adeguato.

Pannello display

Spiadel  Ricevitore
timer infrarossi

Tasto ] ' L _
Manuale {1 00QcC LJLJW Pannello di

visualizzazione LED

Spia di Spia presenza
funzionamento = allarmi
Spia PRE-SBR

(preriscaldamento/sbrinamento)
IT-13

NEXYA S6 E CASSETTE



Controlli prima dell’'uso

Prima di installare e utilizzare I'unita interna assicurarsi di aver collegato il pannello display.

Per poter comandare l'unita interna tramite il telecomando collegare il pannello display (DISPLAY BOARD) al morsetto
CN10 della scheda elettronica dell'unita interna.

g eegfenlegeslogeylogpegleslilegleslpleqeslleglesieghl el

3, -2 NOTE:
FAN FOR THE 1.5.7.1 This symbol indicates the element
WIRING DIAGRAM EiEfﬁ'lS‘NR Alarm  Remote IS Optional,the actual shape shall prevail.

GENERATOR Output Control 2.Remove the short connector of J7

1
1
1
1
1
DCMOTOR oNig : ——————— - ~——— Wwhenyou use the "on-off" function.
DRIVER MODLE \ 1 3.When the wire controller uses the shielded
1
1
1
1
1

| MAGNETIC RING 1

10 DISPLAY 5 WIRE 1
|_|CN1 0 BoAkb controLLer |1
|

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
AT :
RED | 11 . . . H
=—DC FAN 1 I wire,the shielded wire should be properly |
CN13| | CN15
[onzs] [enas ]| peicror ! n : :MI grounded. '
4 3 | 1 I I !
It LN I | 1
1 h !
I 1
e [ )} ) I
_____________ ¥ " [S/S[S/ !
_____ R 1 CN43 1 CN33  CN23 |mm—mmm e ————
| ALARM  ON/OFF 1o 2 PUMP 1y
—| I .— M @ = I
| o=a i ':Y/G 1
cng | CN13 '_________L—'____! i
1
I

FOR SETTING AUTO-RESTART

_________________ CN47
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Tasto MANUALE: Questo tasto seleziona la modalita nel seguente ordine: AUTO, RAFFREDDAMENTO
FORZATO, SPENTO.

Modalitd RAFFREDDAMENTO FORZATO: In modalitd RAFFREDDAMENTO FORZATO, la spia di funzionamento
lampeggia. Il sistema passerda poi ad AUTO dopo che si sara raffreddato con un'alta velocita di
ventilazione per 30 minuti. Durante questa operazione, il telecomando € disabilitato.

Modalita SPENTO: Quando il pannello di visualizzazione & spento, I'unitd si spegne el
telecomando viene riattivato.

Condizioni operative

Quando il condizionatore d’'aria viene utilizzato al di fuori dei seguenti intervalli di temperatura, alcune
funzioni di protezione di sicurezza possono intervenire e causare la disattivazione dell'unitd.

Tipo Split Inverter

Modalita Modalita Modalita
RAFFREDDAMENTO RISCALDAMENTO DEUMIDIFICATORE

Temperatura ambiente 17°C - 32°C 0°C - 30°C 10°C - 32°C
Temperatura esterna -15°C - 50°C -15°C - 24°C 0°C - 50°C
IT-14
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Dimensione del tubo di collegamento

| pezzi diricambio devono essere acquistati separatamente. Consultare il rivenditore per conoscere le
dimensioni corrette dei tubi dell'unitd acquistata.

D6.35 (1/4in)

Lato liquido ©9.52 (3/8n)
Montaggio del tubo di 9. 52 (3/8in)
collegamento .
®12.7 (1/2in)
Lato gas

®16 (5/8in)

RIEPILOGO DELL'INSTALLAZIONE

1 3 3]

Installare I'unitd interna Installare il tubo di Installare I'unitda esterna
drenaggio

B

Evacuare il sistema Collegare i cavi Collegare i tubi del
di refrigerazione

refrigerante

Eseguire un test di funzionamento

IT-15
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DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

e @® NOTA SULLE ILLUSTRAZIONI: N

Le illustrazioni di questo manuale sono fornite esclusivamente a scopo esplicativo. La
configurazione effettiva dell’unitd interna acquistata pud essere leggermente diversa. La
configurazione reale ha prevalenza sull'illustrazione.

L'installazione deve essere eseguita in conformita ai requisiti delle norme locali e nazionali.

\L‘ins’rollozione puoO essere leggermente diversa in aree diverse. -
@ @
— —@
o (—
=i h [mi h.'“\,__k )
o-|[® A
@ @ &) {
=

L L L .

(1) Ingresso aria (3) Tubo didrenaggio (5) Unita esterna
(2) Uscita aria {4)  Tubo di collegamento
IT- 16
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Installazione dell’unita interna

Scegliere la posizione di installazione )

® nNoTA

Prima di installare l'unita interna, € necessario scegliere una posizione idonea. Di
seguito sono riportati i requisiti per la scelta di una collocazione appropriata per
l'unita.

La sede di installazione appropriata deve soddisfare i seguenti requisiti:

LTJSpc:zio sufficiente per M Spazio sufficiente per il & Assenza di radiazione
l'installazione e la collegamento dei tfubi e del fubo diretta proveniente da
manutenzione. di scarico. apparecchiriscaldanti.

= L'ingresso e l'uscita | 1l flusso draria & | Il soffitto & orizzontale e la sua struttura puod
dell'aria non sono adatto alle sostenere il peso dell'unitd interna.
ostruiti. dimensioni della

stanza.

C I modelli con capacitd di raffreddamento da 9000Btu a 18000Btu sono idonei all’ utilizzo in una sola stanza. )
N

N installare I'unita nelle seguenti posizioni:

Z} Aree di trivellazione petrolifera o fracking @ Spazi chiusi, come armadi

it Zone costiere ad alto contenuto salino nell'aria 2 Cucine che utilizzano gas naturale

& Aree esposte a intense onde

& Aree contenenti gas caustici nellaria, come le ;
eletfromagnetiche

sorgenti calde

&) Aree soggette a fluttuazioni di corrente, come le @_Ar_ee di immogozzinomen’ro di material
fabbriche inflammapbili o gas

¥ Locali con atmosfera molto umida,
come bagni o lavanderie

IT-17
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Accertare le dimensioni di installazione

)

Sito di installazione

La distanza tra I'unitd interna montata deve soddisfare le specifiche illustrate nel seguente diagrammai.
>30cm (11.8in)

1) Installazione a soffitto

Soffitto robusto e durevole AR
; ; o ; >2cm J_ it

Unitd interna "' _ 4 k= )
Lato | B i Lato B | 3 %
sinistro P destro —2— c-f 2
i ' ; >2cm 0 ©
A T L S o
Tz
| | | AP L & 0
- ‘ - Accesso di servizio Soffitto S 8
>20 cm (7.,9in) >30 cm (11.8in) Q c
Pavimento
2) Installazione a parete (solo per il modello 18-24-36-48)
| i —. - ——— "T- — T, B
i 5
1 ) |
— L 1
C
PR L
B
1 E =L
O 0
gr‘h f_"' i
PAEK ] :
j e A L i = st .|
Pavimento i
' 60-180 cm (3.36~7.0%in)
Spazio per manutenzione
Uscita aria . '
=20 cm (7.9in) =30cm (11.8in)
Iy i- i ! = b . i I E: I~
. il [F; I
. =
/ 1 .-
--. i
g S~ R
f_, . | p M,
. P :
1 N | R
; ",
H. 1}
Ingresso Aria . 760 cm x 60 cm (23.6inx23.6in)
/. _Foro di controllo
IT-18
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3 Fissare l'unita interna )

3.1. Fare riferimento ai seguenti diagrammi per localizzare i quattro fori per le viti di posizionamento sul
soffitto. Segnare i puntiin cui dovranno essere praticatii fori per i ganci a soffitto.

Dimensioni dell’'uscita aria

- l'- -
| ' '
- _ - ¥ il
b | T ;
- i %
! . L | S ivi B

Dimensioni dell'ingresso aria

R A A AT
it ] | D o M

;‘*9%5%,1* ﬁﬁ’"ﬂ

o R R

: .._Filtro aria

Apertura di ventilazione discendente e gancio montato

Filtro aria

Quadro di comando elettrico

(Unita: mm/pollici)

Dimensione Dimensione . - .
q q an , . . Dimensione dell'aletta
MODELLO Dimensione di ingombro dell'apertura dell'apertura per il montata
(Btu/h) dell'uscita dell'aria ritorno dell'aria

Al el c 0o e r o | v | |

9K-12K 700-27,6 200-7.,9 506-19,9 | 450-17.7 152-6,0 537-21,1 186-7.3 599-23,6 741-29,2 | 360-14,2

IT-19
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3

Fissare l'unita interna

Dimensioni dell'uscita aria
A
1 1 D
: E . C )
Tl B ) POl
o a I F
=i I w
|[ i Lo |
- o
Dimensioni dell'ingresso aria
X G
r F.’. =—-oE -'_--:r- == I - — PR T—— P —— . |
v -1 i N
« ! I 3 | . C— | — ‘
:‘I,_'-JI... :-u‘—-: P " - 3 .l_-' it
e 1 : = _
e
'I ]
i |1=.
B—
I - : : = . __| 1

(Unita: mm/pollici)

DELUAPERTURA | DELUAPERTURA peR|  DIMENSIONE | DIMENSION
DIMENSIONI DI INGOMBRO . DELL'ALETTA DELL'APERTURA DI
B RRIORNS MONTATA PRESA ARIA ESTERNA
DELL'ARIA DELL'ARIA
T I I T S
18K 700-27,6 245-9,6 750-29,5  795-31,3  527-20,7 178-70  592-23,3 212-8,3  740-29,1 640-25,2 100-3,9 126-5,0
24K 1000/39.4  245/9.6  750-29.5  795-31,3 827/32.6 178/7.0  892/35.1  212/8.3 1040/40.9 640/25.2 100-3,9 126-5,0
36K~48K 1200/47.2  245/9.6  750-29,5  795-31,3 1027/40.4 178/7.0 1092/43.0 212/8.3 1240/48.8 640/25.2 100-3,9 126-5,0
IT-20
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3.2 Linee guida per l'installazione dei
bulloni a soffitto

1) Legno

| fori di montaggio del pannello in materiale espanso
sono utilizzati per i bulloni di posizionamento ausiliari
(se il pannello € danneggiato, la distanza tra i tasselli
pud essere usato come misura standard).

Pannello in espanso superiore Foro di posizionamento
per l'installazione

[ =
F

=3

Posizionare il supporto per legno atfraverso la frave del
tetto, quindi installare i bulloni filettati di sospensione.

Supporto in legno

5 LY i

=] ] . Trave del tetto
i i | Soffitto
SN T = -

+ Bulloni di sospensione

2) Nuovi mattoni in calcestruzzo
Intarsiare o incorporare i tasselli.

™, s - 1
W, e WY
A e
(Forma tassello) (Inserimento a scorrimento)

3) Mattoni in calcestruzzo

+ # & Barra di acciaio
SITITITRCOTITT

L
(Bullone a vite per tubi appeso e incassato)

4) Trave del tetto in acciaio

1. Installare e utilizzare I'angolare di supporto in
acciaio.

Bullone filettato di sospensione
- i i
[EA A W

Bulloni di
", fissaggio /

Angolare in
acciaio

/% ATTENZIONE

Il corpo dell'unita deve essere perfettamente
allineato con il foro. Assicurarsi che le
dimensioni del foro sull'unitd e sul soffitto siano
uguali prima di procedere.

. Installare e montare tubi e i cavi dopo aver

installato il corpo principale. Determinare la
direzione dei tubi da estrarre per scegliere il
punto da cui iniziare. Soprattutto nel caso
dell'installazione a soffitto, allineare i tubi del
refrigerante, i fubi di scarico e le fubazioni
interne ed esterne con i rispettivi punti di
collegamento prima di montare l'unitd.

. Installare i bulloni filettati di sospensione.

= Tagliare la frave del tetto.

- Rinforzare il punto in cui & stato effettuato il
taglio. Consolidare la trave del tetto.

. Dopo aver selezionato la sede di

installazione, prima di montare 'unitd,
allineare i tubi del refrigerante, i tubi di
drenaggio e i cavi interni ed esterni con i
loro punfti di collegamento.

. Praticare 4 fori profondi 10 cm (4") nelle

posizioni di aggancio sul soffitto. Assicurarsi
di tenere il frapano ad un angolo di 90°
rispetfto al soffitto.

. Fissare il bullone con le rondelle e i dadi in

dotazione.

. Collocare i quattro bulloni di sospensione.

. Montare l'unitd interna con I'ausilio di

almeno due persone per sollevarla e fissarla.
Inserire i bulloni di sospensione nei fori di
sospensione dell'unitd. Fissarli con le rondelle
e i dadi in dofazione.

e
%,

-

. Montare l'unitd interna sui bulloni di

sospensione e bloccarliin posizione.
Posizionare l'unitd interna in piano
utilizzando un indicatore di livello per evitare
perdite.

Spessore antiurto B oy
- 1A

Dado filettato

Rondella - .. Parte sporgente

Bullone filettato +
di sospensione - =

NOTA: Verificare che linclinazione
minima dello scarico sia di 1/100 o
piu.

IT-21

NEXYA S6 E CASSETTE



Installazione dei condotti e degli accessori

1. Installare il filtro (opzionale) in base alle

dimensioni dell’ingresso aria.

2. Inserire la tenuta in tessuto fra il corpo e |l
condotto.

3. Il condotto di entrata e quello di uscita dell'aria
deve essere sufficientemente distanziati, per
evitare un cortocircuito nel passaggio dell'aria.

4. Collegare il condotto secondo lo schema
seguente:

* A soffitto

Tenuta in fessuto Tenuta in fessuto  Comparto di
isolamento

T |:|'_ i ]7 Grigfi
I N

7\ Condotto

ingresso aria

Uscita aria

i,

isolamento

controllo Filtro aria antipolvere

SOLO PER i modelli 18-24-36-48.

* A parete
-~
= ~
t
NOTA:

1. Quando I'apparecchio &€ montato a
parete, I'apparecchio dovrebbe
nascondere la struttura di supporto e
I'ingresso e I'uscita dell'aria dovrebbero
essere dotati di una griglia, saldamente
fissata a mezzo di viti.

IT-22
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NOTA:

1. La lunghezza minima del condotto dovrebbe
essere superiore a 1 metro; fissare sull'ingresso
aria con viti (applicabile alle unitd in cui il filtro di
ingresso dell'aria non ¢ fissato con viti).
2L'ingresso  del condotto dellaria deve
prevedere una griglia, che deve essere fissata al
condotto tramite viti.

3. Evitare che il peso del condotto di
collegamento gravi sullunitd interna.

4, Quando si collega il condofto, avvolgerlo con
una tenuta in fessuto non infiammabile per evitare
vibrazioni. 5.Avvolgere della schiuma isolante
all'esterno del condotto per evitare la formazione
di condensa. Se l'utente finale lo richiede, si puo
aggiungere uno strato inferire al condotto per
ridurre la rumorositd.

4.2 Installazione a parete

Per la struttura di supporto dell’ unitd montata
a parete, se I'unitd acquistata & dotata di
pompa e richiede il montaggio in verticale,
atftenersi alla procedura che segue:

Nota: non adatto per modelli con dimensioni del
quadro A=1400, B=380, C=800, come indicato nella
tfabella a pagina 19.

1. Rimuovere il coperchio del quadro di comando,
scollegare i terminali della pompa e
dell'interruttore dilivello dellacqua sulla scheda
di controllo principale.

2. Smontare i componenti della pompa.

SPLENDID



3. Rimuovere le 4 viti, ruotare i componenti della
pompa dell'acqua di 90° e fissarli nuovamente alla
piastra di montaggio della pompa dellacqua.

_n

4. Montare i componenti della pompa sulla
macchina e collegare i cavi.

s i

Installazione del filiro - per i modelli 9-12 )

1.Rimuovere il pannello di ventilazione e la
flangia.

- Flcmglo diritorno
- TF -
~a 1 ':_" ": -
g i ' H
" — _:- .' --'\-\.\ |
-

e
&

Pannello di venﬂlozione :

2. Cambiare le posizioni di montaggio
del pannello di ventilazione e della
flangia di ritorno dell'aria.

3. Quando siinstalla la maglia del filtro, inserirla
nella flangia come illustrato nella figura

seguente. Flangia di ritorno aria

Pannello di ventilazione

— NOTA: Tutte le figure di questo manuale sono
[ fornite unicamente a scopo illustrativo. I
1 condizionatore d'aria acquistato potrebbe
e essere leggermente diverso per quanto
' ,.}’q':ﬂlﬂ“ riguarda il design, anche se simile nella forma.

Flangia di ritorno aria

IT-23
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Installazione del filiro - per i modelli 18-24-36-48 )

1. Rimuovere il pannello di ventilazione e la flangia, o

Pannello di ki
ventilazione . 4.-;

2. Cambiare le posizioni di montaggio del
pannello di ventilazione e della flangia
diritorno dell'aria.

3. Quando si installa la maglia del filtro,
inserirla nella flangia come illustrato nella
figura seguente.

Flangia diritorno aria

IT-24
OLIMPIA

Flangia diritorno aria ;

Flangia di J
ritorno aria ¢ \

-

NOTA: Tutte le figure di questo manuale
sono fornite unicamente a scopo
illustrativo. Il condizionatore d'aria
acquistato potrebbe essere leggermente
diverso per quanto riguarda il design,
anche se simile nella forma.
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Installazione del condotto dell'aria

)

Dimensioni:

Raccordo del condotto
dell'aria fresca

T/ F

| e} |

Raccordo del condotto
dell'aria fresca

l.llrl,l.;i.l; ,,._. T T 'l"ﬂl."-r'—i

M h
W

I S

MODELLO MODELLO
9-12k 18K~48K

@92 mm (3.627) @113 mm (4,45") | 2100mm (3,93") . — @126 mm (5,0")
] ....-h :::.___.-"'-- ., w\\:‘- I'-..'__ - ."'-.\_\__ !::..-.__.--' '-.\._K:a'.l’___.-'

T T P -
.'ﬁ.""--... .-...___.- "| -"-""'-\._ ..-.___.- -,I
i .H...H:__. | i "'\-:_Fr,.-.- |
i L -, e | ] |I __.-"'.. -.._...- i

s I A ¥
I R a4, e A

7 Manvutenzione del motore e della pompa di scarico
(I panello ventilato posteriore € utilizzato come esempio)

1) Manutenzione del motore:

1. Smontare il pannello di ventilazione.

2. Rimuovere l'alloggiamento del
ventilatore.

3. Rimuovere il motore.

Motore

Alloggiamento del ventilatore
- == Pannello del ventilatore

2) Manutenzione della pompa:

1. Rimuovere le quattro viti della pompa di scarico.
2. Scollegare il cavo di alimentazione della

pompa e il cavo dellinterruttore di livello
dellacqua.

3. Staccare la pompa.

IT-25
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Praticare il foro a parete per le tubazioni connettive

1. Determinare la posizione del foro a parete
in base alla posizione dell'unita esterna.

2. Utilizzando una punta da 65 mm (2,5in) o 90
mm (3,54in) (a seconda dei modelli),
praticare un foro nella parete. Assicurarsi
che il foro sia praticato con un leggero
angolo verso il basso, in modo che
l'estremitd esterna del foro sia piu bassa di
circa 12 mm (0,5"in) rispetto all'estremitd
inferna. Questo garantird un adeguato
drenaggio dell'acqua.

3. Posizionare il manicotto di protezione a
parete nel foro. In questo modo si
proteggono i bordi del foro e si contribuisce a
sigillarlo una volta tferminato il processo di
installazione.

/B ATTENZIONE

Quando si esegue il foro nella
parete, assicurarsi di evitare cavi,
tubature e altri componenti sensibili.

Parete

Esterno Interno

~12mm /0.5 poll. [

Collegare il tubo di drenaggio

)

Il fubo di drenaggio viene utilizzato per drenare
l'acqua dall'unitd. Un'installazione non corretta
puod causare danni all'unitd e alle cose.

ATTENZIONE

+ [solare tutte le tubazioni per evitare la
formazione di condensa, che potrebbe
causare danni.

. Se il tubo di drenaggio & piegato o posizionato
in modo errato, potreblbe verificarsi una perdita
d'acqua e causare un malfunzionamento
dell'interruttore del livello dell'lacqua.

. In modalitd RISCALDAMENTO l'unitd esterna
scarica l'acqua. Assicurarsi che il fubo di
drenaggio sia posizionato in un'area
appropriata per evitare che I'acqua provochi
danni o renda la zona scivolosa.

- NON firare il fubo di drenaggio con forza
perché questo potrebbe provocarne il
distacco.

NOTA SULL'ACQUISTO DEI TUBI

L'installazione richiede un tubo in polietilene
(diametro esterno = 3,7-3,9 cm, diameftro
interno = 3,2 cm), acquistabile presso una
ferramenta o presso un rivenditore locale.

IT-26
OLIMPIA

Installazione del tubo di drenaggio interno

Installare il fubo di drenaggio come illustrato nella
figura seguente.

1. Coprireil tubo di drenaggio con unisolante
termico per evitare la formazione di
condensa e perdite.

2. Collegare limboccatura del tubo di
drenaggio al fubo di uscita dell'unita.
Rivestire limboccatura del tubo e fissarlo
saldamente con una fascetta stringitubo.

Tubo di drenaggio

| . l ff"':-r’ S
= | R o L )
| ; . I'; SR
Porta di Fascetta stringitubo Isolante
collegamento del
fubo di drenaggio
Soffitto
1-1.5m
(39-59")
Pendenza
I r superiore a
I ey 1/50
-\b'\_"_—_ ==
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Collegare il tubo di drenaggio

Per i modelli 18-24-36-48

3. Queste unitd funzionano con una pressione
negativa in corrispondenza dei collegamenti
di scarico e pertanto & necessario un sifone. |l
sifone deve essere montato il piu vicino
possibile all’'unitd. Accertarsi che la parte
superiore del sifone si trovi al di softo del
raccordo della vaschetta di scarico per
consentire il perfetto drenaggio della
vaschetta.

Tubo di drenaggio

(I :
| P
l L Ear
e v (g
Porta di Fascetta stringitubo Isolante
collegamento
del fubo di
drenaggio
Soffitto
........ I IE TRT R RPN O I IRyt JRBURN I B Uat I OY JRE ol oF B TAr St JCUSE S8 ¥ DRFOISE W o o BRI ot URSEaE W RS o Sy
1-1.5m
. (39-59")
g ; Pendenza superiore
' . e T . a1/50
),
|
Tubo a U

(Installazione a soffitto)

- S g S — e

—rLt - L b=t | =

(Installazione a parete)

=50mmi2" ) Sfiato aria

< antisifone
=50mMmi2"),
=50mmiZ"]

~ Sfiato T Pendenza
' 1150

Sifone

NOTA SULL'INSTALLAZIONE DEL TUBO DI DRENAGGIO

* Quando si utilizza un tubo di scarico
molto lungo, serrare il collegamento
inferno con un tubo di protezione
aggiuntivo. Questo impedisce che si
allenti.

* |l tubo di drenaggio dovrebbe avere
un'inclinazione verso il basso di almeno
1/50 per evitare che I'acqua possa rifluire
all'interno del condizionatore d’aria.

» Per evitare I'insaccamento del tubo,
fissarlo con elementi di sospensione ogni
1-1,5 m (39-59").

e Se l'uscita del tubo di scarico si trova piu
in alto del raccordo della pompa,
utilizzare un tubo di sollevamento per lo
scarico dell'unita interna. Il tubo di
sollevamento deve trovarsi a non piu di
70 cm (27.6") dal controsoffitto. La
distanza tra l'unita e il tubo di
sollevamento deve essere inferiore a 20
cm (7,9").

* Un'installazione non corretta puo
causare il reflusso dellacqua nell'unita e
l'allagamento.

* Per evitare bolle d'aria, mantenere |l
flessibile di scarico in orizzontale o
leggermente inclinato verso I'alto (<
75mm / 3").

Installazione del tubo di drenaggio per unita
provviste di pompa
—
_.f ab F\-,_ Sfiato ari11000~1500 mm

N ) 300 mm (11.8”) (39.4~59.1")
P = = =
( = P e

=

N /T ITI_T
, SRR

0~75mm
(0~3.0
700 mm

abc d d

a Fascetta di fissaggio metallica (accessorio)

b Flessibile di scarico (accessorio)

¢ Tubazione di sollevamento (tubo in vinile diametro nominale 25
mm (0,98”) e 32 mm (1.26") diametro esterno (fornitura in sito)

d Barre di sospensione (forniturain sito)

NOTA: quando si collegano piu tubi di scarico,
installare i fubi come illustrato.
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Unita con pompa

Gli sfiati dell'aria non Sfiato aria (almeno uno

" ST Inclinazione

sono consentiti nella per ogni unita interna) ) . ] "
. . Sfiato aria
ijsezione di sollevamento r Sflato. ana ?/50
. i

0-700mm _-E_"_-'-z' S—— —.?--.....--__- s
7.6 o e eat |} | |_., 1 b

i J il 1 [l §

Unita senza pompa

Per i modelli 9-12

3. Far passare il tubo di scarico attraverso il foro
della parete. Accertarsi che I'acqua scarichi
in un luogo sicuro dove non causi danni o
rischi di scivolamento.

NOTA: |'uscita del fubo di drenaggio deve frovarsi
ad almeno 5 cm (1,9") dal suolo. Se € a contatto
con il terreno, l'unitd potrebbe bloccarsi e non
funzionare correttamente. Se I'acqua viene
scaricata direttamente nella rete fognaria,
assicurarsi che lo scarico comprenda un fubo a U o
a S per catturare gli odori che altrimenti potrebbero
rifluire all’interno.

Test di drenaggio

Controllare che il tubo di scarico non sia
ostruito. Negli edifici di nuova costruzione,
questa prova dovrebbe essere eseguita
prima di procedere alla finitura del soffitto.

Unita senza pompa.

.__.\f--.-._:
" ]
-
-
- -
ol
T -
!'\-\.,\_-L,\_ . .
e, 4
B e =
- s ~F
T Tl o
a1';l'. . "--,\_'-"'.-\_\_ . |
."\\’\‘T P
\ . P,
= ﬂ
Tubodi
scarico

Riempire la vaschetta con 2 litri di
acqua. Confrollare che il tubo di scarico
non sia ostruifo.
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Unita con pompa.

Rimuovere il fappo di prova.
Riempire la vaschetta con 2 litri di acqua.

[
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| __ﬁ«-":" Tubo di
a scarico

s
=

Accendere |'unitd in modalitd
RAFFREDDAMENTO. Si avvertird il rumore
della pompa di scarico. Controllare che
l'acqua venga scaricata correttamente
(puo verificarsi un ritardo di 1 minuto, a
seconda della lunghezza del tubo di
scarico). Controllare che non vi siano
perdite di acqua in corrispondenza dei
raccordi.

Spegnere il condizionatore d’'aria e
riposizionare il tappo.
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Per i modelli 18-24-36-48

Controllo della presenza di perdite d'acqua

La procedura varia in base al grado di
completamento del cablaggio elettrico. Se il
cablaggio elettrico non & ancora completato, &
necessario collegare provvisoriamente I'interfaccia
utente e I'alimentazione di potenza all’'unitd.

Cablaggio elettrico non ancora
completato

1.
2.

Collegare provvisoriamente il cablaggio elettrico.
Rimuovere il coperchio del quadro elettrico (a).

3. Collegare l'alimentazione monofase (50 Hz, 230

V) ai collegamentin. 1 e n. 2 sulla morsettiera
per I'alimentazione e il collegamento a terra.

Rimontare il coperchio del quadro elettrico (a).

Inserire I'alimentazione.

Avviare la funzione di raffreddamento.

Versare gradualmente circa 1 litro di acqua
nell’'uscita di sfiato dell'aria e verificare
I'eventuale presenza di perdite.

Ingresso dell'acqua

Pompa portatile

Coperchio ingresso dell'acqua
Contfenitore (aggiungere acqua tramite I'ingresso dell'acqual)
Uscita di scarico per manutenzione
Tubi del refrigerante

- D® O O T QO

8. Disinserire I'alimentazione.
9. Scollegare il cablaggio elettrico.

10.Rimuovere il coperchio del quadro di comando
elettrico.

11.Scollegare I'alimentazione e il collegamento a terra.

12.Rimontare il coperchio del quadro di comando
elettrico.

Cablaggio elettrico completato

1. Avviare la funzione di raffreddamento.

2. Versare gradualmente circa 1 litro di
acqua nell'uscita di sfiato dell'aria e
verificare I'eventuale presenza di perdite.
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Installazione dell’vnita esterna

Scegliere la posizione di installazione )

Q NOTA: PRIMA DELL'INSTALLAZIONE
Prima di installare I'unita esterna, € necessario scegliere una posizione idonea. Di

seguito sono riportati i requisiti per la scelta di una collocazione appropriata per
l'unitd.

La sede di installazione appropriata deve soddisfare i seguenti requisiti:

m Buona circolazione

! 10né Posizione sicura e solida in IE[ La rumorosita prodotta
dell'aria e ventilazione.

grado di sostenere I'unitd dallunita non deve
senza generare vibrazioni. disturbare i vicini.
L _:\. .
-;-{- _": - 2
& J\
IEI' Rlspe'T.T]?C(j:'il TUTTl.I reqmls’l.h ?l TIpO'ZIO quCGTh ?el Protezione da periodi prolungati di In caso dineve, collocare ['unitd sopra una
requisiti di spazio per I'installazione riportati sopra. imaggiamento solare diretto o pioggia. base per evitare [accumulo di ghiaccio e i

danneggiamento della bobina.

) NOTAIns’roIIore l'unitd seguendo le normative locali, che possono variare
- leggermente da zona a zona.

~ /% ATTENZIONE:

\
CONSIDERAZIONI SPECIALI PER CONDIZIONI CLIMATICHE ESTREME
Se l'unita & esposta a vento forte:

Installare I'unitd in modo che il ventilatore si trovi ad un angolo di 90° rispetto alla
direzione del vento. Se necessario, costruire una barriera davanti all'unitd in
modo che risulti protetta da forti venti. Vedere le figure qui sotto.

Se l'apparecchio é spesso esposto a forte pioggia o neve:

Costruire un riparo sopra l'unitd per proteggerla dalla pioggia o dalla neve. Fare
attenzione a non ostruire il flusso d'aria intorno all'unita.

Se l'unita e esposta frequentemente ad aria fortemente salina (mare):
utilizzare un'unita esterna appositamente progettata per resistere alla corrosione.

Copertura
Forte iparo antivento

——— > venfo \‘
~
A
Forte Forte
vento vento

angolo di 90° rispetto alla Costruire un riparo antivento Costruire una copertura
\_ direzione del vento a protezione dell'unita a protezione dell’unitd )

NON installare I'unita nelle seguenti posizioni:

'E' In prossimitd di ostacoli che @ Nelle vicinanze di animali 'E' In un luogo esposto a grandi
ostruiscono le aperture diingresso o piante che possano quantita di polvere
e uscita dell'aria. essere infastiditi o
& In prossimita di una strada d danneggiati dalla @inun luogo espostoauna
possoggio’ in zone Offo||01‘e o dove fuoriuscita di aria calda. QUOHTITO eccessiva di aria salina.
IT L mgmore dell'unitd possa causare @in prossimitd di qualsiasi
@HE?%?W' fonte di gas combustibile.
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Installare il raccordo di scarico )

| | f = )
R ol ] i Y %
— iy i - y | Foro della vaschetta
L el I_". . ] su base unita esterna
) l".‘ P
Fd
. s
- . .-"-
""\-\.\_\__ =

Fase 1 :
Individuare il foro della vaschetta sulla base dell'unitd esterna.

o~ =

A ™,
/ ™,
|I ll'\-
| o - N —— Guormi
._.-" uarnizione
1 -
h l '.'
*,

-~ 1

=
-— 1

St

Fase 2 :

e Montare la guarnizione in gomma all'estremitd del raccordo di scarico
che sara collegato all'unita esterna.

e Inserire il raccordo di scarico nel foro della vaschetta alla base dell'unita. i
raccordo si inserisce in posizione con uno scatto.

e Collegare una prolunga del tubo flessibile di drenaggio (non inclusa) al
raccordo di scarico per raccogliere e direzionare I'acqua proveniente
dall'unitd durante la modalitd di riscaldamento.

@ cumi FreppI

In presenza di climi freddi, assicurarsi che il tubo di drenaggio sia il piu verticale
possibile per garantire un rapido drenaggio dell'acqua. Se 'acqua defluisce troppo
lentamente, puo congelare nel tubo flessibile e allagare I'apparecchio.
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Ancoraggio dell'unita esterna )

~ A AVVERTENZA ~

SI RACCOMANDA L'UTILIZZO DI UNA PROTEZIONE PER GLI OCCHI DURANTE LE OPERAZIONI DI FORATURA |
‘.. DEL CEMENTO.

iy
e L'unitd esterna puod essere ancorata a terra o ad una staffa a parete con bullone (M10). Preparare la
base per l'installazione dell'unitd considerando le dimensioni fornite di seguito.
e L'elenco che segue riporta le diverse dimensioni delle unitd esterne e la distanza tra i loro piedini
di montaggio. Preparare la base per l'installazione dell'unitd considerando le dimensioni fornite di
seguito.
Tipi di unita esterna e specifiche (unita esterna tipo Split)
] _
L
.*_w!_-r'.‘n_-_'-. L o —3
¥ e, A |
i ;,' .i"?l a.l;.'.'-::“‘-. f | " e
AT , [f Ta
|, T | ] - g
| = [a) 51
| - il (1
| 4. g | ) L
K i | S—— }. - = J
—_—— Lo = - el ¢ ———
L W
Vista frontale Vista dall’alto
(Unita: mm/pollici)
Dimensioni dellunita
765x555x303 (30.1x21.8x11.9) 452 (17.8) 286(11.3) P
805x554x330 (31.7x21.8x12.9) 511 (20.1) 317 (12.5)
890x673x342 (35x26.5x13.46) 663 (26.1) 354 (13.94)
946x810x410 (37.24x31.9x16.14) 673 (26.5) 403 (15.87)
980X975X415(38.58X38.39X16.34) 616 (24.25) | 397 (15.63) - \)I:

Allineamento per installazione in serie

Le relazioni fra H, A e L sono le seguenti.

L A
. NOTA
L<1/2H 25cm / 9.8" o superiore H: altezza dell'unita

L<H R : RN

1/2H<L<H |30cm/11.8" o superiore L.'c:lfrezzc: del m’uro.o‘he’rro all’unita

A: distanza tra I'unita e la parete
L>H Linstallazione non & possibile
IT-32
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COLLEGAMENTO DELLE TUBAZIONI DEL
REFRIGERANTE

Quando si collegano le tubazioni del refrigerante, NON permettere I'ingresso di sostanze o gas diversi
dal refrigerante specificato all'interno dell’unitd. La presenza di altri gas o sostanze riduce la
capacita dell'unitd e pud causare una pressione eccessivamente elevata nel ciclo di refrigerazione
con conseguente rischio di esplosioni e lesioni.

Note sulla lunghezza ed elevazione dei tubi

Lunghezza massima e massimo dislivello in base ai modelli. (Unita: m/ft.)

Capacita (Btu/h) Lunghezza dei tubi Massimo dislivello

9-12 25-82 10-32,8
18 30-98.4 20-65,6
24 50-164 25-82

36-48 75-246 30-98.4

Assicurarsi che la lunghezza del tubo del refrigerante, il numero di curve e l'altezza di caduta fra l'unitd
interna e quella esterna soddisfino i requisiti indicati nella seguente tabella:

Unita interna /
Unita esterna

Tubazioni del gas

Separatore d'olio

/" ATTENZIONE

Separatore d’olio
Se l'olio rifluisce nel compressore dell'unita
esterna, si potrebbe verificare una

. .. . 6 m/20ft
compressione del liquido ol \ (unitd <36000 Btu/h)
deterioramento della tubazione diritorno Tubasioni
dell’olio. L'intfroduzione di separatori d'olio  Unita interna / el liquido @

.. . S g . Unita esterna
nel tubo del gas dirisalita puo impedirlo. A
Il separatore d’olio deve essere installato
6 m/20ft

ogni 6 metri (20ft) di dislivello verticale della

. (unita <36000 Btu/h)
linea di aspirazione (Unita < 36000Btu/h).

IT-33

NEXYA S6 E CASSETTE



Istruzioni per il collegamento - Tubazioni del refrigerante

/M ATTENZIONE

+ Le tubazioni del refrigerante devono essere installate orizzontalmente. Un'angolazione
superiore a 10° pud causare malfunzionamenti.
* NON montare il tubo di collegamento prima di aver installato sia I'unitd interna che quella

esterna.

+ Isolare sia le tubazioni del gas che quelle del liquido per evitare la formazione di condensa.

Fase 1: Tagliare i tubi

Quando si preparano i tubi del refrigerante,

prestare particolare attenzione a tagliarli e
a svasarli correttamente. Cid garantird un
funzionamento efficiente e ridurrd al
minimo la necessitd di manutenzione
futura.

Misurare la distanza tra 'unitd interna ed

esterna.
Con un taglia tubi, tagliare il tubo un po'
piu lungo della distanza misurata.

Assicurarsi che il fubo sia tagliato con un
angolo perfetto di 90°.

v X X X

Obliquo Irregolare  Ondulato

@ NON DEFORMARE IL TUBO

" DURANTE IL TAGLIO
Fare molta attenzione a non
danneggiare, ammaccare o
deformare il tubo durante il taglio.
Questo ridurreblbe drasticamente la
capacita diriscaldamento
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Fase 2: Eliminare le sbavature.

Le sbavature possono compromettere la tenuta
ermetica del collegamento delle tubazioni del
refrigerante. Devono pertanto essere completamente
rimosse.

* Mantenere il fubo rivolto verso il basso per
evitare che il materiale delle sbavature cada
all'interno del fubo.

+ Utilizzando un alesatore o un utensile sbavatore,
rimuovere futte le sbavature dalla sezione tagliata
del tubo.

Tubo

Alesatore

Rivolgere
verso il basso

Fase 3: Svasare I'estremita del tubo

Una corretta svasatura & essenziale per ottenere una
tenuta ermetica.

* Dopo aver rimosso le sbavature dal tubo tagliato,
sigillare le estremitd con nastro in PVC per evitare
I'ingresso di materiali estranei.

* Rivestire il fubo con materiale isolante.

¢ Posizionare i dadi svasati su entrambe le estremitd
del tubo. Assicurarsi che siano rivolti nella direzione
corretta, perché dopo la svasatura non potranno
essere sostituiti né potrd essere cambiata la

direzione.
Dado svasato

Tubo dirame

* Rimuovere il nastro in PVC dalle estremitd del
tubo quando si & pronti ad eseguire la svasatura.

SPLENDID



* Bloccare l'estremita del tubo nella cartellatrice.
L'estremitd del tubo deve sporgere oltre il bordo
della cartellatrice.

Dima di svasatura

A

* Posizionare la cartellatrice sulla dima.

* Ruotare limpugnatura della cartellatrice in
senso orario fino ad ottenere la svasatura
completa del tubo.

Tubo

SPORGENZA DEL TUBO OLTRE LA SVASATURA

Dimensione

svasatura (A) Svasatura
(unita: mm/pollice)

Calibro Coppia di
serraggio

18-20 N.m
(180-200kgf.cm)

8.4/0.33 8.7/0.34

32-39N.m 13.2/052 | 13.5/0.53 o xd
(320-390kgf.cm) .
-
2127 4
21/2") 49-59 N.m 16.2/0.64 | 16.5/0.65 - R
(490-590kgf.cm) —
S 57-71N.m 19.2/0.76 | 19.7/0.78 ' n
(2 5/87) (570-710kgf.cm)

* Rimuovere la cartellatrice e la dima quindi
ispezionare l'estremita del tubo per verificare la
presenza di crepe e assicurarsi dell’ uniformita
della svasatura.

Fase 4: Collegare i tubi

Collegare in primo luogo i tubi di rame all'unita
interna, quindi collegarli all'unitd esterna. Collegare
prima il tubo a bassa pressione e successivamente
quello ad alta pressione.

* Quando si collegano i dadi svasati, applicare
un softile strato di olio refrigerante sulle
estremitd svasate dei tubi.

* Allineare il centro dei due tubi da collegare.

¢+ Stringere il dado svasato il piu possibile a mano.

* Con una chiave inglese, afferrare il dado sul
tubo dell'unita.

* Utilizzare una chiave dinamometrica per
serrare il dado svasato secondo i valori di
coppia indicati nella tabella sopra riportata.

@ NOTA

Usare sia una chiave inglese che una
chiave dinamometrica per collegare o
scollegare i fubi da/verso 'unitd.

,-5"’ Chiave dinamometrica

& ATTENZIONE

Assicurarsi di avvolgere lisolamento
inforno alle tubazioni. Il contatto
diretto con la tubazione nuda pud
provocare ustioni o lesioni da
congelamento.

* Assicurarsi che il tubo sia collegato
correttamente. Un serraggio
eccessivo pud danneggiare il bordo
svasato e un serraggio insufficiente
puo causare perdite.

@ NOTA
RAGGIO DI PIEGATURA MINIMO

Piegare con attenzione il tubo al
centro secondo lo schema
seguente.

NON piegare il tubo ad un angolo
superiore a 90° o per piu di 3 volte.

raggio minimo 10 crh (3.9 )

* Dopo aver collegato i tubi dirame
all'unitd interna, avvolgere il cavo di
alimentazione, il cavo disegnale e le
tubazioni con del nastro.

® NOTA
NON intrecciare il cavo di segnale
con alfri cavi. Quando si assemblano
i cavi, non infrecciare o incrociare il
cavo di segnhale con altri cavi.
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PRECAUZIONI PER IL CABLAGGIO

(

4\ AVVERTENZA

PRIMA DI ESEGUIRE QUALSIASI INTERVENTO DI TIPO ELETTRICO, LEGGERE LE SEGUENTI

DIRETTIVE.

Tutti i cavi devono essere conformi alle norme e qi
regolamenti locali e nazionali in materia di
elettricita e devono essere installati da un
elettricista qualificato.

Tutti i collegamenti elettrici devono essere effettuati
secondo lo Schema di collegamento elettrico
situato sui pannelli dell'unitd interna ed esterna.

In caso di gravi problemi di sicurezza
concernente l'alimentazione elettrica,
interrompere immediatamente il lavoro.

Spiegate i motivi al cliente e rifiutatevi di

installare l'unitd fino a quando il problema della
sicurezza non sard stato risolto correttamente.

La tensione di alimentazione deve essere
compresa tra il 90-110% della tensione nominale.
Un'alimentazione elettrica insufficiente puod
causare malfunzionamenti, folgorazioni o incendi.
Siraccomanda I'installazione di un soppressore di
picchi transitori esterno in corrispondenza del
sezionatore esterno.

Se si collega l'alimentazione diretftamente alla
rete elettrica, deve essere incorporato un
interruttore automatico che permetta di
scollegare tuttii poli e che presenti una distanza
fra i contafti di almeno 3 mm (1/8in). Il tecnico
qualificato deve utilizzare un interruttore
automatico omologato.

Collegare l'unitd ad un circuito derivato
dedicato. Non collegare altri apparecchi alla
stessa presa.

Assicurarsi che il condizionatore d’aria sia collegato
correttamente a terra.

Ogni cavo deve essere collegato saldamente. Un
cablaggio allentato pud causare il
surriscaldamento del terminale, con conseguente
malfunzionamento del prodotto e possibili incendi.
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Evitare che i cavi entrino in contatto fra
loro o con la superficie dei tubi del
refrigerante, del compressore o di qualsiasi
parte in movimento allinterno dell'unita.
Se lunitd & dotata di un riscaldatore
elettrico ausiliario, deve essere installata ad
almeno 1 metfro (40in) di distanza da
qualsiasi materiale combustibile.

Per evitare rischi di folgorazione non
toccare maii componenti eleftrici subito
dopo lo spegnimento dell'alimentazione.
Dopo aver disinserito I'alimentazione,
attendere sempre 10 minuti o piu prima di
toccare i componenti elettrici.

Assicuratevi di non incrociare il cablaggio
elettrico con il cablaggio del segnale per
evitare possibili distorsioni del segnale,
interferenze o

possibili danni ai circuifi stampati.

Non collegare altri apparecchi allo stesso
circuito di alimentazione.

Collegare i cavi esterni prima di

quelli interni.

4\ AVVERTENZA

PRIMA DI ESEGUIRE QUALSIASI
LAVORO ELETTRICO O DI
CABLAGGIO, SPEGNERE
L'ALIMENTAZIONE PRINCIPALE DEL
SISTEMA.
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NOTA SULL'INTERRUTTORE

Se la corrente massima del condizionatore d'aria & superiore a 16A, si deve
utilizzare un interruttore o un interruttore di protezione dalle correnti di
dispersione (da acquistare separatamente). Se la corrente massima del
condizionatore d'aria € inferiore a 16A, il cavo di alimentazione del
condizionatore d’'aria deve essere dotato di spina (da acquistare
separatamente).

Interruttore

(A)
S (da acquistare separatamente)
Cavi unita
esterna Cavi di collegamento
interno/esterno
/ /(da acquistare separatamente)

Unitd esterna

[ Unita
I interna
l_

NOTA: | grafici sono riportati ai soli fini esplicativi. La configurazione della
macchina acquistata puo essere leggermente diversa. La configurazione reale ha
prevalenza sull’illustrazione.

CABLAGGIO DELL'UNITA ESTERNA

A\ AVVERTENZA
PRIMA DI ESEGUIRE QUALSIASI INTERVENTO DI TIPO ELETTRICO O CABLAGGIO,
DISINSERIRE L'ALIMENTAZIONE PRINCIPALE DEL SISTEMA.

1. Preparare il cavo per il collegamento

a. Individuare prima di tutto la giusta
dimensione del cavo. Utilizzare cavi HO7RN-F.
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Area della sezione minima dei cavi di
alimentazione e dei cavi di segnale (per
riferimento)

Corrente nominale Area della sezione
dell'apparecchio (A) nominale (mm?)

>3e <6 0,75
>6e <10 1
>10e <16 1,5
>lée <25 2,5
>25e <32 4
>32e <40 6

INDIVIDUARE LA GIUSTA DIMENSIONE DEL CAVO

Le dimensioni del cavo di alimentazione, del
cavo di segnale, del fusibile e dellinterruttore
sono determinate dalla corrente di
funzionamento massima dell'unitd. La corrente
massima & indicata sulla targhetta situata sul
pannello laterale dell'unitd. Fare riferimento a
questa targhetta per scegliere il cavo, il fusibile
o linferruttore idonei.

NOTA: per il mercato del Nord America, si

raccomanda di scegliere la dimensione di

cavo corretta in base alla portata minima di

corrente del circuito riportata sulla targhetta

dell'unita.

b. Utilizzando uno spelafili, spelare la guaina
di gomma alle due estremitd del cavo di
segnale esponendo circa 15 cm (5,9") di
conduttore.

C. Spelare la guaina isolante alle estremita.

d. Con l'ausilio di una pinza crimpatrice
per cavi, crimpare i capicorda a U
alle estremita.

NOTA: per il collegamento dei cavi,
seguire scrupolosamente lo schema di
cablaggio che si tfrova allinterno del
coperchio della scatola elettrica.

2. Svitare e rimuovere il coperchio del
cablaggio elettrico.

— — — —-=- Coperchio

3. Collegare i copricorda a U ai morsetti.

Abbinare i colori/le etichette dei fili alle
etichette sulla morsefttiera. Avvitare
saldamente il copricorda a U di ogni filo al
morsetto corrispondente.
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4, Fissare il cavo con la fascetta stringicavo.

5. lIsolare i cavi non utilizzati con nastro isolante.
Tenerli a distanza da parti eleftriche o
metalliche.

6. Rimontare il coperchio del quadro di
comando elettrico.
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CABLAGGIO DELL'UNITA INTERNA

1. Preparare il cavo per il collegamento.

a. Utilizzando uno speldfili, spelare la guaina di
gomma alle due estremitad del cavo di
segnale esponendo circa 15 cm (5,9") di
conduttore.

b. Spelare la guaina isolante alle estremita.

c. Con l'ausilio di una pinza crimpatrice per
cavi, crimpare i capicorda a U alle estremitd.

d. Per il cavo di collegamento tra le unitd
interna ed esterna, deve essere utilizzato un
cavo con anima in rame 4*1.0mm.

e. Individuare prima di fufto la giusta
dimensione del cavo. Utilizzare cavi HO7RN-F.

2. Rimuovere il coperchio del quadro elettrico
dell'unitd interna.

3. Collegare i copricorda a U ai morsetti.
Abbinare i colori/le etichette dei fili alle
etichette sulla morsettiera. Avvitare saldamente
il copricorda a U di ogni filo al morsetto
corrispondente. Fare riferimento al numero di
serie e allo schema di cablaggio che si frova sul

coperchio della centralina elettrica di
comando.

Quadro di comando e 9-12

-

Schema  schema elettrico
elefirico  gj collegamento

18-24-36-4
8

Quadro di comando

Schema Schema elettrico
elettrico di collegamento

Anello magnetico (se fornito e consegnato insieme

agli accessori)

123

R
0D U
58 {I:i__l:l i _.. _E)-:.

1T Passare la cinghia atftraverso

.J"—".-‘ . f N
3 il foro dell'anello magnetico
- per fissarla al cavo

F.

/A ATTENZIONE

- Durante il collegamento dei cavi, seguire
scrupolosamente lo schema di cablaggio.

- |l circuito del refrigerante puo diventare
molto caldo. Tenere il cavo di
interconnessione lontfano dal fubo dirame.

4. Fissare il cavo con la fascetta stringicavo.
I cavo non deve essere allentato né tirare sui
capicorda a U.

5 Il'guadro del pannello di visualizzazione deve
essere installato nel quadro di comando
elettrico, bloccandolo sui fermi metallici del
quadro. (modelli 9-12 )

Quadro del pannello di visualizzazione
o

Ao

\ .:#:. l %

&

Quadro di Coperchio del quadro
comando elettrico di comando elettrico

\4

Quadro del pannello di
visualizzazione

" Quadro di Coperchio del
comando  quadro di comando
eleftrico elettrico

6. Rimontare il coperchio del quadro elettrico.
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Quadro di Quadro del Coperchio del

modelli 18-24-36-48 comando pannello di quadro di
elettrico visualizzazione comando elettrico
. . . . . AT J -'Ir'_—'-_h‘__'I'l
6. Rimontare il coperchio del quadro elettrico. Prima i e =
diriposizionare il coperchio del quadro di ‘2 oF o S
comando elettrico, rimuovere il tappo di gomma. ¥ «,?:, | 1Y = |
a P I "]
7. Se I'unitdr interna & dotata di quadro del pannello | L i
di visualizzazione, questo deve essere installato ﬁ 1| | .
all'interno del quadro di comando elettrico. ! = I-.J i J
[ r i e - E
E —— .:_;'_,,,_H_;'-'_: | o
T , 3l R —
S _'-'-._dli--i-
Quadro di  Quadro del Copgrck;jp ael
comando pannello di quadro d .
comando elettrico

elettrico visualizzazione

Specifiche di alimentazione esterna

FASE Fase 1
ALIMENTAZIONE
VOLT 208-240V
INTERRUTTORE AUTOMATICO/
FUSIBILE (A) 2520
FASE Fase 1 Fase 1 Fase 1 Fase 1 Fase 1
ALIMENTAZIONE
VOLT 208-240V 208-240V 208-240V 208-240V 208-240V
INTERRUTTORE AUTOMATICO/
FUSIBILE (A) 25/20 32/25 50/40 70/55 70/60
MODELLO (Btu/h) 37K~60K 37K~60K
FASE Fase 3 Fase 3 Fase 3 Fase 3
ALIMENTAZIONE
VOLT 380-420V 380-420V 208-240V 208-240V
25/20 32/25 32/25 45/35

INTERRUTTORE AUTOMATICO/FUSIBILE (A)
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EVACUAZIONE DELL'ARIA

- ® NOTA

|' Per aprire gli steli delle valvole, ruotare la chiave esagonale fino all’arresto. Non

forzare ulteriormente I'apertura della valvola.

pS

i’

-

Preparazione e precauzioni

La presenza di aria e corpi estranei nel circuito
del refrigerante possono causare aumenti di
pressione anomali con conseguenti possibili
danni e riduzione dell’efficienza del
condizionatore e rischi di lesioni personali.
Utilizzare una pompa per vuoto e il manometro
del collettore per evacuare il circuito del
refrigerante, rimuovendo qualsiasi gas non
condensabile e umidita dal sistema.
L'evacuazione deve essere effettuata al
momento dell'installazione iniziale e quando
l'unitd viene riposizionata.

EEFORE PERFORMING EVACUATION

Bl Check to make sure the connective pipes
hatween the indoor and outdoar units
are connected properly .

B Check to make sure all wiring is connected
propely,

Istruzioni per I'evacuazione dell'aria

1. Collegare il tubo di carica del manometro del
collettore alla porta di servizio sulla valvola di
bassa pressione dell'unitd esterna.

2. Collegare un altro tubo di carico dal manometro
del collettore alla pompa per vuoto.

3. Aprire il lato di bassa pressione del manometro del
colleftore. Tenere chiuso il lato dell’alta pressione.

4. Azionare la pompa per vuoto per evacuare |l
sistema.

5. Mantenere la pompa in funzione per almeno 15
minuti finché il gruppo manometro non segna -
76 cmHG (-105Pa).

Unita esterna

Manometro
del collettore
-76cmHg
.
L ; Grupgo _¢s @ _Manometro
; —r‘]"'- manometro. —iji
ey HAM Valvola OO0 \é.o"l’flo
| .._1'- 1 dibassa - = drana
g pressione pressione
iy Tubo flessibile -
I B della pressione .~
. g O tUDO flessibile ;
L& “=Sedi carico Tubo
. flessibile di )
Iy canco [ i vuoto
Valvola di bassa pressione | |
|- 1
¥ .I"J:"i;r ¥ .I'}‘:F ¥

Pompa

Chiudere il lato di bassa pressione del manometro
collettore, e spegnere la pompa per vuoto.

. Aftendere 5 minuti, e verificare che non ci

siano state variazioni di pressione nel sistema.

. In caso di variazione della pressione del sistema,

consultare la sezione Controllo perdite di gas
per informazioni su come verificare la presenza
di perdite. Se non sono presenti variazioni della
pressione, svitare il cappuccio di chiusura della
valvola compatta dell’alta pressione.

. Inserire la chiave esagonale nella valvola

compatta dell’alta pressione e aprire la valvola
ruotando la chiave di 1/4 in senso anfiorario. Si
sentird il rumore del gas che entra nel circuito;
chiudere la valvola dopo 5 secondi.

10.Osservare il manometro per un minuto per

assicurarsi che non ci siano variazioni di
pressione. Il manometro dovrebbe indicare
un valore leggermente superiore alla
pressione atmosferica.

11.Rimuovere il tubo flessibile di carico dalla

porta di servizio.

", H“"HI Dado
" | svasato

| |

|1,
g
B

P e d
Y

ra ..\\.
I.l'
Py ] " Tappo
ra 4 - .__.-'"' L
Mo

"'\-.H.'\" - . -
-~ e

i

Corpo

valvola

Stelo valvola

12.Utilizzando una chiave esagonale, aprire

completamente le valvole dell’alta
pressione e della bassa pressione.

13.Serrare a mano i tappi delle valvole su tutte e

fre le valvole (servizio, alta pressione, bassa
pressione). Se necessario, & possibile serrarli
ulteriormente con una chiave
dinamometrica.
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NOTA SULL'AGGIUNTA DI REFRIGERANTE

[ﬂ ATTENZIONE

NON miscelare ftipi diversi di refrigerante.

Alcuni sistemi richiedono una carica supplementare a seconda della lunghezza dei tubi. La lunghezza
standard del tubo varia in base alle normative locali. Per esempio, sul mercato del Nord America, la
lunghezza standard del tubo € 7,5 metri (25"). In altre regioni, la lunghezza standard del tubo & 5 metri
(16”). Il refrigerante deve essere caricato dalla porta di servizio sulla valvola di bassa pressione dell'unita
esterna. Il refrigerante aggiuntivo da caricare pud essere calcolato con la seguente formula:

Liquid Side Diameter

(Lunghezza totale del (Lunghezza totale del
R32: tubo - lunghezza tubo - lunghezza

standard del tubo) x standard del tubo) x

12g(0.130Z)/m(ft) 24g(0.2607)/m(ft)

/. ATTENZIONE NON miscelare diversi tipi di refrigerante.
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TEST DI FUNZIONAMENTO

/M ATTENZIONE

La mancata esecuzione del test di funzionamento pud causare danni all'unitd,

danni materiali o lesioni personali.

Prima del test di funzionamento

Dopo avere completato I'installazione del sistema

€ necessario eseguire una prova di

funzionamento. Prima di eseguire il test, verificare i

seguenti punti:

a) L'unita interna e quella esterna sono installate

correttamente.

b) Le tubazioni e il cablaggio sono collegati
corretfamente.

c) Non sono presenti ostacoli in prossimita

dellingresso e dell'uscita dell'unitd che possano

limitare le prestazioni o causare un

malfunzionamento del prodotto.

d) Il sistema direfrigerazione non presenta perdite.

e) Il sistema di scarico non & ostruito e I'acqua

defluisce in un luogo sicuro.

f) L'isolamento termico € installato correttamente.

g) I cavi di messa a terra sono collegati
correttamente.

h) La lunghezza delle tubazioni e la quantita

aggiunta di refrigerante sono state registrate.

i) La tensione di alimentazione & quella prevista

per il condizionatore d’aria.

Istruzioni per I'esecuzione del test di
funzionamento

1. Aprire la valvola diintercettazione del liquido e
quella del gas.

2. Accendere linterruttore di alimentazione
principale e attendere il riscaldamento
dell'unita.

3. Impostare il condizionatore d'aria in modalitd
RAFFREDDAMENTO.

4, Per l'unita interna

a. Assicurarsi che il telecomando ed i suoi tasti
funzionino correttamente.

b. Assicurarsi che le alefte di ventilazione si
muovano correttamente e che possano
essere regolate con il tfelecomando.

c. Conftrollare che la temperatura ambiente
sia visualizzata correttamente.

d. Assicurarsi che gli indicatori sul felecomando

e il pannello di visualizzazione dell'unitd
interna funzionino correttamente.

e. Assicurarsi che i tasti manuali sull'unita
interna funzionino correttamente.

f.  Verificare che il sistema di scarico non sia
ostfruito e che I'acqua defluisca
liberamente.

g. Assicurarsi che non si verifichino vibrazioni o
rumori anomali durante il funzionamento.

5. Per l'unitd esterna

a. Controllare che il sistema di refrigerazione
non presenti perdite.

b. Assicurarsi che non si verifichino vibrazioni o
rumori anomali durante il funzionamento.

c. Assicurarsi che la corrente d'aria, il rumore e
I'acqua generati dall’unitd non disturbino i
vicini € non creino situazioni di pericolo.

6. Test di drenaggio

a. Confrollare che il tubo di scarico consenta
all'acqua di defluire correttamente. Negli
edifici di nuova costruzione, questa prova
dovrebbe essere eseguita prima di
procedere alla finitura del soffitto.

b. Rimuovere il tappo di prova. Aggiungere
2.000 ml di acqua al serbatoio aftraverso il
tubo collegato.

c. Accendere linterruttore principale e
azionare il condizionatore d'aria in modalitd
RAFFREDDAMENTO.

d. Conftrollare che la pompa di scarico non
produca rumori anomali.

e. Confrollare che I'acqua venga scaricata.
Puo essere necessario fino a un minuto
prima che l'unitd inizi ad effettuare lo
scarico, a seconda del tubo di scarico.

f.  Assicurarsi che non siano presenti perdite in
nessuna delle tubazioni.

g. Arrestare il condizionatore d'aria. Spegnere
I'interruttore di alimentazione principale e
rimontare il tappo di prova.

NOTA: Se l'unita funziona male o
non funziona secondo le vostre
aspettative, consultate la sezione
Risoluzione dei problemi del
manuale d'uso prima di chiamare |l
servizio clienti.
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IMBALLAGGIO E DISIMBALLAGGIO
DELL'UNITA

Istruzioni per l''mballaggio e il disimballaggio dell'unita:

Disimballaggio:

Unitd interna:

1. Tagliare la cinghia di imballaggio.

Aprire I'imballaggio.

Togliere il materiale antiurto d'imballaggio e il supporto d'imballaggio.
Rimuovere la pellicola d'imballaggio.

Estrarre gli accessori.

Sollevare la macchina e collocarla in piano.

Unita esterna

1. Tagliare la cinghia diimballaggio.

2. Estrarre l'unita dall'imballaggio.

3. Rimuovere il materiale espanso dall'unitd.

4. Rimuovere la pellicola dimballaggio dall'unita.

Imballaggio:

Unita interna:

1. Avvolgere l'unita interna nella pellicola d'imballaggio.

Infrodurre gli accessori.

Posizionare il materiale antiurto d'imballaggio e il supporto d'imballaggio.
Mettere l'unita interna nellimballaggio.

Chiudere I'imballaggio e sigillarlo.

Se necessario, usare una cinghia di imballaggio.

Unita esterna:

1. Avvolgere l'unita esterna nella pellicola d'imballaggio.

2. Posizionare il materiale espanso sul fondo nella confezione.

3. Infrodurre I'unita esterna nell'imballaggio, quindi posizionare il materiale espanso di imballaggio
sopra l'unitd.

4. Chiudere I'imballaggio e sigillarlo.

5. Se necessario, usare una cinghia di imballaggio.

NOTA: conservare tutti gli elementi di imballaggio per un eventuale uso futuro.
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Read this manual

Inside you'll find many helpful hints on how to use and maintain your air condifioner properly. Just a
little preventive care on your part can save you a great deal of fime and money over the life of your air
conditioner. These instructions may not cover every possible condifion of use, so common sense and
attention to safety is required when installing, operating and maintaining this product.
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SAFETY PRECAUTIONS

Intended Use

The following safety guidelines are intfended to prevent unforeseen risks or damage
from unsafe or incorrect operation of the appliance. Please check the packaging and
appliance on arrival to make sure everything is infact to ensure safe operation. If you
find any damage, please contact the retailer or dealer. Please note modifications or
alterations to the appliance are not allowed for your safety. Unintended use may
cause hazards and loss of warranty claims.

Explanation of Symbols

WARNING

A The signal word indicates a hazard with a medium level of risk which, if
not avoided, may result in death or serious injury.

CAUTION

& The signal word indicates a hazard with a low degree of risk which, if not
avoided, may result in minor or moderate injury.

Read these operating instructions carefully and attentively before using/commissioning the
unit and keep them in the immediate vicinity of the installation site or unit for later use!

A\ WARNING

.« This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons
with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children shall not
play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by
children without supervision (European Union countries).
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A\ WARNINGS FOR PRODUCT USE

If an abnormal situation arises (like a burning smell), immediately turn of the unit
and disconnect the power. Call your dealer for instructions to avoid electric shock,
fire or injury.

Do not insert fingers, rods or other objects into the air inlet or outlet. This may
cause injury, since the fan may be rotating at high speeds.

Do not use flammable sprays such as hair spray, lacquer or paint near the unit.
This may cause fire or combustion.

Do not store gasoline or flammable substances near air condifioner. Emitted gas
may collect around the unit and cause explosion.

Do not install your air conditionerin a wet room such as a bathroom or laundry
room. Too much exposure to water can cause electrical components to short
circuit.

Do not expose your body directly to cool air for a prolonged period of fime.

Do not allow children to play with the air conditioner. Children must be supervised
around the unit at all fimes.

If the air conditioner is used together with burners or other heating devices,
thoroughly ventilate the room to avoid oxygen deficiency and carbon monoxide
build up.

In certain environments, such as kitchens, serverrooms, etfc., the use of specially
designhed air-conditioning units is highly recommended.

Improper installation, adjustment, alteration, service or maintenance can cause
property damage, personal injury or loss of life. Installation and service must be
performed by a licensed professional HVAC installer or equivalent, service agency,
or the gas supplier.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

/A CAUTION

Turn of the air conditioner and disconnect the power if you are not going to use
it for along time.

Make sure that water condensation can drain unhindered from the unit.

Do not operate the air conditioner with wet hands. This may cause electric shock.
Do not use device for any other purpose than its intfended use.

Do not climb onto or place objects on top of the outdoor unit.

Do not allow air conditioners to run for long periods of time when the humidity is
too high or when doors and windows are left open for long periods of time.

As with any mechanical equipment, contact with sharp sheet metal edges can
result in personal injury. Take care while handling this equipment and wear gloves
and protective clothing.
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A\ ELECTRICAL WARNINGS

Only use the specified power cord. If the power cord is damaged, it must be
replaced by the manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

The product must be properly grounded at the time of installation, or electrical
shock may occur.

For all electrical work, follow all local and national wiring standards, regulations,
and the Installation Manual. Connect cables tightly, and clamp them securely to
prevent external forces from damaging the terminal. Improper electrical
connections can overheat and cause fire, and may also cause shock. All electrical
connections must be made according to the Electrical Connection Diagram
located on the panels of the indoor and outdoor units.

All wiring must be properly arranged to ensure that the control board cover can
close properly. If the control board cover is not closed properly, it can lead to
corrosion and cause the connection points on the terminal to heat up, catch fire, or
cause electrical shock.

Provide a circuit breaker with a tripping leakage current of 30mA on the mains.

If the SUPPLY CORD damaged, it must be replaced by the manufacturer,
its service agent or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

A\ WARNINGS FOR PRODUCT INSTALLATION

EN

Installation must be performed by an authorized dealer or specialist. Defective
installation can cause water leakage, electrical shock, or fire.

Installation must be performed according to the installation instructions.
Improper installation can cause water leakage, electrical shock, or fire.

Contact an authorized service provider for repair or maintenance of this unit. This
appliance shall be installed in accordance with national wiring regulations.

Only use the included accessories, parts, and specified parts for installation.
Using non-standard parts can cause water leakage, electrical shock, fire, and can
cause the unit to fail.

Install the unit in a firm location that can support the unit's weight. If the chosen
location cannot support the unit’s weight, or the installation is not done properly,
the unit may fall and cause serious injury and damage.

Install drainage piping according to the instructions in this manual. Improper
drainage may cause water damage to your home and property.

Do not install the unitin alocation that may be exposed to combustible gas
leaks. If combustible gas accumulates around the unit, it may cause fire.
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Do not turn on the power until all work has been completed.

When moving or relocating the air conditioner, consult experienced service
technicians for disconnection and reinstallation of the unit.

How to install the appliance to its support, please read the information for

details in "indoor unit installation” and "outdoor unit installation” sections.
Excessive Weight Hazard - Use two or more people when moving and installing
the unit. Failure to do so can result in back or other type of injury.

A\ WARNINGS FOR CLEANING AND MAINTENANCE

Turn of the device and disconnect the power before cleaning. Failure to do so
can cause electrical shock.

Do not clean the air conditioner with excessive amounts of water.

Do not clean the air conditioner with combustible cleaning agents. Combustible
cleaning agents can cause fire or deformation

@ NOTE ABOUT FUSE SPECIFICATIONS

The air conditioner’s circuit board (PCB) may be designed with a fuse to provide
overcurrent protection. This fuse must be replaced with identical component.

The specifications of the fuse, if equipped, are printed on the circuit board,
examples of such are T5A/250VAC and T10A/250VAC.

® FOR FLAMMABLE REFRIGERANT

When flammable refrigerant are emploved appliance shall be storedin a
well-ventilated area where the room size corresponds to the room area as
specific for operation. For R32 frigerant models, the minimum room size
please see the following form:

If the appliance that are intended to be permanently connected to fixed wiring, an all-pole
disconnection device which has at least 3mm clearances in all poles, the installation of a
residual current device (RCD) having a rated residual operating current not exceeding 30mA, and
disconnection must be incorporated in the fixed wiring in accordance with the wiring rules.
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Ceiling-mounted Wall-mounted *
m (kg)i m|n m2 m g - mm m2

<2503 — 4 <2048 — 4
2.503<ms2.6 — 4.32 2.048<m s 22 — 462
2.6<ms28 — 501 22<ms 24 — 550
28<ms30 — 575 24<m s 26 — 645
3.0<ms32 — 654 26<ms28 — 748
3.2<ms34 — 7.38 2.8<m s 30 — 859
3.4<ms36 — 828 3.0<ms32 — 977
3.6<ms38 — 922 32<ms34 — 111
3.8<ms4.0 — 10.3 34<ms 36 — 124
40<ms42— 113 3.6<m s 38 — 138
42<ms44 — 124 3.8<ms40 — 153
44<ms4.6 — 136 40<ms 42 — 16.9
46<ms4.8 — 148 42<ms44 — 185
4.8<ms 50— 16.0 44<ms46 — 202
50<ms52— 173 46<ms4.8 — 220
52<ms54 — 187 48<m s 50 — 239
54<m s 56 — 20.1 50<ms 52 — 258
56<ms58 — 215 52<ms54 — 279
5.8<m s 6.0 — 23.0 54<m s 56 — 299

5.6<m s 58 — 32.1
5.8<m s 6.0 — 344

m: The amount of refrigerant represented by “m” in the table is the sum of the nameplate nominal charge and
the additional amount of refrigerant mentioned in the instruction manual NOTE ON ADDING REFRIGERANT.

Anmin: Minimum floor area.

* Only for 18-24-36-48 models.
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+ Reusable mechanical connectors and flared joints are not allowed indoors
(EN Standard Requirements).

«  When mechanical connectors are reused indoors, sealing parts shall be renewed.

f European Disposal Guidelines

electrical equipment should not be mixed with general household waste.

household waste or unsorted municipal waste.

Special notice

Hazardous substances may leak info the ground water and enter the food chain.

\_

This marking shown on the product orits literature, indicates that waste electrical and

Correct Disposal of This Product

(Waste Electrical & Electronic Equipment)

This applionce contains refrigerant and other potentially hazardous materials. When disposing
of this appliance, the law requires special collection and treatment. Do notdispose of this product as

Disposing of this appliance in the forest or other nafural surroundings endangers your health and is bad for the environment.

~

J

The rated static pressure

9~18K
PRESSURE 0.10in-H20(25Pa)
The rated static pressure
9~24K 30~36K 42~60K
PRESSURE 0.10in-H20(25Pa) 0.15in-H20(37Pa) 0.20 in-H20O(50Pa)

@® NOTE

The maximum functional total external static pressure can not exceed 0.80 in WC
or 100 Pa. The airflow reduces significantly beyond 0.80 in WC or 100Pa. System

EN
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CARE AND MAINTENANCE

/;i‘x CAUTION

Cleaning Your Indoor Unit

* Always TURN OFF your AC system and disconnect its power supply before
cleaning or maintenance.

* Only use a soft, dry cloth to wipe the unit clean. You can use a cloth soaked in
warm water to wipe it clean if the unit is especially dirty.

* Do not use chemicals or chemically freated cloths to clean the unit

* Do not use benzene, paint thinner, polishing powder or other solvents to clean
the unit. They can cause the plastic surface to crack or deform.

« Before changing the filter or cleaning, turn of the unit and disconnect its
power supply. Removal and maintenance must be performed by a certified
technician.

* When removing filter, do not fouch metal parts in the unit. The sharp metal
edges can cut you.

* Do not use water to clean the inside of the indoor unit. This can destroy
insulation and cause electrical shock.

* Do not expose filter to direct sunlight when drying. This can shrink the filter.

* Any maintenance and cleaning of indoor unit should be performed by an
authorized dealer or a licensed service provider.

* Any unit repairs should be performed by an authorized dealer or a licensed
service provider.

* Cannotf be maintained and cleaned by the user.

NG J

Maintenance your AC.

Maintenance - Maintenance -

Long Periods of Non-Use Pre-Season Inspection

If you plan not to use your air condifioner for After long periods of non-use, or before
an extended period of fime, do the following: periods of frequent use, do the following:
Turn of the unit and Turn on FAN function untfil Check for damaged wires Check for leaks
disconnect the power unit dries out completely

Make sure nothing is blocking
EN-8 all air inlets and outlets
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TROUBLESHOOTING

/;L‘» CAUTION

N

~

If any of the following conditions occurs, turn of your unit immediately!

* The power cord is damaged or abnormally warm

* You smell a burning odor

* The unit emits loud or abnormal sounds

* A power fuse blows or the circuit breaker frequently trips

* Water or other objects fall into or out of the unit

DO NOT ATTEMPT TO FIX THESE YOURSELF!I CONTACT AN AUTHORIZED
SERVICE PROVIDER IMMEDIATELY.

Common Issues

The following problems are not a malfunction and in most situations will not require repairs.

Issue Possible Causes

Unit does not turn
on when pressing
ON/OFF button

The unit changes from
COOL/HEAT mode to
FAN mode

The indoor unit
emits white mist

Both theindoor and
outdoor units emit
white mist

Theindoor unit makes
noises

Both the indoor unit
and outdoor unit make
noises

The Unit has a 3-minute protection feature that prevents the unit from overloading.
The unit cannot be restarted within three minutes of being turned off.

Cooling and Heating Models: If the Operation light and PRE-DEF (Pre-heating/
Defrost) indicators are lit up, the outdoor temperature is too cold and the unit’s
anti-cold wind is activated in order to defrost the unit.

In Cooling-only Models: If the “Fan Only” indicator is lit up, the outdoor
temperature is too cold and the unit’s anti-freeze protection is activated in
order to defrost the unit.

The unit may change its setting to prevent frost from forming on the unit.
Once the temperature increases, the unit will start operating in the
previously selected mode again.

The set temperature has been reached, at which point the unit turns off the
compressor. The unit will continue operating when the temperature
fluctuates again.

In humid regions, a large temperature difference between the room'’s air
and the conditioned air can cause white mist.

When the unit restarts in HEAT mode after defrosting, white mist may be
emitted due to moisture generated from the defrosting process.

A rushing air sound may occur when the louver resets its position.

A squeaking sound is heard when the system is OFF or in COOL mode. The
noise is also heard when the drain pump (optional) is in operation.

A squeaking sound may occur after running the unitin HEAT mode due to
expansion and contraction of the unit’s plastic parts.

Low hissing sound during operation: This is normal and is caused by refrigerant
gas flowing through both indoor and outdoor units.

Low hissing sound when the system starts, has just stopped running, or is
defrosting: This noise is normal and is caused by the refrigerant gas stopping or
changing direction.

Squeaking sound: Normal expansion and contraction of plastic and metal parts
caused by temperature changes during operation can cause squeaking noises.

EN-9
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Issue Possible Causes

The outdoor unit

) The unit will make different sounds based on its current operating mode.
makes noises

Dust is emitted from
either the indoor or
outdoor unit

The unit may accumulate dust during extended periods of non-use, which will be
emitted when the unit is turned on. This can be mitigated by covering the unit during
long periods of inactivity.

The unit may absorb odors from the environment (such as furniture, cooking,

Theunitemits a cigarettes, etc.) which will be emitted during operations.

bad odor
The unit’s filters have become moldy and should be cleaned. Contact a professional
technician directly to replace.

The fan of the outdoor

unit does not operate During operation, the fan speed is controlled to optimize product operation.

NOTE: If problem persists, contact a local dealer or your nearest customer service center. Provide
them with a detailed description of the unit malfunction as well as your model number.

When troubles occur, please check the following points before contacting a repair company.

Temperature setting may be higher

than ambient room temperature Lower the temperature setting

The heat exchanger onthe indoor = Contact a professional technician directly to

Poor Cooling
Performance

EN-10
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or outdoor unit is dirty

The air filter is dirty

The air inlet or outlet of either
unit is blocked

Doors and windows are open

Excessive heat is generated
by sunlight

Too many sources of heat in the
room (people, computers,
electronics, etc.)

Low refrigerant due to leak
or long-term use

replace the heat exchanger

Contact a professional technician directly to
replace the air filter

Turn the unit off, remove the obstruction
and turn it back on

Make sure that all doors and windows are
closed while operating the unit

Close windows and curtains during periods
of high heat or bright sunshine

Reduce amount of heat sources

Contact a professional technician directly to
repair



The unitis not
working

The unit starts and
stops frequently

Poor heating
performance

Indicator lamps
continue flashing

Error code appears and
begins with the letters
as the following in the
window display of
indoor unit:

* E(x), P(x), F(x)

« EH(xx), EL(xx), EC(xx)
« PH(xx), PL(xx), PC(xx)

Power failure
The power is turned off
The fuse is burned out

Remote control batteries are dead

The Unit's 3-minute protection
has been activated

Timer is activated

There’s too much or too little
refrigerant in the system
Incompressible gas or moisture
has entered the system.

System circuit is blocked

The compressor is broken

The voltage is too high or
too low

The outdoor temperature is
extremely low

Cold air is entering through
doors and windows

Low refrigerant due to leak or
long-term use

Wait for the power to be restored

Turn on the power

Contact a professional technician directly to repair
the fuse

Replace batteries

Wait three minutes after restarting
the unit

Turn timer off

Contact a professional technician directly to repair

Contact a professional technician directly to repair

Contact a professional technician directly to repair

Contact a professional technician directly to repair

Install a manostat to regulate the
voltage

Use auxiliary heating device

Make sure that all doors and
windows are closed during use

Contact a professional technician directly to repair

The unit may stop operation or continue to run safely. If the indicator
lamps continue to flash or error codes appear, wait for about 10
minutes. The problem may resolve itself.

If not, disconnect the power, then connect it again. Turn the unit on.
If the problem persists, disconnect the power and contact your nearest

customer service center.

EN-11
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Troubleshoot Your Wireless Remote Control

In AUTO mode, the fan speed is

Check whether AUTO .
e 16 celesrd set automatically and cannot be
The fan speed changed.
cannot be
changed. In DRY mode, the FAN SPEED
Check whether DRY button is ineffective.
mode is selected. The fan speed can only be changed
in COOL, FAN and HEAT mode.
The temperature Check whether FAN In FAN mode, the temperature
display is off mode is selected. cannot be adjusted.
The TIMER OFF If the TIMER OFF function The air conditioner will

disappears after a
period of time

The TIMER ON
indicator disappears
after a period of
time

There is no sound
when the ON/OFF
button is pressed.

was activated, the operation
may have finished.

If the TIMER ON function
was activated, the operation
may have finished.

Check whether the signal
transmitter of the remote

control is properly directed
towards the infrared signal

automatically stop at the set
time and the indicator light will
turn off.

The air conditioner will

automatically start at the set
time and the indicator light will
turn off.

Point the remote control
directly at the receiver
and press the ON/OFF

receiver of the indoor unit. button twice.

NOTE:If your problem persists after performing the checks and diagnostics above,
turn of your unitimmediately and contact an authorized service center.

If the solution suggests contacting a professional technician please do not
perform any operations and contact a professional technician directly.

EN-12
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PRODUCTION INSTALLATION

ACCESSORIES

The air conditioner comes with the following accessories. Use all of the installation parts and accessories
to install the air conditioner. Improper installation may result in water leakage, electrical shock and fire,
or cause the equipment to fail. The items are not included with the air conditioner must be purchased

separately.

Name of Accessories Q‘ty(pc)

Name of Accessories

i)
Manual 1 ‘ Remote controller ! \
Refirgenout in/out 5 @:) Magnetic ring (Hitch

pipe protection cover it on the connective _

@ . cable between indoor Varies
Copper nut 2 );\ unit a_nd outd_oor unit by model I
\4' after installation.) .

(some models)

Outlet pipe sheath 1 G:.
(some models) Display panel
1 O ooo0o0 DD

. 1~2
Outlet pipe clasp (depending
(some models) on models)

Drain joint & Seal ring

(some models) 1 H

f:

Optional accessories
There are two types of remote controls: wired and wireless.
Select a remote controller based on customer preferences and requirements

and install in an appropriate place.
Refer to catalogues and technical literature for guidance on selecting a suitable

remote controller.

Display panel
Timer Lnfrared
indicator  yeceiver
Manual 1 ' —
button ) 0 oQ<Q LJLJW LED display
LS

O_pero’ribn Alarm
indicator indicator
PRE-DEF
(pre-heating/defrost)
indicator EN - 13
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Checks before use

Before installing and using the indoor unit, ensure that you have connected the display panel.

To control the indoor unit using the remote control, connect the display board to terminal CN10 on the indoor unit's
electronic board.

g eegfenlegeslogeylogpegleslilegleslpleqeslleglesieghl el

3, -2 NOTE:
FAN FOR THE 1.5.7.1 This symbol indicates the element
WIRING DIAGRAM gﬁfné‘ﬁ Alarm  Remote IS Optional,the actual shape shall prevail.

GENERATOR Output Control 2.Remove the short connector of J7

1
1
1
1
1
DCMOTOR oNig : ——————— - ~——— Wwhenyou use the "on-off" function.
DRIVER MODLE \ 1 3.When the wire controller uses the shielded
1
1
1
1
1

i '
1
DC FAN 1 h I wire,the shielded wire should be properly
[onzs] [enas ]| peicror ﬁ | 'E: :M: grounded.
' I
I L .

I
I
CN431 CN33  CN23 |m——mmmmmm—— .

T ALARM  ON/OFF 12, =) PUMP 1
I 3ia aOr

= i' ':Y/G |

CN13  |[! 1_. [

—_——— e e

| MAGNETIC RING 1

10 DISPLAY 5 WIRE 1
|_|CN1 0 BoAkb controLLer |1
|

FOR SETTING AUTO-RESTA!

CN47
w INDOOR COIL TEMP. SENSOR
gl [ C ] INDOOR UNIT .
'AUTO-RESTART | NOTAUTO-RESTART I ————————————————— M A I N B OA R D C N4 6
FAGTORY SETTING]  \— ROOM TEMP. SENSOR

CN5

i

WAGNETIC RING
LLIn]s]

MAGNETIC | _ - |- _
RNG  St=+-4-4~

(e}
z
=

@————7Hcn1g]

TWAGNETIC RING

TO OUTDOOR UNIT

MANUAL button: This button selects the mode in the following order: AUTO, FORCED COOL, OFF.

FORCED COOL mode: In FORCED COOL mode, the Operation light flashes. The system will then turn to
AUTO after it has cooled with a high wind speed for 30 minutes. The remote conftrol will be disabled during
this operation.

OFF mode: When the display panel is turned OFF, the unit turns of and the remote conftrol is
re-enabled.

Operating Conditions

When your air conditioner is used outside of the following femperature ranges, certain safety protection
features may activate and cause the unit to disable.

Inverter Split Type

_ COOL mode HEAT mode DRY mode

Room Temperature 17°C - 32°C 0°C - 30°C 10°C - 32°C
Duiigeer -15°C - 50°C 115°C - 24°C 0°C - 50°C
Temperature
EN - 14
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Size of connecting pipe

Parts you must purchase separately. Consult the dealer about the proper pipe size of the unit you
purchased.

@ 6.35 (1/4in)
Liguid side ®9.52 (3/8in)
Connecting pipe 7.0z (3
assembly ®12.7 (1/2in)
Gas side

16 (5/8in)

INSTALLATION SUMMARY

Install the indoor unit Install the drainpipe

15 B

Install the outdoor unit

Evacuate the

Connect the wires
i refrigeration system

Connect the refrigerant
pipes

Perform a test run

EN - 15
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PRODUCT OVERVIEW

- .
= NOTE ON ILLUSTRATIONS: ~

lllustrations in this manual are for explanatory purposes. The actual shape of your
indoor unit may be slightly different. The actual shape shall prevail.

The installation must be performed in accordance with the requirement of locall
and national standards. The installation may be slightly different in different areas.

- J
D D
= 0
or S}
=i h [mi h.% )
® O-[® ® ® {
.E_F-’J
H
1@
& h e

(D Airinlet (3) Drain pipe (5) Outdoor Unit
@ Air outlet ‘_4_1; Connecting pipe
EN - 16
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Install the Indoor Unit

Select installation location )

® NoTE

Before installing the indoor unit, you must choose an appropriate location.
The following are standards that will help you choose an appropriate location
for the unit.

Proper installation locations meet the following standards:

Iﬂ Enough room exists for IZIP Enough room exists for the Ef There is no direct radiation
installation and maintenance. connecting the pipe and drainpipe. from heaters.

Ef The air inlet and ouftlet ﬂ The airflow can fill q The ceiling is horizontal and its stfructure can
are not blocked. the entire room. v sustain the weight of the indoor unit.

C For North America, models with a cooling capacity of 2000Btu to 18000Btu only apply to one room.)

DO NOT install unit in the following locations:

& Areas with oil drilling or fracking i Enclosed spaces, such as cabinets
@1 Coastal areas with high salt content in the air i Kitchens that use natural gas
1 Areas with caustic gases in the air, such as hot Z: Areas with strong electromagnetic waves
springs & Areas that store flammable materials or gas
7t Areas that experience power fluctuations, such i Rooms with high humidity, such as
as factories bathrooms or laundry rooms

EN-17
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Confirm installation sizes )

Installation place

The distance between the mounted indoor unit should meet the specifications illlustrated in the
following diagram.

1] Ceiling-mounted >11.8in(30cm)

Strong and durable ceiling SRR ; :
S >0.8in(2cm) | | 4
. =T . 1
Indoor unit L i+
Left | # 1 e Right B I )
; Foe ; — &5 T — o)
side _ s : side >0.8in(2cm) c - g
N i 1 8 T
' : ¢ 8]
! ’ A\ 0
| . b c c
- | 4 Service access Ceiling 35 c
o 2
>7.9in(20cm) >11.8in(30cm) R z
Floor
2} Wall-mounted (only for 18-24-36-48 model)
[T -'.._' ]
il g
[ ) |6
| [ )
i g _ 1 g
: g ;_|__ --!_____.l_..___..!___J %
e <
™ [ 1 9
o) 7 i ™
—rlh [ 1 ' N
PAEM 1A
1 e T R e T R AT AT .|
Floor
' 3.36~7.09In(60~180cm)
Maintenance space
Air ouflet l .
=~7.9in(20cm) = 1.8|n(309‘.m)
-.. il_ | - " B 0] i = I
e r“" i | |
=
| I
-.-. L
/ S~ R
iy i | P M,
. Fl\ F s
’ | AN [
™,
l\.\I\.--
Air inlet ' 23.6in;<23.26_in (60cmx60cm)
EN - 18 /checking orifice
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Hang indoor unit )

3.1. Please refer to the following diagrams to locate the four positioning screw bolt holes on the
ceiling. Be sure to mark the places where you will drill ceiling hook holes.

Air outlet dimensions

l'- -
|' ) |
" r. = i
"1 I T -
- ' %
S n = o B

Air inlet dimensions

|. {.'l.'\--l';__"'l;;_'-l;h:'r'}_}'.-.-; y
= |::.':'::": . ol -::_'.:-
o -.;cj-f';.é?%g%\?f.;.

e R

s

o
-

-.xgg_{

e

:. AIr filter

Descending ventilation opening and mounted hook
| [] i [] O] |

Air filter

-

Electric control box

(unit: mm/inch)

MODEL Outline dimension air outlet opening size Size of mounted lug

vmoa e [ c o e F | o | v | ] |

9K /12K 700/27.6 | 200/7.9 | 506/19.9 | 450/17.7 | 152/6.0 | 537/21.1 186/7.3 | 599/23.6 741/29.2 360/14.2

EN-19
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Hang indoor unit

Air outlet dimensions
A
. . D
i E i cC )
T R ) e
o0 = T r
- LW
I [ I G]. . _- : I_
7, ._.(
Air inlet dimensions
X G
FE'. E=——aiE "_":l!‘_' = |;’.. T ——— | F———— |
rol: -l 1 i M
E L L | '\ r I . I I, il !: ‘
o o el . I e .
nyl . = -
e
/ ]
13
i —
g S— v - .

(unit: mm/inch)

AIR OUTLET AIR RETURN SIZE OF FRESH AIR INTAKE
OUTLINE DEMENSION
MODEL OPENING SIZE OPENING SIZE MOUNTED LUG OPENING SIZE
A | 8 | c | 0o | E| F ] G | H | 1 | 3 | K | L
18K 700/27.6 245/9.6 750/29.5 795/31.3 527/20.7 178/7.0 592/23.3 212/83  740/29.1 640/25.2  100/3.9 126/5.0
24K 1000/39.4 245/9.6 750/29.5 795/31.3 827/32.6 178/7.0 892/35.1 212/8.3 1040/40.9 640/25.2  100/3.9 126/5.0
36K~48K  1200/47.2 245/9.6  750/29.5 795/31.3 1027/40.4 178/7.0 1092/43.0 212/8.3 1240/48.8 640/25.2  100/3.9 126/5.0
EN - 20
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3.2 Ceiling Bolt Installation Guidelines

1) Wood
The mounting holes for upper foam are used for

auxiliary positioning bolts (if the foam is damaged,
the spacing between the actual lifting lugs shall be the

standard).

Upper foam Installation locating hole

Place the wood mounting across the roof beam,

then install the hanging screw bolts.

Wood mounting

. B B
i %._ Roof bearr

ik | Ceiling

- 7 .. -
' Hanging screw bolts
2) New concrete bricks
Inlay or embed the screw bolts.

- o -

' :'. l [T 1
(Blade shape insertion) (Slide insertion)

W A
o

3) Original concrete bricks

+ = 3 Steel bar

....... o

= Erﬁbedding screw bolt
(Pipe hanging and embedding screw bolt)

4) Steel roof beam structure

1. Install and use the supporting steel angle.

Hanging screw bolt

. Supporting
Hanging -
“._bolfs | angle steel
/i CAUTION

The unit body must be completely
aligned with the hole. Ensure that
the unit and the hole are the same
size before moving on.

. Install and fit pipes and wires after you have

finished installing the main body. When
choosing where to start, determine the
direction of the pipes to be drawn out.
Especially in cases where there is a ceiling
involved, align the refrigerant pipes, drain
pipes, and indoor and outdoor lines with their
connection points before mounting the unit.

. Install hanging screw bolfts.

= Cut of the roof beam.

= Strengthen the point at which the cut was
made. Consolidate the roof beam.

. After you select an installation location,

align the refrigerant pipes, drain pipes, as
well as indoor and outdoor wires with their
connection points before mounting the unit.

. Drill 4 holes 10cm (4") deep at the ceiling

hook positionsin the internal ceiling. Be sure
to hold the drill at a 20° angle to the ceiling.

. Secure the bolt using the washers and nuts

provided.

. Install the four suspension bolts.

. Mount the indoor unit with at least two

people to lift and secure it. Insert suspension
bolts info the unit’s hanging holes. Fasten
them using the washers and nuts provided.

. Mount the indoor unit onto the hanging

screw bolts with a block. Posifion the indoor
unit flat using a level indicator to prevent
leaks.

Screw nut
Shockproof cushion

Washer

. Overhang part

Hanging screw bolt ~H

NOTE: Confirm the minimum drain
filt is 1/100 or more.

EN-21
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Duct and accessories installation

Install the filter (optional) according to the size
of the air inlet.

. Install the canvas tie-in between the body and
duct.

. The airinlet and air outlet duct should be far

enough apart enough to a avoid air passage
short-circuit.

. Connect the duct according to the following
diagram:

» Ceiling-mounted

Canvastie-in - Canvas tie-in

—

Isolation booth

N

( 1 | | rﬁ; ]7 Grille
] I 3 \\
\ Duct

Air outlet / Isolation

Airinlet
booth

Air dust filter

<A
checking
orifice

ONLY FOR 18-24-36-48 model

» Wall-mounted

it

NOTE:

1. When the machine is wall-mounted,
the machine should be concealed
mounting, and the air inlet and outlet
should be grille, and the grille should be
fixed firmly with screws.

EN - 22
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NOTE:

1. The min. length of the duct should be more
than 1m, and fix on the airinlet by screws
(applicable to the unit that the airinlet filter s
not fasten by screws).

2.The inlet of the air duct needs to be installed
with a grille, which needs to be fixed to the air
duct with screws.

3. Do not place the connecting duct weight on
the indoor unit.

4, When connecting the duct, use an
nonflammable canvas tie-in to prevent vibrating.
5.Insulation foam must be wrapped outside the
duct to avoid condensate. An internal duct
under layer can be added to reduce noise, if the
end-user requires.

4.2 Wall mounted installation

The unit supports wall mounted, if the unit is
purchased with a pump and requires vertical
mounting, please follow the steps below:

Note: Noft suitable for models with box size
A=1400, B=380, C=800, in the table on page 19.

1. Remove the electrical control box cover, unplug
the pump and water level switch terminals from
the main conftrol board.

2. Disassemble the pump components.

SPLENDID



3. Remove the 4 screws, rotate the water
pump components by 20° and fix them to
the water pump mounting plate again.

4. Install the pump parts to the machine and
connect the wiring seft.

Filter installation - for 9-12 model )

1. Take off the ventilation panel and flange.
T A|r re’rurn flange

1-'.:_ . "'#,f

Ventilation ponel

2. . Change the mounting positions of the Or Ventfilation panel

ventilation panel and airreturn flange.

3. . When installing the filter mesh, fit it info the
flange as illustrated in the following figure.

Ventilation panel

1 Air return flange

o NOTE: All the figures in this manual are for
) T e f‘ﬁﬂn“. demonstration purposes only. The air

Alr return flange. ) conditioner you have purchased may be

slightly different in design, though similar in

shape.
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Filter installation - for 18-24-36-48 model )

1. Brake of the ventilation panel and flange. or

Ventilation panel . '

2. Change the mounting positions of the
ventilation panel and airreturn flange.

3. Then installing the filter mesh, fit it into the
flange as illustrated in the following figure.

Air return flange Air return flange

4

NOTE: All the figures in this manual
are for demonstration purposes only.
The air conditioner you have
purchased may be slightly different
in design, though similar in shape.

EN-24
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Fresh air duct installation

)

Dimension:

Duct joint for fresh air

T/ aln

i = e} |

Duct joint for fresh air

A Eans : ~jeaE

{ N
h) N ..'|
i =i,
= k
w o |
!
b o ;_I
| S © =

MODEL MODEL
9-12k 18K~48K

@92mm (3.62") o @113mm (4.45") @100mm (3.93%) .~~~ @126mm (5.0")
— :::-fﬂ" u .-'"# _-_ ::},-’ --5{.'..’___#

T & P -
I."-._‘_ T iy AN
[ | e
| ____.-"""-:--. I| | .__,_.-"w:'-..____ ||

WX I py A

- o ""'-\..___ ) ___.-'"' a ’ o x"'-.__ B __.-‘"'- a

7 Motor and drain pump maintenance
(The rear ventilated panel is used as an example)

1) Motor maintenance:

1. Take of the ventilated panel.
2. Take of the blower housing.
3. Take of the motor.

Motor

Blower housing

= -~ Ventilated panel

2) Pump mainteinance:

1. Remove four screws from the drain pump.

2. Unplug the pump power supply and water
level switch cable.

3. Detach the pump.

EN-25
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Drill wall hole for connective piping

1. Determine the location of the wall hole
based on the location of the outdoor unit.

2. Using a é65mm (2.5in) or 90mm(3.54in)
(depending on models) core drill, drill a
hole in the wall. Make sure that the hole is
drilled at a slight downward angle, so that
the outdoor end of the hole is lower than the
indoor end by about 12mm (0.5in). This will
ensure proper water drainage.

3. Place the protective wall cuff in the hole.
This protects the edges of the hole and wiill
help seal it when you finish the installation
process.

/N CAUTION

When drilling the wall hole, make
sure to avoid wires, plumbing, and
other sensitive components.

Wall

Outdoor - ) . Indoor

:]Qr.*nm/O.Sinch

Connect drain hose

)

The drainpipe is used to drain water away from
the unit. Improper installation may cause unit
and property damage.

M CAUTION

* Insulate dll piping to prevent condensation,
which couldlead to waterdamage.

« Ifthe drainpipe is bent orinstalled
incomrectty, watermay leak and cause a
waterdevel switch malfunction.

» INHEAT mode, the outdoor unit will
discharge water. Ensure that the drainhose
is placedin an appropriate area fo avoid
waterdamage andslippage.

« DONOT pullthe drainpipe forcefully. This
could disconnectit.

NOTE ON PURCHASING PIPES
Installationrequires a polyethylene tube
(exterior diameter = 3.7-3.9cm, interior
diameter=3.2cm), which can be obtained
atyourlocal hardware store ordedler.

EN - 26
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Indoor Drainpipe Installation

Install the drainpipe as illustrated in the following
Figure.

1. Cover the drainpipe with heat insulation to
prevent condensation and leakage.

2. Attach the mouth of the drain hose to the

unit’s outlet pipe. Sheath the mouth of the
hose and clip it firmly with a pipe clasp.

Drain hose

T
1] s

Drainpipe
connecting port

Pipe clasp

Ceiling
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Connect drain hose

)

For 18-24-36-48 model

3. These units operate with a negative pressure
at the drain connections and a drain trap is
required. The trap needs to be installed as
close to the unit as possible. Make sure the
top of the trap is below the connection o
the drain pan to allow complete drainage of

the pan.
| Drain hose
I- = 'I = I‘: C>
Drainpipe i clasp Insulation

connecting port

Ceiling

............. e e e e e e e o
1-1.5m
: (39-59")
= | E_"-'| - .

L) [ ——

T

V] Typ;le tube
(Ceiling-mounted)

i

[

L )

L 3

— e \ _;é;-;;————:
L i ,
F d U type fube
I: [ 1
L
(Wall mounted)
>S0mmi 2" Anti-syphon

< air vent
=50mmi 2 l:
=R0mmi 7 :' : ‘
b VentT Lean over
) 1050

Drain Trap

Lean over 1/50

NOTE ON DRAINPIPE INSTALLATION

* When using an extended drainpipe,
tighten the indoor connection with
an additional protection tube. This
prevents it from pulling loose.

« The drainpipe should slope
downward at a gradient of at least
1/50 to prevent water from flowing
back into the air conditioner.

« To prevent the pipe from sagging,
space hanging wires every 1-1.5m
(39-59").

. If the outlet of the drainpipe is
higher than the body’s pump joint,
use a lift pipe for the indoor unit’s
exhaust outlet. The lift pipe must be
installed no higher than 70cm (27.6")
from the ceiling board. The distance
between the unit and the lift pipe
must be less than 20cm (7.9").
Incorrect installation could cause
water to flow back into the unit and
flood.

« To prevent air bubbles, keep the
drain hose level or slightly tiled up
(<75mm / 3").

Drainpipe installation for units with a pump

__.-d" .,
_.-""'a b |:-HR"'-. Air vent | 1000~1500mm |
il ) & | .II _300mm(11.3")_ £(39.4~59.1") |
"...' =} — - L —
( i Eo- .'I of "‘-_l - e EI
\,\_ f}; ; i) £l
S _—
A iany
— = '||._I -I _.lr
ab c d d

a Metal clamp (accessory)

b Drain hose (accessory)

¢ Rising drain piping (vinyl pipe of 25mm (0.98”") nominal diameter
and 32mm 1.26"") outer diameter) (field supply)

d Hanging bars (field supply)

NOTE: When connecting multiple drainpipes,
install the pipes as illustrated.
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Units with a pump Units with a pump.

Air vent (Each indoor 1. Remove the test cover.

Air vents are not unit must have avent) ... Incline 1/50 Ajr vent Fill the water pan with 2 liters of water.
iallowed n liftina section ; - ;

L aho iL =,
o700mm | it | Rty | i .
2.6 . 1 et ] | |_., - T %
T -
Units without a pump | = -

[CEpe—————

=100mm = == ss=EEEE
(4") L. .

For 9-12 model

3. Pass the drain hose through the wall hole. & al
Make sure the water drains to a safe location !

where it will not cause water damage or a : &
slipping hazard. a . e |a (\ 7] a
I

NOTE: The drainpipe outlet should be at least £ | A
5cm (1.9") above the ground. If it fouches the
ground, the unit may become blocked and
malfunction. If you discharge the water directly i
into a sewer, make sure that the drain has a U -
or S pipe to catch odors that might otherwise L
come back into the house. i

Drainage test : _

Check whether the drainpipe is unhindered. e =__, Tt

This test should be performed on newly built h""'w.., . “"ﬁ-t | G

houses before the ceiling is paved. G = ._Eu.ﬁ;w-“' =
. | -0 Stowtube

Units without a pump.

2. Turn on the unit in COOLING mode. You will
hear the drain pump. Check whether the
water is discharged properly (a 1-minute lag

- is possible, depending on the length of the
=2 drain pipe), Check whether water leaks from
the joints.

3. Turn of the air conditioner and put the cap
back on.

Stow tube |

Fill the water pan with 2 liters of water.
Check that the drainpipe is unhindered.
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For 18-24-36-48 model 8. Turn OFF the power.
9. Disconnect the electrical wiring.

To check for water leaks 10.Remove the control box cover.

The procedure differs depending on whether 11.Disconnect the power supply and earth.
electrical wiring is already finished. When

electrical wiring is not finished yet, you need to 12.Reattach the control box cover.

temporarily connect the user interface and power
supply to the unit.

When electrical wiring is finished
When electrical wiring is not finished yet  glready

. Temporarily connect electrical wiring. 1. Start cooling operation.
2. Remove the switch box cover (a).

. Connect the single-phase power supply (50 Hz, 2. Gradually pour approximately 1 | of water
230 V) to connections No. 1 and No. 2 on the through the air discharge outlet, and check
terminal block for power supply and earth. for leaks.

. Reattach the switch box cover (q).

. Turn ON the power.
. Start cooling operation.
. Gradually pour approximately 1 | of water

through the air discharge outlet, and check
for leaks.

Waterinlet
Portable pump
Waterinlet cover

Bucket (adding water through water inlet)
Drain outlet for maintenance
Refrigerant pipes

-~ D® O O T Q
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Install Your Outdoor Unit

Select installation location )

! NOTE : PRIOR TO INSTALLATION

Before installing the outdoor unit, you must choose an appropriate location. The

following are standards that will help you choose an appropriate location for the
unit.

Proper installation locations meet the following standards:

E Good air v’r Firm and solid—the Iﬂ Noise from the unit will
circulation and location can support the not disturb other
ventilation. unit and will not viorate.  people.

1 [ ]
= N
- gt ™ n
Meets all spatial requirements shown in r r . .
i InsToIIoﬁonp 9 v Protected from prolonged v Where snowfall is anficipated, take
Space Requirements above. periods of direct sunlight or rain. appropriate measures fo prevent

ice buildup and coil damage.

@ NOTE nstall the unit by following local codes and regulations, there may be
= slightly different between different regions.

/,& CAUTION:

\
SPECIAL CONSIDERATIONS FOR EXTREME WEATHER
If the unit is exposed to heavy wind:
Install unit so that air outlet fan is at a 90° angle to the direction of the wind. If
needed, build a barrier in front of the unit to protect it from extremely heavy
winds. See Figures below.
If the unit is frequently exposed to heavy rain or snow:
Build a shelter above the unit to protect it from the rain or snow. Be careful not
to obstruct air flow around the unit.
If the unit is frequently exposed to salty air(seaside):
Use outdoor unit that is specially designed to resist corrosion.
Shelter
Strong Wind Baffle
——— )  wind
= N
S
%
Strong Strong
wind wind
90° angle to the Build a wind Baffle Build a shelter to
\_ direction of the wind to protect the unit profect the unit -
DO NOT install unit in the following locations:
& Near an obstacle that will & Near animals or plants " In alocation that is exposed to large
block airinlets and outlets. that will be harmed amounts of dust
{7 Near a public street, crowded by hot air discharge. _ )
areas, or where noise from @ Near any source of ) In alocation expoged to a excessive
5@ unit will disturb ofhers. combustible gas. amounts of salty air.
OLIMPIA
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Install drain joint )

!
| -']'u . r II 1 ."'.-_' S III
L s =T I [f i | Base pan hole of
Lol —— L I.——-":-E.:*' ] outdoor unit

) II'..I\ P

F

i, r

T -

Step 1:
Find out the base pan hole of outdoor unit.

o i

- "“-., oy
.r“f A -
i L
| o > . seol
\ ¢ &£ -,
L | 1

"'\-\..\_ __.-" b

Step 2:

e Fit the rubber seal on the end of the drain joint that will connect to
the outdoor unit.

 Insert the drain joint info the hole in the base pan of the unit. The drain
joint will click in place.

* Connect a drain hose extension (not included) to the drain joint to
redirect water from the unit during heating mode.

@ N coLb CLIMATES

In cold climates, make sure that the drain hose is as vertical as possible to ensure
swift water drainage. If water drains too slowly, it can freeze in the hose and flood
the unit.
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Anchor Outdoor Unit )

~ dh WARNING
l'& WHEN DRILLING INTO CONCRETE, EYE PROTECTION IS RECOMMENDED AT ALL TIME.

e The outdoor unit can be anchored to the ground or to a wall-mounted bracket with bolt(M10). Prepare
the installation base of the unit according to the dimensions below.

» The following s a list of different outdoor unit sizes and the distance between their mounting
feet. Prepare the installation base of the unit according to the dimensions below.

Outdoor Unit Types and Specifications (Split Type Outdoor Unit)

- | »
- {1
| - }‘ ud | 1‘ !
] i — il J
| - W - F r oy
. Top view
Front view P

(unit: mm/inch)

Outdoor Unit Dimensions Mounting Dimensions
Wx HxD

765x555x303 (30.1x21.8x11.9) 452 (17.8)  286(11.3)

805x554x330 (31.7x21.8x12.9) 511 (20.1) 317 (12.5)

890x673x342 (35x26.5x13.46) 663 (26.1) | 354 (13.94)

946x810x410 (37.24x31.9x16.14) 673 (26.5) 403 (15.87)
980X975X415(38.58X38.39X16.34) | 616 (24.25) 397 (15.63) \>I~_

Rows of series installation

The relations between H, A and L are as follows.

L A
- NOTE
Lok L<1/2H 25cm / 9.8" ormore H: Unit height
- " L: Height of the wall behind the unit
1/2H<L<H 30cm/11.8" ormore A: Distance between unit and wall
L>H Can not be installed
EN - 32
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REFRIGERANT PIPING CONNECTION

When connecting refrigerant piping, DO NOT |et substances or gases other than the specified
refrigerant enter the unit. The presence of other gases or substances will lower the unit's capacity,
and can cause abnormally high pressure in the refrigeration cycle. This can cause explosion and

injury.

Notes on pipe length and elevation

The maximum length and drop height based on models. (Unit: m/ft.)

Capacity (Btu/h) Length of piping Maximum drop height

9-12 25/82
18 30/98.4
24 50/164
36-48 75/246

10/32.8

20/65.6

25/82

30/98.4

Ensure that the length of the refrigerant pipe, the number of bends, and the drop height between the
indoor and outdoor units meets the requirements shown in the table next to it:

/ CAUTION

Oil traps

If oil flows back into the outdoor
unit’'s compressor, this might cause
liguid compression or deterioration

of oil return. Qil traps in the rising

gas piping can prevent this.

An oil frap should be installed every
6m (20ft) of vertical suction line riser |
< 36000Btu/h unit).

Qil trap

Indoor unit/
utdoor uni

Indoor unit/
Outdoor unit

Gas piping

« I—

\ 6m/20ft

(<36000 Btu/h unit)
Liquid Y
piping 4

Ll

6m/20ft
(<36000 Btu/h unit)
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Connection Instructions—Refrigerant Piping

/i CAUTION

« The branching pipe must be installed horizontally. An angle of more than 10°

may cause malfunction.

+ DO NOT install the connecting pipe until both indoor and outdoor units have

been installed.

* Insulate both the gas and liquid piping to prevent condensation.

Step 1: Cut pipes

When preparing refrigerant pipes, take
extra care to cut and flare them properly.
This will ensure efficient operation and
minimize the need for future maintenance.

Measure the distance between the

indoor and outdoor units.
Using a pipe cutter, cut the pipe alittle
longer than the measured distance.

Make sure that the pipe is cut at a
perfect 90° angle.

v X X X

Qy Obligue Rough  Warped

® DO NOT DEFORM PIPE

WHILE CUTTING

Be extra careful not to damage,
dent, or deform the pipe while
cutting. This will drastically
reduce the heating

EN - 34
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Step 2: Remove burrs

Burrs can affect the air-tight seal of refrigerant piping
connection. They must be completely removed.

+ Hold the pipe at a downward angle to prevent
burrs from falling into the pipe.

+ Using areamer or deburring tool, remove all burrs
from the cut section of the pipe.

Pipe

Point down

Step 3: Flare pipe ends

Proper flaring is essential to achieve an airtight seal.

o Afterremoving burrs from cut pipe, seal the ends
with PVC tape to prevent foreign materials from
entering the pipe.

* Sheath the pipe with insulating material.

* Place flare nuts on both ends of pipe. Make sure
they are facing in the right direction, because you
can't put them on or change their direction after

flaring.
Flare nut

Copper pipe

* Remove PVC tape from ends of pipe when ready
to perform flaring work.
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* Clamp flare from on the end of the pipe. The end
of the pipe must extend beyond the flare form.

Y

Pipe

Flare form

A

* Place flaring tool onto the form.
* Turn the handle of the flaring tool clockwise
until the pipe is fully flared.

PIPING EXTENSION BEYOND FLARE FORM

Pi Tiaht Flare dimension(A)
35 ightening (Umi mm/Inch) Flare shape
gauge torque

3635 18-20 N.m
8.4/033  87/034
(21/47) (180-200kgf.cm)
32-39Nm 13.2/052 | 13.5/0.53 B xd
(320-390kgf.cm)
T,
215, 49-59 Nim 16.2/0.64  16.5/0.65 ——
(490-590kgf.cm) . —
316 57-71 Nm ] n
19.2/0.76  19.7/0.78
(2578 (570-710kgf.cm) F

* Remove the flaring tool and flare form, then
inspect the end of the pipe for cracks and even
flaring.

Step 4: Connect pipes

Connect the copper pipes to the indoor unit first,
then connect it to the outdoor unit. You should
first connect the low-pressure pipe, then the high
pressure pipe.

+ When connecting the flare nuts, apply a thin
coat of refrigeration oil to the flared ends of
the pipes.

* Align the center of the two pipes that you will
connect.

o Tighten the flare nut snugly by hand.

* Using a wrench, grip the nut on the unit tubing.

* While firmly gripping the nut, use a torque
wrench fo fighten the flare nut according o
the torque values in above table.

® NOTICE

Use both a spanner and a torque wrench
when connecting or disconnecting pipes
to/from the unit.

Torque wrench

/M CAUTION

Ensure to wrap insulation around

the piping. Direct contact with the

bare piping may result in burns or
frostbite.

* Make sure the pipe is properly
connected. Over tightening may
damage the bell mouth and under
tightening may lead to leakage.

® NOTICE

MINIMUM BEND RADIUS

Carefully bend the tubing in the
middle according to the diagram
below.

DO NOT bend the tubing more than
90° or more than 3 times.

min-radius 10cm(3.9”)

After connecting the copper pipes to the
indoor unit, wrap the power cable, signal
cable and the piping together with
binding tape.

® NOTICE

DO NOT intertwine signal cable with

other wires. While bundling these
items together. Do not intertwine or
cross the signal cable with any other
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WIRING PRECAUTIONS

(

A\ WARNING

BEFORE PERFORMING ANY ELECTRICAL WORK, READ THESE WARNINGS.

All wiring must comply with local and national
elecftrical codes, regulations and must be installed
by a licensed electrician.

All electrical connections must be made according
to the Electrical Connection Diagram located on
the panels of the indoor and outdoor units.

If there is a serious safety issue with the power
supply, stop work immediately. Explain your
reasoning to the client, and refuse to install the
unit until the safety issue is properly resolved.
Power voltage should be within 90-110% of rated
voltage. Insufficient power supply can cause
malfunction, electrical shock, or fire.

Installation of an external surge suppressor at the
outdoor disconnect is recommended.

If connecting power to fixed wiring, a switch or
circuit breaker that disconnects all poles and

has a contact separation of at least 1/8in (3mm)
must be incorporated in the fixed wiring. The
qualified technician must use an approved

circuit breaker or switch.

Only connect the unit to an individual branch
circuit. Do not connect another appliance to that
ouftlet.

Make sure to properly ground the air conditioner.
Every wire must be firmly connected. Loose
wiring can cause the tferminal to overheat,
resulting in product malfunction and possible fire.
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Do not let wires touch or rest against
refrigerant tubing, the compressor, or any
moving parts within the unit.

If the unit has an auxiliary electric heater, it
must be installed at least T meter (40in)
away from any combustible materials.

To avoid getting an electric shock, never
touch the electrical components soon
after the power supply has been turned
off. After turning of the power, always
wait 10 minutes or more before you touch
the electrical components.

Make sure that you do not cross your
electrical wiring with your signal wiring.
This may cause distortion, interference or
possibly damage to circuit boards.

No other equipment should be connected
fo the same power circuit.

Connect the outdoor wires before
connecting the indoor wires.

A\ WARNING

BEFORE PERFORMING ANY
ELECTRICAL OR WIRING
WORK, TURN OFF THE MAIN
POWER TO THE SYSTEM.
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NOTE ON AIR SWITCH

When the maximum current of the air conditioner is more than 16A, an air
switch or leakage protection switch with protective device shall be used
(purchased seperately). When the maximum current of the air conditioner
is less than 16A, the power cord of air conditioner shall be equipped with

plug (purchased seperately).

(A) Air switch
‘ (purchased seperately)

Outdoor unit power wires

/ Indoor & Outdoor

Outdoor uni

ased seperat

connective wires
(purch

o

Indoor unit]

ely)

-

NOTE: The cographs are for explanation purpose only. Your machine may be
slightly different. The actual shape shall prevail.

OUTDOOR UNIT WIRING

C,ﬁ WARNING

Before performing any electrical or winhg work, turn of the main power to the system. )

1. Prepare the cable for connection

a. You must first choose the right cable
size. Be sure to use HO7RN-F cables.
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Power and Signal Cables (For reference) 5. Insulate unused wires with electrical tape.
Keep them away from any electrical or metal
Rated Current of Nominal Cross-Sectional arts
Appliance (A) Area (mme) X L .
6. Reinstall the cover of the electric control

>3 and <6 0.75 bo

X.
>6 and < 10 |
>10 and < 16 1.5
>16 and < 25 2.5
>25 and < 32 4
>32 and < 40 6

CHOOSE THE RIGHT CABLE SIZE

The size of the power supply cable, signal
cable, fuse, and switch needed is determined
by the maximum current of the unit. The
maximum current is indicated on the nameplate
located on the side panel of the unit. Refer to
this nameplate to choose the right cable, fuse,
or switch.
NOTE: In North America, please choose the
right cable size according to the Minimum
Circuit Ampacity indicated on the nameplate
of the unit.
b. Using wire strippers, strip the rubber
jacket from both ends of the signal cable
to reveal approximately 15cm (5.9") of
wire.

C. Strip the insulation from the ends.

d. Using a wire crimper, crimp u-lugs on
the ends.

NOTE: When connecting the wires,
strictly follow the wiring diagram
found inside the electrical box cover.

2. Unscrew the electrical wiring cover and
remove it.

3. Connect the u-lugs to the terminals

Match the wire colors/labels with the labels
on the terminal block. Firmly screw the u-lug
of each wire to its corresponding tferminal.

EN - 38
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INDOOR UNIT WIRING

1. Prepare the cable for connection.
a. Using wire strippers, strip the rubber jacket .& CAUTION

f both ends of the si | cable t | . . . .
é%@u‘r?Screnn(Ss.g’) oﬁﬁgr\‘ﬁirgg € foreved + While connecting the wires, please strictly

b. Strip the insulation from the ends of the wires. follow the wiring diagram.

c. Using a wire crimper, crimp the u-lugs to the = The refrigerant circuit can become very hot.
ends of the wires. Keep the interconnection cable away from the

d. Forthe connection cable betweenindoor and copper tube.

outdoor units, 4*1.0mm€ copper core cable
must be used.

e. You must first choose the right cable size. Be 4 Clamp down the cable with the cable clamp.
sure to use HO7RN-F cables. The cable must not be loose or pull on the u-lugs.

2. Remove the cover of the electric control box on 5

your indoor unit . The display box needs to be installed in the

electric control box, the display box needs to

3. Connect the u-lugs to the ferminals. be installed inside the electric confrol, stuck
Match the wire colors/labels with the labels on ?grjl‘rgemeolgcé‘gc control box sheet metal clips.
the terminal block. Firmly screw the u-lug of
each wire to its corresponding terminal. Refer to Display box

the Serial Number and Wiring Diagram located

on the cover of the electric control box. ,f: o
ETl
Control box i [_']'ﬁr:;?iq |
e ..---?-:I. L. .I-. .- . r:._ \ .F"'hl - L -
(1. - -
| l‘ g .. Electric Electric control
L ,;ﬂ-_-]:":-.__b e P confrolbox box cover
Wiring . Display box
diagram Connective ——

wiring diagram

Control box

'\-!-ﬂ.-

18-24-36-4 o] o .
8 ™ Electric Electric control
confrolbox box cover

6. Reattach the electric box cover.

Wiring Connective
diagram wiring diagram

Magnetic ring (if supplied and packed with the
accessories) [Tzs

£E) G it
AT
5 R A
== Pass the belt through
B the hole of the Magnetic
R ring to fix it on the cable
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Electric Display box Electric control

18-24-36-48 models control box box cover

6. Reattach the electric box cover. Before installing
the electric control box cover, remove the rubber
plug on if.

/. If the indoor unit is equipped with a display box,
it needs to be realistic and installed in the electric
control box.

Electric control

Electric
box cover

controlbox  Display box

Outdoor Power Supply Specifications

PHASE 1 Phase
POWER
VOLT 208-240V
CIRCUIT BREAKER/
FUSE(A) Y
PHASE 1 Phase 1 Phase 1 Phase 1 Phase 1 Phase
POWER
VOLT 208-240V 208-240V 208-240V 208-240V 208-240V
CIRCUIT BREAKER/
FUSE(A) 25/20 32/25 50/40 70/55 70/60
PHASE 3 Phase 3 Phase 3 Phase 3 Phase
POWER
VOLT 380-420V 380-420V 208-240V 208-240V
CIRCUIT BREAKER/FUSE(A) 25/20 32/25 32/25 45/35
EN -40
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k.

AIR EVACUATION

- ® NOTE

When opening valve stems, furn the hexagonal wrench until it hits against the
stopper. Do not try to force the valve to open further.

Preparations and precautions

Air and foreign matter in the refrigerant circuit
can cause abnormal rises in pressure, which can

damage the air conditioner, reduce its efficiency,

and cause injury. Use a vacuum pump and
manifold gauge to evacuate the refrigerant
circuit, removing any non-condensable gas and
moisture from the system. Evacuation should be
performed upon initial installation and when unit
is relocated.

EEFORE PERFORMING EVACUATION

Bl Check to make sure the connective pipes
hatween the indoor and outdaar units
are connected properly .

B Check to make sure all wiring is connected
properly,

Evacuation Instructions

1. Connect the charge hose of the manifold gauge

to service port on the outdoor unit's low
pressure valve.

2. Connectanother charge hose from the manifold

gauge to the vacuum pump.
3. Open the Low Pressure side of the manifold
gauge. Keep the High Pressure side closed.

4. Turn on the vacuum pump to evacuate the system.

5. Run the vacuum for at least 15 minutes, or until
the Compound Meter reads -76cmHG(-105Pa).

Ovutdoor unit

Manifold
Gauge
-76cmHg

e

Compound_ == =7 Pressure
gauge ‘AL gauge

7 High
pressure
valve

Low .« ]
pressure .~

valve

1.
(i Pressure hose .
s or -

By’

. "xee_ Charge hose

e

Chclrg-e

Low pressure

valve b 1

_Vacuum

pump

Close the Low Pressure side of the manifold
gauge, and furn of the vacuum pump.
Wait for 5 minutes, then check that there
has been no change in system pressure.
If there is a change in system pressure, refer
to Gas Leak Check section for information
on how to check for leaks. If there is no
change in system pressure, unscrew the cap
from the packed valve (high pressure valve).
Insert hexagonal wrench into the packed valve
(high pressure valve) and open the valve by
turning the wrench in a 1/4 counterclockwise
turn. Listen for gas to exit the system, then
close the valve after 5 seconds.
10.Watch the Pressure Gauge for one minute
to make sure that there is no change in
pressure. The Pressure Gauge should read
slightly higher than atmospheric pressure.
11.Remove the charge hose from the service port.

Flare nut

| |/

P
o

Ty

valve body

=
-~
-~
o -

-
f"—.‘! - ..-'"'.-..-' .

-
-~
-~

. Cap

=
&l

—

L
.
-

valve stem

12.Using hexagonal wrench, fully open both the
high pressure and low pressure valves.

13.Tighten valve caps on all three valves (service
port, high pressure, low pressure) by hand.
You may fighten it further using a forque
wrench if needed.
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NOTE ON ADDING REFRIGERANT

[ﬂ CAUTION

DO NOT mix refrigerant types.

Some systems require additional charging depending on pipe lengths. The standard pipe length varies
according to local regulations. For example, in North America, the standard pipe lengthis 7.5m (25').
In other areas, the standard pipe length is 5m (16'). The refrigerant should be charged from the service
port on the outdoor unit’s low pressure valve. The additional refrigerant to be charged can be
calculated using the following formula:

Liquid Side Diameter

6.35(1/4") t9.52(3/8") 112.7(1/2")
(Total pipe length - (Total pipe length -

R32: standard pipe length) standard pipe length) -
x 12g(0.130Z)/m(ft) x 249(0.260Z)/m(ft)

/% CAUTION DO NOT mix refrigerant types.
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TEST RUN

S CAUTION

Failure to perform the test run may result in unit damage, property damage, or

personal injury.

Before test run

A test run must be performed after the entire
system has been completely installed. Confirm
the following points before performing the test:
a) Indoor and outdoor units are properly
installed.

b) Piping and wiring are properly connected.
c) No obstacles near the inlet and outlet of

the unit that might cause poor performance

or product malfunction.

d) Refrigeration system does not leak.

e) Drainage system is unimpeded and draining
to a safe location.

f) Heating insulation is properly installed.

g) Grounding wires are properly connected.

h) Length of the piping and additional refrigerant
capacity have been recorded.

i) Power voltage is the correct voltage for the
air conditioner

Test Run Instructions

1. Open both the liquid and gas stop valves.

2. Turn on the main power switch and allow the
unit fo warm up.

3. Set the air conditioner to COOL mode.
4. For the Indoor Unit

a. Ensure the remote control and its buttons
work properly.

b. Ensure the louvers move properly and can
be changed using the remote control.

c. Double check to see if the room
temperature is being registered correctly.

d. Ensure the indicators on the remote
confrol and the display panel on the indoor
unit work properly.

e. Ensure the manual buttons on the indoor
unit works properly.

f. Check to see that the drainage system is
unimpeded and draining smoothly.

g. Ensure there is no vibration or abnormal
noise during operation.

5. For the Outdoor Unit

a. Checktosee if the refrigeratfion systemiis
leaking.

b. Make sure there is no vibration or
abnormal noise during operation.

c. Ensure the wind, noise, and water
generated by the unit do not disturb your
neighbors or pose a safety hazard.

6. Drainage Test

a. Ensure the drainpipe flows smoothly. New
buildings should perform this test before
finishing the ceiling.

b. Remove the test cover. Add 2,000ml of
water to the tank through the attached
fube.

c. Turn on the main power switch and run
the air conditioner in COOL mode.

d. Listento the sound of the drain pump to
see if it makes any unusual noises.

e. Checktosee that the wateris discharged.
It may take up to one minute before the
unit begins fo drain depending on the
drainpipe.

f.  Make sure that there are no leaks in any of
the piping.

g. Stop the air conditioner. Turn of the main
power switch and reinstall the test cover.

NOTE: If the unit malfunctions or
does not operate according to your
expectations, please refer to the
Troubleshooting section of the
Owner's Manual before calling
customer service.
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PACKING AND UNPACKING THE UNIT

Instructions for packing unpacking the unit:

Unpacking:

Indoor unit:

1. Cut the packing belt.

Unpack the package.

Take out the packing cushion and packing support.
Remove the packing film.

Take out the accessories.

Lift the machine out and lay it flat.

Outdoor Unit

1. Cut the packing belt.

2. Take the unit out of the package.

3. Remove the foam from the unit.

4. Remove the packing film from the unit.

Packing:

Indoor unit:

1. Put the indoor unit into the packing film.

Put the accessories in.

Place the packing cushion and packing support.
Put the indoor unit into the package.

Close the package and seal it.

Using the packing belt if necessary.

Outdoor unit:

Put the outdoor unit intfo the packing film.

Put the bottom foam into the box.

Put the outdoor unit into the package, then put the upper packaging foam on the unit.
Close the package and seal it.

Using the packing belt if necessary.

NOTE: Please keep all packaging items if you may need in the future.
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Priere de lire ce manvuel

Vous y trouverez de nombreux conseils utiles sur la facon d'utiliser et d’entretenir convenablement votre
climatiseur. Quelgues soins préventifs de votre part peuvent vous faire gagner du temps et vous
économiser des frais sur la durée de vie de votre climatiseur. Il se peut que ces consignes ne couvrent
pas toutes les conditions d'utilisation possible. Le bon sens et le respect de la sécurité sont nécessaires au
moment d'installer, de faire fonctionner et de faire I'entretien de ce produit.
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CONSIGNES DE SECURITE

Utilisation prévue

Ces directives de sécurité visent a éviter les risques imprévus ou les dommages causés
par un fonctionnement dangereux ou incorrect de I'appareil. Veuillez controler
I'emballage et I'appareil lors de sa réception pour vérifier que tout est intact, en gage
de la sécurité de fonctionnement. Si vous découvrez un quelconque dommage,
veuillez contacter le détaillant ou le revendeur. Par mesure de sécurité, tfoute
modification ou altération de I'appareil est interdite. Une mauvaise utilisation peut étre
source de dangers et rend la garantie caduque.

Explication des symboles

A
A

MISE EN GARDE
Le signe de mise en garde indique un danger a niveau de risque moyen qui,
s'il n'est pas évité, peut se traduire par la mort ou des blessures graves.

ATTENTION
Le signe de mise en garde indique un danger a niveau de risque faible qui,
s'il n'est pas évité, peut se traduire par des blessures [égeres G modérées.

Lire attentivement ces consignes de fonctionnement avant d’utiliser/mettre en
service I'appareil et les garder a proximité immédiate du lieu d'installation ou de
I'appareil pour un usage ultérieur !

A\ MISE EN GARDE

« Cet appareil peut étre utilisé par des enfants dgés de 8 ans et plus et des
personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales limitées ou
mangquant d’expérience ou de savoir-faire, d condition qu’ils soient sous la

supervision d'un responsable ou aient été formés a I'utilisation de I'appareil en
toute sécurité en connaissant les dangers encourus. Les enfants ne doivent pas
jouer avec I'appareil. Le nettoyage et I'entretien par I'utilisateur ne doivent pas
étre effectués par des enfants sans supervision (Pays memlbres de I'Union
européenne).
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A\ MISES EN GARDE POUR L'UTILISATION DU PRODUIT

En cas de situation anormale (comme une odeur de brdlé), éteindre immédiatement
I'unité et débrancher I'alimentation. Appelez votre revendeur pour des instructions afin
d’éviter I'électrocution, I'incendie ou des blessures corporelles.

Ne pas insérer les doigts, des tiges ou d’autres objets dans I'entrée ou la sortie d’air.
Cela peut causer des blessures, car le ventilateur peut tourner a grande vitesse.

Ne pas utiliser de sprays inflammalbles a proximité de I'unité comme de la laque
pour les cheveux, de la peinture, etc. Cela peut provoquer un incendie ou une
combustion.

Ne pas stocker d'essence ou de substances inflammables pres du climatiseur. Les
gaz émis peuvent s'accumuler autour de I'unité et provoquer une explosion.

Ne pas faire fonctionner le climatiseur dans une salle humide telle qu’'une salle de
bain ou une buanderie. Une exposition excessive a I'eau peut provoquer un court-
circuit des composants électriques.

Ne pas exposer trop longtemps votre corps a I'air frais.

Ne pas laisser les enfants jouer avec le climatiseur. Autour de I'unité, les enfants doivent
étre surveillés en permanence.

Sile climatiseur est utilisé avec des brlleurs ou d’'autres unités de chauffage, aérez
entierement la piece pour éviter un manque d’'oxygene et la formation de
monoxyde de carbone.

Dans certains environnements, tels que les cuisines, les salles de serveurs, etfc.,
I'utilisation d'unités de climatisation spécialement concues est fortement
recommandée.

Une mauvaise qualité d'installation, de réglage, de service ou d'entretien et une
altération peuvent causer des dégdats matériels, des blessures corporelles voire un
déceés. L'installation et I'entretien doivent étre effectués par un installateur professionnel
HVAC qualifié ou équivalent, un prestataire de services de maintenance ou le
fournisseur de gaz.

Sile cable d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant, son
agent de maintenance ou des personnes de qualification similaire pour éviter tout
risque.

/A ATTENTION

Eteignez le climatiseur et débranchez I'alimentation si vous ne I'utilisez pas pendant
une longue période.
Assurez-vous que le condensat d'eau s'écoule sans entrave de I'unité.

Ne pas faire fonctionner le climatiseur avec les mains mouillées. Cela peut provoquer
une électrocution.

Ne pas utiliser I'appareil & d'autres fins que I'utilisation prévue.
Ne pas monter sur I'unité ou déposer des objets sur I'unité extérieure.

Ne pas faire fonctionner les climatiseurs pendant de longues périodes lorsque
I'humidité est tfrop élevée ou lorsque des portes ou des fenétres restent longtemps
ouvertes.

Comme pour tout équipement mécanique, le contact avec les bords tfranchants de la
tle peut entrainer des blessures. Soyez prudent lorsque vous manipulez cet
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A\ MISES EN GARDE ELECTRIQUES

+ Utilisez uniguement le cdble d'alimentation spécifié. Sile cable d'alimentation est
endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant, son agent de maintenance ou
des personnes de qualification similaire pour éviter tout risque.

» Pour éviter une électrocution, le produit doit étre mis & la terre au moment de
I'installation.

* Pour tous les travaux d'électricité, veuillez suivre toutes les normes de cablage
locales et nationales, les réglementations et le manuel d’'installation. Connectez les
cdbles et serrez-les fermement pour éviter que des contraintes extérieures
n'endommagent la borne. Des raccordements électriques incorrects peuvent
provoquer une surchauffe et un incendie, ainsi que des électrocutions. Tous les
raccordements électriques doivent étre effectués conformément au schéma de
raccordement électrique situé sur les panneaux des unités intérieures et extérieures.
Tout le cdblage doit étre correctement posé pour que le couvercle du panneau de
commande puisse se fermer correctement. Sile couvercle du panneau de
commande n'est pas correctement fermé, cela peut entrainer de la corrosion, les
points de raccordement a la borne peuvent chauffer, s’enflammer ou provoquer
une électrocution.

+ Prévoir un disjoncteur avec un courant de fuite de 30mA sur le réseau.

* Sile CABLE D' ALIMENTATION est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant,
son agent de maintenance ou des personnes de qualification similaire pour éviter
tout risque.

A\ MISES EN GARDE POUR L'INSTALLATION DU PRODUIT

* L'installation doit étre effectuée par un revendeur agréé ou un spécialiste. Une
installation défectueuse peut provoquer une fuite d'eau, une électrocution ou un
incendie.

* Linstallation doit étre effectuée conformément aux instructions d'installation.

Une installation incorrecte peut provoquer une fuite d'eau, un choc
électrique ou un incendie.

+ Contacter un technicien de service autorisé pour la réparation ou la maintenance de
I'appareil. L'appareil doit étre installé conformément aux réglementations de cablage
nationales.

+ Utiliser uniguement les accessoires et les pieces fournis, ainsi que les outils spécifiés
pour l'installation. L'utilisation de pieces non standard peut provoquer des fuites
d'eau, des électrocutions, des incendies et des dommages a I'appareil.

* Installer I'appareil sur un sol ferme, capable de supporter son poids. Si 'lemplacement
choisi ne peut supporter le poids de I'appareil ou si l'installation n'est pas effectuée
correctement, I'appareil peut tomber, causer des blessures et des dommages graves.

* Installer la tuyauterie de vidange conformément aux instructions de ce manuel.
Une vidange insuffisante peut étre & I'origine d'un dégdat des eaux.

* Ne pas installer 'appareil dans un endroit pouvant étre exposé a fuite des gaz
combustibles. Une accumulation de gaz combustible autour de 'appareil peut
provoquer un incendie.
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Ne démarrez I'appareil que lorsque tous les travaux sont terminés.

Lorsqu'il faut déplacer le climatiseur, consultez des techniciens de service
expérimentés pour le débrancher et le réinstaller.

Pour installer I'appareil sur son support, veuillez lire les chapitres « Installation de
l'unité intérieure » et « Installation de l'unité extérieure » pour de plus amples
précisions.

Danger de poids excessif - Faites appel a deux personnes ou davantage pour
déplacer et installer I'unité. Le non-respect de cette consigne peut étre a I'origine
de blessures dorsales ou autres.

A\ MISES EN GARDE CONCERNANT LE NETTOYAGE ET L'ENTRETIEN

Fteignez le dispositif et débranchez-le avant le nettoyage. Le non-respect de cette
consigne peut provoquer une électrocution.

Ne pas nettoyer le climatiseur d grandes eaux.

Ne pas nettoyer le climatiseur avec des produits de nettoyage combustibles. Les
produits de nettoyage combustibles peuvent provoquer un incendie ou une
déformation.

@ NOTE RELATIVE AUX SPECIFICATIONS DES FUSIBLES

La carte de circuit imprimé du climatiseur peut étre munie d'un fusible pour fournir
une protection contre les surintensités. Ce fusible doit étre remplacé par un
composant identique.

Les spécifications du fusible (si I'appareil en est équipé) sont imprimées sur le
circuit imprimé, par exemple T5A/250VAC et TI0A/250VAC.

@ MISES EN GARDE POUR L'UTILISATION DE REFRIGERANT INFLAMMABLE

Lorsqu’on utilise un réfrigérant inflammabile, I'appareil doit étre entreposé dans
une zone ventilée ou la taille de la salle correspond & celle spécifiée pour le
fonctionnement. Pour connaitre la dimension minimale de la piece abritant
des modeles a réfrigérant R32, consultez le tableau suivant :

Si les appareils sont destinés a étre raccordés de maniere permanente a un cablage fixe, il est
nécessaire d’installer un dispositif de déconnexion sur tous les pdles, avec une distance minimale
de 3 mm entre les pdles, un interrupteur différentiel (RCD) ayant un courant différentiel résiduel
assigné de déclenchement ne dépassant pas 30 mA, ainsi qu’un dispositif de déconnexion dans
le cablage fixe, conformément aux normes de cablage.
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Montage au plafond Montage mural *

m (kg)—Amin (M?) m (kg)—Amin (M?)
<2503 — 4 2,048 — 4

2,503<m<26 — 4,32 2,048<m=<22 — 4,62
26<m=<28 — 5,01 22<m=<24 — 5,50
28<m<3,0— 575 24<m=<26 — 645
3,0<m<32— 6,54 26<m<28 7,48
32<m<34— 7,38 28<m=<3,0 — 8,59
34<m<3,6 — 8,28 3,0<m=<32 — 9,77
3,6<m<38 — 9,22 32<m<34 — 11,1
3,8<m<4,0— 10,3 34<m=<36 — 124
40<m=<42— 113 3,6<m=<38 — 13,8
42<m<44 — 124 3,8<m<4,0 — 153
44<m<46 — 13,6 40<m=<42 — 16,9
46<m<48— 14,8 42<m<44 18,5
48<m=<5,0-— 16,0 44<m=<46 — 20,2
50<m=<52— 17,3 46<m=<48 — 22,0
52<m<54— 18,7 48<m=<50 — 23,9
54<m<56— 20,1 50<m<52 — 258
56<m<58— 21,5 52<m=<54 — 279
58<m=<6,0— 23,0 54<m<56 — 29,9

56<ms 58 — 32,1
58<ms 6,0 — 344
m : La quantité de réfrigérant représentée par « m» dans le tableau est la somme de la charge nominale de

la plaque signalétique et de la quantité de réfrigérant supplémentaire mentionnée dans le manuel
d'instruction NOTE SUR L’ AJOUT DE REFRIGERANT.

Amin: Surface minimale au sol.

* Uniguement pour les modeéles 18-24-36-48.
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« Les connecteurs mécaniques réutilisables et les joints évasés ne sont pas
autorisés a l'intérieur (exigences de la norme EN).
« Lorsque les connecteurs mécaniques sont réutilisés a l'intérieur, les pieces
d'étanchéité doivent étre remplacées.

ménagers ordinaires.

Avis spécial

Elimination correcte de ce produit

f Directives européennes en matiere d'élimination

Ce marquage figurant sur le produit ou dans sa documentation indique que les déchets
d’'équipements électriques et électroniques ne doivent pas étre mélangés avec les déchets

(Déchets d’équipements électriques et électroniques)

Cet appareil contient du réfrigérant et d'autres matériaux potentiellement dangereux. Au moment
de I'élimination de cet appareil, la loi exige une collecte et un fraitement spécifiques. Ne pas jeter
ce produit avec les déchets ménagers ou les déchets municipaux non triés.

L'abandon de cet appareil dans la forét ou dans d'autres environnements naturels est dangereux pour la santé
et nuisible a I’environnement. Des substances dangereuses peuvent s'infiltfrer dans les eaux souterraines et
dans la chaine alimentaire.

~

La pression statique mesurée

9 a 18K

PRESSION

0,10 dans-H20(25Pa)

La pression statique mesurée

9 a4 24K

30 a4 36K

42 3 60K

PRESSION 0,10 dans-H20(25Pa)

0,15 dans-H20(37Pa)

0,20 dans-H20(50Pa)

@ REMARQUE

La pression statique externe totale fonctionnelle maximale ne doit pas dépasser 0,80

dans la colonne d’eau ou 100 Pa. Le débit d'air diminue considérablement au-deld de
0,80 dans la colonne d'eau ou 100 Pa. La conception du systeme doit tenir compte de
I'augmentation de la résistance des filires au fur et G mesure gu'ils s'encrassent.
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ENTRETIEN ET MAINTENANCE

- /™ ATTENTION

Nettoyage de I'unité intérieure

« ETEIGNEZ toujours votre systéme de climatisation et débranchez son alimentation
électrique avant tout nettoyage ou maintenance.

+ Utilisez uniquement un chiffon doux et sec pour essuyer I'unité. Sil'unité est
particulierement sale, vous pouvez la nettoyer avec un chiffon trempé dans de I'eau
chaude.

* Ne pas utiliser des produits chimiques ou des chiffons traités chimiquement pour nettoyer
I'unité

* Ne pas utiliser du benzene, du diluant a peinture, de la poudre G polir ou d'autres
solvants pour nettoyer I'unité. lls peuvent craqueler ou déformer la surface en plastique.

« Avant de changer le filtre ou de nettoyer, éteignez I'unité et débranchez-la.
L'élimination et la maintenance doivent étre effectuées par un technicien qualifié.

* Lorsque vous retirez le filtre, ne touchez pas les parties métalliques de I'unité. Les bords
meétalliques tfranchants peuvent vous couper.

* Ne pas utiliser I'eau pour nettoyer I'intérieur de I'unité intérieure. Cela peut détruire

I'isolation et provoquer une électrocution.

* Ne pas exposer le filtre & la lumiere directe du soleil lors du séchage. Cela peut détruire le

filtre.

* Toute opération de maintenance et de nettoyage de I'unité intérieure doit étre

effectuée par un revendeur agréé ou un prestataire de services agréé.

* Toute réparation de I'unité doit étre effectuée par un revendeur agréé ou un prestataire

de services agréé.

* La maintenance ou le nettoyage de 'unité ne peut étfre effectué par I'utilisateur.

Maintenance de votre climatiseur.

Maintenance - Maintenance -
Non-utilisation pendant une Inspection pré-saison
longue durée
Si vous prévoyez de ne pas utiliser votre Aprés de longues durées de non-utilisation, ou
climatiseur pendant une longue durée : avant des périodes d'utilisation fréquente :
Eteignez I'unité et Allumez la fonction FAN Vérifiez si les cables sont Vérifier I'absence de fuites
débranchez-la (VENTILATEUR) jusqu’a ce en bon état

que I'unité soit
complétement seche

FR -8 Assurez-vous que rien ne bloque les entrées et sorties d’air
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DEPANNAGE

/ﬂ ATTENTION

~

Si'une de ces situations se présente, éteignez immeédiatement votre appareil !

* Le cdble d'alimentation est endommagé ou anormalement chaud

* Vous sentez une odeur de brilé

* L'appareil Emet de sons forts ou anormaux

 Un fusible d'alimentation grille ou le disjoncteur se déclenche frequemment

* De I'eau ou d'autres objets tombent dans ou hors de 'appareil

N’'ESSAYEZ PAS DE LE REPARER PAR VOUS-MEME | CONTACTEZ IMMEDIATEMENT
UN FOURNISSEUR DE SERVICES AGREE.

N

J

Problemes courants

Ces problemes ne constituent pas un dysfonctionnement et, dans la plupart des cas, ne nécessitent

aucune réparation.

Probleme Causes possibles

L'appareil ne
s'allume pas lorsque
vous appuyez sur le
bouton ON/OFF

L'appareil passe du mode
COOL/HEAT
(refroidissement/
chauffage) au mode FAN

L'unité intérieure
émet une brume
blanche

Les unités intérieures
et extérieures
émettent une brume
blanche

L'unité intérieure fait du
bruit

L'unité intérieure et
['unité extérieure font du
bruit

L'appareil a une fonction de protection de 3 minutes qui empéche I'appareil de
surcharger. L'appareil ne peut pas étre redémarré dans les trois minutes suivant la
mise hors tension.

Modéles de refroidissement et de chauffage : Si le voyant de fonctionnement et de
PRE-DEF (Préchauffage/ Dégivrage) sont allumés, la température extérieure est
trop froide et le vent anti-froid de I'appareil est activé pour dégivrer I'appareil.

Pour les modéles a refroidissement uniquement : Si l'indicateur « Fan Only »
s'allume, la température extérieure est trop basse et la protection anti-gel de
I'appareil est activée pour dégivrer 'appareil.

L'appareil peut changer de réglage pour empécher la formation de gel sur
I'appareil. Une fois que la température augmente, I'appareil se remet a
fonctionner dans le mode précédemment sélectionné.

La température réglée ayant été atteinte, I'appareil éteint le compresseur.
L'appareil continuera a fonctionner lorsque la température fluctuera a nouveau.

Dans les régions humides, une grande différence de température entre I'air de
la piéce et I'air condensé peut provoquer une brume blanche.

Lorsque I'appareil redémarre en mode HEAT apres le dégivrage, une brume
blanche peut étre émise en raison de I'humidité générée par le processus de
dégivrage.

Un bruit d'air fort peut se produire lorsque le volet régle sa position.

Un grincement se fait entendre lorsque le systéme est éteint ou en mode

COOL. Le bruit est également audible lorsque la pompe de vidange (en option)
est en marche.

Un bruit de grincement peut se produire aprées avoir fait fonctionner I'appareil en
mode HEAT en raison de la dilatation et de la contraction des piéces en plastique
de l'appareil.

Faible sifflement pendant le fonctionnement : Il est normal et est causé par le
gaz réfrigérant circulant dans les unités intérieure et extérieure.

Faible sifflement lorsque le systéeme démarre, vient de d'arréter ou est en
dégivrage : Ce bruit est normal et provoqué par I'arrét du gaz réfrigérant ou le
changement de direction.

Grincement : La dilatation et la contraction normales des piéces en plastique et en
métal causées par des changements de température pendant le fonctionnement
peuvent provoquer des grincements.
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Probléme Causes possibles

L'unité extérieure fait
du bruit

La poussiére est
émise par l'unité
intérieure ou
extérieure

L'appareil émet une
mauvaise odeur

Le ventilateur de
['unité extérieure ne
fonctionne pas

L'appareil émettra des sons différents en fonction de son mode de fonctionnement actuel.

L'appareil peut accumuler de la poussiére pendant de longues périodes d’inutilisation, et
celle-ci sera émise lorsque I'appareil est allumé. Cela peut étre atténué en couvrant
I'appareil pendant de longues périodes d'inactivité.

L'appareil peut absorber les odeurs ambiantes (telles que les meubles, la
cuisine, la cigarette, etc.) qui se dégagent pendant le fonctionnement.

Les filtres de l'appareil sont moisis et doivent étre nettoyés. Contacter directement un
technicien professionnel pour le remplacement.

Pendant le fonctionnement, la vitesse du ventilateur est contrdlée pour optimiser le

fonctionnement du produit.

REMARQUE : Si le probleéme persiste, contacter un revendeur local ou le centre de service clientele
le plus proche. Le rapporter avec une description détaillée du dysfonctionnement de

I'appareil ainsi que le numéro du modele.

En cas de probleme, veuillez vérifier les points suivants avant de contacter une entreprise de réparation.

Mauvaise
performance de
refroidissement
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La configuration de la
température peut étre supérieure
a la température ambiante

L'échangeur de chaleur de l'unité
intérieure ou extérieure est sale

Le filtre a air est sale

L'entrée ou la sortie d'air de I'un
ou l'autre appareil est bloquée

Les portes et les fenétres sont
ouvertes

La chaleur excessive est
produite par la lumiére du soleil

Trop de sources de chaleur dans
la chambre (les personnes, les
ordinateurs, les appareils
électroniques, etc.)

Niveau de réfrigérant bas di a
une fuite ou a une longue durée
d’utilisation

Abaissez la configuration de la température

Contactez directement un technicien qualifié
pour le remplacement de I'échangeur de
chaleur

Contactez directement un technicien qualifié
pour le remplacement du filtre a air

Eteignez I'appareil, éliminez I'obstruction et
rallumez-le

Vérifiez que toutes les portes et fenétres sont
fermées pendant le fonctionnement de
I'appareil

Fermez les fenétres et les rideaux pendant les
périodes de forte chaleur ou de grand soleil

Limitez la quantité de sources de chaleur

Contactez directement un technicien qualifie
pour la réparation



L'appareil ne
fonctionne pas

L'appareil démarre et
s'arréte fréguemment

Mauvais rendement de
chauffage

Les voyants
continuent a clignoter

Le code d'erreur

apparait et commence

par les lettres

suivantes dans la

fenétre d'affichage de

['unité intérieure :

*E(x), P(x), F(x)

« EH(xx), EL(xx),
EC(xx)

«PH(xx), PL(xx), PC(xx)

Panne électrique

L'alimentation est coupée

Le fusible est grillé

Les batteries de la
télécommande sont
déchargées

La protection de 3 minutes de
I'appareil a été activée

La minuterie est activée
Il y a trop ou trop peu de

réfrigérant dans le systeme

Du gaz incompressible ou de
I'humidité est entré dans le
systeme.

Le circuit du systéme est

bloqué

Le compresseur est cassé

La tension est trop élevée ou
trop basse

La température extérieure est
extrémement basse

L'air froid entre par les portes
et les fenétres

Niveau de réfrigérant bas dd a
une fuite ou a une longue
durée d’utilisation

Attendez que l'alimentation soit rétablie

Allumez l'appareil
Contactez directement un technicien qualifié
pour réparer le fusible

Remplacez les batteries

Attendez trois minutes apreés le
redémarrage de l'appareil

Désactivez la minuterie

Contactez directement un technicien qualifié pour
la réparation

Contactez directement un technicien qualifié pour
la réparation

Contactez directement un technicien qualifié pour
la réparation

Contactez directement un technicien qualifié pour
la réparation

Installez un manostat pour réguler
la tension

Utilisez un dispositif de chauffage auxiliaire

Vérifier que toutes les portes et
fenétres sont fermées lors de
l'utilisation

Contactez directement un technicien qualifié pour
la réparation

L'appareil peut cesser de fonctionner ou continuer a fonctionner en toute sécurité.
Si les voyants continuent a clignoter ou si le code d'erreur apparait, attendez
environ 10 minutes. Le probleme peut se résoudre de lui-méme.

Sinon, débranchez puis rebranchez le cordon d'alimentation. Allumez I'appareil. Si
le probleme persiste, débranchez I'alimentation et contactez le centre de service a

la clientele le plus proche.

FR-11
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Dépannage de la télécommande

Il n'est pas
possible de
modifier la vitesse
du ventilateur.

L’afficheur de
température est
éteint

Le TIMER OFF
disparait aprés un
certain temps

Le voyant TIMER
ON disparait apres
un certain temps

La pression du
bouton ON/OFF ne
produit aucun
bruit.

Vérifiez si le mode AUTO
est sélectionné.

Vé’rifiez si le mode DRY
(SECHAGE) est
sélectionné.

Vérifiez si le mode FAN
(ventilateur) est
sélectionné.

Si la fonction TIMER OFF
est activée, il se peut que le
fonctionnement soit
terminé.

Si la fonction TIMER ON
est activée, il se peut que le
fonctionnement soit
terminé.

Vérifiez si I'émetteur de
signaux de la
télécommande est
correctement dirigé vers le
récepteur de signaux
infrarouges de I'unité
intérieure.

En mode AUTO, la vitesse du
ventilateur est réglée
automatiquement et ne peut
étre maodifiée.

En mode DRY, la touche FAN
SPEED (VITESSE
VENTILATEUR) est inefficace.
La vitesse du ventilateur ne
peut étre modifiée qu'en modes
COOL, FAN et HEAT.

En mode FAN, la température
ne peut pas étre réglée.

Le climatiseur s'arréte
automatiquement a I'heure
prévue et le voyant s’éteint.

Le climatiseur démarre
automatiquement a I'heure
prévue et le voyant s’éteint.

Dirigez la télécommande
directement vers le récepteur et
appuyez deux fois sur le bouton
ON/OFF.

REMARQUE : Si votre probleme persiste apres ces vérifications et ces diagnostics,
eteignez immédiatement votre unité et contactez un centre de
service agréeé.

Si la solution suggérée est de contacter un technicien qualifié, ne
touchez a rien et adressez-vous directement a un technicien qualifié.

FR-12
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INSTALLATION DU PRODUIT

ACCESSOIRES

Le climatiseur est livré avec les accessoires suivants. Utilisez toutes les pieces et accessoires prévus pour
installer le climatiseur. Une installation incorrecte peut entrainer des fuites d’eau, une électrocution, un
incendie ou la défaillance de I'équipement. Les articles qui ne sont pas fournis avec le climatiseur doivent
étre achetés séparément.

Nom des accessoires | Qté (pces) Forme Nom des accessoires Qté (pces) Forme
Télécommande 000 “@
Manue 1 1 \
Cache de protection de N
tuyau entrée/sortie de 2 Bague magnétique .
réfrigérant (accrochez-la sur les cables ;/oneren
raccordant l'unité intérieure Ong ol
. . et l'unité extérieure aprés b
Ecrou en cuivre 2 A ) :
I'installation). (selon les modéele
modeles)
Gaine de ftuyau de sortie 1
(selon les modéles)
Panneau d'affichage 1 Oooool (]
Collier de serrage de 1~2
tuyau de sortie (selon (selon les
les modeles) modeles)

Joint de vidange et
bague d'étanchéité il
(selon les modéles)

;

Accessoires facultatifs
Il'y a deux types de commandes ¢ distance : avec fil et sans fil.

Sélectionnez une commande a distance selon les préférences et les besoins du
client et installez-la dans un endroit adapté.

Consultez les catalogues et la littérature technique pour une aide dans le choix de
la commande a distance adaptée.

Panneavu d'affichage

Récepteur a
Minuterie  infrarouge

- : .
Bouton q 3 .
700 ao L L W Afficheur
manuel | - J J LED
Voyant de Voyant

fonctionnement @ d'alarme

Voyant PRE-DEF
(Préchauffe/

dégivrage) FR-13
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Controles avant utilisation

Avant d’installer et d’utiliser I'unité intérieure, assurez-vous d’avoir connecté le panneau d’affichage.

Pour pouvoir commander 'unité intérieure a l'aide de la télécommande, connectez le panneau d'affichage (DISPLAY
BOARD) a la borne CN10 de la carte électronique de I'unité intérieure.

g eegfenlegeslogeylogpegleslilegleslpleqeslleglesieghl el

[ 3, 3 ! NOTE: i
WIRING DIAGRAM : : FAN FOR THE 1.+.7.% This symbol indicates the element 1
—_ FRESHAIR is optional,the actual shape shall prevail. 1
! . m I oRANION Alarm  Remote !
1 : RED : GENERATOR Output Control 2.Remove the short connector of J7 !
1 T DC MOTOR ——————— - ~——— Wwhenyou use the "on-off" function. 1
He! DRIVER MODLE —EL 1! o I 1 3.When the wire controller uses the shielded |
= =—DC FAN ! h I wire,the shielded wire should be properly |
! cN13] [cN15 ! h ) [
| |___| :l REACTOR | : N : ”\/j: grounded. '
1 4 3 1 1 | |
I /! [ A P P B [
| 1
1 + 1
T
' 66| 6 560 2 '
_____________ HEEH SEC] :
1 CN43 1 CN33  CN23 |m——mmmmm———— o .
ALARM  ON/OFF 12 m=ip PUMP 1y
.— W @ [
o=a Iy ': \Z
ons |L_______ &1 1
LWaNETIC RING 1| H
19 BISPLAY s WIRE 1
oo _MH'@MM' i
[t
FORSETTINGAUTO-:iESTA oN4T D—m T2
noar)| [ P INDOOR UNIT -
AUTO-RESTART | NOTAUTO-RESTART | P e MAI N BOARD CN46 T
FroTony sETTinG] N I:I ROOM TEMP. SENSOR
CN5 D— | |
| WATER LEVEL SWITCH |
> T YELLOW (WHITE)
i.____ _—— @ ﬁit BLACK
pome A b SN0 D D S| e e
1

L In]s]

MAGNETIC | _ - |- _
RNG  St=+-4-4~

MAGNETIC RING
MAGNETIC RING

TO OUTDOOR UNIT

CN18
(e}
z
H
2
z
g

Bouton MANUEL : Ce bouton sélectionne le mode dans l'ordre suivant : AUTO, FORCED COOL, OFF.

Mode FORCED COOL (refroidissement forcé) : En mode FORCED COOL, le voyant de fonctionnement clignote.
Le systéeme passera ensuite en AUTO apres avoir refroidi avec un souffle d'air & vitesse élevée pendant 30
minutes. La télécommande sera désactivée pendant cette opération.

Mode OFF : Lorsque le panneau est éteint, l'unité s'éteint et la télécommande est réactivée.

Conditions de fonctionnement

Lorsque votre climatiseur est utilisé en dehors des plages de température suivantes, certaines fonctions de
protection peuvent s'activer et entrainer la désactivation de l'unité.

Type d’onduleur Split

|| ModecoolL Mode HEAT Mode DRY

Température ambiante 17°C -32°C 0°C - 30°C 10°C - 32°C
Température -15°C - 50°C _15°C - 24°C 0°C - 50°C
extérieure
FR-14
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Taille du tuyau de raccordement

Ces pieces doivent étre achetées séparément. Consultez le distributeur concernant la dimension appropriée
du tuyau de votre unité.

I S

®6.35(1/41n)

Coté liquide ®9. 52 (3/8in|
Assemblage de tuyau de ®9. 52 (3/8in)
raccordement .
D12.7(1/2in)
Coté gaz
D16 (5/8in)

RESUME DE L'INSTALLATION

Installez I'unité

Installez le tuyau de
intérieure

vidange

15 B

Installez I'unité extérieure

s
=

5 1} -

s

Vidangez le systeme Branchez les fils Branchez les tuyaux de
de réfrigération

réfrigérant

Faites un essai de fonctionnement

FR - 15

NEXYA S6 E CASSETTE



APERCU DU PRODUIT

e Q NOTE CONCERNANT LES ILLUSTRATIONS : ~

Les illustrations de ce manuel sont & titre explicatif. La forme réelle de votre unité
intérieure peut varier Iégerement. La forme réelle prévaut.

L'installation doit étre effectuée conformément aux normes locales et nationales en
vigueur. L'installation peut étre Iegerement différente dans différentes régions.

N J
@ @

|
|
©

J

-

[,

®
? uy

©
[,

®
e j

S B

L L L .

(1) Enfrée d'air (3) Tuyau de vidange (5) Unité extérieure
(2) Sortie d'air {4 Tuyau de raccordement
FR - 16
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Installez I'unité intérieure

Sélectionnez 'emplacement d’installation )

@ REMARQUE
Avant d'installer I'unité intérieure, vous devez choisir un emplacement
approprié. Les regles suivantes vous aideront a sélectionner un emplacement

approprié pour I'unité.

L'emplacement approprié pour I'installation doit répondre aux regles suivantes :

r r
i y a suffisamment d'espace pour les Ifl lIn'y apas de rayonnement

fuyaux de raccordement et de direct en provenance des
vidange. réchauffeurs.

-

[l y a suffisamment d'espace
pour l'installation et la
maintenance.

Ef Le plafond est horizontal et sa structure peut

ﬂL'en’rrée et la sortie d'air Er Le débit d'air peut
supporter le poids de I'unité intérieure.

ne sont pas bouchées. remplir foute la
piece.

Pour I' Amérique du Nord, les modéles avec une capacité de refroidissement de 9000Btu & 18000Btu ne
s'‘appliqguent qu'd une piéce.

NE PAS installer I'unité dans les endroits suvivants :

¥ Les zones d'exploitation pétroliere ou de @ Les espaces clos, comme les armoires

forage . .
9 2 Les cuisines utilisant le gaz naturel
@ Les zones cdtieres avec une haute salinité R . L
L & Les zones a ondes électromagnétiques fortes
dans I'air
. . @ Les zones de stockage de matiéres
& Les zones avec des gaz corrosifs dans |'air, .
inflammables ou de gaz
comme celles proches des sources

i Les piéces trés humides comme les salles de

chaudes
bains ou les buanderies

i) Les zones subissant des fluctuations
d'alimentation, comme les usines

FR - 17

NEXYA S6 E CASSETTE




Confirmation des dimensions d’installation )

Lieu d’installation

La distance entre l'unité intérieure montée doit respecter les spécifications du schéma suivant.

1] Montage au plafond >11,8in(30cm)

Plafond robuste et stable R 5 E
T >0,8in(2cm) | | 4
ep s e ;. 4T . 1
Unité intérieure | -
Coté #i i Coté B J $ - _
) as ; — o[ &
gouche - droit >0,8in(2cm) S
A T — . 2
<
\ | | N ’ e
o | g Acces de Plafond o
>7,9in(20cm) >11,8in(30cm) service 9\\
Sol

2} Montage mural (uniquement pour les modeles 18-24-36-48)

T -
g ;
1 ) |
i 1
el C || E
) %
o ———————————————————————r o
< 1 = £] 3
i E c
™~ L 1 )
| v 7 i )
i -—T‘LI [ 7 N
l /\\l' = == — == ) A\ -
] By b [ =k ] b= el sl ¥

il

Sol i
'_ 3,36~7,09in(60~180cm)

Espace de maintenance

Sortie d'air .
=11,8in(30¢cm)

_=7.9in(20cm)

& I [
|n| ]
4 e = ™
- 5
1 -
--. i
' [~ 21
r - o i
P\ E n
: : B, s
",
H\.. 1
Enfrée d'air . "7723,6Inx23,6in (60cmx60cm)
. Oirifice de contrdle
FR-18
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3 Suspension de I'unité intérieure

3,1. Consultez le schéma suivant afin de localiser les quatre trous des boulons au plafond. Il faut
marquer les places oU vous percerez les trous d'accrochage au plafond.

Dimensions de sortie d'air

l'- -
|' B }
: - |
i i :
- d ¥ | I i} [

Dimensions d’entrée d’air

J [
oo %] | B Sl dadeds ]
"= 5,".:.7#1' e “nhglf;}(' : *.}:.'j.'w”x' ‘;;.]

:. Filtre & air

Ouverture de ventilation descendante et crochet monté
I . = = 1

Filtre a air

-

Boite de commande électrique

(unité : mm/pouce)

MODELE Dimension du contour Dimension d'ouverture| Dimension d’ouverture | Dimension de patte
(Btu/h) de sortie d’air de reprise d’air montée

S O R A e O N N N T T e

9K/12K 700/27.,6 200/7.9 | 506/19.9 | 450/17,7 | 152/6,0 |537/21,1 186/7.3 599/23,6 741/29,2 360/14,2

FR-19
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3 Suspension de I'unité intérieure

Dimensions de sortie d'air
A
. D
E ) -

44 15 30 ) i
o
i<
|.-'. R e
[ 1 e
= . Jl M
A Iia f_| L
- i
bi : T
e
/ [
=
] wr—
-1 - -

(unité : mm/pouce)

DIMENSION DIMENSION DIMENSION DE DIMENSION
DIMENSION DU CONTOUR -

D’OUVERTURE DE | D'OUVERTURE DE PATTE MONTEE D’OUVERTURE

SORTIE D’'AIR REPRISE D’AIR D’ENTREE D'AIR
FRAIS
I O T T T S

18K 700/27,6  245/9.6  750/29.5 795/31,3 527/20,7 178/7.0 592/233 212/83  740/29.1  640/252 100/3.,9 126/5,0
24K 1000/39.4  245/9.6  750-29,5  795-31,3 827/32.6 178/7.0 892/35.1  212/8.3 1040/40.9  640/252 100-3,9 126-5,0

36K~48K 1200/47.2 245/9.6  750-29.,5 795-31,3 1027/40.4 178/7.0 1092/43.0 212/8.3 1240/48.8 640/25.2 100-3,9 126-5,0

FR - 20
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(Insertion de forme de lame)

3.2 Directives d'installation de boulon au

plafond
1) Bois

Les trous de fixation de la mousse supérieure sont

utilisés pour les boulons de positionnement
auxiliaires (si la mousse est endommagée,
l'espacement entre les pattes de levage réelles
doit étre conforme a la norme).

Mousse supérieure Trou d'installation

Placez le support en bois a travers la poutre de toit,

puis installez les boulons filetés de suspension.
Support en bois

'E; LY I 1
=] ] %. Poutre de toit

Y i | Plafond

' Boulons filetés de suspension

2) Nouvelles briques en béton

Insérez ou encastrez les boulons filetés.
T Fars [ i
M Wt

'_".L [yt

(Insertion de la glissiere)

3) Briques d’'origine en béton

(suspension de tuyau et boulon fileté d’encastrement)

4) Structure de poutre de toit en acier

1. Montez en utilisant I'angle de la structure
d'acier.

Boulon fileté de suspension

e L L L

", Boulonsde Structure d'acier
suspension ;- . angulaire

/N, ATTENTION

Le corps de l'unité doit éfre
completement aligné sur le frou. Avant
l'opération, il faut s’assurer que l'unité et le
trou sont de méme dimension.

2. Une fois l'installation du corps principal
terminée, installez et ajustez les tuyaux et les
cdbles. En choisissant le point de départ,
déterminez la direction des tfuyaux de
vidange. En particulier, s'il y a un plafond,
alignez les tuyaux de réfrigérant, les tuyaux
de vidange, et les lignes intérieure et
extérieure avec leur point de connexion,
avant de monter I'unité.

3. Installez les boulons filetés de suspension.

= Coupez la poutre de toit.

- Renforcez I'endroit du point de coupe.
Consolidez la poutre de toit.

4. Une fois le lieu d'installation sélectionné,
alignez les tuyaux de réfrigérant, les tuyaux
de vidange, ainsi que les lignes intérieure et
extérieure avec leur point de connexion,
avant de monter I'unité.

5. Percez 4 trous de 10cm (4") de profondeur
aux positions des crochets dans le plafond
intérieur. Il faut tenir la perceuse & un angle
de 90° par rapport au plafond.

6. Sécurisez le boulon en utilisant les rondelles
et écrous fournis.

7. Installez les quatre boulons de suspension.

8. Montez I'unité intérieure a deux personnes
au moins pour la soulever et la sécuriser.
Insérez les boulons de suspension dans les
trous de suspension de |'unité. Fixez-les en
utilisant les rondelles et écrous fournis.

=)

|

=
t. 22
|

e

&

9. Montez l'unité intérieure sur les boulons filetés

de suspension avec un bloc. Positionnez
I'unité intérieure a plat en utilisant un
indicateur de niveau pour éviter les fuites.

i¥/  Ecrou de vis
Coussin résistant aux chocs =
1 A

Machin AF

. Piece en porte-a-faux

|

Boulon fileté de suspension . i
-

REMARQUE : Confirmez que l'inclinaison
minimum de drainage est de
1/100 ou plus.

FR-21
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Installation de conduits et d’'accessoires )

1. Installez le filire (en opftion) en fonction de la
taille de I'entrée d'air.

2. Installez le raccord en toile entre le corps et le
conduit.

3. L'entrée d'air et le conduit de sortie d'air
doivent étre suffisamment éloignés I'un de
I'autre pour éviter un court- circuit d0 au
passage de I'air.

4, Connectez le conduit selon
suivant :

* Monfage au plafond

le schéma

Raccord en toile Raccord en toile Chamlbre d'isolation

| / /
guiin (|l Grille
A0 DI 1
7 \ Entrée d'air du
Sortie d'oir/ Chombre/

d'isolation / Crifice de condut
contréle

UNIQUEMENT POUR LES MODELES 18-24-36-48

* Monfage mural

iTmmmm--a_lgzd

REMARQUE :

1. Lorsque la machine est montée au
mur, elle doit éfre encastrée. L'entrée et
la sortie d'air doivent étre des grilles et |la
grille doit éfre fixée fermement a l'aide
de vis.

FR -22
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REMARQUE :

1. La longueur minimale du conduit doit étre
supérieure a 1m, et fixé a l'entrée d'air par
des vis (applicable a l'unité dont le filtre
d'entrée d'air n'est pas fixé par des vis).
2.L'entrée du conduit d'air doit étre équipée
d'une grille, qui sera fixée au conduit d'air &
l'aide de vis.

3. Le poids du conduit de connexion ne doit
pas reposer sur l'unité intérieure.

4, Lors de la connexion du conduit, utilisez le
raccord en toile ininflammable pour éviter la
vibration. 5. La mousse d’isolation doit étre
enveloppée a I'extérieur du conduit pour
éviter la condensation. Si I' utilisateur final le
demande, une sous-couche de conduit
interne peut étre ajoutée pour réduire le bruit.

Filire & poussiéres de I'air

4.2 Installation en montage mural

L'unité peut étre montée au mur. Si l'unité est
achetée avec une pompe et nécessite un
montage vertical, veuillez suivre les étapes ci-
dessous :

Remarque : Ne convient pas aux modéles dont la
taille de boitier est A=1400, B=380, C=800, dans le
tableau de la page 19.

1. Retirez le couvercle du boitier de commande
électrique, débranchez les bornes de la pompe
et de linterrupteur de niveau d'eau de la carte
de commande principale.

2. Démontez les composants de la pompe.

SPLENDID



3. Retirezles 4 vis, tournez les composants de
la pompe a eau de 90° et fixez-les &

nouveau sur la plague de montage de la
pompe a eau.

4. Installez les pieces de la pompe sur la

machine et raccordez le jeu de cables

el ST
e T e,
—_— = oy

— -.;_:'TL

Installation du filtre - pour modéles 9-12 )
1. Enlevez le panneau de ventilation et le _
flasque. ’
Flasque de
TP reprise d'air
T | i :{F == "_._-_'h“'-h-:h_
o (5] /‘at L | e
P —_
Panneaude’ i
ventilation -
Ou Panneau de ventilation
2. . Modifiez les positions de montage du 4 TTE
panneau de venftilafion et du flasque de a_ _'._."I"'_
reprise d’air. Ll — &
3. . Aumoment de l'installation de la toile du A
fillre insérez-la d e fl Flasque de S
'| re,’mserez o. ans e. asque comme reprise d'air
illustré dans la figure suivante.

-

Panneau de ventilation

REMARQUE : Toutes les figures dans ce

.
manuel sont purement indicatives. Votre
— - R :
: _ oy climatiseur peut étre de conception
Flasque de o P Hﬁﬁﬁ:.
reprise d'air £ i

légerement différente, mais de forme similaire.

FR-23
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Installation du filtre - pour modeéles 18-24-36-48 )

1. Enlevez le panneau de ventilation et le flasque. ou

ra Flasque de J \
Panneau de ] : o€
ventilation ; j reprise d'air

2. Modifiez les positions de montage du
panneau de venfilation et du flasque
de reprise d'air.

3. Lors de I'installation de la toile du filtre,
insérez-la dans le flasque comme illustré 3 :
dans la figure suivante. ] ‘

Flasque de
reprise d'air |
Flasque de reprise d'air

REMARQUE : Toutes les figures dans
ce manuel sont purement indicatives.
Votre climatiseur peut étre de
conception légerement différente,
mais de forme similaire.

FR-24
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Installation de conduit d’air frais

)

Dimension :

Joint de conduit d’air frais

T/ aln

e} |

Joint de conduit d’air frais

A Eans : ~jeaE

{ N
h) N ..'|
i =i,
= k
w o |
!
b o ;_I
| S © =

MODELE MODELE
9-12k 18K~48K

@92mm (3,62") o @113mm (4,45") @100mm (3,93") - @126mm (5,0")
— :::-f" "..'If_; — :L,.-f" a'll_r___.-

iy, o o 5
I."-._‘_ P -'h"*--h -~ '.I
| o e I e
L L ]

WX I py A

T A B R S .

7 Entretien du moteur et de la pompe de vidange
(Le panneau de ventilation arriere sert d'exemple)

1) Entretien du moteur :

1. Enlevez le panneau ventilé.
2. Enlevez le boitier du ventilateur.
3. Enlevezle moteur.

Moteur

Boitier du ventilateur

~ e Panneau ventilé

2) Entretien de la pompe :

1. Enlevezles quatre vis de la pompe de vidange.
2. Débranchez I'alimentation de la pompe

et le cable de l'interrupteur de niveau

d'eau.
3. Démontez la pompe.
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Percez un trou dans le mur pour la tuyauterie de raccordemenD

Déterminez I'emplacement du frou du
mur en fonction de I'emplacement de
I'unité extérieure.

En utilisant un foret aléseur de 65mm (2,5
pouces) ou 20mm (3,54 pouces) (selon les
modeles), percez un frou dans le mur.
Assurez-vous que le trou est percé & un

& ATTENTION

Au moment de percer le trou dans le
mur, veillez a éviter les fils, la plomberie
et d'autres composants sensibles.

Lo Mur
angle légerement descendant, de sorte I .

que I'extrémité extérieure du trou soit plus Extérieur . ~+ Intérieur
basse que I'extrémité intérieure d’environ
12mm (0,5 pouce). Cela assurera une e
bonne vidange de I'eau.
3. Placezle manchon de protection dans le ' b '
trou. Cela protége les bords du trou et aidera

. . . . = 12mm / 0,5 pouce
a le sceller en fin d'installation.

Raccordement des tuyaux de vidange )

Le tuyau de vidange sert & drainer I'eau de
I'unité. Une installation inadéquate peut
causer des dommages a I'unité et aux biens.

/I ATTENTION

+ Isolez toute la tuyauterie pour éviter la
condensation qui pourrait causer un dégat des
€QaUX.

Installation du tuyau de vidange intérieur

Installez le tuyau de vidange comme illustré dans la
figure suivante.

1. Couvrez le tuyau de vidange avec
I'isolation  thermique pour éviter la
condensation et toute fuite.

. Sile tuyau de vidange est plié ou mal installé, il 2. Fixez I'ouverture _dU fuyau de'VJdcnge. av
peut y avoir une fuite d'eau et provoquer un fuyau de sortie de [l'unite. Gainez
dysfonctionnement de I'interrupteur de niveau I'ouverture du fuyau et la serrez fermement
d'eau. avec un collier pour fuyau.

« En mode HEAT (chaud), I'unité extérieure
rejettera de I'eau. Assurez-vous que le tuyau
de vidange est placé dans une zone |
appropriée pour éviter les dégats causés par |

Tuyau de vidange

I'eau ef les glissements. my >
. NE PAS ftirer le tuyau de vidange avec force. |
Cela peut le décrocher. Trou de i .
Collier de serrage Isolation

raccordement du
fuyau de vidange

Plafond

NOTE SUR L’'ACHAT DE TUYAUX
L'installation nécessite un tube en polyéthylene 1-1,5m”
(diametre extérieur = 3,7 - 3,9cm, diameétre (39-59")
intérieur = 3,2cm), en vente chez le quincaillier !

local ou chez votre revendeur. & =, | Inclinaison de 1/50
-H-\.' — — I_J
FI’\ - LV
OLIMPIA
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Raccordement des tuyaux de vidange

Pour les modéeles 18-24-36-48

3. Ces unités fonctionnent avec une pression
négative aux raccords de vidange et un
purgeur est nécessaire. Les purgeurs doivent
étre installés aussi pres de I'unité que possible.
Veillez & ce que le sommet du purgeur se
frouve sous le raccord du bac de vidange
pour permettre une vidange compléte du

bac.
| Tuyau de vidange |
e e e i
| 7
gy . > e st
| [ g r:»- s AR |
Trou de Collier de serrage Isolation
raccordement
du fuyau de
vidange
Plafond
........ B T e LT T L L T T T e
1-1,5m
. (39-59")
o e, Inclinaison de 1/50
|I'| "r_ —_——
Tube en U
(montage au plafond)
——l NS N S S— r—
I
vl
i
I
I
1~ —_—
C — a
-

p—
L
.

(Montage mural)

=50mmi2") Eyent anfti-
. siphonnage
=80mimiid ™) "
=EmmizT) Tde. ~ Inclinaison
- ventilation .
1730
Purgeur

NOTE SUR L'INSTALLATION DU TUYAU DE

» Sivous utilisez un tuyau de vidange long,
serrez le raccord intérieur avec un tube
de protection supplémentaire. Cela évite
le desserrage.

Ce tuyau de vidange doit étre en pente
descendante d'au moins 1/50 pour éviter
le retour d'eau dans le climatiseur.

e Pour éviter I'affaissement du tuyau,
espacez les cables de suspension de 1-
1.5m (39-59 pouces).

* Sila sortie du tuyau de vidange est plus
haute que le joint de pompe du corps,
utilisez un tuyau de relevage pour la
sortie d'échappement de l'unité
intérieure. Le tuyau de relevage doit étre
installé a 70cm (27,6 pouces) tout au plus
des panneaux du plafond. La distance
entre I'unité et le fuyau de relevage doit
étre inférieure a 20cm (7,9 pouces).

Une installation incorrecte peut
provoquer un reflux de I'eau dans l'unité
et une inondation.

e Pour éviter les bulles d'air, maintenez le
niveau du tuyau de vidange ou inclinez-
le Iégerement vers le haut (<75mm / 3
pouces).

Installation de tuyau de vidange pour unités avec
pompe

/o TN

Event
1 l'l i X 1000~1500m
g T |
( 2 [ LT B i
;

lll -.. - —_ ."\-
~ T
%=1

abc d d

a Collier métallique (accessoire)

b Tuyau de vidange (accessoire)

¢ Augmentation du diamétre nominal de la tuyauterie de vidange
(tuyau en vinyle de 25mm (0,98") et du diameétre extérieur
(32mm 1,26") (alimentation de terrain)

d Tringles de suspension (alimentation de terrain)

—b

0~75m
=t
700mm

Y

REMARQUE : Lors du raccordement de plusieurs tuyaux de
vidange, installez les tuyaux comme illustré.
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Unités avec une pompe Unités avec une pompe.

1. Enlevezle couvercle d'essai.

Les éyents ne sont pas Event (chaque unité intérieure Inclinaison . ,
permis dans la section  doit avoir un évent) Event  1/50 Event Remplissez le bac de 21 d’eau.
ide relevage 3 . i
I '\-LL___ TR _"_.-\.:‘ b .::_1;:-"\--._._._ .
0~700mm - R i | 22 - w2,
2.6 o« oo bt || | |_.; - - oo
i ] Th 1 [ Fe—_ L ==,

Unités sans pompe

Fee——
|
=100mm r g e _ ]

(4")

Pour modéles 9-12
o
3. Passez le tuyau de vidange & fravers le frou du
mur. Assurez-vous que l'eau s'écoule dans un
endroit sOr ou elle ne causera pas de dégats
d'eau ni de risque de glissement. 8
REMARQUE : La sortie du tuyau de vidange doit étre
d au moins 5cm (1,9 pouces) au-dessus du sol. Si elle
touche le sol, 'unité risque de se bloquer et de ne
pas fonctionner correctement. Si vous rejetez I'eau -
directement dans un égout, assurez-vous que la ##,"’
conduite est munie d'un fuyau en U ou en S pour #_,x’
capter les odeurs qui risqueraient de revenir dans la .
maison. : .
. ... = e, s
Test de vidange -'5'.-.% < =
Vérifiez I'absence d’entrave du tuyau de ' “"'m.ﬁ 5_ S ,-“'f 4
vidange. Ce test doit étre effectué dans les T L [y
" X T, R T e
nouveaux batiments avant l'achevement du "5""‘"“-\.-,;“ '5‘.1'-2'" —
plafond. T, | " Amimage |
: du tube
Unités sans pompe. 2. Allumez I'unité en mode COOLING. Vous
e entendrez la pompe de vidange. Vérifiez
T o I'écoulement correct de I'eau (le retard de
- + 1 minute est possible, en fonction de la
R, o longueur du tuyau de vidange). Vérifiez la
b “*:E;:;x_ ) . présence de fuites d'eau au niveau des
B, o, ~T= .
e ] joints.
J?ll\'\x‘s\\r H""5?1'1. e 3. Eteignez le climatiseur et remettez le
= ““_::'5""' capuchon.
Arrimage k!
du tube

Remplissez le bac de 2 | d'eau. Vérifiez
I'absence d’entrave du tuyau de
vidange.

FR - 28
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Pour les modéles 18-24-36-48 8. Eteignez I'appareil.
9. Débranchez le céblage électrique.

Vérification des fuites d'eau 10.Retirez le couvercle du boitier de commutation.

La procédure differe selon que le cdblage 11.Débranchez I'alimentation et la mise & la terre.
électrique est terminé ou non. Lorsque le cdblage
électrique n'est pas encore terminé, vous devez
brancher temporairement l'interface utilisateur et
l'alimentation électrique a l'appareil.

12.Refixez le couvercle du boitier de commutation.

Lorsque le cablage électrique est terminé
Lorsque le cablage electrique n'est pas

L, 1. Lancez le fonctionnement du refroidissement.
encore termine

1. Branchez temporairement le cablage électrique. 2. Versez progressivement environ 1 | d'eau
par la sortie d'évacuation de I'air et vérifiez

2. Retirez le couvercle du boitier de commutation . .
l'absence de fuites.

(a).

3. Branchez I'alimentation électrique
monophasée (50 Hz, 230 V) aux connexions n°
1 et n® 2 du bornier d'alimentation électrique et
de mise a la terre.

4. Rattachez le couvercle du boitier de
commutation (a).

5. Mettez sous tension.

6. Lancez le fonctionnement du refroidissement.

7. Versez progressivement environ 1 1 d'eau par
la sortie d'évacuation de I'air et vérifiez
'absence de fuites.

Entrée d'eau

Pompe portative

Couvercle d'entrée d'eau

Seau (en ajoutant de I'eau par I'entrée d'eau)
Sorfie de vidange pour enfretien

Tuyaux de réfrigérant

- D® O O T Q
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Installation de votre unité extérieure

Sélectionnez 'emplacement d’installation )

Q REMARQUE : AVANT L'INSTALLATION

Avant d'installer l'unité extérieure, vous devez choisir un emplacement adapté.

Les regles suivantes vous aideront a sélectionner un emplacement approprié
pour I'unité.

L’'emplacement approprié pour l'installation doit répondre aux regles suivantes :

m Bonne circulation m’ Ferme et solide — m' Le bruit de I'unité ne
d'air et bonne I'emplacement peut supporter dérangera pas d'autres
ventilation. I'unité et ne vibrera pas. personnes.

1 |
o
!
L= o
i & L
Répond & toutes les exigences en matiére d'espace @' L . |Z|FLors e des chutes de neige sont prévues
indiquées dans la section Installation Protégé contre les longues périodes d | ' nee pre iter
. e | . de Iumiére direcfe dU SO|ei| ou de prenezles rr_\esures necessaires pour evirer
Exigences en matiére d'espace ci-dessus. pluie l'accumulation de glace et lendommagement

des serpentins.

@ remarque Installez I'unité en respectant les codes et les réglementations locales, il peut
y avoir de légeres différences entre les régions.

/ﬁ ATTENTION :

PRECAUTIONS A PRENDRE EN CAS DE CONDITIONS METEOROLOGIQUES EXTREMES
Si l'unité est exposée a un vent violent :

Installez I'unité de sorte que le ventilateur de sortie d'air soit & un angle de 90° par
rapport au vent. Si nécessaire, installez une barriere devant 'unité pour la
pro’reger des vents extfrémement violents. Voir les figures ci-dessous.

Si l'unité est fréquemment exposée a de fortes pluies ou a la neige :

Construisez un abri au-dessus de I'unité pour la protéger de la pluie ou de la
neige. Veillez & ne pas obstruer la circulation d'air autour de l'unité.

Si l'unité est fréquemment exposée a I'air salé (bord de la mer) :

Utilisez I'unité extérieure spécialement concue pour résister  la corrosion.

Ecran de protection contre Abri
Vent

le vent
> ot \‘
~
— A
Vent Vent
fort fort

Angle de 90° pour Construire un écran pour Construire un abri pour

\_ la direction du vent protéger I'unité du vent protéger I'unité du vent )
NE PAS installer I'unité dans les endroits suivants :
E‘ Prés d'un obstacle qui bloquera @ Pres d'animaux ou de 'E' Dans un endroit exposé a de grandes

les entrées et les sorties d'air. plantes que quantités de poussiere
'E' Prés d'une voie publique, de I.evocughon d'air chaud

zones surpeuplées ou d'un risque d'endommager. I Dans un endroit exposé & une quantité

FF\Q_H?(BOH ou le bruit de l'unité 'E‘ Prés de toute source de excessive d'air sale.
OLIMPIA
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Installez le joint de vidange )

| R - i-’ g, X
! ., ] ! -'n . ] Trou du
e . — _ I8 i plateau
Lnd — e g ] inférieur de
L% / l'unité extérieure
L9 i
™. 4
e

Etape 1 :

Déterminez le trou du plateau inférieur de l'unité extérieure.

=

- .
-l-.l' L
! A
|| ° T —
h ! *
"“";‘_-H /

—_— |

St

Joint

Etape 2 :

e Installez le joint en caoutchouc a l'extrémité du joint de vidange qui se
connectera a l'unité extérieure.

« Insérez le joint de vidange dans le trou du plateau inférieur de I'unité. Le
joint de vidange est coincé en place.

e Connectez une rallonge de tuyau de vidange (non fournie) au joint de
vidange pour rediriger I'eau de I'unité en mode de chauffage.

@) sous UN CLIMAT FROID

Sous un climat froid, assurez-vous que le tuyau de vidange est aussi vertical que
possible pour assurer une vidange rapide de I'eau. Sil’eau s'écoule trop lentement,
elle peut geler dans le tuyau et inonder I'unité.

FR-31
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Fixation de I'unité extérieure

~ dk MISE EN GARDE
| LORS DU PERCAGE DU BETON, IL EST RECOMMANDE DE PORTER UNE PROTECTION OCULAIRE A TOUT MOMENT.

M

e L'unité extérieure peut étre ancrée au sol ou & un support mural avec un boulon (M10). Préparez la

base d'installation de I'unité conformément aux dimensions ci-dessous.
» Voici une liste des différentes tailles d'unité extérieure et la distance entre leurs pieds de support.

Préparez la base d'installation de I'unité conformément aux dimensions ci-dessous.
Unité extérieure Type et spécifications (Unité extérieure de type Split)

] _-
| A |
H
| | | " ()] ol
| | 7 .1 1 L] «@
| ud | b
i W g s =
Vue frontale Vue du haut
(unité : mm/pouce)

Dimensions de I'unité extérieure Dimensions de montage
765x555x303 (30,1x21,8x11,9) 452 (17.8) 286(11,3)
805x554x330 (31,7x21,8x12,9) 511 (20,1) 317 (12.,5)
890x673x342 (35x26,5x13,46) 663 (26,1) 354 (13,94)
946x810x410 (37,24x31,9x16,14) 673 (26,5) 403 (15,87)
980X975X415(38,58X38,39X16,34) 616 (24,25) | 397 (15,63) 2 ;—

Rangées d'installation en série

Les relations entfre H, A et L sont les suivantes.

L \lgie o

L A Ce S

§ REMARQUE ®

LoH L<1/2H ng?o/nff or H : Hauteur de I'appareil

= g€ L : Hauteur du mur derriére
1/2H<L <H 30cm/11,8" or l'appareil
davantage A : Distance entre I'appareil et le
mur
FR - 32
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RACCORDEMENT DE LA TUYAUTERIE DE
REFRIGERANT

Lors du raccordement de la tuyauterie de réfrigérant, NE laissez pénétrer dans I'unité aucune
substance ni aucun gaz autre que le réfrigérant spécifié. La présence d'autres gaz ou substances
réduira la capacité de I'unité et peut entrainer une pression anormalement élevée dans le cycle de
réfrigération. Cela peut provoguer une explosion et une blessure.

Remarques concernant la longueur et I'élévation du tuyau

La longueur maximale et la hauteur de chute sont basées sur les modéles. (Unité : m/pied)

Capacité (Btu/h) Longueur de tuyau Hauteur de chute maximale

9-12 25/82 10/32,8

18 30/98,4 20/65,6
24 50/164 25/82

36-48 75/246 30/98.4

Assurez-vous que la longueur du tuyau de réfrigérant, le nombre de coudes et la hauteur de chute
entre les unités intérieure et extérieure satisfont aux exigences indiquées dans le tableau & coté :

Unité intérieure/
Tuyauterie unité extérieure
de gaz

Piege & huile

/" ATTENTION

Piege a huile

SiI’huile retourne dans le compresseur de
I'unité extérieure, cela peut provoquer une
compression du liquide ou une
détérioration du retour d'huile. Les piege a
huile dans la tuyauterie montante de gaz Unité intérieure/
permettent d’éviter ce probléme. unite exicrieure
Un piege a huile doit étre installé tous les
ém (20 pieds) pour le tuyau montant
d’aspiration verticale (<36000Btu/h unité).

6m/20 pieds
\ (<36000 Btu/h unité)
[Tuyauterie
de liquide

6m/20 pieds
(<36000 Btu/h unité)

|
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Instructions de raccordement - Tuyauterie de réfrigérant

/M ATTENTION

+ Le tuyau de raccordement doit étre installé horizontalement. Un angle de
plus de 10° peut provoguer un dysfonctionnement.
* NE PAS installer le tuyau de raccordement avant d'installer les unités intérieure

et extérieure.

* Isolez la tuyauterie de gaz et de liquide pour éviter la condensation.

Etape 1 : Coupez les tuyaux

Dans la préparation de tuyaux de
réfrigérant, prendre bien garde de les
couper et de les évaser convenablement.
Cela garantira le bon fonctionnement et
limitera le besoin d'entretien & I'avenir.

Mesurez la distance entre les unités
intérieure et extérieure.

A l'aide d'un coupe-tube, coupezle
fuyau un peu plus long que la distance
mesurée.

Assurez-vous que le tuyau est coupé a un
angle parfait de 90°.

v X X X

Oblique Rugueux Déformé

@® NE PAS DEFORMER LE
TUYAU LORS DU COUPAGE

Veillez & ne pas endommager,
bosseler ou déformer le tuyau lors
de la découpe. Cela réduirait
considérablement le chauffage

FR-34
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Etape 2 : Enlevez les bavures

Les bavures peuvent affecter I'étanchéité & I'air du
raccord de tuyauterie de réfrigérant. Elles doivent étre
totalement éliminées.

* Tenezle tuyau en pente descendante pour
éviter que les bavures ne tombent dans le
tuyau.

¢ Utilisez un alésoir ou un ébavureur pour retirer
toutes les bavures de la section de coupe du
tuyau.

Tuyau

Alésoir

Pointe en bas

Etape 3 : Evasez les extrémités des tuyaux

Un bon évasement est essentiel pour que le joint soit
étanche a I'air.

o Aprés avoir enlevé les bavures du tuyau coupé,
scellez les extrémités avec du ruban en PVC pour
éviter I'entrée des corps étrangers dans le tuyau.

* Gainez le tuyau avec un matériau isolant.

* Placez les raccords coniques aux deux extrémités
du tuyau. Assurez-vous qu'ils sont dans la bonne
direction, car vous ne pouvez pas les metire ou les

changer de direction aprés les avoir évaseés.
Raccord conique

Tuyau de cuivre

"

* Enlevezle ruban en PVC des extrémités du tuyau
lorsque vous étes prét a effectuer le travail
d'évasement.
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¢ Fixez la forme d'évasement au bout du tuyau.
L'extrémité du tuyau doit s'étendre au-deld de la

forme d’évasement.

Tuyau

Forme d'évasement

A

* Placez I'outil d’évasement sur la forme.

* Tournez la poignée de I'outil d'évasement
dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu’a
ce gue le tuyau soit completement évasé.

EXTENSION DE TUYAUTERIE AU-DELA DU FORME D'EVASEMENT

Dimension

Couple de d’évasement (A) Forme

serrage

(Unité : mm/pouce)| d’évasement

(g e 18-20 N.m 84/033 | 87/034
(180-200kgf.cm)
32-39N.m 13.2/0.52 | 13.5/0.53 wo
(320-390kgf.cm) o
212.7 49-59N £ .
(J1/2") -m 16.2/0.64  16.5/0.65 - m
(490-590kgf.cm) —
S 57-71N.m 19.2/0.76 | 19.7/0.78 ' n
(2 5/87) (570-710kgf.cm)

+ Enlevez I'outil d'évasement et la forme
d'évasement, puis examinez I'extrémité du tuyau
poury déceler des fissures et un évasement.

Etape 4 : Raccordez les tuyaux

Raccordez d'abord les tuyaux en cuivre a l'unité
intérieure, puis raccordez-les a I'unité extérieure.
Vous devez d'abord raccorder le tuyau d basse
pression, puis le fuyau a haute pression.

* Lors du raccordement des raccords coniques,
appliguez une fine couche d’huile de
réfrigération sur les extrémités évasées des tuyaux.

* Alignez le centre des deux tuyaux que vous
raccorderez.

* Serrez d la main le raccord conique Qussi
fermement que possible.

+ Al'aide d'une clé, serrez I'écrou sur le tuyau de
I'unité.

* Tout en serrant fermement I'écrovu, serrez le
raccord conique a I'aide d'une clé
dynamomeétrique conformément aux valeurs
de couple du tableau ci- dessus.

@® AVERTISSEMENT

Utilisez une clé plate et une clé
dynamomeétrique pour raccorder ou
décrocher les tuyaux a / de I'unité.

Clé dynamométrique

/M ATTENTION

Veillez a enrouler Iisolation autour de
la tuyauterie. Un contact direct avec
la tuyauterie nue peut provoquer
des brUlures ou des engelures.

* Assurez-vous que le tuyau est
correctement raccordé. Un serrage
excessif peut endommager I’ orifice
évasé et un serrage insuffisant peut
entrainer des fuites.

@ AVERTISSEMENT

@ AVERTISSEMENT

RAYON DE COURBURE MINIMUM

Pliez soigneusement la tuyauterie
au milieu, conformément au
schéma ci-dessous.

NE PAS plier la tubulure a plus de
90° ou plus de 3 fois.

Rayon min 10cm(3,9)

Apres avoir raccordé les tuyaux en cuivre
a 'unité intérieure, enroulez le cable
d'alimentation, le cdble de signal et la
tuyauterie avec du ruban adhésif.

N'entrelacez PAS le cdble de signal
avec d'autres fils. Lorsque vous
regroupez ces eléments. Ne les
entrelacez pas ou ne les croisez pas
avec d'autres cables.

NEXYA S6 E CASSETTE



PRECAUTIONS RELATIVES AU CABLAGE

4% MISE EN GARDE
( AVANT D'EFFECTUER TOUT TRAVAIL ELECTRIQUE, LISEZ CES MISES EN GARDE. )
» Tout le cablage doit étre conforme aux codes + Ne laissez pas les cables foucher ou

électriques locaux et nationaux et doit étre installé
par un électricien qualifié.

e Tous les raccordements électriques doivent étre
effectués conformément au schéma de .
raccordement électrique situé sur les panneaux des
unités intérieures et extérieures.

e En cas de probléme sérieux de sécurité avec
I'alimentation électrique, arrétez .
immédiatement le travail. Expliquez votre
raisonnement au client et refusez d’installer
I'unité tant que le probléme de sécurité n'est
pas résolu.

e La tension d'alimentation doit étfre comprise entre
90 et 110% de la tension nominale. Une .
alimentation insuffisante peut provoquer un
dysfonctionnement, une électrocution ou un

incendie.
e |l estrecommandé d'installer un parasurtenseur .
externe au niveau de la déconnexion extérieure. .
» Sivousraccordez I'alimentation & un cdblage
fixe, un interrupteur ou un disjoncteur qui .

déconnecte tous les pdles et a une séparation
de contact d’au moins 1/8 pouce (3mm) doit
étre intégré au cablage fixe. Le technicien
qualifié doit utiliser un disjoncteur ou un
interrupteur agréé.

e Ne branchez I'unité qu'da une prise de courant
individuelle. Ne branchez pas d'autre unité sur
cette prise.

e Assurez-vous de bien mettre le climatiseur a la terre.

o Chaque fil doit étre fermement connecté. Un
céblage desserré peut provoquer une surchauffe
du terminal, entrainant un dysfonctionnement du
produit et unrisque d'incendie.
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reposer contre la tuyauterie de réfrigérant,
le compresseur ou toute piece mobile
dans I'unité.

Si I'unité est équipée d'un réchauffeur
électrique auxiliaire, elle doit étre installée
d au moins 1 meétre (40 pouces) de tout
matériau combustible.

Pour éviter tout risque d'électrocution, ne
touchez jamais les composants électriques
immédiatement aprés la mise hors tension.
Aprées la mise hors tension, attendez
toujours 10 minutes ou plus avant de
toucher les composants électriques.
Veillez & ne pas croiser votre céblage
électrique avec votre cablage de signal.
Cela pourrait provoquer des distorsions,
des interférences ou

des dommages aux cartes imprimées.
Aucun autre équipement ne doit étre
branché au méme circuit électrique.
Branchez les fils extérieurs avant

de brancher les fils intérieurs.

A\ MISE EN GARDE

AVANT TOUT TRAVAIL ELECTRIQUE
OU DE CABLAGE, COUPEZ

L' ALIMENTATION PRINCIPALE DU
SYSTEME.
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REMARQUE SUR LE DISJONCTEUR A L'AIR LIBRE

Lorsque le courant maximum du climatiseur est supérieur a 16A, un disjoncteur
a I'air libre ou un interrupteur de protection contre les fuites avec dispositif de
protection doit étre utilisé (acheté séparément). Lorsque le courant maximum
du climatiseur est inférieur A 16A, le cordon d'alimentation du climatiseur doit
étre équipé d'une fiche (achetée séparément).

Disjoncteur a lair libre
(acheté séparément)

Fils de connexion
intérieure et extérieure
(acheté séparément)

Cables de 'unité extérieure

Unité
extérieure

Unité
intérieure

REMARQUE : Les cographes sont purement indicatifs. Votre machine peut éfre
légerement différente. La forme réelle prévaut.

CABLAGE DE L'UNITE EXTERIEURE
C,ﬁ MISE EN GARDE )

Avant tout travail électrique ou de cblage, veuillez couper I'alimentation principale du
systeme.

1. Préparez le cdble pour le branchement

a. Il faut d'abord choisir la dimension
de céblage correcte. Assurez-vous
d’utiliser des cébles HO7RN-F.
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Section fransversale minimale des cables
d’alimentation et de signal (pour référence)

Courant nominal de Section transversale
I'appareil (A) nominale (mm?)

>3eft<é 0.75
>6et<10 1
>10et<16 1,5
>16et<25 2,5
>25et<32 4
> 32 et <40 6

CHOISIR LA BONNE DIMENSION DE CABLAGE

La dimension du céable d’'alimentation, du
cdble de signal, du fusible et du commutateur
nécessaires est déterminée par le courant
maximum de I'unité. Le courant maximum est
indigué sur la plaque signalétique située sur le
panneau latéral de I'unité. Veuillez vous référer
a cette plague signalétique pour choisir le bon
cdble, le bon fusible ou le bon commutateur.
REMARQUE : En Amérique du Nord, choisissez la
bonne dimension de cdble en fonction de
I'intensité minimale du circuit indiquée sur la
plague signalétique de I'unité.
b. Al'aide d'une pince & dénuder, enlevez
la gaine en caoutchouc des deux
extrémités du cable de signal pour
dénuder environ 15cm (5,9") de céble.
Dénudez I'isolation des extrémités.

d. Al'aide d'une pince & sertir, sertir des
pattes en U aux extrémités des cables.

REMARQUE : Lors du raccordement des
cables, veuillez suivre strictement le
schéma de cdablage figurant a I'intérieur
du couvercle de la boite électrique.

2. Dévissez le couvercle du cdblage
électrique et enlevez-le.

= — — —=Couvercle

3. Branchezles pattes en U aux bornes

Faites correspondre les couleurs / étiquettes
des cdables avec les étiquettes sur le bornier.
Vissez fermement la patte en U de chaque
cdable sur la borne correspondante.
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Serrez le c@ble avec le serre-cable.

Isolez les cables inutilisés avec du ruban
électrique. Eloignez ces cables des piéces
électriques ou métalliques.

Remettez le couvercle de |la boite de
commande électrique.
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CABLAGE DE L'UNITE INTERIEURE

1. Préparez le cable pour le branchement.

a. A l'aide d'une pince a dénuder, enlevez la
gaine en caoutchouc des deux extrémités du
cdble de signal pour dénuder environ 15cm
(5,9 pouces) de céble.

b. Dénudez l'isolation des extrémités des fils.

c. A l'aide d'une pince a sertir, sertir des pattes
en U aux extrémités des cables.

d. Pour le céble de connexion entre les unités
intérieure et extérieure, il faut utiliser un cdble
A &dme en cuivre de 4*1,0mm?.

e. I faut d'abord choisir la dimension de
cdblage correcte. Assurez-vous d’utiliser des
cébles HO7RN-F.

2. Enlevez le couvercle de la boite de commande
électronique sur I'unité intérieure.

3. Branchez les pattes en U aux bornes.

Faites correspondre les couleurs / étiquettes des
cdbles avec les étiquettes sur le bornier. Vissez
fermement la patte en U de chaque cable sur
la borne correspondante. Consultez le numéro
de série et le schéma de cdblage surle
couvercle de la boite de commande
électrique.

Boite de commande

v -12
- 1 LY .
|” o ._l!_l__. [ : -
i%%%n%de Schéma de cablage
9 de connexion
18-24-36-4
8

Boite de commande

Schéma de
cablage

Schéma de céblage
de connexion

Anneau magnétique (si fourni et emballé avec les
accessoires)

123

=
o R

!
T
[

00 &*
N @ e

- Passez la bande a travers le
4 trou de I'anneau magnétique
pour la fixer au cdble

/A ATTENTION

e Lors du raccordement des fils, veuillez suivre
strictement le schéma de céblage.

- Le circuit de réfrigérant peut devenir tres
chaud. Gardez le cdble d'interconnexion a
I'écart du tube en cuivre.

4. Serrez le cAble avec le serre-cdble.
Le céble ne doit pas étre desserré et ne doit pas tirer
les pattes en U.

5. Le boitier d'affichage doit étre installé a
lintérieur de la commande électrique, fixé
aux clips métalliques de cette boite de
commande électrique. (modeles 9-12)

Boitier d'affichage

Couvercle de boite de

Boite de commande commande électrique

électrique

Boitier d'affichage

Boite de Couvercle de boite de
commande commande électrique
électrique

6. Rattachez le couvercle de la boite électrique.
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Boite de commande Boitier Couvercle de boite de

MOdéleS 18-24-36-48 électrique d'affichage  commande électrique

6. Rattachez le couvercle de la boite électrique.
Avant d'installer le couvercle du boitier de
commande électrique, retirez le bouchon en
caoutchouc.

7. Silunité intérieure est équipée d'un boitier
d'affichage, celui-ci doit étre réaliste et installé
dans la boite de commande électrique.

Couvercle de boite de

Boite de . .
commande Boftier commande électrique
électrique d'affichage

Spécifications d’alimentation extérieure

PHASE Monophasé
PUISSANCE
VOLT 208-240V
DISJONCTEUR/
FUSIBLE (A) 2R
PHASE Monophasé = Monophasé Monophasé =~ Monophasé Monophasé
PUISSANCE
VOLT 208-240V 208-240V 208-240V 208-240V 208-240V
DISJONCTEUR/
FUSIBLE (A) 25/20 32/25 50/40 70/55 70/60
MODELE (Btu/h) 37K a 60K 37K a 60K
PHASE Triphasé Triphasé Triphasé Triphasé
PUISSANCE
VOLT 380-420V 380-420V 208-240V 208-240V
DISJONCTEUR/FUSIBLE (A) 25/20 32/25 32/25 45/35
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k.

EVACUATION D’AIR

- ® REMARQUE

Lorsque vous ouvrez les tiges de vanne, tourner la clé hexagonale jusqu'a ce
gu'elle frappe le bouchon. N'essayez pas de forcer la vanne a I'ouvrir davantage.

!

-

Préparation et précautions

De l'air et des corps étrangers dans le circuit de
réfrigérant peuvent provoquer une augmentation
anormale de la pression, ce qui peut
endommager le climatiseur, réduire son efficacité
et causer des blessures. Utilisez une pompe a vide
et une jauge manifold pour vider le circuit de
réfrigérant, éliminez tout gaz non condensable et
I'humidité du systeme. L'évacuation doit étre
effectuée lors de l'installation initiale et lorsque
l'appareil est déplacé.

BEFORE PERFORMING EVACUATION

Bl Check to make sure the connective pipes
hatween the indoor and outdoor units
are connected properly .

B Check to make sure all wiring is connected
propey,

Consignes d'évacuation

1. Raccordez le tuyau de charge de la jauge
manifold & I'orifice de service de la vanne de
basse pression de l'unité extérieure.

2. Raccordez un autre tuyau de charge entre la
jauge manifold et la pompe & vide.

3. Ouvrez le c6té basse pression de la jauge
manifold. Gardez le coté haute pression fermé.

4, Mettez en marche la pompe a vide pour vider le

systeme.

5. Faites fonctionner I'aspiration pendant au moins

15 minutes, ou jusqu'd ce que le compteur de
composés indique -76cmHG(-105Pq).

Unité extérieure

Jauge
manifold
-76cmHg
s
Monovocuoméfre_"_:-';-_ .-_:_;_-._Monomé’rre
2%

Vanne de /4 Vanne de

basse AT haute
pression .~ pression
Tuyau de
pression ou
Tuyau de
charge
f =
Vanne de
basse b 1

6. Fermer le c6té basse pression de la jauge

manifold et arréter la pompe & vide.

7. Aftendre 5 minutes, puis vérifier quiln'y a pas eu

de changement de pression dans le systeme.

8. Sila pression du systéme change, reportez-vous

d la section Vérification des fuites de gaz pour
savoir comment vérifier la présence de fuites.
S'iln'y a pas de changement de pression dans
le systéme, dévissez le capuchon de la vanne
étanche (vanne de haute pression).

9. Insérez une clé hexagonale dans la vanne

étanche (vanne de haute pression) et ouvrez-
la en tournant la clé de 1/4 de tour dans le
sens confraire des aiguilles d'une montre.
Ecoutez si du gaz sort du systéme, puis fermez
la vanne aprées 5 secondes.

10.Observez le manometre pendant une minute
pour vous assurer qu'il n'y a pas de
changement de pression. Le manometre doit
indiquer une pression légérement supérieure &
la pression atmosphérique.

11.Enlevez le tuyau de charge de l'orifice de service.

Raccord
conique

| |/

)
=
.-'"-F-L

.-'.. .-\\'
i 1 3
Ly " Capuchon
! T “ Ny
LA NE N =
/ | ‘ o
Corps de e
vanne Tige de
vanne

12.A l'aide d'une clé hexagonale, ouvrir
complétement les vannes haute et basse
pressions.

13.Serrer les capuchons des trois vannes (orifice
de service, haute pression, basse pression) &
la main. Vous pouvez les serrer davantage d
I'aide d'une clé dynamométrique si
nécessaire.
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REMARQUE RELATIVE A L'AJOUT DE
REFRIGERANT

(ﬂ ATTENTION

NE mélangez PAS les types de réfrigérants.

Certains systémes nécessitent une charge supplémentaire en fonction de la longueur du tuyau. La
longueur standard du tuyau varie en fonction de la réglementation locale. Par exemple, en Amérique
du Nord, la longueur de tuyau standard est de 7,5m (25'). Dans d'autres régions, la longueur de tuyau
standard est de 5m (16'). Le réfrigérant doit étre chargé & partir de I'orifice de service sur la vanne
basse pression de l'unité extérieure. Le réfrigérant supplémentaire peut étre calculé a I'aide de la
formule suivante :

Liquid Side Diameter

$9.52(3/8" #127(1/2")

(Longueur totale du (Longueur totale du
R32: fuyau - longueur fuyau -longueur

standard du tuyau) x standard du tfuyau) x

12g (0,130Z) / m(pied) 249 (0,26017) / m(pied)

/. ATTENTION NE PAS mélanger les types de réfrigérants.
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ESSAIDE FONCTIONNEMENT

/A ATTENTION

Le fait de ne pas effectuer d’essai de fonctionnement peut entrainer des
dommages de I'appareil, des dommages matériels ou des blessures corporelles.

Avant I'essai de fonctionnement

Un essai de fonctionnement doit étre effectué

apres I'installation compléte de I'ensemble du

systeme. Confirmez les points suivants avant

d’effectuer I'essai :

a) Les unités intérieures et extérieures

sont correctement installées.

b) La tuyauterie et le céblage sont correctement
raccordes.

c) lin'y a pas d’'obstacle a l'entrée et dla

sortie de I'appareil susceptible de

provoquer un mauvais rendement ou un

dysfonctionnement du produit.

d) IIn"y pas de fuite dans le systeme de
réfrigération.

e) Le systeme de vidange est libre et se

déverse dans un endroit sOr.

f) Lisolation thermique est correctement installée.
g) Les fils de masse sont correctement raccordés.

h) La longueur de la tuyauterie et la capacité de
stockage du réfrigérant supplémentaire ont été
enregistrées.

i) La tension d'alimentation correspond d la
tension correcte pour le climatiseur

Instructions d’'essai de fonctionnement

1. Ouvrez les vannes d'arrét de liquide et de gaz.

2. Allumez l'interrupteur d'alimentation
principale et laissez chauffer I'appareil.

3. Réglez le climatiseur en mode COOL.
4. Pour l'unité intérieure

a. Assurez-vous que la télécommande et ses
boutons fonctionnent correctement.

b. Assurez-vous que les volets fonctionnent
correctement et peuvent étre changés a
l'aide de la télécommande.

c. Revérifiez sila température ambiante est
correctement réglée.

d. Assurez-vous que les indicateurs de la
télécommande et du panneau
d'affichage de I'unité intérieure
fonctionnent correctement.

e. Assurez-vous que les boutons manuels de
l'unité intérieure fonctionnent
correctement.

f. Vérifiez que le systeme de vidange
fonctionne sans entrave et s'écoule
facilement.

g. Assurez-vous qu'il n'y a pas de vibrations
ni de bruit anormal pendant le
fonctionnement.

5. Pour l'unité extérieure

a. Vérifiez s’il y a des fuites dans le systeme
de réfrigération.
b. Assurez-vous qu'iln'y a pas de

vibrations ou de bruit anormal
pendant le fonctionnement.

c. Assurez-vous que le vent, le bruit ef I'eau
générés par l'appareil ne génent pas vos
voisins et ne présentent aucun danger
pour la sécurité.

6. Test de vidange

a. Assurez-vous que I'eau s'écoule
facilement du fuyau de vidange. Les
nouveaux batiments doivent effectuer cet
essai avant de finir le plafond.

b. Enlevezle couvercle d’essai. Ajoutez 2
000mI d'eau dans le réservoir & travers
le tube raccordé.

c. Allumez linterrupteur d'alimentation
principale et faites fonctionner le
climatiseur en mode COOL.

d. Ecoutezle son de la pompe de vidange
pour voir si elle fait des bruits anormaux.

e. Vérifiezsil'eau s'écoule. En fonction du
tuyau de vidange, I'unité peut mettre une
minute avant de commencer d se vider.

f.  Assurez-vous qu'il n'y a pas de fuites dans
les tuyaux.

g. Arrétez le climatiseur. Eteignez
linterrupteur principal et remefttez le
couvercle d’'essai.

REMARQUE : Si I'appareil fonctionne
mal ou ne fonctionne pas
conformément a vos attentes,
veuillez-vous reporter a la section
Dépannage du Manuel Utilisateur
avant d'appeler le service clientéle.
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EMBALLAGE ET DEBALLAGE DE L'UNITE

Consignes pour 'emballage et le déballage de l'unité :

Déballage :
Unité intérieure :

.

Coupez la courroie de I'emballage.
Déballez le paquet.

Retirez le coussin et le support d'emballage.
Retirez le film d'emballage.

Sortez les accessoires.

Sortez la machine et posez-la a plat.

Unité extérieure

I
2
3
4

. Coupez la courroie de I'emballage.

. Sortez 'appareil de I'emballage.

. Retirez la mousse de l'unité.

. Retirez le film d'emballage de l'unité.

Emballage :
Unité intérieure :

.

Mettez I'unité intérieure dans le film d'emballage.
Mettez les accessoires.

Placez le coussin et le support d'emballage.
Mettez I'unité intérieure dans 'emballage.
Fermez 'emballage et scellez-le.

Utilisez la ceinture d'emballage si nécessaire.

Unité extérieure :

I
2
3

. Mettez I'unité extérieure dans le film d'emballage.

. Mettez la mousse au fond de la boite.

. Placez l'unité extérieure dans I'emballage, puis mettez la mousse d'emballage supérieure sur
l'unité.

Fermez 'emballage et scellez-le.

. Utilisez la ceinture d'emballage si nécessaire.

REMARQUE : Veuillez conserver tous les éléments d'emballage si vous en avez besoin a l'avenir.

FR - 44

OLIMPIA
SPLENDID




INHALTSVERZEICHNIS

SICHERHEITSVORKEHRUNGEN 02
FEHLERBEHEBUNG 09
GERATEINSTALLATION 13
GERATEUBERSICHT 16
ANSCHLUSS DER KALTEMITTELLEITUNG 29
SCHUTZMASSNAHMEN BEI DER VERKABELUNG 32
ENTLUFTUNG 38
HINWEISE ZUM AUFFULLEN VON KALTEMITTEL 39
PROBELAUF 40
INBETRIEBNAHME 41
VERPACKEN UND AUSPACKEN DES GERATS 42

Hinweise zu dieser Anleitung

Diese Anleitung enthdlt viele praktische Angaben zur korrekten Bedienung und Wartung des Klimagerats.
Der geringe Aufwand einer vorbeugenden Wartung kann Uber die Betriebslebensdauer des Klimagerats
viel Zeit und Geld sparen. Diese Anleitung deckt méglicherweise nicht alle Anwendungsbedingungen ab.
Daher sind bei der Installation, dem Betrieb und der Wartung des Gerats der gesunde Menschenverstand
und die Einhaltung von Sicherheitsvorkehrungen erforderlich.
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SICHERHEITS VORKEHRUNGEN

BestimmungsgemaBe Verwendung

Die folgenden Sicherheitshinweise haben die Aufgabe, unvorhergesehene Risiken oder
Schdden zu verhindern, wie sie durch eine Missachtung der Sicherheitsbedingungen
oder den unsachgemdaBen Betrieb des Gerdts entstehen kdnnten. Die Verpackung und
das Gerat bei der Ankunft Gberprifen, um den einwandfreien Zustand und somit den
sicheren Betrieb zu gewdhrleisten. Sollten Sch&den festgestellt werden, den Handler
oder den Verkdufer kontaktieren. Bitte beachten, dass aus Grinden der Sicherheit
Anderungen oder Umbauten am Gerdt nicht gestattet sind. Eine nicht
bestimmungsgemdaBe Verwendung kann zu Gefdhrdungen und zum Verlust der
Gewadhrleistungsanspruche fUhren.

Erklarung der Symbole

WARNUNG
A Das Signalwort weist auf eine Gefahrdung mit mittlerem Risikograd hin, die, wenn sie
nicht vermieden wird, zum Tod oder zu schweren Verletzungen fUhren kann.

VORSICHT
A Das Signalwort weist auf eine Gefahrdung mit niedrigem Risikograd hin, die, wenn sie
nicht vermieden wird, zu leichten bis mittelschweren Verletzungen fGhren kann.

Diese Beftriebsanleitung vor der Verwendung/Inbetriebnahme des Gerdts
aufmerksam lesen und zum spdateren Nachschlagen in unmittelbarer Nahe des
Aufstellungsortes/des Gerates aufbewahren.

A\ WARNUNG

+ Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und von Personen mit eingeschrankten
korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder von Personen mit
geringen Erfahrungen und Kenntnissen verwendet werden, sofern sie beaufsichtigt
werden oder in Bezug auf die sichere Bedienung des Gerdats unterwiesen wurden
und die damit verbundenen Gefahren verstehen. Kinder dirfen nicht mit dem
Gerat spielen. Die vom Benutzer vorzunehmenden Reinigungs- und
Wartungseingriffe dirfen nicht von unbeaufsichtigten Kindern vorgenommen
werden (Lander der Europdischen Union).
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A\ WARNHINWEISE ZUR VERWENDUNG DES GERATS

« Falls eine ungewdhnliche Situation auftritt (z. B. Brandgeruch), das Ger&t sofort
ausschalten und die Stromzufuhr unterbrechen. Den Handler kontaktieren, um
Anweisungen zur Vermeidung von Stromschlag, Brdnden oder Verletzungen zu
erhalten.

« Finger, Stangen oder andere Gegenstdnde nicht in den Lufteinlass oder -auslass
einfUhren. Dies kann aufgrund der mdglicherweise hohen Lufterdrehzahl zu
Verletzungen fUhren.

« In der Nahe des Gerdats keine brennbaren Sprays, wie Haarspray, Lack oder
Farbstoffe verwenden. Dies kann einen Brand oder eine Verbrennung verursachen.

« Kein Benzin oder brennbare Stoffe in der Nahe des Klimagerats lagern.
Ausstromendes Gas kann sich um das Gerdt sammeln und eine Explosion
verursachen.

« Das Klimagerat nicht in einem feuchten Raum, wie z. B. einem Badezimmer oder
einer Waschkuche, installieren. Eine hohe Wassermenge kann zu einem Kurzschluss
elektrischer Komponenten fUhren.

« Nicht Uber einen l&ngeren Zeitraum direkt in der gekUhlten Luft aufhalten.

+ Kinder nicht mit dem Klimagerd&t spielen lassen. Kinder mUssen in der N&he des Gerats
immer beaufsichtigt werden.

« Wenn das Klimagerdt zusammen mit Brennern oder anderen Heizgerdten verwendet
wird, muss der Raum grundlich belUftet werden, um Sauerstoffmangel und die
Bildung von Kohlenmonoxid zu vermeiden.

« In bestimmten Umgebungen wie KUchen, Serverrdumen usw. empfiehlt sich die
Verwendung von speziell entworfenen Klimageraten.

. Eine unsachgemadBe Installation, Einstellung, Anderung, Wartung oder Instandhaltung
kann zu Sachschdden, Personenschéden bis hin zum Tod fUhren. Die Installation und
Wartung muss von einem zugelassenen professionellen HLK-Installateur oder einer
Person mit gleichwertigem Berufsbild, einem Kundendienst oder dem Gasversorger
durchgefuhrt werden.

« Beschdadigte Netzkabel vom Hersteller oder dessen Kundendienst bzw. von Personen mit
ahnlicher Qualifikation austauschen lassen, um Gefdhrdungen zu vermeiden.

/% VORSICHT

« Das Klimagerat ausschalten und die Stromzufuhr unterbrechen, wenn es fur Idngere
Zeit nicht benutzt wird.

+ Sicherstellen, dass das Kondenswasser ungehindert aus dem Gerat ablaufen kann.

« Das Klimagerd@t nicht mit nassen Hadnden bedienen. Dies kann einen Stromschlag
verursachen.

« Das Gerdat nicht fUr einen anderen als den vorgesehenen Zweck verwenden.
« Nicht auf die AuBeneinheit steigen oder Gegenstinde darauf abstellen.

« Klimagerdate nicht Uber einen langen Zeitraum laufen lassen, wenn die Feuchtigkeit zu
hoch ist oder wenn Turen und Fenster |Gngere Zeit offen gelassen werden.

« Wie bei allen mechanischen Gerdten kann der Kontakt mit scharfen Blechkanten zu
Verletzungen fUhren. Beim Umgang mit diesem Gerat Vorsicht walten lassen;

DE-3
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A\ WARNUNGEN ZUR ELEKTRIK

AusschlieBlich das vorgeschriebene Netzkabel verwenden. Beschddigte Netzkabel
vom Hersteller oder dessen Kundendienst bzw. von Personen mit dhnlicher
Qualifikation austauschen lassen, um Gefdhrdungen zu vermeiden.

Das Produkt muss zum Zeitpunkt der Installation ordnungsgemaBi geerdet sein, da
sonst ein Stromschlagrisiko besteht.

Bei allen Arbeiten an der Elekirik alle lokalen und nationalen Normen und Vorschriften
zur Verkabelung sowie die Installationsanleitung befolgen. Die Kabel fest anschlieBen
und fest anklemmen, um zu verhindern, dass duBere Krafte die Klemme beschddigen.
UnsachgemdBe elektrische Verbindungen kdnnen zu Uberhitzung und Branden fUhren
sowie einen Stromschlag verursachen. Alle elekirischen AnschlUsse mUssen gemali
dem Schaltplan vorgenommen werden, der sich auf den Abdeckungen der Innen-
und AuBeneinheiten befindet.

Die gesamte Verkabelung muss korrekt angeordnet sein, um sicherzustellen, dass die
Abdeckung der Steuerplatine richtig schlieBen kann. Wenn die Abdeckung der
Steverplatine nicht richtig befestigt ist, kann dies zu Korrosion fUhren und die
Anschlusspunkte an der Klemme erhitzen sowie Brédnde oder einen Stromschlag
verursachen.

Sehen Sie einen Schutzschalter mit einem Ausloseableitstrom von 30 mA am Netz vor.

Beschadigte STROMKABEL vom Hersteller oder dessen Kundendienst bzw. von Personen
mit dhnlicher Qualifikation austauschen lassen, um Gefdhrdungen zu vermeiden.

A\ WARNHINWEISE ZUR INSTALLATION DES GERATS

Die Installation muss von einem autorisierten Handler oder Experten durchgefuhrt
werden. Eine fehlerhafte Installation kann zu Wasserlecks, Stromschlag oder Bradnden
fUhren.

Die Installation muss gemdas den Installationsanweisungen durchgefUhrt werden. Eine
unsachgemdaBe Installation kann Wasserlecks, Stromschlag oder Brdnde verursachen.

FOr die Reparatur oder Wartung dieses Gerdts einen Vertragskundendienst
kontaktieren. Dieses Gerat muss in Ubereinstimmung mit den nationalen
Verkabelungsvorschriften installiert werden.

FUr die Installation ausschlieBlich das Zubehdr und die Teile aus dem Lieferumfang
sowie die angegebenen Komponenten verwenden. Die Verwendung von nicht
genormten Teilen kann Wasserlecks, Stromschlag, Brdnde oder Gerateausfall
verursachen.

Das Gerdt an einem festen Standort mit ausreichender Traglast installieren. Wenn der
gewdhlte Standort das Gewicht des Gerdts nicht tragen kann oder die Installation
nicht ordnungsgemdan durchgefUhrt wird, kann das Gerat herunterfallen und schwere
Verletzungen und Schdden verursachen.

Die Ablaufleitungen gemal den Anweisungen dieser Anleitung installieren. Eine
unsachgemdaBe Entwdasserung kann zu Wasserschdden am Haus und Eigentum
fOhren.

Das Gerdt nicht an einem Ort installieren, an dem brennbares Gas austreten kdnnte.
Wenn sich brennbares Gas um das Gerdt ansammelt, kann es einen Brand
verursachen.
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Den Strom erst einschalten, nachdem alle Arbeiten abgeschlossen sind.

Einen erfahrenen Wartungstechniker hinzuziehen, wenn das Klimagerat
umgestellt oder neu installiert werden soll.

FUr die Installation des Gerdéts an seiner Halterung die Informationen in den
Abschnitten ,Installation der Inneneinheit” und , Installation der AuBeneinheit*
lesen.

Gefdhrdung durch hohes Gewicht - Transport und Installation des Gerats sind von
mindestens zwei Personen auszufuhren. Die Nichtbeachtung kann zu
RUckenverletzungen oder Verletzungen anderer Art fUhren.

A\ WARNHINWEISE FUR DIE REINIGUNG UND WARTUNG

Das Gerat vor der Reinigung ausschalten und die Stromzufuhr unterbrechen.
Andernfalls kann es zu Stromschldgen kommen.

Das Klimagerdat nicht mit einer groBen Menge Wasser reinigen.

Das Klimagerdat nicht mit brennbaren Reinigungsmitteln sGubern. Brennbare
Reinigungsmittel kdnnen Brédnde oder Verformungen verursachen

@ HINWEISE ZU DEN TECHNISCHEN DATEN DER SICHERUNG

Die Steuerplatine (PCB) des Klimager&ts kann mit einer Uberstromschutz-Sicherung
ausgestattet sein. Diese Sicherung muss durch ein identisches Bauteil ersetzt werden.

Die technischen Daten der Sicherung (falls vorhanden) sind auf die
Steuerplatine gedruckt, z. B. T5A/250VAC und T10A/250VAC.

@ ENTFLAMMBARE KALTEMITTEL

Bei der Verwendung entflammbarer Kaltemittel muss das Gerdt in einem gut
belUfteten Raum aufgestellt werden, dessen GroBe den Betriebsvorgaben
entspricht. Die minimale RaumgroéBe fur die Modelle mit Kaltemittel R32 ist der
folgenden Tabelle zu enthehmen:

Wenn die Gerate dauerhaft an eine feste Verkabelung angeschlossen werden sollen, muss geman
den Verkabelungsvorschriften eine allpolige Trennvorrichtung mit einem Mindestabstand von 3
mm zwischen den Polen, ein Fehlerstromschutzschalter (RCD) mit einem Nennauslésestrom von
maximal 30 mA und eine Trennvorrichtung in der festen Verkabelung installiert werden.

DE -5

NEXYA S6 E CASSETTE




Deckenmontage Wandmontage*

m (kg)—— Amin (M?) m (Kg)—Amin (M?)
<2503 — 4 <2,048 — 4
2,503<m<2,6 — 4,32 2,048<m<22 — 462
26<m<28 501 22<m<24 — 550
2,8<m<30— 575 24<m<26 — 6,45
3,0<m<32 — 6,54 26<m<28 748
32<m<34_— 7,38 2,8<m<30 — 859
34<m<36_ 828 3,0<m<32 977
3,6<m<38_— 9,22 32<m<34 — 11,1
3,8<m<4,0— 10,3 34<m<36 — 124
40<m<42— 11,3 3,6<m<38 138
42<m<44 — 124 3,8<m<40 — 153
44<m<46 — 13,6 40<m<42 — 16,9
46<m<48 — 148 42<m<44 185
48<m<50-— 16,0 44<m<46 — 20,2
50<m<52 - 17,3 46<m=<48 — 22,0
52<m<54 — 18,7 48<m<50 — 239
54<m<56 - 20,1 50<m<52 — 258
56<m<58— 21,5 52<m<54 — 279
58<m<6,0 - 23,0 54<m<56 — 299

56<m=<58 — 32,1
58<m=<6,0 — 344
m: Die durch ,m" in der Tabelle dargestellte Kaltemittelmenge ist die Summe der Nennfullung laut

Typenschild und der zusatzlichen Kaltemittelmenge, die in der Bedienungsanleitung HINWEISE ZUM
AUFFULLEN VON KALTEMITTEL angegeben wird.

Amin: Mindestgrundflache.

*Nur fOr Modelle 18-24-36-48.
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+  Wiederverwendbare mechanische Verbinder und Kelchverbindungen sind
in InnenrGumen nicht zugelassen (EN-Normanforderungen).

+ Bei einer Wiederverwendung von mechanischen Verbindungen in InnenrGumen
mussen die Dichtungen erneuert werden.

f Europadische Entsorgungsrichtlinien \

Diese Kennzeichnung, die auf dem Produkt oder seiner Beschreibung abgebildet ist, weist

darauf hin, dass zu entsorgende Elekiro- und Elektronikgerdte nicht mit dem gewohnlichen
HausmuUll vermischt werden durfen.

ﬁ Korrekte Entsorgung des Gerats
(Elektro- und Elektronik-Altgerate)
L]

Dieses Gerdat enthdlt Kaltemittel und andere potentiell gefdhrliche Stoffe. Bei der
Entsorgung dieses Gerdats schreibt das Gesetz eine besondere Sammlung und Behandlung
vor. Das Gerdt nicht als HausmUll oder unsortierten Siedlungsabfall entsorgen.

Besonderer H nwei s

Eine Entsorgung dieses Gerdts in der freien Natur gefdhrdet die Gesundheit und die Umwelt. Gefdhrliche Stoffe
kénnen in das Grundwasser austreten und in die Nahrungskette gelangen.

Statischer Nenndruck
MODEL 9~18K

DRUCK 0,10in-H20 (25 Pa)

Statischer Nenndruck

MODEL 9~24K 30~36K 42~60K

DRUCK 0,10 in-H20 (25 Pa) 0,15 in-H20(37 Pa) 0,20 in-H20(50 Pa)

@ HINWEIS

Der Gesamtwert fur den maximalen funktionalen statischen AuBendruck darf 0,80 in
WC oder 100 Pa nicht Gberschreiten. Der Luftstrom wird jenseits 0,80 in WC oder 100 Pa

deutlich reduziert. Der Systementwurf sollte eine erhdhte Widerstandsfahigkeit d%rEF_iI7’rer
bei steigender Verschmutzung erméglichen.
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PFLEGE UND WARTUNG

/;i‘x VORSICHT ™

Reinigen der Inneneinheit

* Vor der Reinigung bzw. Wartung das Klimagerat immer ABSCHALTEN und die Stromzufuhr
unterbrechen.

* Das Gerdt mit einem weichen, trockenen Tuch abwischen. Sollte das Gerat stark
verschmutzt sein, kann es mit einem in warmes Wasser getrankten Tuch abgewischt
werden.

+ Keine Chemikalien oder chemisch behandelte TGcher zum Reinigen des Gerdats verwenden.

* Zum Reinigen des Klimagerats kein Benzin, keinen Farbverdinner, Scheuerpulver oder
andere Losungsmittel verwenden. Diese kdnnen Risse oder Verformungen der
Kunststoffoberfldche verursachen.

+ Vor dem Wechsel oder der Reinigung der Filter das Gerat ausschalten und die
Stromversorgung unterbrechen. Ausbau und Wartung mussen von professionellen
Technikern durchgefUhrt werden.

* Beim Entfernen des Filters keine Metallteile im Gerat berUhren. Auf scharfe Metallkanten
achten, um Schnittverletzungen zu vermeiden.

* Die Inneneinheit innen nicht mit Wasser reinigen. Dies kann die Isolierung besch&digen und
Stromschldge verursachen.

* Den Filter beim Trocknen nicht direkter Sonneneinstrahlung aussetzen. Dadurch kann der
Filter schrumpfen.

* Alle Wartungs- und Reinigungsarbeiten an der Inneneinheit mUssen von autorisierten
Handlern oder Vertragskundendiensten durchgefUhrt werden.

* Alle Reparaturen der Einheiten mUssen von Vertragshéndlern oder Vertragskundendiensten
durchgefUhrt werden.

\_ * Die Einheit darf nicht vom Benutzer gewartet und gereinigt werden. )

Wartung des Klimagerats.

Wartung - Wartung -
Langer Nichtgebrauch Inspektion vor der Saison
Wenn das Klimagerat fUr Idngere Zeit nicht Nach langerem Nichtgebrauch oder vor
benutzt werden soll, wie folgt verfahren: haufigem Gebrauch wie folgt verfahren:
Das Klimagerat Die FAN-Funktion (LUfter) Auf beschédigte Kabel  Auf Undichtheiten prifen
ausschalten und die  einschalten, bis das Gerat prufen
Stromzufuhr vollsténdig frocken ist
unterbrechen

Sicherstellen, dass der Lufteinlass und -auslass nicht
DE -8 blockiert wird
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FEHLERBEHEBUNG

/ﬁ VORSICHT

dem Gerdf.

Wenn eine der folgenden Bedingungen eintritt, das Ger&t sofort ausschalten!

* Netzkabel beschadigt oder auBergewdhnlich warm

* Wahrnehmbarer Brandgeruch

* Laute oder ungewdhnliche Gerdusche des Gerats

* Durchgebrannte Netzsicherung oder haufige Ausldsung des Schutzschalters

* Eindringen bzw. Austreten von Wasser oder anderen Objekten in das Gerat/aus

NICHT VERSUCHEN, DIESE FEHLFUNKTIONEN SELBST ZU BEHEBEN! SOFORT EINEN
\__VERTRAGSKUNDENDIENST KONTAKTIEREN.

Haufig auftretende Bedingungen

Die folgenden Probleme stellen keine Fehlfunktion dar und erfordern in den meisten Fallen keine

Reparaturen.

Bedingung Mogliche Ursachen

Gerat schaltet sich nicht
ein, wenn die EIN/AUS-
Taste gedrickt wird

Gerat wechselt vom
Modus COOL/HEAT
(Kuhlen/Heizen) in den
FAN-Modus (Lufter)

Inneneinheit gibt weilzen
Nebel ab

Sowohl Innen- als auch
Auleneinheit gibt
weilRen Nebel ab

Innengeréat erzeugt
Geréusche

Sowohl Inneneinheit als
auch AuReneinheit
erzeugt Gerausche

Das Gerat verfugt tber eine 3-Minuten-Schutzfunktion, die eine Uberlastung des
Gerats verhindert. Das Gerat kann nicht innerhalb von drei Minuten nach dem
Ausschalten neu gestartet werden.

Modelle zum Kuhlen und Heizen: Wenn die Betriebsleuchte und die Anzeigen PRE-
DEF (Vorheizen/Abtauen) aufleuchten, ist die Aulentemperatur zu kalt, und die
Funktion ,anti-cold wind“ des Geréats wird aktiviert, um das Gerat abzutauen.

Bei Modellen mit ausschlieRlich Kihlbetrieb: Wenn die Anzeige ,Fan Only“ (Nur Lifter)
leuchtet, ist die Aulientemperatur zu kalt, und der Frostschutz des Gerats ist aktiviert,
um das Gerat abzutauen.

Das Gerat kdnnte seine Einstellungen andern, um die Frostbildung auf dem Gerat zu
verhindern. Sobald die Temperatur ansteigt, nimmt das Gerat den Betrieb im zuvor
gewahlten Modus wieder auf.

Wenn die eingestellte Temperatur erreicht wurde, schaltet das Gerat den Kompressor
ab. Das Gerat nimmt den Betrieb wieder auf, wenn die Temperatur erneut schwankt.

In feuchten Regionen kann ein groBer Temperaturunterschied zwischen der Raumluft
und der klimatisierten Luft weilRen Nebel verursachen.

Wenn das Gerat nach dem Abtauen wieder im HEAT-Modus (Heizen) startet, kann
aufgrund der durch den Abtauvorgang erzeugten Feuchtigkeit weier Nebel austreten.

Ein rauschendes Luftgerausch kann auftreten, wenn die Lamelle ihre Position zuriicksetzt.
Ein Quietschgerausch ist zu héren, wenn das System ausgeschaltet ist oder sich im
COOL-Modus (Kihlen) befindet. Ebenfalls ist ein Gerdusch zu héren, wenn die
Ablasspumpe (optional) in Betrieb ist.

Ein Quietschgerdusch kann auftreten, wenn das Gerat im HEAT-Modus (Heizen)
betrieben wird, da sich die Kunststoffteile des Gerats ausdehnen und zusammenziehen.

Leises Zischgerausch wahrend des Betriebs: Dies ist normal und wird durch das
Kaltemittel verursacht, das sowohl durch die Innen- als auch die AuReneinheit stromt.

Leises Zischen, wenn das System startet, den Betrieb gerade einstellt oder abtaut:
Dieses Gerausch ist normal und wird durch das Anhalten oder die Richtungsanderung
des Kaltemittels verursacht.

Quietschgerausch: Die normale Ausdehnung und Kontraktion von Kunststoff- und
Metallteilen, die durch Temperaturanderungen wahrend des Betriebs verursacht
werden, konnen Quietschgerausche verursachen.
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Bedingung Moégliche Ursachen

AuBenemhe}.t Das Gerat erzeugt je nach seiner aktuellen Betriebsart unterschiedliche Gerausche.
erzeugt Gerausche
Staub wird von Das Gerat kann bei langerem Nichtgebrauch Staub ansammeln, der beim
Innen- oder : N . . . .
. . Einschalten des Gerats ausgestofien wird. Dies kann gemildert werden, indem das
Auleneinheit ey N . )
Gerat wahrend langerer Ruheperioden abgedeckt wird.
abgegeben
Das Gerat kann Gertiche aus der Umgebung (z.B. Mébel, Kochgertiche,
Zigaretten, usw.) absorbieren, die wahrend des Betriebs freigesetzt
Gerat riecht werden.
unangenehm Die Filter des Gerats sind verschimmelt und missen gereinigt werden. Flr den
Austausch direkt einen Fachtechniker kontaktieren.
Lurter d_er . Wahrend des Betriebs wird die Lifterdrehzahl geregelt, um den Geratebetrieb zu
Auleneinheit

funktioniert nicht

optimieren.

HINWEIS: Wenn das Problem weiterhin besteht, einen H&ndler vor Ort oder das n&chstgelegene
Kundendienstzentrum kontaktieren. Eine detaillierte Beschreibung der Fehlfunktion des

Gerats sowie die Modellnummer angeben.

Wenn Probleme auftreten, vor der Kontaktaufnahme mit einem Reparaturbetrieb die folgenden Elemente

Uberprifen.

Maogliche Ursachen Abhilfe

Schlechte
Kuhlleistu

DE - 10

Temperatureinstellung kénnte
hoher sein als die
Raumtemperatur
Warmetauscher an der Innen-
oder Auf’eneinheit ist
verschmutzt

Luftfilter verschmutzt

Lufteinlass oder -auslass eines
der beiden Gerate blockiert

ng Turen und Fenster getffnet

Sonnenlicht erzeugt
UbermaRige Warme

UbermaRig viele Warmequellen
im Raum (Menschen, Computer,
Elektronik, usw.)

Unzureichende Menge
Kaltemittel wegen
Leckagen oder
Langzeiteinsatz

OLIMPIA
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Temperatureinstellung senken

Fir den Austausch des Warmetauschers
direkt einen Fachtechniker kontaktieren.

Fir den Austausch des Luftfilters direkt
einen Fachtechniker kontaktieren.

Gerat ausschalten, Fremdkdrper
entfernen und Gerat wieder einschalten

Sicherstellen, dass alle Tiren und
Fenster wahrend des Betriebs des Gerats
geschlossen sind

Fenster und Vorhange bei starker Hitze
oder starker Sonneneinstrahlung
schlieen

Anzahl der Warmequellen verringern

Fir die Reparatur direkt einen
Fachtechniker kontaktieren.



Mogliche Ursachen Abhilfe

Gerat funktioniert
nicht

Gerat startet und
stoppt haufig

Unzureichende
Heizleistung

Kontrollleuchten
blinken weiter

Fehlercode

erscheint; beginnt

mit den folgenden
Buchstaben am
Display der
Inneneinheit:

® E(x), P(X), F(x)

= EH(xx), EL(xx), EC(xX)
e PH(xx), PL(xx), PC(xx)

Stromausfall

Stromversorgung ist
ausgeschaltet

Sicherung durchgebrannt

Batterien der Fernsteuerung
leer

3-Minuten-Schutz des
Gerats wurde aktiviert

Timer aktiviert
Zu viel oder zu wenig
Kaltemittel im System

Nicht komprimierbares Gas
oder Feuchtigkeit in das
System eingedrungen.

Systemkreislauf blockiert

Kompressor defekt

Spannung zu hoch oder zu
niedrig

Aulentemperatur extrem
niedrig

Kalte Luft dringt durch
Turen und Fenster ein

Unzureichende Menge
Kaltemittel wegen Leckagen
oder Langzeiteinsatz

Warten, bis die Stromversorgung
wiederhergestellt ist

Stromversorgung wieder einschalten

Fur die Reparatur der Sicherung direkt einen
Fachtechniker kontaktieren.

Batterien wechseln

Drei Minuten nach dem Neustart des Geréats
warten

Timer ausschalten

Fur die Reparatur direkt einen Fachtechniker
kontaktieren.

Fur die Reparatur direkt einen Fachtechniker
kontaktieren.

FUr die Reparatur direkt einen Fachtechniker
kontaktieren.

Fur die Reparatur direkt einen Fachtechniker
kontaktieren.

Manostaten zur Regelung der Spannung
installieren

Zusatzheizgerat verwenden

Sicherstellen, dass alle Turen und Fenster
wahrend der Benutzung geschlossen sind

FUr die Reparatur direkt einen Fachtechniker
kontaktieren.

Das Gerat kann den Betrieb einstellen oder sicher weiterlaufen. Wenn
die Anzeigelampen weiterhin blinken oder Fehlercodes erscheinen, ca.
10 Minuten warten. Das Problem kdnnte sich von selbst |6sen.
Anderenfalls die Stromzufuhr unterbrechen und wiederherstellen. Das
Gerat einschalten. Wenn das Problem weiterhin besteht, die
Stromzufuhr unterbrechen und das nachstgelegene
Kundendienstzentrum kontaktieren.

DE-11

NEXYA S6 E CASSETTE



Fehlerbehebung fur drahtlose Fernsteuerung

Mogliche Ursachen Abhilfe

Lifterdrehzahl
kann nicht
geandert werden.

Temperaturanzei
ge ausgeschaltet

Anzeige TIMER OFF
wird nach einer
bestimmten Zeit
ausgeblendet

Anzeige TIMER ON
wird nach einer
bestimmten Zeit
ausgeblendet

Bei Betatigen der
EIN/AUS-Taste ist
kein Ton zu horen.

Prifen, ob AUTO-Modus
ausgewahlt wurde.

Prifen, ob DRY-Modus
(Trockenmodus)
ausgewahlt wurde.

Priifen, ob FAN-Modus
(Luftermodus)
ausgewahlt wurde.

Wenn die Funktion TIMER
OFF aktiviert wurde, ist der
Vorgang moglicherweise
beendet.

Wenn die Funktion TIMER
ON aktiviert wurde, ist der
Vorgang moglicherweise
beendet.

Prifen, ob der Signalgeber
der Fernsteuerung korrekt
auf den Infrarotsignal-
Empfanger der Inneneinheit
ausgerichtet ist.

Im AUTO-Modus wird die
Lafterdrehzahl automatisch eingestellt
und kann nicht geandert werden.

Im DRY-Modus ist die Taste FAN
SPEED (Lufterdrehzahl) nicht wirksam.
Die Lifterdrehzahl kann nur in den
Betriebsmodi COOL, FAN und HEAT
(Kihlen, Lifter und Heizen) geandert
werden.

Im FAN-Modus kann die Temperatur
nicht eingestellt werden.

Das Klimagerat stoppt automatisch
zur eingestellten Zeit, und die
Kontrollleuchte erlischt.

Das Klimagerat startet automatisch
zur eingestellten Zeit, und die
Kontrollleuchte erlischt.

Die Fernsteuerung direkt auf den
Empfanger richten und zweimal die
EIN/AUS-Taste driicken.

HINWEIS: Sollte das Problem nach DurchfUhrung der oben genannten Prifungen und
Diagnosen weiterhin bestehen, das Gerat sofort ausschalten und einen

Vertragskundendienst kontaktieren.

Wenn die ,,Abhilfe* empfiehlt, einen Fachtechniker zu kontaktieren, Eingriffe
auf keinen Fall sellbst durchfUhren und direkt einen Fachtechniker
kontakfieren.
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GERATE INSTALLATION

ZUBEHOR

Das Klimagerat wird mit folgendem Zubehér geliefert. Alle Installations- und Zubehorteile fUr die Installation
des Klimagerdats verwenden. Eine unsachgemaBe Installation kann zu Wasserlecks, Stromschlag und Brand
fUhren oder den Ausfall des Gerdts verursachen. Die Artikel sind nicht im Lieferumfang der Klimaanlage
enthalten und mussen separat erworben werden.

Bezeichnung Zubehor Menge Form Bezeichnung Zubehor Menge Form
Femnsteuerung 000 3@
Betrieb 1 1 \ %%%% :
Schutzabdeckung Magnetring (nach der
Kaltemittelleitung 2 @:) Installation am
Einlass/Auslass Verbindungskabel ie=——
‘ zwischen Inneneinheit Mode]lob 1= =<
Kupfermutt 2 = ‘ und AuBeneinheit héngig T
~ befestigen). ==
(einige Modelle)
Mantel Auslassrohr
(einige Modelle) 1
Anzeigefeld 1 Ooooo [:][j
Schelle Auslassrohr =2
inige Modell (modellab
(einige Modelle) héngig)
Ablaufventil und :
Dichtungsring 1 |l

~
(einige Modelle) -m

Optionales Zubehor

Es gibt zwei Arten von Fernsteuerungen: kabelgebunden und kabellos.

Die Fernsteuerung entsprechend den Praferenzen und Anforderungen des Kunden
auswdahlen und an einem geeigneten Ort installieren.

FUr Hinweise zur Auswahl der geeigneten Fernbedienung siehe Kataloge und
technische Unterlagen.

Anzeigefeld
Timer-
Leuchte  Infrarotempfénger

Manuelle ] ' — ‘
Taste {1 00QcC LJLJW LED-Display

L,

Betriebsanzeige = Alarmleuchte

PRE-DEF
Anzeige (Vorheizen/Abtauen)
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Kontrollen vor der Verwendung

Vergewissern Sie sich vor der Installation und Verwendung des Innengeréts, dass Sie das Displaypanel
angeschlossen haben.

Um das Innengerét Uber die Fernbedienung steuern zu kdnnen, schlieBen Sie die Anzeigeplatine (DISPLAY BOARD) an
die Klemme CN10 der Elektronikkarte des Innengeréts an.

g eegfenlegeslogeylogpegleslilegleslpleqeslleglesieghl el

3, -2 NOTE:
FAN FOR THE 1.5.7.1 This symbol indicates the element
WIRING DIAGRAM | gﬁfné‘ﬁ Alarm  Remote IS Optional,the actual shape shall prevail.

GENERATOR Output Control 2.Remove the short connector of J7

1
1
1
1
DCMOTOR : —————— ~———, Wwhen you use the "on-off" function.
DRIVER MODLE \ 1 3.When the wire controller uses the shielded
1
1
1
1
1

1
1
1
1
1
1
1
1
1
\ 11 N i
RED | I I : ; : H
=—DC FAN 1 I wire,the shielded wire should be properly |
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It —4__11 1
| | !
I 1
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Femmm e e - 1 ] CN43 1 CN33  CN23 |m—————————— .
B ALARM  ON/OFF 12 m=ip PUMP 1y
r (M) '
o=a e 7
WHITE :

—_——— e e

T (GRAY) CN8 ]
| MAGNETIC RING

10 DISPLAY 5 WIRE 1
CAP | CN10 soare ly controLLer |1
_______________________ |

L D e e

————&AD— 12

1
1

| 1 |

: CN13 |! 1_. !
1

I

FOR SETTING AUTO-RESTART

————————————————— CN47
«d 1 5 INDOOR COIL TEMP. SENSOR
ey 8 i _1—1{Jow: INDOORUNIT o
o | rormorener| | HUMIDITY SENSOR ! MAINBOARD CN46
FaCTORY SETTINE| N ROOM TEMP. SENSOR

CN5

i

MAGNETIC RING

(e}
z
=

@———-+cn18
=<
>

]
EE =5 |L|N|S|
g S
2 : : MAGNETIC | _ - |- _
1= I ®, RING  “T-f_t-d~
0 CCM I
orbus |
1

_____ TO OUTDOOR UNIT

MANUELLE Taste: Mit dieser Taste wird der Modus in der folgenden Reihenfolge ausgewdhlt: AUTO, FORCED
COOL, OFF (Auto, ZwangskUhlung, Aus).

Modus FORCED COOL (Zwangskiihlung): Im Modus FORCED COOL (ZwangskUhlung) blinkt die Betriebsanzeige.
Nachdem das System 30 Minuten bei hoher Gebldsedrehzahl abgekUhlt ist, schaltet es auf AUTO. Die
Fernsteuerung wird wahrend dieses Vorgangs deakfiviert.

OFF-Modus: Wenn das Anzeigefeld ausgeschaltet wird, schaltet sich das Gerat aus, und die
Fernsteuerung wird wieder aktiviert.

Betriebsbedingungen

Wenn das Klimagerdt auBerhalb der folgenden Temperaturbereiche verwendet wird, kénnten bestimmte
Sicherheitsschutzfunktionen aktiviert werden und zur Abschaltung des Geréts fUhren.

Umrichter Split-Typ
KUHL-Modus TROCKEN-
Modus
Raumtemperatur 17°C-32°C 0°C-30°C 10°C-32°C
AuBentemperatur -15°C-50°C -15°C -24°C 0°C-50°C
DE - 14
OLIMPIA
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GroBe des Verbindungsrohrs

Teile mUssen separat erworben werden. Fur die passende RohrgréBe in Bezug auf das erworbene Gerdt den
Hdandler kontaktieren.

e

D6.35(1/41in)
Flussigkeitsseite
@9.52(3/8in)
Baugruppe )
Verbindungsrohr ®9.52(3/8in)
Gasseite ®12.7 (1/21in)
D16 (5/81in)

INSTALLATIONS UBERSICHT

Inneneinheit Ablaufrohr
installieren installieren

15 B

AuBeneinheit installieren

KUhlsystem

Kabel anschlieBen
entleeren

Kaltemittelleitungen
anschlieBen

Testlauf ausfUhren

DE - 15
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GERATE UBERSICHT

e Q HINWEIS ZU DEN ABBILDUNGEN:

Die Abbildungen dieser Anleitung dienen der Veranschaulichung. Die tatsdchliche
Form der Inneneinheit kann leicht abweichen. Die tatsdchliche Form ist maBgebend.

Die Installation muss in Ubereinstimmung mit den Anforderungen der lokalen und
nationalen Normen ausgefuhrt werden. Die Installation kann gebietsabhdngig leicht

~

\ abweichen.
@ @
—©
o
fai m] fai
® o ||®
(D Lufteinlass @ Ablaufleitung @ AuBeneinheit
(2) Luftauslass {4} Anschlussleitung

DE - 16
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Installation der Inneneinheit

Wahl des Installationsorts

)

@® HiNwEIS

Vor der Installation der Inneneinheit eine geeignete Position wahlen.
Nachfolgend sind die Bedingungen aufgefuhrt, die bei der Auswahl einer
geeigneten Position fUr das Gerdat hilfreich sind.

Die korrekten Installationsorte missen den folgenden Anforderungen entsprechen:

& Ausreichender Platz for
Installation und Wartung.

| Lufteinlass und -auslass B Luftstrom kann
sind nicht blockiert. den gesamten
Raum ausflllen.

E Ausreichender Platz fur den
Anschluss der Leitung und der
Ablaufleitung.

& Keine direkte Warmestrahlung
von Heizgerdten.

ﬂ Decke waagerecht, die Deckenkonstruktion

kann das Gewicht der Inneneinheit fragen.

C FUr Nordamerika: Modelle mit einer KGhlleistung von 2000 Btu bis 18000 Btu gelten nur fUr einen Raum. )

Das Gerat NICHT an den folgenden Orten installieren:

3 Bereiche, in denen Olbohrungen oder Fracking
stattfinden

&} Kustengebiete mit hohem Salzgehallt in der Luft

i Bereiche mit &tzenden Gasen in der Luft, wie z.
B. heiBe Quellen

i Bereiche, in denen Stromschwankungen
auftreten, wie z. B. Fabriken

& Geschlossene Raume, wie z. B. Schrdnke
X KUchen, die mit Erdgas betrieben werden

2 Bereiche mit starken elekfromagnetischen
Wellen

3 Bereiche, in denen entflammbare
Materialien oder Gas gelagert werden

i R&ume mit hoher Luftfeuchtigkeit, wie
Badezimmer oder WaschkUchen

DE - 17
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Bestatigung der Installations abmessungen )

Installationsort

Die Abst@nde der montierten Inneneinheit mUssen den in der folgenden Abbildung angegebenen

Daten entsprechen.
1] Deckenmontage >11,81in (30 cm)

Starke und robuste Decke

>0,8in (2cm) | 4

(wenn keine Decke)

Inneneinheit W )

Linke | # 1 e Rechte B{ [ 3 ) =
ot b i e 0
Seite _ - : Seite >0,8in (2 cm) S
L P o . &

. £
| \ | ' X
i ‘ i Wartungszugang Decke S
>7,9in (20 cm) >11,8in (30 cm) A
Boden

2 Wandmontage (nur fUr Modell 18-24-36-48)

S
b ; &
| |
| ) _
&
HIE :
i g g ey —— —— 3
= <
N [ N)
L0 — =
—rlh I ' N
AN 1A
1 _.""-.-El.'.‘l'-l"" = — L ——— L Py = .|

Wartungsfreiraum
Luftauslass l '
=7.9in (20 cm) =>11,81in (3_9 cm)
T g : z - . [,
A = * I s
4 = & [~
. =
7 4 1 &
~ .'h ;
/ S~ ] R
- - : r .
’ P-. s N\
0 .-i:__ F
‘ i) NN
l\.\I\.. I}
Lufteinlass ' ~723,6nx23,6 in (60 cmx60 cm)
/. Kontrolléffnung
DE - 18
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3 Hdangende Montage der Inneneinheit )

3.1. Die folgenden Abbildungen beachten, um die vier Bohrlécher an der Decke zu
positionieren. Die Position der Hakenldcher an der Decke markieren.

Abmessungen Luftauslass

- l'- -
|' . - [i
- i x
! i L | S ivi B

Abmessungen Lufteinlass

L (R
[ 0] | b s
"= 5,".:.7#1' , s “nhglf;}(' : *.}:.'j.'w”x' ‘;;.]

: .. Luftfilter

Absteigende Liftungsoffnung und montierter Haken
I T ¥ v 1

Luftfilter

-

Schaltschrank

(Einheit: mm/Inch)

MODELL Abmessungen Umriss OffnungsgroRe Offnungsgrole Grole
(Btu/h) Luftauslass Luftrickfluss Befestigungsklemme

S O O R O O O - O I R

9K/12K 700/27.,6 200/7.9 | 506/19.9 | 450/17,7 | 152/6,0 |537/21,1 186/7.3 599/23,6 741/29,2 360/14,2

DE - 19
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3

Hdangende Montage der Inneneinheit

Abmessungen Luftauslass
A
- E

ﬂ AUSSENABMESSUNGEN
18K

OFFNUNGSGROSSE
LUFTAUSLASS

D
c 4
i B L
2 . L
-] |
i {0 i
' -
«
|:.. L e
L T i
= . Jl M
= el L
- iU
b4 g : = _
{iiE
/ ]
. i
o—
g B— - — v

(Einheit: mm/Inch)

OFFNUNGSGROSSE GROSSE OFFNUNGSGROSSE
LUFTRUCKFLUSS BEFESTIGUNGSKLEMME| AUSSENLUFTAUFNAHME

IS O O O O T I O

592/23,3  212/83

700/27,6  245/9.6  750/29.5 795/31,3 527/20,7 178/7.0
24K 1000/39.4  245/9.6 750-29,5  795-31,3 827/32.6 178/7.0
36K~48K 1200/47.2  245/9.6 750-29,5  795-31,3 1027/40.4 178/7.0

DE - 20
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740/29,1  640/25,2 100/3,9 126/5,0
892/35.1 212/8.3 1040/40.9 640/25.2 100-3,9 126-5,0
1092/43.0 212/8.3 1240/48.8 640/25.2 100-3,9 126-5,0




. . . 2. Die Rohre und Leitungen installieren und montieren,
3.2 Installationsanweisungen fur nachdem das Hauptgehduse befestigt wurde.
Deckenschrauben Zundchst den Verlauf der zu verlegenden Rohre

1) Holz bestimmen, um den Anfangspunkt zu ermitteln.
Insbesondere bei der Deckeninstallation zuerst die
Kaltemittelleitungen, Ablaufleitungen und die Leitung
der Innen- und AuBeneinheiten bis zu den
Anschlussstellen fGhren, bevor das Gerdt installiert
wird.

Die Montagebohrungen des oberen Schaumstoffs
werden fUr zusatzliche Positionierungsschrauben
verwendet (wenn der Schaumstoff beschadigt ist,
muss der Abstand zwischen den verwendeten
Hebedsen als Referenz gelten).

3. Aufh&ngebolzen installieren.

Oberer Schaumstoff Montagebohrung . .
/ = Den Deckentrdger zuschneiden.

= Den Punkt verstarken, an dem der Schnitt
vorgenommen wurde. Den Deckentrager
konsolidieren.

_ 4. Nach der Wahl eines Installationsortes die
ﬂ Kaltemittelleitungen, Ablaufleitungen und die
IE ] Kabel der Innen- und AuBeneinheiten zu den
o1 | Anschlussstellen fUhren, bevor das Gerdt installiert
wird.
De Holzkonstruktion entlang dem Dachbalken . ' ) .
montieren und anschlieBend die Aufhdngebolzen 5. Vier 10 cm (4") tiefe Locher an den markierten
anbringen. Positionen, die fUr die Haken bestimmt sind, von
Holzkonstruktion innen in die Decke bohren. Darauf achten, den
o I Bohrer in einem Winkel von 90° zur Decke zu
i ' _ halten.
| *w Deckentrager . . . .
ik - Decke 6. Die Schraube mit den mitgelieferten
e T il v Unterlegscheiben und Muttern sichern.
.+ Aufhdngebolzen . . .. .
7. Die vier Aufhdngebolzen montieren.
2) Neve Ziegelkonstruktion 8. FUr die Montage der Inneneinheit sind

) _ ) mindestens zwei Personen erforderlich, um sie
Die Ankerscklouplen einbetten oder einschrauben. anzuheben und zu befestigen. Die
W e

v T N Aufhdngebolzen in die Montagebohrungen des
_ - l'_ . o223 Gerdts einsefzen. Mit den mitgelieferten
(Einsatz mit FlUgeln)  (Schiebereinsatz) Unterlegscheiben und Muttern sichern.

-
|
o
o

3) Vorhandene Ziegelkonstruktion

4% % Sfahistob P —
i Versenkte Schraube Vi ff ]
(Rohraufhdngung, versenkte Schraube) | -

4) Deckenkonstruktion mit Stahlprofilen

1. Die Winkelstahle installieren und verwenden. Ly

9. Die Inneneinheit mit geeigneten Beilagen in
die Aufhdngebolzen einhdngen. Die
[E j_ I I Inneneinheit waagerecht aufstellen und die
=T - P Ausrichtung mit einer Wasserwaage
Uberprifen, um Leckagen zu vermeiden.

Aufhdngebolzen

_Aufhdnge % winkelstitze Schraubenmutter
_bolzen ; ) StoBdampfer
/M VORSICHT _
: Vorstehendes Teil
Das Gerdtegehduse muss vollstéindig auf die Unterlegscheibe .- 5 L~
Bohrung ausgerichtet sein. Vor dem £
Fortfahren sicherstellen, dass das Ger&t und Aufhdngebolzen riia
die Offnung die gleichen Abmessungen ) ) )
e HINWEIS: Sicherstellen, dass die Neigung der
Ablaufleitung mindestens 1/100
betragt.
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Montage der Kanale und des Zubehors )

1. Den Filter (opfional) entsprechend der GréBe
des Lufteinlasses montieren.

2. Die Segeltuchverbindung zwischen
Gehduse und dem Kanal installieren.

3. Der Lufteinlass- und Luftauslasskanal mussen
weit genug voneinander entfernt sein, um
einen Kurzschluss zu vermeiden.

4. Den Kanal wie in der folgenden Abbildung
anschlieBen:

dem

« Deckenmontage

Segelfuchverbindung Segeltuchverbindung
/ /

/_(—Eﬂl_ I_Iﬁ:; \ :Ii Gitter

P4 \ Kanal
Luftauslass / Lufteinlass
D&mmkammer

Kontroll6ffnung Staubfilter

NUR FUR Modelle 18-24-36-48.

» Wandmontage

T

HINWEIS:

1. Bei einer Wandmontage des Gerdts ist
dieses nicht zu sehen. Lufteinlass und -
auslass mussen mit einem Gitter
ausgestattet werden, das mit Schrauben
befestigt wird.

DE - 22
OLIMPIA

Dadmmkammer

HINWEIS:

1. Der Kanal muss mindestens 1 m lang sein und
mit Schrauben am Lufteinlass befestigt werden
(gilt fUr den Lufteinlassfilter, der nicht verschraubt
ist).

2.Der Einlass des Luftkanals muss mit einem Gitter
versehen werden, das mit Schrauben am
Luftkanal befestigt wird.

3. Das Gewicht des Anschlusskanals darf die
Inneneinheit nicht belasten.

4, Beim Anschluss des Kanals ein nicht
brennbares Segeltuch verwenden, um
Vibrationen zu vermeiden. 5. Der Kanal muss mit
Isolierschaum umwickelt werden, um
Kondensatbildung zu vermeiden. Auf Wunsch
des Endnutzers kann eine interne Dammschicht
zur Gerduschreduzierung angebracht werden.

4.2 Wandmontage

Das Gerdatist fUr eine Wandmontage geeignet,
wenn zum Lieferumfang eine Pumpe gehort
und die Installation vertikal erfolgt. Die
folgenden Schritte beachten:

Hinweis: Nicht geeignet fur Modelle mit
Gehduseabmessungen A=1400, B=380, C=800, laut
Tabelle auf Seite 19.

1. Die Abdeckung des Schaltschranks entfernen
und die Klemme der Pumpe und des
Wasserstandschalters von der
Hauptsteuerplatine trennen.

2. Die Pumpenkomponenten zerlegen.

SPLENDID



3. Die 4 Schrauben entfernen, die
Komponenten der Wasserpumpe um 90°
drehen und wieder an der Montageplatte
der Wasserpumpe befestigen.

4, Die Pumpenteile am Gerdt montieren
und den Verdrahtungsatz anschlieBen.

Filtermontage - fur Modell 9-12

1. Luffungsplatte und Flansch abnehmen.

Tr Luf’rruckflussflonsch
i h __- .' - '\-\.\ | H
ok ". l’f

LUftungsplatte

Oder LUftungsplatte

2. . Die Montagepositionen der
LUftungsplatte und des
LuftrOckflussflansches &dndern.

3. . Bei der Installation des Filtergewebes
dieses in den Flansch einpassen; siehe ——.
folgende Abb.

Luf’rr()ckflussflonsch;’;

LOftungsplatte

HINWEIS: Alle Abbildungen dieser Anleitung
dienen lediglich der Veranschaulichung. Das
erworbene Klimagerdt kann in der Bauart leicht
abweichen, auch wenn es eine dhnliche Form

g
a-wiﬁﬁ:n:. hat.

LuftrOckflussflansch
e - 23
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Fitermontage - fur Modell 18-24-36-48

1. LUftungsplatte und Flansch abnehmen.

LOftungsplatte

2. Die Montagepositionen der LUffungsplatte
und des LuftrUckflussflansches édndern.

3. Den Netfilter bei seiner Montage in den
Flansch einsetzen; siehe folgende Abb.

DE - 24
OLIMPIA

LuftrOckflussflansch

oder

LuftrGckflussflansch

LuftrOckflussflansch ;

HINWEIS: Alle Abbildungen dieser
Anleitung dienen lediglich der
Veranschaulichung. Das erworbene
Klimagerat kann in der Bauart leicht
abweichen, auch wenn es eine dhnliche
Form hat.
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Installation von Frischluftkanalen

)

Abmessung:

Kanalverbindung fuUr Frischluft

T/ aln

o,

i = e} |

Kanalverbindung fur Frischluft

A Eans : ~jeaE

{ N
h) N ..'|
i =i,
= k
w o |
!
b o ;_I
| S © =

MODELL MODELL
9-12k 18K~48K

@92 mm (3,62") . @113 mm (4,45")
T . g -"'-'F 8 -~
vy b
l-.\-.""-\. > " I‘I
i T =
Iu _.-"".:Fr:'\' |I
> A
T g "

@100 mm (3,93") C . @126 mm (5,07)
— :1_..-""'- .."x:".....-""'
u‘_r. L
|"-"-\._\__ __,-"'.. Y
i e
I ._____-.- :
g ,-;""
o o "-\H_._- ) ___.__.-' o

N

(Die hintere LUftungsplatte wird als Beispiel

Wartung von Motor und Ablasspumpe

1) Motorwartung:

1. Die LUftungsplatte abnehmen.
2. Das Gebladsegehduse abnehmen.
3. Den Motor ausbauen.

Motor

- Geblasegehduse
e —~—— LUftungsplatte

2) Pumpenwartung:

1. Vier Schrauben von der Ablasspumpe entfernen.
2. Die Stromversorgung der Pumpe und das

Kabel des Wasserstandschalters trennen.
3. Die Pumpe abnehmen.

DE - 25
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Bohren des Wandlochs fur Anschlussleitungen )

1. Die Position des Wandlochs abhdngig von
der Position der AuBeneinheit bestimmen.

2. Mit einem 65 mm (2,5 Zoll) oder 90 mm (3,54
Zoll) (modellabhdéngig) Kernbohrer ein Loch
in die Wand bohren. Sicherstellen, dass das
Loch in einem leichten Winkel nach unten
gebohrt wird, sodass das dulBere Ende des
Lochs um etwa 12 mm (0,5 Zoll) niedriger ist
als das innere Ende. Auf diese Weise wird
der korrekte Wasserablauf gewdhrleistet.

3. Die Schutzmanschette fUr die Wand in die
Bohrung einfUhren. Diese schUtzt die Rander
des Lochs und erleichtert seine Abdichtung
nach der Installation.

& VORSICHT

Beim Bohren des Wandlochs darauf
achten, Drahte, Leitungen und andere
empfindliche Komponenten zu
umgehen.

Wand

AuBen e Innen

=12 mr.n /0,5Inch

Anschluss des Ablaufschlauchs

)

Die Ablaufleitung dient dazu, Wasser aus dem
Gerat abzuleiten. Eine unsachgemdBe Installation
kann zu Gerate- und Sachsch&den fGhren.

VORSICHT

+ Alle Rohrleitungen isolieren, um
Kondensation zu verhindern, die zu
Wasserschaden fUhren konnte.

+ Wenn die Ablaufleitung verbogen
oder falsch installiert ist, kann Wasser
austreten und eine Fehlfunktion des
Wasserstandschalters verursachen.

« Im Modus HEAT (Heizen) lasst die
AuBeneinheit Wasser ab. Sicherstellen,
dass der Ablaufschlauch an einer
geeigneten Stelle angebracht wird, um
Wasserschdden und Abrutschen zu
vermeiden.

« NICHT mit Gewalt an der Ablaufleitung
ziehen. Dadurch kénnte sie getrennt
werden.

HINWEIS ZUM KAUF VON ROHREN
FUr die Installation ist ein Polyethylenrohr
(AuBendurchmesser = 3,7 - 3,9 cm,
Innendurchmesser = 3,2 cm) erforderlich,
das im Baumarkt oder Fachhandel
erhdaltlich ist.

DE - 26
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Installation Ablaufleitung innen
Die Ablaufleitung wie in der Abb. gezeigt installieren.

Die Ablaufleitung mit einer Warmeisolierung
abdecken, um Kondensation und
Leckagen zu verhindern.

Die Offnung des Ablaufschlauchs an das
Gerdate-Auslassrohr anschlieBen. Die
Schlaucho6ffnung ummanteln und mit einer
Rohrschelle festklemmen.

Ablaufschlauch

IS =
| ~ |

Anschluss
Ablaufschlauch

Rohrschelle Isolierung

1-1,5m
(39-59")

.. Neigung Uber 1/50
-b'\_"_—_ e
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Anschluss des Ablaufschlauchs

)

FUr Modelle 18-24-36-48

3. Diese Gerdate arbeiten mit einem Unterdruck
an den AblaufanschlUssen, und es ist ein
Geruchsverschluss erforderlich. Der Siphon
muss so nah wie moglich am Geraft installiert
werden. Sicherstellen, dass die Oberkante des
Siphons unter dem Anschluss an die
Ablaufwanne liegt, um eine vollstandige
Entleerung zu ermd&glichen.

Ablaufschlauch

aaaaaaaaaaa

L I .
= G,::' o Sy g
| - .-'.ﬁr_w.-.r-a.":-.-".-.

Anschluss

Ablaufschlauch Rohrschelle Isolierung

1-1,5m
(39-59")

-hl
—1 —
N
b

U-Rohr
(Deckenmontage)

— = =
(Wandmontage)
>S0mmi2" ) Anti-Syphon
< Luftauslass
~50mmI2"),
=S0mmy 2

T-Entloftung Neigung Uber
- 1750

Geruchsverschluss

Neigung Uber 1/50

HINWEIS ZUR INSTALLATION VON

¢ Bei Verwendung einer verldngerten
Ablaufleitung den Anschluss im Innenraum
mit einem zusatzlichen Schutzschlauch
sichern. Dadurch wird verhindert, dass sie
sich 16st.

¢ Die Ablaufleitung muss mit einem Gefdlle
von mindestens 1/50 nach unten geneigt
sein, um zu verhindern, dass Wasser in
das Klimagerat zurckflieBt.

e Um ein Durchhdngen des Rohrs zu
verhindern, sollten alle Kabel im
Abstand von 1-1,5 m (39-59")
aufgehdngt werden.

e Falls sich der Auslass der Ablaufleitung
oberhalb des Pumpenanschlusses des
Gehduses befindet, ein Hubrohr fUr die
Abluftleitung der Inneneinheit verwenden.
Das Hubrohr darf nicht héher als 70 cm
(27.6") von der Deckenplatte installiert
werden. Der Abstand zwischen dem Gerdat
und dem Hubrohr muss weniger als 20 cm
(7,9") betragen.

Eine unsachgemdBe Installation kbnnte
dazu fUhren, dass Wasser in das Gerat
zurUckflieBt und es Uberflutet.

e Um Luftblasen zu vermeiden, den
Ablaufschlauch waagerecht oder leicht
nach oben geneigt (<75mm/3") halten.

Installation der Ablaufleitung fir Gerate mit Pumpe

—
_I-""l- ab F\-,_ Luftauslass

uftauslass 1000~1500 mm |
III 300 mm (11,8”) (39,4~59,1")
= 3 ] ]
L _ s .
2= c JE = £~
5 ||I e Eo
2 - SN
h R
o

\ bl
"'x(\0~30“ ) i
"
-

a Metallklemme (Zubehor)

b Ablaufschlauch (Zubehor)

¢ Steigende Ablaufleitung (Vinylrohr mit 25 mm (0,98")
Nenndurchmesser und 32 mm (1,26"") AuRendurchmesser)

(bauseitig)
d Aufhd@ngungsstangen (bauseitig)

HINWEIS: Beim Anschluss mehrerer Ablaufleitungen
die Rohre wie dargestellt installieren.
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Gerdte mit Pumpe. Gerdate mit Pumpe.

Luftauslass (jede Inneneinheit Neigung 1. Die Prufabdeckung entfernen.

Luftausldsse sind im ~ 5s einen Luftauslass haben) o 450" | yftauslass 2 | Wasser in die Wasserwanne fUllen.
Hebebereich nicht zulassig ) . \

I - ' ]
L =k i [ ':-"iw"-'-

- iR o 1 "} T

e T =T 5 . :

0700 mm . . | x3
(767 . T | kit ] | |__, 1 lad
J 1  Poeeeesssssss A |

Gerdte ohne Pumpe

FUr Modelle 9-12

3. Den Ablaufschlauch durch das Wandloch
fuhren. Sicherstellen, dass das Wasser an
einem sicheren Ort abflieBf, an dem es keine
Wasserschdden oder eine Rutschgefahr
verursacht.

HINWEIS: Der Auslass der Ablaufleitung muss
mindestens 5 cm (1,9") Gber dem Boden liegen.
Wenn er den Boden berGhrt, kann das Gerat
blockiert werden und eine Fehlfunktion auftreten.
Wird das Wasser direkt in die Kanalisation geleitet,

sicherstellen, dass der Abfluss Uber ein U- oder S-Rohr Hﬁf"w
verfugt, um GerUche abzufangen, die sonst ins Haus H__,##
zurickgefuhrt werden kénnten. e
. e T _*5';‘}
Ablauftest Bin =
Die Ablaufleitung auf Hindernisse prifen. %H-n., o T ,-'_".'--__'p
Dieser Test sollte bei neuen Gebduden M'"'m.,,_'ﬁ _ Tl “"ﬁ-t _ Eli -
durchgefUhrt werden, bevor die Decke e Eau.ﬂ,r i}
fertiggestellt wird. e staurohr
Gerate ohne Pumpe. 2. Das Gerét im COOL-Modus (KUhlen)
einschalten. Das Ger&usch der
P Ablasspumpe ist zu héren. Prifen, ob das
= << Wasser ordnungsgemdB abgefUhrt wird (je
- nach Lange der Ablaufleitung ist eine
P, T Verzégerung von 1 Minute méglich).
M Em o Kontrollieren, ob Wasser aus den
h&’;"aﬁ_-ﬁ._ = _J..aj-"-T' Verbindungen austritt.
-h“."‘%g%,\_;rh““l*ffﬁ A~ 3. Das Klimagerat ausschalten und den
h = “H,:;fr"" Stopfen wieder aufsetzen.
Staurohr

2 | Wasser in die Wasserwanne fUllen. Die
Ablaufleitung auf Hindernisse prufen.
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1.

FUr Modelle 18-24-36-48

Uberprifung auf Wasserlecks

Abhdngig davon, ob die elekirische Verkabelung
bereits abgeschlossen ist, dndert sich das

Verfahren. Wenn die elektrische Verkabelung noch

nicht beendet wurde, mUssen die
Benutzeroberfldche und die Stromzufuhr
vorUbergehend an das Gerdt angeschlossen
werden.

Noch nicht abgeschlossene elektrische
Verkabelung

Die elektrische Verkabelung vorubergehend
anschlieBen.

2. Die Schaltschrankabdeckung (a) entfernen.

Die einphasige Stromversorgung (50 Hz, 230 V)
mit den AnschlUssen 1 und 2 der Klemmleiste fur
Stromzufuhr und Erdung verbinden.

Die Schaltschrankabdeckung (a) wieder
anbringen.

Die Stromzufuhr wieder einschalten.

Den KUhlbetrieb starten.

Nach und nach ca. 1 1 Wasser durch den
Luftauslass gieBen und auf Leckagen prifen.

Wassereinlass

Tragbare Pumpe
Abdeckung Wassereinlass
Eimer (Zugabe von Wasser durch den Wasserzulauf)
Ablauféffnung fOr Wartungszwecke
Kaltemittelleitungen

- D® O O T QO

8. Die Stromzufuhr ausschalten.

9. Die elektrische Verkabelung frennen.

10.Die Schaltschrankabdeckung entfernen.
11.Stromzufuhr und Erdung frennen.

12.Die Schaltschrankabdeckung wieder anbringen.

Bereits abgeschlossene elekirische
Verkabelung

1. Den KUhlbetrieb starten.

2. Nach und nach ca. 1 | Wasser durch den
Luftauslass gieBen und auf Leckagen prifen.
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Installation der AuBBeneinheit

Wahl des Installationsorts )

! HINWEIS: VOR DER INSTALLATION

Vor der Installation der AuBeneinheit muss der geeignete Ort gewdahlt werden.
Nachfolgend sind die Bedingungen aufgefuhrt, die bei der Auswahl einer
geeigneten Position fur das Gerdt hilfreich sind.

Die korrekten Installationsorte miissen den folgenden Anforderungen entsprechen:

ﬁ Gute Luftzirkulation ﬂ' Fest und robust - Ort mit E‘- Gerdusche des Gerats

und BelUffung. ausreichender Traglast stellen keine Stérung for
ohne Vibrationen. andere Personen dar.
K [ ]
T
. — n
Fal™ J N
Erfullt all lichen Anf .
Ij rfult alle rdurnlichen Anforderungen an den GeschU’rz‘r vor l&ngerer direkter Wenn Schneefall zu erwarten ist,
Montage-Platzbedarf oben. - . .
Sonneneinstrahlung oder Regen. geeignete MaBnahmen ergreifen,

um Eisbildung und Schaden an den
Spulen zu verhindern.

.HINWEIS Das Gerat unter Beachtung der ortlichen Vorschriften und Bestimmungen installieren,
wobei gebietsabhdngig leichte Abweichungen bestehen kénnen.

~ /A\ VORSICHT:

\
SPEZIELLE FAKTOREN FUR EXTREMES WETTER
Wenn das Gerat starkem Wind ausgesetzt ist:

Das Gerdt so installieren, dass der Abluftventilator in einem Winkel von 90° zur
Windrichtung steht. Falls erforderlich, vor dem Gerdt eine Barriere montieren, um es
vor extrem starkem Wind zu schutzen. Siehe folgende Abbildungen.

Wenn das Gerdt haufig starkem Regen oder Schnee ausgesetzt ist:

Uber dem Gerdét eine Uberdachung montieren, um es vor Regen oder Schnee zu
schitzen. Darauf achten, den Luftstrom um das Gerdt nicht zu behindern.

Wenn das Gerat haufig salzhaltiger Luft ausgesetzt ist (am Meer):

Eine AuBeneinheit verwenden, die besonders korrosionsbestandig ist.

Uberdachung

Starker Windschutz

—————> Wind l
S
—
Starker Starker
Wind Wind

90°-Winkel zur Windschutz for Uberdachung zum Schutz

\_ Windrichtung Ger&t montieren des Gerdts montieren Y,
Das Gerat NICHT an den folgenden Orten installieren:
'E' In der N&he eines Hindernisses, @ In der Néhe von Tieren @ An einem Ort mit groBer

das Lufteinl@sse und -ausldsse oder Pflanzen, die durch Staubbelastung

blockiert. den Austritt der heiBen
@ In der Nahe einer sffentlichen Luft gefdhrdet sind.

StraBe oder an Orten, an denen @ In der N&he einer Quelle 'E] An einem Ort mit stark

Gerdategerdusche andere brennbarer Gase. salzhaltiger Luft.
DE - 30
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Montage einer Ablaufverbindung )

= .
- \\
h '-,
|| .
| . — | el \
L = I I i - e i Loch for
Ll T e  —t ] Bodenwanne
- L% / AuBeneinheit
" Fg
™. s
""\-\.\_\__ -~

Schritt 1 :
Das Loch fUr die Bodenwanne der AuBeneinheit suchen.

T

- ~
= 5,

/ ™,

|I "'\-

| o > NN —— Dichtung

h ’ 2

| J
M

St

]
h.__l r'*:_ﬂ_ > - — I
| m L=i —— = -
l"-\— T -.-
i
Schritt 2 :

e Die Gummidichtung am Ende der Ablaufverbindung anbringen, die
mit der AuBeneinheit verbunden wird.

« Die Ablaufverbindung in das Loch in der Bodenwanne des Gerats
einfUhren. Die Ablaufverbindung rastet ein.

e Eine Verldngerung des Ablaufschlauchs (nicht im Lieferumfang enthalten)
an die Ablaufverbindung anschlieBen, um wdhrend des Heizmodus Wasser
aus dem Gerdt umzuleiten.

o IN KALTEN KLIMAZONEN
In kalten Klimazonen darauf achten, dass der Ablaufschlauch so vertikal wie
moglich verlduft, damit das Wasser schnell abflieBen kann. Wenn das Wasser zu
langsam ablduft, kann es im Schlauch gefrieren und das Gerat Uberfluten.
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Befestigung der AuBeneinheit )

- 4 WARNUNG
BEIM BOHREN IN BETON IST STETS EIN AUGENSCHUTZ ZU TRAGEN.

¢ Die AuBeneinheit kann am Boden oder mit einer Schraube (M10) an einer Wandhalterung verankert
werden. Den Aufstellungsort des Geréts gemdaBl den unten angegebenen Abmessungen vorbereiten.

+ Nachfolgend eine Liste der verschiedenen Abmessungen der AuBeneinheit und der Abstédnde
zwischen ihren MontagefuBen. Den Aufstellungsort des Gerdts gemal den unten angegebenen
Abmessungen vorbereiten.

Typen und technische Daten der AuBBeneinheiten (Split-AuBeneinheit)

] _
= | A |
H
= [a) Hill o
- . | |
=1 f N
- | f : Iy
[ W g T
Vorderansicht Draufsicht

(Einheit: mm/Inch)

Abmessungen AufRReneinheit MontagemaRe
BxHXxT Abstand A Abstand B b

765x555x303 (30,1x21,8x11,9) 452 (17,8) 286 (11,3)
805x554x330 (31,7x21,8x12,9) 511(20,1) 317 (12,5)
890x673x342 (35x26,5x13,46) 663 (26,1) 354 (13,94)
946x810x410 (37,24x31,9x16,14) 673 (26,5 403 (1587)
980x975x415 (38,58x38,39x16,34) 616 (24,25) | 397 (15,63)

Reihen bei einer Reihenschaltung

Das Verhdltnis zwischen H, A und L ist

folgendermaBen:
L A HINWEIS
L<1/2H | 25cm /98" oder mehr H: Hohe des Gerdats )
L<H L: Hbhe der Wand hinter Gerat
1/2H<L<H |30cm/ 11,8" oder mehr A: Abstand zwischen Gerdt und Wand

L>H Installation nicht maglich
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ANSCHLUSS DER KALTEMITTELLEITUNG

Beim Anschluss von Kaltemittelleitungen durfen KEINE anderen Stoffe oder Gase als das angegebene
Kaltemittel in das Gerdt gelangen. Das Vorhandensein anderer Gase oder Stoffe verringert die
Gerdteleistung und kann ungewohnlich hohen Druck im KUhlkreislauf verursachen. Dies kann zu
Explosionen und Verletzungen fUhren.

Hinweise zur Leitungslange und -hohe

Die maximale Lange und Fallh6he ist modellabhdngig. (Einheit: mm/ft.)

Inhalt (Btu/h) Leitungsléange Max. Fallhbhe

9-12 25/82 10/32,8
18 30/98,4 20/65,6
24 50/164 25/82

36-48 75/246 30/98.4

Sicherstellen, dass die Lange der Kaltemittelleitung, die Anzahl der Bogen und die Fallhdhe zwischen der
Inneneinheit und AuBeneinheit den Anforderungen der folgenden Tabelle entspricht:

Inneneinheit/
AuBeneinheit

Gasleitung

Olabscheider
< I

/i, VORSICHT

Olabscheider

Wenn Ol in den Kompressor der y

AuBeneinheit zurUckflieBt, kann dies eine

FlUssigkeitsverdichtung oder eine

Beintrachtigung der Olriickfihrung \

verursachen. Olabscheider in den Inneneinheit/ : o
. . .. AuBeneinheit 9y

aufsteigenden Gasleitungen kénnen A

dies verhindern.

Alle 6 m (20 ft) der vertikalen Saugleitung
o : ; : 6 m/20 ft

?o<llgioe(;8 ;flaséZ?gir installiert werden ! (<36000 Btu/h Gerat)

6 m/20 ft
(<36000 Btu/h Geréat)
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Anleitungen fur den Anschluss - Kaltemittelleitungen

& VORSICHT

« Die Abzweigleitung muss horizontal verlegt werden. Ein Winkel von mehr als 10° kann zu

Fehlfunktionen fUhren.

+ Die Verbindungsleitung ERST installieren, nachdem sowohl die Innen-als auch die

AuBeneinheiten installiert sind.

+ Sowohl die Gas- als auch die FlUssigkeitsleitung isolieren, um einen Wasseraustritt zu

verhindern.

Schritt 1;: Schneiden der Rohre

Bei der Vorbereitung von
Kaltemittelleitungen ist besonders darauf zu
achten, dass sie richtig geschnitten und
gebordelt sind. Dies gewdhrleistet einen
effizienten Betrieb und minimiert die
Notwendigkeit zukUnftiger
Wartungsarbeiten.

Den Abstand zwischen den Innen- und

AuBeneinheiten messen.

Das Rohr mit einem Rohrschneider etwas
l&nger als die gemessene Strecke
zuschneiden.

Sicherstellen, dass das Rohr in einem

perfekten 90°-Winkel geschnitten wird.

v X X X

Schrag Uneben Krumm

@ DAS ROHR BEIM SCHNEIDEN NICHT

~ VERFORMEN
Besonders darauf achten, das Rohr
beim Schneiden nicht zu
beschadigen, einzudellen oder zu
verformen. Dadurch wirde die
Heizleistung drastisch reduziert werden

DE - 34
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Schritt 2; Enffernen der Grate

Grate kdnnen die luftdichte Abdichtung der Verbindung
der Kaltemittelleitung beeintréchtigen. Sie mUssen
vollsténdig entfernt werden.

* Das Rohrin einem nach unten gerichteten
Winkel halten, um zu verhindern, dass Grate in
das Rohr fallen.

* Mit einer Reibahle oder einem Entgratwerkzeug
alle Grate aus dem geschnittenen Rohrabschnitt
entfernen.

Rohr

Reibahle

Nach unten richten

Schritt 3: Bordeln der Rohrenden

FUr eine luftdichte Abdichtung ist eine korrekte Bdrdelung
wichtig.

* Nach dem Entfernen von Graten an
geschnittenen Rohren die Enden mit PVC-Band
abdichten, um das Eindringen von Fremdmaterial
in das Rohr zu verhindern.

* Das Rohr mit Isoliermaterial ummanteln.

o Bordelmuttern an beiden Rohrenden anbringen.
Darauf achten, dass sie in die richtige Richtung
zeigen, da nach dem Boérdeln ein Aufsetzen oder
eine Richtungsdnderung nicht mehr moglich ist.

Bérdelmutter

Kupferrohr

¢ Das PVC-Band von den Rohrenden entfernen,
wenn Bérdelarbeiten durchgefuhrt werden sollen.
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¢ Bdrdelung am Rohrende abklemmen. Das
Rohrende muss Uber die Bérdelung hinausragen.

* Das Bérdelwerkzeug auf die Bérdelung setzen.

* Den Griff des Bérdelwerkzeugs im
Uhrzeigersinn drehen, bis das Rohr vollsténdig
gebbérdelt ist.

Bérdelung

ROHRVERLANGERUNG UBER BORDELFORM HINAUS

R Bordelung (A)
Rohrgrle (Einheit: mm/Inch) Bordelung
2635

18-20 N.m
(@14) | (180-200kgfcm) =~ 84/033 | 87/034

32-39Nm

(320300 kgfem) | 13:2/0.52 | 13.5/0.53 —

- =,
212.7 49-59 Nm N
@12) | (490500 kgfcm) = 162064 | 165/0.65 L
06 57-71 Nm n
@D5/8) | (570.710kgfcm) = 192/076 | 19.7/0.78

* Das Bérdelwerkzeug und die Boérdelform
entfernen und dann das Rohrende auf Risse und
gleichmaBige Bdrdelungen prufen.

Schritt 4: Rohre verbinden

Die Kupferrohre zuerst an die Inneneinheit und dann
an die AuBeneinheit anschlieBen. Zuerst die
Niederdruckleitung und dann die Hochdruckleitung
anschlieBen.

* Beim AnschlieBen der Bérdelmuttern eine dunne
Schicht KUhlol auf die Bérdelenden der Rohre
auftragen.

* Die Mitte der beiden Rohre, die verbunden
werden sollen, ausrichten.

+ Die Bérdelmutter von Hand so fest wie moglich
anziehen.

*  Mit einem SchraubenschlUssel die Mutter am
Rohr des Gerdats greifen.

+ Die Bordelmutter mit einem
DrehmomentschlUssel entsprechend den
Drehmomentwerten in der obigen Tabelle fest
anziehen, wahrend die Mutter festgehalten wird.

@ HINWEIS

Wenn Rohre an das Gerdt angeschlossen
bzw. von ihnm getrennt werden, sowohl einen
SchraubenschlUssel als auch einen
DrehmomentschlUssel verwenden.

;f DrehmomentschlUssel

& VORSICHT

Sicherstellen, dass die Isolierung um
die Rohrleitung gewickelt ist. Der
direkte Kontakt mit der blanken
Rohrleitung kann zu Verbrennungen
oder Erfrierungen fUhren.

* Sicherstellen, dass das Rohr richtig
angeschlossen ist. Ein zu starkes
Anziehen kann den Glockenmund
beschadigen, und ein zu geringes
Anziehen kann zu Leckagen fUhren.

@ HINWEIS
MIN. BIEGERADIUS

Das Rohr in der Mitte vorsichtig
entsprechend der folgenden
Abbildung biegen.

Das Rohr NICHT mehr als 90° oder
mehr als 3 Mal biegen.

Mind.-Radius 10 cm 13,9)

* Nach dem AnschlieBen der Kupferrohre
an die Inneneinheit das Stromkabel, das
Signalkabel und die Leitungen mit
Klebeband zusammenwickeln.

@ HINWEIS
Das Signalkabeldarf NICHT mit anderen
Kabeln verflochten werden, wahrend
diese zusammengehalten werden. Das
Signalkabel darf nicht mit anderen

Kabeln verdreht werden.
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VORKEHRUNGEN BEI DER VERKABELUNG

A\ WARNUNG

VOR ARBEITEN AN DER ELEKTRIK DIESE WARNHINWEISE LESEN. )

Die gesamte Verkabelung muss den lokalen und
nationalen Elekirovorschriften entsprechen und
von einem zugelassenen Elekiriker verlegt werden.
Alle elekirischen AnschlUsse muUssen gemdan dem

Schaltplan vorgenommen werden, der sich auf den

Abdeckungen der Innen- und AuBBeneinheiten
befindet.

Falls ein schwerwiegendes Sicherheitsproblem
mit der Stromversorgung auftritt, die Arbeit
sofort unterbrechen. Erkiéren Sie dem Kunden
Ihre Grinde und weigern Sie sich, das Gerdt zu
installieren, bis das Sicherheitsproblem
ordnungsgemdanR beheben ist.

Die Netzspannung sollte innerhalb von 90-110 %
der Nennspannung liegen. Eine unzureichende
Stromversorgung kann zu Fehlfunktionen,
Stromschldgen oder Brdnden fUhren.

Es empfiehlt sich, einen externen
Uberspannungsschutz an der Trennvorrichtung der
AuBeneinheit anzubringen.

Wenn die Stfromversorgung an eine feste
Verkabelung angeschlossen wird, muss ein
Schalter oder Trennschalter, der alle Pole tfrennt
und einen Kontaktabstand von mindestens 1/8
Zoll (3 mm) hat, in die feste Verkabelung
eingebaut werden. Der Fachtechniker muss
einen zugelassenen Trennschalter oder Schalter
verwenden.

Das Ger&t nur an einen einzelnen
Abzweigstromkreis anschlieBen. Kein anderes
Gerdt an diesen Stromanschluss anschlieBen.
Sicherstellen, dass das Klimagerat ordnungsgeman
geerdet ist.

Jedes Kabel muss fest angeschlossen sein. Eine
lose Verkabelung kann zur Uberhitzung der
Klemme fUhren; dies kann eine Fehlfunktion des
Gerdts oder einen Brand zur Folge haben.
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Die Kabel durfen die Kaltemittelleitung,
den Kompressor oder andere bewegliche
Teile im Gerdt nicht berUhren oder an
diesen anliegen.

Wenn das Gerdt Uber eine elekirische
Zusatzheizung verfugt, muss sie mindestens
1 Meter (40 Zoll) von den brennbaren
Materialien entfernt installiert werden.

Zur Verhinderung von Stromschlégen die
elektrischen Komponenten niemals kurz
nach dem Ausschalten der
Stromversorgung berUhren. Nach dem
Ausschalten immer 10 Minuten oder lGnger
warten, bevor die elekirischen
Komponenten berUhrt werden.
Sicherstellen, dass die elektrische
Verkabelung sich nicht mit der
Signalverkabelung kreuzt. Dies kann zu
Verzerrungen, Stérungen oder

Schaden an Leiterplatten fGhren.

Andere Gerdte durfen nicht an den
gleichen Stromkreis angeschlossen
werden.

Vor dem Anschluss der

Innenleitungen die

AuBenleitungen anschlieBen.

4\ WARNUNG

DIE HAUPTSTROMVERSORGUNG
DES SYSTEMS AUSSCHALTEN,
BEVOR ELEKTRISCHE ODER
VERKABELUNGSARBEITEN
DURCHGEFUHRT WERDEN.
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HINWEIS ZUM LUFTSCHALTER

Wenn die maximale Stromstarke des Klimagerdts mehr als 16 A betragt, muss
ein Luftschalter oder ein Leckschutzschalter mit Schutzvorrichtung verwendet
werden (separat erhdltlich). Wenn die maximale Stromstdrke der Klimaanlage
weniger als 16 A betragt, muss das Netzkabel des Klimagerats mit einem

Stecker (separat erhdltlich) ausgestattet sein.

Luftschalter

(A)
5 (separat erhdltlich)
I Verkabelungen .
Inneneinheit Verbindungskabel
Innen und AuBen
/ / (separat erhaltlich)

AuBeneinheit

J_ Inneneinheit]
|
I

g o2

HINWEIS: Die Abbildungen dienen lediglich der Veranschaulichung. Das Gerat
kann leicht abweichen. Die tatsdchliche Form ist maBgebend.

VERKABELUNG DER AUSSENEINHEIT
(,{L WARNUNG )

Die Hauptstromversorgung des Systems ausschalten, bevor elekirische oder
Verkabelungsarbeiten durchgefUhrt werden.

1. Das Kabel fur den Anschluss vorbereiten

a. Zundchst die korrekte KabelgréBe
auswdhlen. Sicherstellen, dass
HO7RN-F-Kabel verwendet werden.
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Mindestquerschnitisfliche Leistungs- und
Signalkabel (zur Referenz)

Nennstrom des Gerats Nenn-Querschnittsflache
(A) (mm?)

>3 und <6 0.75
> 6 und <10 1
>10und <16 1.5
>16und <25 2,5
>25und <32 4
>32und <40 6

WAHL DER KORREKTEN KABELGROSSE

Die GroBe des bendtigten
Stromversorgungskabels, Signalkabels, der
Sicherung und des Schalters wird aufgrund der
maximalen Stromstarke des Gerdts bestimmt.
Die maximale Stromstdrke ist auf dem
Typenschild an der Seitenwand des Gerdts
angegeben. Anhand dieses Typenschilds lassen
sich das korrekte Kabel, die richtige Sicherung
oder der richtige Schalter auswdhlen.
HINWEIS: FUr Nordamerika: Die richtige
KabelgroBe entsprechend der auf dem
Typenschild des Gerdts angegebenen Minimum
Circuit Ampacity (Minimale Strombelastbarkeit
des Stromkreises)auswdahlen.
b. Mit Abisolierern den Gummimantel von

beiden Enden des Signalkabels

entfernen, um etwa 15 cm (5,9") des

Kabels freizulegen.
C. Die Isolierung von den Enden entfernen.

d. Mit einer Kabel-Crimpzange U-Profile
an den Enden anbringen.

HINWEIS: Beim AnschlieBen der Drahte
strikt den Schaltplan befolgen, der sich in
der Abdeckung des Schaltschranks
befindet.

2. Die Abdeckung der elekirischen
Verkabelung abschrauben und
enffernen.

= ———~ - Abdeckung

q
= 1™ Schraube

h...,-'?-_- ::__ =| | J

3. Das U-Profil an die Klemmen anschlieen.

Die Drahtfarben/-etiketten mit den Efiketten
auf der Klemmleiste abgleichen. Das U-Profil
jedes Kabels fest an die entsprechende
Klemme anschrauben.
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4. Das Kabel mit der Kabelklemme festklemmen.

5. Nicht verwendete Drdhte mit Elektroband
isolieren. Von elektrischen oder Metallteilen
fernhalten.

6. Die Abdeckung des Schaltschranks
wieder anbringen.

SPLENDID



VERKABELUNG DER INNENEINHEIT

1.

Das Kabel fUr den Anschluss vorbereiten.

a. Mit  Abisolierern den Gummimantel von
beiden Enden des Signalkabels entfernen,
um etwa 15 cm (5,9") des Kabels freizulegen.

b. Die Isolierung von den Enden der Kabel
entfernen.

c. Die U-Profile mit einer Kabel-Crimpzange an
den Enden der Kabel anbringen.

d. Fir das Verbindungskabel zwischen den
Innen- und AuBeneinheiten muss ein 4*1,0

mm?2 groBes Kupferkernkabel verwendet
werden.

e. Zundchst die korrekte KabelgroBe
auswdahlen. Sicherstellen, dass HO7RN-F-

Kabel verwendet werden.

2. Die Abdeckung des Schaltschranks der

Inneneinheit entfernen.
Die U-Profile an die Klemmen anschlieBen.

Die Drahtfarben/-etiketten mit den Etiketten auf
der Klemmleiste abgleichen. Das U-Profil jedes
Kabels fest an die entsprechende Klemme
anschrauben. Siehe Seriennummer und Schaltplan
auf der Abdeckung des Schaltschranks.

Schaltschrank

e
e LN T
|--. =] .-l!.l---:. i E..
L= '\-\.-\.T-L_"-h- i
Schaltplan scpgltplan
Schaltschrank
18-24-36-4

I - 8

Schaltplan

Schaltplan

Magnetring (falls mit dem Zubehor geliefert und
verpackt)

123

0 A5
S F

0.0 ¥
.. e
58 i W |
E—T_E Den Riemen durch die
:,_,- Offnung des Magnetrings
3 fOhren, um ihn am Kabel
i zuU befestigen

k)

/™ VORSICHT

« Beim AnschlieBen der Kabel strikt den
Schaltplan befolgen.

e Der KUhlmittelkreislauf kann sich stark
erhitzen. Das Verbindungskabel vom
Kupferrohr fernhalten.

4, Das Kabel mit der Kabelklemme festklemmen.
Das Kabel darf nicht lose sein oder an den U-Profilen

ziehen.

. Das Display muss im Schaltschrank installiert und

an den Metallklammern des Schaltschranks
befestigt werden. (Modelle 9-12)

Display

-
'l .
A

L | b l M

e Schaltschranka
Schaltschrank

bdeckung

Display

L
Schaltschrank  Schaltschrankab
deckung

6. Die Schaltschrankabdeckung wieder anbringen.
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Schaltschrank Display Schaltschranka

Modelle 18-24-36-48 bdeckung

6. Die Schaltschrankabdeckung wieder anbringen. J—'_h "___':;.'I___
Vor dem Anbringen der Schaltschrankabdeckung - -
den Gummistopfen entfernen.

/7. Sollte das Gerat mit einem Display ausgestattet
sein, wird dieses am Schaltschrank installiert. .

Schaltschrank Display Schaltschrankabdeckung

Technische Daten Stromversorgung fur AuBeneinheit

PHASE 1 Phase
LEISTUNG
VOLT 208-240 V
SCHUTZSCHALTER/
SICHERUNG (A) AL
PHASE 1 Phase 1 Phase 1 Phase 1 Phase 1 Phase
LEISTUNG
VOLT 208-240 V 208-240 V 208-240 V 208-240 V 208-240 V
SCHUTZSCHALTER/
SICHERUNG (A) 25/20 32/25 50/40 70/55 70/60
PHASE 3 Phase 3 Phase 3 Phase 3 Phase
LEISTUNG
VOLT 380-420V 380-420V 208-240 V 208-240 V
TRENNSCHALTER/SICHERUNG (A) 25/20 32/25 32/25 45/35
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ENTLUFTUNG

- @ HINWEIS

k.

Beim Offnen der Ventilschafte den SechskantschlUssel drehen, bis er den Stopfen
berUhrt. Nicht versuchen, das Ventil mit Gewalt weiter zu 6ffnen.

Vorbereitungen und Vorkehrungen

Luft und Fremdkérper im KUhimittelkreislauf kbnnen
ungewohnliche Druckanstiege verursachen, die
das Klimagerdat beschadigen, seine Leistung
verringern und Verletzungen verursachen kénnen.
Den Kdaltemittelkreislauf mit einer Vakuumpumpe
und einem Manometer leeren, um alle nicht
kondensierbaren Gase und Feuchtigkeit aus dem
System abzulassen. Die Entliftung sollte bei der
Erstinstallation und bei einem Standortwechsel des
Gerdats durchgefuhrt werden.

BEEFORE PERFORMING EVACUATION

Bl Check to make sure the connective pipes
hatwean the Indoor and outdoor units
are connected properly .

B Check to make sure all wiring is connected
propey,

Anweisungen zur Entliftung

1. Den FUllschlauch des Manometers an den
Wartungsanschluss des Niederdruckventils der
AuBeneinheit anschlieBen.

2. Einen weiteren FUllschlauch vom Manometer zur
Vakuumpumpe anschlieen.

3. Die Niederdruckseite des Manometers &ffnen.
Die Hochdruckseite geschlossen lassen.

4. Die Vakuumpumpe einschalten, um das System
zu entlUften.

5. Das Vakuum mindestens 15 Minuten oder bis das
Baro-/Vakuummeter -76 cmHG (-10°Pa) anzeigt,
in Betrieb nehmen.

AuBeneinheit

Manometer
-76 cmHg
e,

Baro-/Vakuum- 7= !

=00

Niederdruck-
ventil -~

Druckschlauch
oder _,*"'
FUllschlauch*

Fllschlauch

Niederdruck
Ventil

i |
.-"-"':-c:-l:-'-".-".-'.-"-'.";}.-"

.
Meter < ..:'_’_'_Druckmessgeréf

L Hochdruckventil

6. Die Niederdruckseite des Manometers
schlieBen und die Vakuumpumpe ausschalten.

7. 5 Minuten warten, dann prUfen, ob sich der
Systemdruck verdndert hat.

8. Bei einer Anderung des Systemdrucks siche
Abschnitt Gasleckprtfung fur Informationen zur
Leckprifung. Wenn keine Anderung des
Systemdrucks vorliegt, den Stopfen vom
Stopfbuchsventil (Hochdruckventil) abschrauben.

9. Den SechskantschlUssel in das Stopfbuchsventil
(Hochdruckventil) einfGhren und das Ventil
offnen, indem der SchlUssel um 1/4 gegen den
Uhrzeigersinn gedreht wird. Warten, bis Gas aus
dem System austritt, dann das Ventil nach 5
Sekunden schlieBen.

10.Das Druckmessgerat eine Minute lang
beobachten und auf Druckverdnderungen
prufen. Das Druckmessgerdt sollte einen etwas
héheren Wert anzeigen als der
atmosphdrische Druck.

11.Den Fulschlauch vom Wartungsanschluss trennen.

. | Bérdelmutter

|
P )

o .'\\_
& o
I"'\-\.-I-"--_.- f'.' .-...___.-.-..___:l
# [i-\ o o Stopfen
s
.-_I' . 'y -~
s

s -
et -
S e ..}__.-

—

Venﬁlk(’er;er
Ventilschaft

12.Mit einem SechskantschlUssel sowohl das
Hochdruck- als auch das Niederdruckventil
vollstandig offnen.

13.Die Ventilstopfen an allen drei Ventilen
(Wartungsanschluss, Hochdruck, Niederdruck)
von Hand anziehen. Bei Bedarf mit einem
DrehmomentschlUssel weiter anziehen.

[ Vakuum
| pumpe
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HINWEISE ZUM AUFFULLEN VON
KALTEMITTEL

/™ VORSICHT

KEINE verschiedenen Kdltemitteltypen mischen.

Einige Systeme muUssen je nach Rohrldnge nachgeflllt werden. Die Standardrohri&nge variiert abhdngig
von den ortlichen Vorschriften. In Nordamerika betragt die Standard-Leitungsldnge beispielsweise 7,5 m
(25'). In anderen Gebieten befragt die Standard-Leitungsiédnge 5 m (16’). Das Kaltemittel muss Uber den
Wartungsanschluss am Niederdruckventil der AuBeneinheit aufgefullt werden. Das zusé&tzlich
einzuflllende Kaltemittel kann anhand der folgenden Formel berechnet werden:

Liquid Side Diameter

(Gesamtlange Leitung - (Gesamtlange Leitung -
R32: Standardlange Leitung) Standardlange Leitung)
x 12 g (0,13 oZ)/m(ft) x 24 g (0,26 oZ)/m(ft)

/% VORSICHT KEINE unterschiedlichen Ka&ltemitteltypen mischen.
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TEST LAUF

/M VORSICHT

Sollte kein Testlauf erfolgen, besteht das Risiko von Schdden am Gerdt sowie Sach-
oder Personenschdden.

Vor dem Testlauf

Nach der vollstGdndigen Installation des gesamten
Systems muss ein Testlauf durchgefUhrt werden.
Vor der DurchfUhrung des Tests die folgenden
Punkte bestatigen:

a) Innen- und AuBeneinheit sind

ordnungsgeman installiert.
b) Die Rohrleitungen und Kabel sind

ordnungsgemanl angeschlossen.

c) Keine Hindernisse in der NGhe des Ein-

und Auslasses des Gerdts, die eine

schlechte Leistung oder eine Fehlfunktion
des Produkts verursachen kdnnten.

d) Keine Leckagen am KuUhlsystem.

e) Das Ablaufsystem wird nicht behindert und
flieBt an einen sicheren Ort ab.

f) Die Heizungsisolierung ist ordnungsgeman

montiert.

g) Die Erdungskabel sind ordnungsgemanB

angeschlossen.

h) Die Lange der Rohrleitungen und die
zusatzliche Kaltemittelkapazitdt wurden erfasst.
i) Die Netzspannung ist die korrekte

Spannung des Klimagerdats.

Anweisungen zum Testlauf

1.

Sowohl das Flussigkeits- als auch das
Gasabsperrventil 6ffnen.

Den Hauptnetzschalter einschalten und das
Gerdat aufwdrmen lassen.

Das Klimagerat auf den Modus COOL (KUhlen)
einstellen.

FUr die Inneneinheit

a. Sicherstellen, dass die Fernsteuerung und
ihre Tasten ordnungsgemdan funktionieren.

b. Sicherstellen, dass sich die Lamellen
korrekt bewegen und mit der
Fernsteuerung umgeschaltet werden
kénnen.

c. Zweifach prufen, ob die Raumtemperatur
korrekt erfasst wird.

d. Sicherstellen, dass die Anzeigen an der
Fernsteuerung und das Anzeigefeld an der
Inneneinheit ordnungsgeman
funkfionieren.

e. Sicherstellen, dass die manuellen Tasten
an der Inneneinheit ordnungsgeman
funktionieren.

f.

PrUfen, ob das Ablaufsystem frei von
Hindernissen ist und reibungslos
funktioniert.

Sicherstellen, dass wdhrend des Betriebs
keine Schwingungen oder unnormale
Gerdusche auftreten.

5. FUr die AuBeneinheit

a.

Das Kuhlsystem auf Undichtigkeiten
prufen.

Sicherstellen, dass wdhrend des
Beftriebs keine Schwingungen
oder unnormale Gerdusche
auftreten.

Sicherstellen, dass Luftzug, L&rm und
Wasser, die durch das Gerat erzeugt
werden, Nachbarn nicht stéren oder ein
Sicherheitsrisiko darstellen.

6. Ablauftest

a.

Sicherstellen, dass die Ablaufleitung ohne
Hindernisse ablauft. Bei neuen Gebduden
sollte dieser Test vor der Fertigstellung der
Decke vorgenommen werden.

Die PrUfabdeckung entfernen. 2000 ml
Wasser durch den angeschlossenen
Schlauch in den Tank zugeben.

Den Hauptnetzschalter einschalten und
das Klimager&t im Modus COOL
(KGhlen) betreiben.

Die Ablasspumpe auf ungewdhnliche
Gerdusche konftrollieren.

Pruofen, ob das Wasser abgelassen wird. Je
nach Ablaufleitung kann es bis zu einer
Minute dauern, bis das Gerat mit der
Entleerung beginnt.

Alle Rohrleitungen auf Leckagen prifen.

Das Klimagerat ausschalten. Den
Hauptnetzschalter ausschalten und die
Profabdeckung wieder anbringen.

HINWEIS: Sollte das Gerdat nicht bzw.
nicht erwartungsgeman
funktfionieren, den Abschnitt
Fehlerbehebung der
Betriebsanleitung lesen, bevor der
Kundendienst kontaktiert wird.
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VERPACKEN UND AUSPACKEN DES
GERATS

Anweisungen zum Verpacken und Auspacken des Gerdts:

Entnahme aus der Verpackung:

Inneneinheit:

1. Verpackungsband aufschneiden.

Verpackung offnen.

Den FUlIstoff und die VerpackungsstUtze aus der Verpackung entnehmen.
Die Verpackungsfolie entfernen.

Die Zubehdrteile entnehmen.

Das Ger&t anheben und flach hinlegen.

AuBeneinheit

1. Verpackungsband aufschneiden.

2. Das Klimagerdat aus der Verpackung nehmen.
3. Den Schaumstoff vom Gerat entfernen.

4. Die Verpackungsfolie vom Gerat entfernen.

Verpacken:

Inneneinheit:

1. Die Inneneinheit in die Verpackungsfolie geben.

Die Zubehdrteile einlegen.

Den FUlistoff in die Verpackung geben und die VerpackungsstUtze platzieren.
Die Inneneinheit in die Verpackung legen.

Die Verpackung schlieBen und versiegeln.

Ggf. das Verpackungsband verwenden.

AuBeneinheit:

1. Die AuBeneinheit in die Verpackungsfolie geben.

2. Den unteren Schaumstoff in der Schachtel ablegen.

3. Die AuBBeneinheit in die Verpackung geben und den oberen Verpackungsschaum auf dem
Gerdat ablegen.

4. Die Verpackung schlieBen und versiegeln.

5. Ggf. das Verpackungsband verwenden.

HINWEIS: Alle Verpackungsmaterialien fUr einen spateren Gebrauch aufoewahren.
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CONTENIDOS

PRECAUCIONES DE SEGURIDAD
LOCALIZACION DE AVERIAS

INSTALACION DE PIEZAS

VISTA GENERAL DEL PRODUCTO

CONEXION DE LA TUBERIA DE REFRIGERANTE
PRECAUCIONES RELATIVAS AL CABLEADO
EVACUACION DE AIRE

NOTA SOBRE LA ADICION DE REFRIGERANTE
PRUEBA DE FUNCIONAMIENTO

ENCARGO

EMBALAJE Y DESEMBALAJE DE LA UNIDAD

Lea este manual

En su interior encontrard muchos consejos Utiles sobre coémo utilizar y mantener correctamente su aire
acondicionado. Solo un poco de cuidado preventivo de su parte puede ahorrarle mucho tiempo y
dinero durante la vida Util de su aire acondicionado. Estas instrucciones pueden no cubrir todas las

02
09
13
16
29
32
38
39
40
41
42

posibles condiciones de uso, por lo que al instalar, ufilizar y mantener este producto, se requiere sentido

comun y atencion a la seguridad.



PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

Uso previsto

Las siguientes indicaciones de seguridad tienen por objeto evitar riesgos imprevistos o
danos causados por el funcionamiento inseguro o incorrecto del aparato. Compruebe
el embalaje y el aparato a su llegada para asegurarse de que tfodo esté intacto a fin
de garantizar un funcionamiento seguro. Si detecta algun dano, pdngase en contacto
con el vendedor o distribuidor. Compruebe el embalaje y el aparato al recibirlo para
asegurarse de que todo esté intacto y garantizar un funcionamiento seguro. El uso
indebido puede causar peligros e invalidar la cobertura de la garantia.

Significado de los simbolos

ADVERTENCIA
A La palabra advertencia indica un peligro con un nivel de riesgo medio que,
si No se evita, puede causar la muerte o lesiones graves.

PRECAUCION
& La palabra precaucién indica un peligro con un grado de riesgo bajo que,
si No se evita, puede ocasionar lesiones leves o moderadas.

Lea detenida y atentamente estas instrucciones de funcionamiento antes de
utilizar/poner en servicio la unidad y consérvelas en las inmediaciones del lugar de
instalaciéon o de la unidad para futuras consultas.

A\ ADVERTENCIA

+ Este aparato no puede ser utilizado por ninos menores de ocho anos de edad ni
por personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o sin
experiencia o sin los conocimientos necesarios, salvo que estén supervisadas o
hayan recibido instrucciones sobre el uso seguro del aparato y comprendan los
peligros inherentes. Los ninos no deben jugar con el aparato. La limpieza vy el
mantenimiento a cargo del usuario no deben ser realizados por niNos sin
supervision (paises de la Unidn Europeaq).
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A\ ADVERTENCIAS PARA EL USO DEL PRODUCTO

* Sise produce una situacion anormal (como olor a quemado), apague
inmediatamente la unidad y desconecte la fuente de alimentacion. Para recibir
instrucciones para evitar descargas eléctricas, incendios o lesiones, contacte con su
distribuidor.

* No introduzca los dedos, varillas u otros objetos en la entrada o salida de aire. Esto
puede causar lesiones, ya que es posible que el ventilador esté funcionado a alta
velocidad.

* No utilice aerosoles inflamables como laca para el cabello, barniz o pintura cerca
de la unidad. Esto podria provocar un incendio o combustion.

* No almacene gasolina o sustancias inflamables cerca del aire acondicionado. Los
gases emitidos pueden acumularse alrededor de la unidad y provocar una
explosion.

+ No instale el aire acondicionado en una habitacidén hiUmeda, como un cuarto de
bano o un lavadero. La exposicion excesiva al agua puede provocar un
cortocircuito en los componentes eléctricos.

* No exponga su cuerpo directamente al aire frio durante periodos prolongados.

* No permita que los ninos jueguen con el aire acondicionado. Los ninos presentes en los
alrededores de la unidad deben estar siempre bajo supervision.

+ Si el aire acondicionado se utiliza junto con quemadores u otfros dispositivos de
calefaccioén, ventile bien el local para evitar la falta de oxigeno y la acumulacion de
monoxido de carbono.

+ En determinados entornos, como cocinas, salas de servidores, etfc., se recomienda
enfdticamente el uso de unidades de aire acondicionado especificamente
disenadas.

+ Lainstalacion, ajuste, alteracion, servicio o mantenimiento inadecuados pueden causar
danos materiales, lesiones personales o la muerte. La instalacion y el mantenimiento
deben ser realizados por un instalador de aire acondicionado profesional y autorizado o
con cudlificacion equivalente, una agencia de servicio o el proveedor de gas.

+ Si el cable de alimentacion estd danado, debe ser sustituido por el fabricante, su
agente de servicio o personas con cudlificacion similar con el fin de evitar peligros.

/i PRECAUCION

* Apague el aire acondicionado y desconéctelo de la fuente de alimentacion
eléctrica si no va a utilizarlo durante un periodo prolongado.

* Asegurese de que la condensacion de agua pueda salir sin obstdculos de la unidad.

* No manipule el aire acondicionado con las manos mojadas. Podria provocar una
descarga eléctrica.

* No utilice el aparato para fines distintos de los previstos.

* No se suba ni coloque objetos encima de la unidad exterior.

* No permita que los aires acondicionados funcionen durante largos periodos de
tiempo cuando la humedad sea demasiado alta o cuando las puertas y ventanas
permanezcan abiertas durante mucho tiempo.

+ Como ocurre con cualguier equipo mecdnico, el contacto con bordes afilados de
chapa metdlica puede provocar lesiones personales. Tenga cuidado al monipulgg 3
este equipo vy utilice guantes y ropa de proteccion.
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A\ ADVERTENCIAS ELECTRICAS

+ Utilice Unicamente el cable de alimentacién indicado. Si el cable de alimentacion
estd danado, debe ser sustituido por el fabricante, su agente de servicio o
personas con cualificacion similar con el fin de evitar peligros.

* El producto debe estar correctamente conectado a tierra en el momento de la
instalacion, de lo contrario puede producirse una descarga eléctrica.

+ Cuando lleve a cabo trabajos de indole eléctrica, siga todas las normas y
reglamentos de cableado locales y nacionales, asi como el Manual de instalacion.
Conecte los cables frmemente y sujételos con abrazaderas para evitar que fuerzas
externas danen el terminal. Las conexiones eléctricas inadecuadas pueden
sobrecalentarse y provocar un incendio, como asi fambién causar descargas
eléctricas. Todas las conexiones eléctricas deben realizarse de acuerdo con €l
Diagrama de cableado situado en los paneles de las unidades interior y exterior. Todo
el cableado debe estar dispuesto correctamente para asegurar que la tapa del
tablero de control pueda cerrarse correctamente. Sila tapa del panel de confrol no se
cierra correctamente, puede producirse corrosidon y hacer que los puntos de conexion
del terminal se calienten, se incendien o provoquen descargas eléctricas.

* Proporcione un disyuntor con una corriente de fuga de disparo de 30 mA en la red.

* Si el CABLE DE ALIMENTACION estd dafnado, debe ser sustituido por el
fabricante, su agente de servicio o personas con cudlificacion similar con el fin
de evitar peligros.

A\ ADVERTENCIAS PARA LA INSTALACION DEL PRODUCTO

+ Lainstalacion debe ser realizada por un distribuidor o un especialista autorizado.
Una instalacion defectuosa puede causar fugas de agua, descargas eléctricas o
incendios.

* Lainstalacion debe realizarse de acuerdo a las instrucciones
proporcionadas. Una instalaciéon incorrecta puede causar fugas de agua,
descargas eléctricas o incendios.

+ Contacte con un proveedor de servicio autorizado para la reparacion o el
mantenimiento de esta unidad. Este aparato debe instalarse de acuerdo con las
normativas nacionales de cableado.

+ Utilice Unicamente los accesorios, piezas y repuestos especificados para la
instalacion. El uso de piezas no estdndar puede causar fugas de agua, descargas
eléctricas, incendios y fallos en la unidad.

* Instale la unidad en un lugar firme que pueda soportar su peso. Si el lugar elegido no
puede soportar el peso de la unidad, o la instalacidon no se realiza correctamente, la
unidad puede caerse y causar lesiones y danos graves.

* Instale las tuberias de drenaje segun las instrucciones de este manual. Un
drenaje inadecuado puede causar danos por filtraciones en su hogar y sus
pertenencias.

* No instale la unidad en un lugar que pueda estar expuesto a fugas de gas
combustible. Si se acumula gas combustible cerca de la unidad, puede causar
incendios.
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No conecte la alimentacion eléctrica hasta que todo el trabajo se haya completado.
Para mover o reubicar el aire acondicionado, consulte a técnicos de servicio
experimentados acerca de la desconexion y reinstalacion de la unidad.

Para instalar el aparato en su soporte, lea la informacion detallada en las

secciones «Instalacion de la unidad interiom e «Instalacion de la unidad

exterion.

Peligro por peso excesivo - Se requieren al menos dos personas para mover e

instalar la unidad. De lo contrario, podria sufrir lesiones en la espalda o de otro tipo.

A\ ADVERTENCIAS PARA LA LIMPIEZA Y EL MANTENIMIENTO

Apague el aparato y desconecte la fuente de alimentacion antes de limpiarlo. No
hacerlo puede provocar una descarga eléctrica.

No limpie el aire acondicionado con canfidades excesivas de agua.

No limpie el aire acondicionado con agentes de limpieza combustibles. Los agentes
de limpieza combustibles pueden causar incendios o deformaciones.

@ NOTA SOBRE LAS ESPECIFICACIONES DEL FUSIBLE

La placa de circuito impreso (PCI) del aire acondicionado puede estar disenada con
un fusible para proporcionar proteccidon contra sobrecorriente. Este fusible debe
sustituirse por un componente idéntico.

Las especificaciones del fusible, si estd presente, estdn impresas en la placa de
circuito. Algunos ejemplos son: TSA/250VAC y TT0A/250VAC.

@ PARA EL USO DE REFRIGERANTE INFLAMABLE

Cuando se utilice refrigerante inflamable, el aparato deberd almacenarse en
un drea bien ventilada, donde el tamano del local corresponda al drea
especificada para su funcionamiento. Para los modelos con refrigerante R32,
el tamano minimo del local se indica en la siguiente tabla:

Si los aparatos van a conectarse de forma permanente a un cableado fijo, es necesario instalar
un dispositivo de desconexion en todos los polos con una distancia minima de 3 mm entre ellos,
un interruptor diferencial (RCD) con una corriente nominal de disparo no superior a 30 mAy un
dispositivo de desconexion en el cableado fijo conforme a las normas de cableado.
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Montaje en techo Montaje en pared *

m (Kg)— Amin (M?)

m (kg)i Anmin (mz)

<2.503 — 4 2,048 — 4
2,503<m=<26 — 4,32 2,048<m=<22 —— 4,62
26<m=<28 — 5,01 22<m=<24 — 550
28<m<3,0 — 5,75 24<m<26 — 645
3,0<m=<32 — 6,54 26<m=<28 — 7,48
32<m=<34— 7,38 28<m=<3,0 — 8,59
3,4<m=<3,6 — 8,28 30<m=s32 — 9,77
3,6<m=<38 — 9,22 32<m=34 — 11,1
3,8<m=<4,0— 10,3 34<m<36 — 12,4
40<m=<42— 11,3 3,6<m=38 — 13,8
42<m=<s44 — 124 3,8<m=40 — 153
44<m<46 — 13,6 4,0<m=<4,2 — 16,9
46<m=<48 — 14,8 42<m=<44 185
48<m=<5,0— 16,0 44<m=46 — 20,2
50<m=<52— 17,3 46<m=48 — 22,0
52<m=<54 — 18,7 4,8<m=50 — 23,9
54<m<5,6 — 20,1 50<m=52 — 258
56<m=58— 215 52<m=<54 — 27,9
58<m<6,0 — 23,0 54<m=56 — 29,9

56<ms 58 — 321
58<ms 6,0 — 344
m: La canfidad de refrigerante representada por «m» en la tabla es la suma de la carga nominal indicada

en la placa de caracteristicas y la cantidad adicional de refrigerante mencionada en el manual de
instrucciones NOTA SOBRE LA ADICION DE REFRIGERANTE.

Anmin: Superficie minima de suelo.

* Solo para los modelos 18-24-36-48.
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« Los conectores mecdnicos reutilizables y las juntas abocinadas no estan
permitidos en interiores (requisitos de la norma EN).

« Cuando se reutilicen conectores mecdnicos en interiores, deberdn renovarse las
piezas de sellado.

F Directrices europeas de eliminacién

Este simbolo, que aparece en el producto o en su documentacion, indica que los residuos
de aparatos eléctricos y electronicos no deben desecharse junto con los residuos
domeésticos generales.

Eliminacion correcta de este producto

(Residuos de aparatos eléctricos y electronicos)

Este aparato contfiene refrigerante y otros materiales potencialmente peligrosos. Al
desechar este aparato, la ley exige unarecogida y un fratamiento especiales. No deseche
este producto como residuos domésticos o residuos municipales sin clasificar.

Nota i nportante

Deshacerse de este aparato en el bosque u otros entornos naturales pone en peligro su salud y es perjudicial

para el medio ambiente. Las sustancias peligrosas pueden filtrarse a las aguas subterrdneas y entrar en la
cadena alimentaria.

Presion estatica nominal

MODEL 9~18K

PRESION 0.10in-H20(25Pa)

Presion estdtica nominal

MODEL 9~24K 30~36K 42~60K
PRESION 0,10 in-H20(25Pq) 0,15in-H20(37Pa) 0,20 in-H20(50Pa)
® NOTA

La presion estatica externa total funcional mdxima no puede superar 0,80 in WC o 100
Pa. El caudal de aire se reduce significativamente por encima de 0,80 in WC o 100 Pa.
El diseno del sistema debe tener en cuenta el aumento de la resistencia de los filtros a
medida que se ensucian.
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CUIDADO Y MANTENIMIENTO

i PRECAUCION ~

Limpieza de la unidad interior

* APAGUE siempre el aire acondicionado y desconecte su fuente de alimentacion
antes de llevar a cabo a su limpieza o mantenimiento.

¢ Utilice Unicamente un pano suave y seco para limpiar la unidad. Si la unidad estd
demasiado sucia, puede utilizar un pano empapado en agua caliente para
limpiarla.

* No utilice productos quimicos ni panos tfratados quimicamente para limpiar la
unidad.

* No utilice benceno, disolvente de pintura, polvo abrasivo u otros disolventes para
limpiar la unidad. Pueden hacer que la superficie de pldstico se agriete o deforme.

+ Antes de cambiar el filtro o limpiar el aparato, apague la unidad y desconecte la
fuente de alimentacion eléctrica. El desmontaje y el mantenimiento deben ser
realizados por un técnico certificado.

» Cuando retire el filtro, no toque las partes metdlicas de la unidad. Los bordes
metdlicos afilados pueden causar cortes.

* No utilice agua para limpiar el interior de la unidad interior. Esto puede danar el
aislamiento y provocar una descarga eléctrica.

* No exponga el filtro a la luz solar directa durante el secado. Esto puede encoger el
filtro.

» Cualquier intervencion de mantenimiento y limpieza de la unidad interior debe ser
llevada a cabo por un distribuidor autorizado o un proveedor de servicios autorizado.

» Cualqguier intervencion de reparacion de la unidad debe ser llevada a cabo por un
distribuidor autorizado o un proveedor de servicios autorizado.

\_° El usuario no puede llevar a cabo el mantenimiento y la limpieza.

/

Mantenimiento de su aire acondicionado.

Mantenimiento -
Largos periodos sin uso

Si tiene previsto no utilizar el aire
acondicionado durante un periodo
prolongado, siga estos pasos:

Encienda el VENTILADOR
hasta que la unidad se
seque por completo.

Apague la unidad y
desconecte la fuente
de alimentacion

ES-8
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Mantenimiento
Inspeccién de pretemporada
Después de largos periodos sin uso, o

antes de periodos de uso frecuente, siga
estos pasos:

Compruebe si hay cables Compruebe si hay fugas
danados

Asegurese de que las enfradas y salidas de aire no
estén obstruidas
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LOCALIZACION DE AVERIAS

- /i PRECAUCION ~
Si se produce alguna de las siguientes situaciones, japague la unidad
inmediatamente!

* El cable de alimentacion estd danado o inusualmente caliente
* Huele a quemado

* La unidad emite sonidos fuertes o inusuales

* Un fusible se quema o el disyuntor salta con frecuencia

* Agua u ofros objetos caen dentro o fuera de la unidad

iNO INTENTE ARREGLARLO USTED MISMO! PONGASE EN CONTACTO INMEDIATAMENTE
Y CON UN PROVEEDOR DE SERVICIOS AUTORIZADO. )

Problemas comunes

Los siguientes problemas no constituyen una averia y, en la mayoria de los casos, no requieren reparacion.

Problema Posibles causas

La unidad no se
enciende al pulsar el
boton ON/OFF

La unidad cambia del
modo FRIO/CALOR al
modo VENTILADOR

La unidad interior
emite vapor
blanco

Tanto la unidad
interior como la
exterior emiten vapor
blanco

La unidad interior hace
ruido

Tanto la unidad interior
como la exterior hacen
ruido

La unidad cuenta con una funcién de proteccién de 3 minutos que evita que esta
se sobrecargue. La unidad no se puede reiniciar durante tres minutos después de
ser apagada.

Modelos de Refrigeracion y Calefaccion: Si los indicadores luminosos de
Funcionamiento y PRE-DEF (Precalentamiento/Desesescarche) estan
encendidos, la temperatura exterior es demasiado fria y se activa la funcién
antifrio de la unidad para desescarcharla.

En modelos de solo Refrigeracion: Si se enciende el indicador «Solo

Ventilador», la temperatura exterior es demasiado fria y se activa la proteccion
antihielo de la unidad para desescarcharla.

La unidad puede cambiar su configuracion para evitar que se forme escarcha
en ella. Una vez que aumente la temperatura, la unidad volvera a funcionar en
el modo seleccionado anteriormente.

Una vez alcanzada la temperatura ajustada, la unidad apaga el compresor. La
unidad seguira funcionando cuando la temperatura vuelva a fluctuar.

En regiones humedas, una gran diferencia de temperatura entre el aire de la
habitacién y el aire acondicionado puede provocar la emision de vapor blanco.

Cuando la unidad se reinicia en modo CALOR, después del desescarche, puede
emitirse vapor blanco debido a la humedad generada por el propio proceso.

Puede producirse un sonido de aire corriendo cuando la lama vuelve a su posicion.
Se oye un chirrido cuando el sistema estda APAGADO o en modo FRIO. El ruido
también se oye cuando la bomba de drenaje (opcional) esta en funcionamiento.

Puede producirse un chirrido después de hacer funcionar la unidad en modo
CALOR debido a la expansion y contraccion de las piezas de plastico de la unidad.

Se oye un siseo tenue durante el funcionamiento: Esto es normal y es causado
por el gas refrigerante que fluye a través de las unidades interior y exterior.

Se oye un siseo tenue cuando el sistema arranca, inmediatamente después de
detenerse o se esta desescarchando: Este ruido es normal y esta causado por el
gas refrigerante que se detiene o cambia de direccion.

Chirrido: La expansién y contraccion normales de las piezas de plastico y metal
causadas por los cambios de temperatura durante el funcionamiento pueden
provocar chirridos.
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Problema Posibles causas

La unidad exterior
hace ruido

Sale polvo de la
unidad interior o
exterior

La unidad emite
mal olor

El ventilador de la
unidad exterior no
funciona

La unidad producira diferentes sonidos segun el modo de funcionamiento actual.

La unidad podria acumular polvo durante periodos prolongados de inactividad, que sera
expelido al encenderla. Esto puede mitigarse tapando la unidad durante los periodos
largos de inactividad.

La unidad puede absorber olores del entorno (como de mobiliario, comida,
cigarrillos, etc.) que seran expulsados durante el funcionamiento.

Los filtros de la unidad se han llenado de moho y deben limpiarse. Péngase en contacto
directamente con un técnico profesional para sustituirlos.

Durante el funcionamiento, la velocidad del ventilador es controlada para optimizar el
rendimiento del producto.

NOTA: Si el problema persiste, contacte con un distribuidor local o con su centro de servicio
al cliente mds cercano. Proporcidneles una descripcion detallada de la averia de la
unidad, asi como su nUmero de modelo.

En caso de problemas, por favor revise los siguientes puntos antes de contactar con una empresa de

reparaciones.

Problema Posibles causas Solucion

Poca capacidad
de refrigeracion
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La temperatura ajustada puede

ser superior a la temperatura Reduzca la temperatura de ajuste
ambiente
El intercambiador de calorde la ~ Pdngase en contacto directamente con
unidad interior o exterior esta un técnico profesional para sustituir el
sucio intercambiador de calor
Poéngase en contacto directamente con
El filtro de aire esta sucio un técnico profesional para sustituir el
filtro de aire

La entrada o salida de aire de
una de las unidades esta
obstruida

Apague la unidad, remueva la obstruccion
y vuelva a encenderla

Asegurese de que todas las puertas y
Hay puertas y ventanas abiertas ~ Ventanas esten cerradas mientras la
unidad esté funcionando

Cierre las ventanas y las cortinas durante
periodos de mucho calor o luz solar
directa

La luz solar genera un
calor excesivo

Hay demasiadas fuentes de calor
en la habitacién (personas,
ordenadores, aparatos
electronicos, etc.)

Reduzca la cantidad de fuentes de calor

Bajo nivel de refrigerante
debido a una fuga o a un
uso prolongado

Pongase en contacto directamente con
un técnico profesional para su reparacion



Problema Posibles causas Solucioén

La unidad no
funciona

La unidad arrancay
se para con
frecuencia

Poca capacidad de
calefaccion

Los indicadores siguen
parpadeando

Aparece un cédigo

de error que

comienza con las
siguientes letras en

el panel de
visualizacién de la
unidad interior:

= E(x), P(x), F(x)

e EH(xx), EL(xx), EC(xX)
« PH(xx), PL(xx), PC(xx)

Fallo de energia

La corriente esta desconectada

El fusible esta quemado

Las baterias del mando a
distancia estan agotadas

La proteccion de 3 minutos

de la unidad ha sido
activada

El temporizador esta activado

Hay demasiado o muy
poco refrigerante en el
sistema

Ha entrado gas incompresible o

humedad en el sistema.

El circuito del sistema esta
bloqueado

El compresor esta averiado

La tension es demasiado
alta o demasiado baja

La temperatura exterior es
extremadamente baja

Entra aire frio por puertas
y ventanas

Bajo nivel de
refrigerante debido a
una fuga o a un uso
prolongado

Espere a que se restablezca la alimentacion

Conecte la corriente

Pdngase en contacto directamente con un técnico
profesional para reparar el fusible

Cambie las baterias

Espere tres minutos tras reiniciar la
unidad

Apague el temporizador

Pdéngase en contacto directamente con un técnico
profesional para su reparacion

Pdéngase en contacto directamente con un técnico
profesional para su reparacion

Pdéngase en contacto directamente con un técnico
profesional para su reparacion

Poéngase en contacto directamente con un técnico
profesional para su reparaciéon

Instale un presostato para regular la
tension

Utilice un dispositivo de calefaccién auxiliar

Asegurese de que todas las puertas
y ventanas estén cerradas durante
el funcionamiento

Pdéngase en contacto directamente con un técnico
profesional para su reparacion

La unidad puede dejar de funcionar o seguir funcionando de forma
segura. Si los indicadores continian parpadeando o aparecen codigos
de error, espere unos 10 minutos. Es posible que el problema se

resuelva por si solo.

Si no es asi, desconecte la alimentacion y vuelva a conectarla.
Encienda la unidad. Si el problema persiste, desconecte la
alimentacion y pongase en contacto con el centro de servicio al cliente

mas cercano.
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Localizacion de averias del mando a distancia inaldmbrico

Problema Posibles causas Solucion

No se puede
cambiar la
velocidad del
ventilador.

La visualizacion
de latemperatura
estd apagada

El indicador
TEMPORIZADOR
APAGADO
desaparece
después de un
periodo de tiempo

El indicador
TEMPORIZADOR
ENCENDIDO
desaparece
después de un
periodo de tiempo

No hay sonido al
pulsar el botén
ON/OFF.

Compruebe si esta
seleccionado el modo
AUTO.

Compruebe si esta
seleccionado el modo
SECO.

Compruebe si esta
seleccionado el modo
VENTILADOR.

Si la funcién
TEMPORZADOR
APAGADO estaba activada,
es posible que la operacién
haya finalizado.

Si la funcién
TEMPORZADOR
ENCENDIDO estaba
activada, es posible que la
operacion haya finalizado.

Compruebe si el transmisor
de sefal del mando a
distancia esta correctamente
dirigido hacia el receptor de
sefial infrarroja de la unidad
interior.

En el modo AUTO, la velocidad del
ventilador se ajusta
automaticamente y no se puede
cambiar.

En el modo SECO, el botén
VELOCIDAD DEL VENTILADOR
no funciona.

La velocidad del ventilador solo
puede modificarse en los modos
FRIO, VENTILADOR y CALOR.

En el modo VENTILADOR, no se
puede ajustar la temperatura.

El aire acondicionado se detendra
automaticamente a la hora
programada y el indicador se
apagara.

El aire acondicionado se pondra en
marcha automaticamente a la hora
programada y el indicador se
apagara.

Apunte con el mando a distancia
directamente al receptor y pulse
dos veces el botén ON/OFF.

NOTA: Si el problema persiste tras realizar las pruebas y comprobaciones anteriores,
apague inmediatamente su unidad y contacte con un centro de servicio

autorizado.

Sila solucién sugiere contactar con un técnico profesional, por favor no realice
ninguna operacion y contacte directamente con un técnico profesional.
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INSTALACION DE PIEZAS

ACCESORIOS

El aire acondicionado se suministra con los siguientes accesorios. Utilice todas las piezas de instalacion y
accesorios para instalar el aire acondicionado. Una instalacién incorrecta puede provocar fugas de agua,
descargas eléctricas e incendios, asi como el fallo del equipo. Los articulos que no se incluyen con el aire
acondicionado deben adquirirse por separado.

Nombre de los Cant.

Nombre de los accesorios

Cant.

Imagen

accesorios (piezas)

Manual 1

Tapa de proteccion de la
tuberia de enfrada/salida 2
de refrigeracién

Mando a distancia

Anillo magnético
(Engdnchelo en el cable
de conexién entre la

(piezas)

unidad interior y la Varia ===
Tuerca de cobre 2 unidad exterior después segun el TRTEN
de la instalacion). modelo s — =
(algunos modelos)
Recubrimiento del tubo
de salida (algunos 1
modelos) Panel de visualizacion 1 Ooooo[ ]
Abrazadera del 1-2
tubo de salida (algunos
modelos)

(algunos modelos)

Junta de drenaje y
anillo de sellado 1

(algunos modelos)

Accesorios opcionales

Existen dos tipos de mandos a distancia: con cable e inaldmbricos.

Seleccione un mando a distancia en funcion de las preferencias y necesidades
del cliente e instdlelo en un lugar adecuado.

Consulte los catdlogos y la documentacion técnica para obtener indicaciones
sobre la seleccién de un mando a distancia adecuado.

Panel de visualizacion
Indicador del
temporizador

Receptor de
infrarrojos

Botdn
manual

(3o 0Q<Q L]L]W lPe(?jnTOIIO

Indicador
de alarma

Indicador de
funcionamiento

Indicador PRE-DEF
(precalentamiento/desescarche)
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Comprobaciones antes del uso

Antes de instalar y utilizar la unidad interior, asegurese de haber conectado el panel de visualizacion.

Para poder controlar la unidad interior mediante el mando a distancia, conecte el panel de visualizacién (DISPLAY
BOARD) al terminal CN10 de la placa electrdnica de la unidad interior.

g eegfenlegeslogeylogpegleslilegleslpleqeslleglesieghl el

3, -2 NOTE:
FAN FOR THE 1.5.7.1 This symbol indicates the element
WIRING DIAGRAM ggEfnlg‘ﬁ Alarm  Remote IS Optional,the actual shape shall prevail.

GENERATOR Output Control 2.Remove the short connector of J7

1
1
1
1
1
DCMOTOR oNig : ——————— - ~——— Wwhenyou use the "on-off" function.
DRIVER MODLE \ 1 3.When the wire controller uses the shielded
1
1
1
1
1

] '
1
DC FAN |___| 1 h I wire,the shielded wire should be properly
CN13| [CNIS REAGTOR 1 : :M' grounded.
4 3 : ! 1 :

I
I
CN431 CN33  CN23 |m——mmmmmm—— .

T ALARM  ON/OFF 12, =) PUMP 1
I 3ia aOr

= i' ':Y/G |

CN13  |[! 1_. [

—_——— e e

| MAGNETIC RING 1

10 DISPLAY 5 WIRE 1
|_|CN1 0 BoAkb controLLer |1
|

FOR SETTING AUTO-RESTA!

CN47
w INDOOR COIL TEMP. SENSOR
gl [ C ] INDOOR UNIT .
'AUTO-RESTART | NOTAUTO-RESTART I ————————————————— M A I N B OA R D C N4 6
FAGTORY SETTING]  \— ROOM TEMP. SENSOR

CN5

i

WAGNETIC RING
LLIn]s]

MAGNETIC | _ - |- _
RNG  St=+-4-4~

(e}
z
=

@————7Hcn1g]

TWAGNETIC RING

TO OUTDOOR UNIT

Botéon MANUAL: Este botdn selecciona el modo en el siguiente orden: AUTO, REFRIGERACION FORZADA,
APAGADO.

Modo REFRIGERACION FORZADA: En el modo REFRIGERACION FORZADA, la luz de funcionamiento parpadea.
El sistema pasard a AUTO después de que se haya enfriado con una velocidad de viento alta durante 30
minutos. Durante esta operacion, el mando permanecerd desactivado.

Modo APAGADO: El panel de visualizacion se apaga, la unidad se apaga y el mando a
distancia se vuelve a habilitar.

Condiciones de funcionamiento

Cuando su aire acondicionado se usa fuera de los siguientes rangos de temperatura, ciertas funciones de
proteccién de seguridad pueden activarse y hacer que la unidad se desactive.

Inverter tipo split

|| Modorrio Modo CALOR | Modo SECO

Temperatura ambiente 17°C - 32°C 0°C - 30°C 10°C - 32°C
Temperatura exterior -15°C - 50°C -15°C - 24°C 0°C - 50°C
ES-14
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Tamano del tubo de conexidon

Piezas que delbe adquirir por separado. Consulte al distribuidor sobre el tamano adecuado de la tuberia para
la unidad que ha adquirido.

D6.35(1/4in)
Lado del liquido ®9. 52 (3/8in)
Conjunto de tuberia de ®9. 52 (3/8in)
conexion )
D12.7 (1/2in)
Lado del gas
D16 (5/8in)

GUIA DE INSTALACION

L1 3 3]

Instale la unidad Instale el tubo de Instale la unidad exterior
interior drenaje

|

r'\- -
|
-.L__t

Vo_cie el sistema de Conecte los cables Conecte las tuberias de
refrigeracion refrigerante

Realice una prueba de funcionamiento
ES - 15
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VISTA GENERAL DEL PRODUCTO

e Q NOTA SOBRE LAS ILUSTRACIONES:

\
Las ilustraciones de este manual tienen fines explicativos. La forma real de su
unidad interior puede ser ligeramente diferente. La forma real prevalecera.
La instalacion debe realizarse de acuerdo con los requisitos de Ias normas
locales y nacionales. La instalacion puede diferir ligeramente segun la zona.
- /
@ @
— —@
0 (—
=i h [mi h.'“\,__k )
o-|[® A
@ @ &) {
_m
@

(1) Enfrada de aire

@ Salida de aire
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(3) Tubo de drenaje (5) Unidad exterior

-&J Tubo de conexion
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Instalacion de la unidad interior

Seleccion del lugar de instalacion )

® nNoTA

Antes de instalar la unidad interior, debe elegir el lugar adecuado. Las siguientes
pautas le ayudardn a elegir una ubicacién adecuada para la unidad.

Las ubicaciones de instalacion adecuadas cumplen las siguientes pautas:

HEspacio suficiente para la = Espacio suficiente para la conexion & No hay radiacion directa
instalacion y el mantenimiento. de la tuberia y el drenagje. de los calefactores.

IZf La enfrada y salida de Ef El flujo de aire IZf El techo es horizontal y su estructura puede
aire no estdn puede circular soportar el peso de la unidad interior.
bloqueadas. por toda la

habitacion.

Para Norteamérica, los modelos con una capacidad de refrigeracion de 9000Btu a 18000Btu solo se
aplican a una habitacion.

NO instale la unidad en los siguientes lugares:

it Zonas con perforaciones petroliferas o {2} Espacios cerrados, como armarios

fracking & Cocinas que utilizan gas natural

Z} Zonas costeras con alto contenido de sal en ) .
ol aire Zonas con fuertes ondas electromagnéticas
‘2t Zonas en las que se almacenan materiales

&1 Zonas con gases cdusticos en el aire, como .
inflamables o gas

aguas termales
¥ Habitaciones con mucha humedad, como

1 Zonas que experimenten fluctuaciones de - ,
cuartos de bano o lavanderias

energia, como fdbricas
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Confirmacion de las medidas de instalacion )

Lugar de instalacion

La distancia entre la unidad interior montada debe cumplir las especificaciones ilustradas en el

siguiente diagrama.

1)  Montaje en techo >11,8in(30cm)

(Cuando no hay techo)

Techo resistente y duradero A ; :
S >0,8in(2cm) | | 4
Unidad interior F' ) s
Lado & #1- i Lado B | . .
T . e —a [ &
|qu|er<_3|o s derecho >0,8in(2cm) S -
i T : 1 Q
1 ; Q
| : _ <
A | | Acceso de Techo 3
>7,9in(20cm) >11,8in(30cm) servicio [ 1
Suelo

2} Montaje en pared (solo para los modelos 18-24-36-48)

e .
I’_\ =
[ ) =
I 1
e €
1 8J g
! i -I__--n_____.n_..___.-.n___: 3
1 E c
= £
- frh E : c -,|] il §
I AL | ;
.1 il A }

Suelo i
', 3,36~7.09in(60~180cm)

Espacio de mantenimiento

Salida de aire .
=11,8in(30¢m)

_=7.9in(20cm)
i-' ! ) : ol [
oy r~=: 1 | ™
=
E I

: i N ~
| “ k.
H. 1
Enfrada de aire . "723,6inx23.6in (60cmxé0cm)
"~ orificio de control
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3 Colgado de la unidad interior )

3.1. Consulte los siguientes diagramas para ubicar los cuatro agujeros de los pernos roscados
de posicionamiento en el techo. Asegurese de marcar los lugares donde taladrard los
agujeros para los ganchos del techo.

Dimensiones de la salida de aire

|' - q
T r g
b Il ,
- d ! | ia:d [

Dimensiones de la entrada de aire

o

T
ko

o
..1%{. |

"
|

N
" ﬁﬁigiff"éﬁgx;-ﬁ:
I':I él._l:l_._.-::__:. To's

3

£
=
Ll

"
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; Filtro de aire

Abertura de ventilaciéon descendente y gancho montado

— =

Filtro de aire

&

Caja de control eléctrico

(unidad: mm/pulgadas)

MODELO Dimension exterior tamafio de abertura |tamafio de abertura de| Tamarfio de la orejeta
(Btu/h) de salida de aire retorno de aire

A s c 0 F G | w1

9K/12K 700/27,6 200/7.,9 506/19,9 | 450/17,7 | 152/6,0 | 537/21,1 186/7.,3 599/23.6 741/29,2 360/14,2
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3 Colgado de la unidad interior

Dimensiones de la salida de aire

1 A 1 D
E ” j C
i T} r - -IW'H ) =
- | =] o . I:.i_.;.:. -, f L
_ = ; AT |
7, . )
Dimensiones de la entrada de aire

mz

T
L

i
|
¥
|
r
"
¥
1
|
|
v
¢
H

(unidad: mm/pulgadas)

z TAMARNO DE TAMARNO DE TAMARNO DE TAMARNO DE LA
DIMENSION EXTERIOR

ABERTURA DE ABERTURA DE LA OREJETA ABERTURA DE

SALIDA DE AIRE RETORNO DE AIRE ENTRADA DE AIRE
FRESCO

L
18K 700/27,6  245/9.6  750/29,5 795/31,3 527/20,7 178/7.0 592/233 212/83  740/29,1  640/252 100/3,9 126/5,0
24K 1000/39.4  245/9.6  750-29,5  795-31,3 827/32.6 178/7.0 892/35.1  212/83 1040/40.9  640/25.2 100-3,9 126-5,0
36K~48K 1200/47.2 245/9.6  750-29,5 795-31,3 1027/40.4 178/7.0 1092/43.0 212/8.3 1240/48.8 640/25.2 100-3,9 126-5,0
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3.2 Pautas de instalacion de los pernos

de techo
1) Madera

Los orificios de montaje de la espuma superior se

utilizan para los pernos de posicionamiento
auxiliares (si la espuma estd danada, la

separacion entre las orejetas de elevacién reales

serd la estandar).

Espuma superior Orificio de colocaciéon de la instalacién

Coloque el soporte de madera a lo largo de la

viga de techo, luego instale los pernos roscados.

Soporte de madera

IE; LY I 1
=] ] *. Viga del techo

H i | Techo
e T -

b Pernos roscados de suspension
2) Ladrillos de hormigén nuevos

Inserte o empotre los tarugos roscados.
b o r i
A R

e [t

(Insercion en la forma de la hoja)  (Insercién deslizante)

3) Ladrillos de hormigén originales

i’ S S Barra de acero

....... =

L Perno roscado de empotrar

(Permno de suspension y perno roscado de empotrar)

4) Estructura de la viga de acero del techo
1. Instale y utilice el dngulo de acero de

soporte.
Perno roscado de suspension
A .
1 Perné)s de Al .Angulo de apoyo

suspension . de acero

/I PRECAUCION

El cuerpo de la unidad debe estar
completamente alineado con el
orificio. Antes de continuar, asegurese
de que la unidad vy el orificio sean del
mismo tamano.

. Instale y coloque los cables y tubos después de

completar la instalacion del cuerpo principal. A
la hora de elegir por dénde comenzar,
determine la direccién de las tuberias que se
van a colocar. Especialmente en los casos en
que haya un techo de por medio, alinee las
tuberias de refrigerante, las tuberias de drenaje
y las lineas interiores y exteriores con sus puntos
de conexion antes de montar la unidad.

. Instale los pernos rosados de suspensién.

= Corte la viga del techo.

- Refuerce el punto en el que ha realizado el
corte. Consolide la viga del techo.

. Después de seleccionar un lugar de

instalacion, alinee las tuberias de refrigerante,
las tuberias de drendje, asi como los cables
interiores y exteriores con sus puntos de
conexion antes de montar la unidad.

. Taladre cuatro agujeros de 10 cm (4") de

profundidad a en las posiciones del gancho
de techo en el techo interno. Asegurese de
mantener el taladro en un dngulo de 90°
con respecto al techo.

. Fije el perno usando arandelas y tuercas

suministradas.

. Instale cuatro pernos de suspension.

8. Se requieren al menos dos personas para

montar y asegurar la unidad interior. Inserte
los pernos de suspension en los orificios
correspondientes de la unidad. Fijelos con
las arandelas y tuercas suministradas.

=)

e |
#y
. Monte la unidad interior en los pernos roscados
de suspensidon con un blogue. Coloque la
unidad interior de forma plana utilizando un
indicador de nivel para evitar fugas.

Tuerca roscada
Tope amortiguador

Arandela - . Parte saliente

Perno roscado
de suspension < =

NOTA: Confirme que la inclinacién
minima del drenaje sea de
1/100 o mds.
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1.

Instalacién de conductos y accesorios

Instale el filtiro (opcional) de acuerdo con el
tamano de la enfrada de aire.

Instale el empalme de lona entre el cuerpo y
el conducto.

Los conductos de entrada y salida de aire
deben estar lo suficientemente separados
para evitar cortocircuitos en el paso de aire.
Conecte el conducto de acuerdo con el
siguiente diagrama:

* Montagje en fecho Cabina de
Empalme de lona Empalme de lona  dislamiento
| / /
i | ]7 Rejila
[ L
salida Z \ Conducto
de aire / /Cabina de e Enfrada de aire
aislamiento /orificio de
confrol

Filtfro de polvo de aire

SOLO PARA los modelos 18-24-36-48

* Montaje en pared

=== ----olg=

NOTA:

1. Cuando el equipo se monte en la

pared, este debe ser de tipo oculto, y la
entrada y salida de aire deben tener
una rejilla que debe fijarse frmemente
con fornillos.

ES-22
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NOTA:

I. La longitud minima del conducto debe ser
superior a 1 my fijarse a la enfrada de aire
mediante fornillos (aplicable a la unidad en la
que el filtro de enfrada de aire no se fija

mediante tornillos).

2.La entrada del conducto de aire debe
instalarse con una rejilla, que debe fijarse al
conducto de aire con tornillos.

3. No cargue el peso del conducto de conexién
sobre la unidad interior.

4, Cuando conecte el conducto, utilice un
empalme de lona no inflamable para evitar
vibraciones. 5.L.a espuma aislante debe envolverse
fuera del conducto para evitar que se forme
condensacion. Si el usuario final lo requiere, se
puede anadir una capa inferior al conducto
interior para reducir el ruido.

4.2 Montaje en pared

La unidad admite montaje en pared; si la
unidad se adquiere con una bomba vy
requiere un montaje vertical, siga los pasos a
continuacion:

Nota: No apfo para modelos con tamano de caja
A=1400, B=380, C=800, en la tabla de la pdgina 19.

1. Retire la tapa de la caja de control eléctrico,
desenchufe los terminales de la bomba y del
interruptor de nivel de agua de la placa de
conftrol principal.

2. Desmonte los componentes de la bomba.

SPLENDID



3. Retire los 4 tomillos, gire los componentes
de la bomba de agua 90° vy fijelos de
nuevo a la placa de montaje de la
bomba de agua.

4. Instale los componentes de la bomba en
el equipo y conecte el juego de cables.

Instalacion del filtro - para los modelos 9-12 )

1. Quite el panel de ventilacién y la brida.
TP Brldc de retorno de aire

En 1 7“*-']

\.,-'-ﬂ,

._.-‘_.1-.--«.--- "_,'_,_'-':
Panelde " i 4'"

ventilacion

2. . Cambie las posiciones de montaje
del panel de ventilacién y de la brida
de retorno de aire.

3. . Alinstalar la malla filtrante, encdjela en la
brida como se muestra en la siguiente figura. Brida de retormno
de aire A

Panel de ventilacion

NOTA: Todas las figuras de este manual son
solo para fines ilustrativos. El aire
acondicionado que usted ha adquirido puede
diferir ligeramente en diseno, aunque similar en
forma.

Brida de retorno ™+
de aire d
ES - 23
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Instalacion del filtro - para los modelos 18-24-36-48 )

1. Quite el panel de ventilacién y la brida. o)

Brida de retorno

Panel de i J Brida de ?omo .' \
ventilacion . e aire

2. Cambie las posiciones de montaje del panel
de ventilacién y de la brida de retorno de aire.

3. A continuacion, instale la malla filtrante y
encdjela en la brida como se muestra en la
siguiente figura.

Brida de retorno /| ‘,
Brida de retorno de aire de aire ;

NOTA: Todas las figuras de este
manual son solo para fines ilustrativos.
El aire acondicionado que usted ha
adquirido puede diferir ligeramente
en diseno, aungue similar en forma.
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Instalacion de conducto de aire fresco )

Medidas:
Junta del conducto Junta del conducto
de aire fresco de aire fresco
i ] FeasTT - st
d e e . I
| 8 I H_"" o —

MODELO MODELO
9-12k 18K~48K

@92mm (3,62") ~ @113mm (4,45”) @100mm (3,93") S @2126mm (5,07)
_"'--\.\_ | __,.-"" 0 '_____. _"--,_\_ :::__.-'"'- h"'\,:l I’-...__
i - _-».-" e, e
I."-.,‘_ P R N
[ S
| ] L
L% 7~ X A
9 e o e a
7 Mantenimiento del motor y de la bomba de drenaje
(El panel de ventilacién trasero se utiliza como ejemplo)
1) Mantenimiento del motor: 2) Mantenimiento de la bomba:
1. Retire el panel de ventilacion. 1. Retire los cuatro tornillos de la bomba de
2. Retire la carcasa del ventilador. drenagje.
3. Retire el moftor. 2. Desenchufe la fuente de alimentacién de

la bomba y el cable del interruptor de
nivel de agua.
3. Desmonte la bomba.

Motor

Carcasa del ventilador

=~ Panel ventilado
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Taladrado de la pared para la tuberia de conexién )

1. Determine la ubicacion del orificio en la
pared en funcion de la ubicacién de la
unidad exterior.

2. Con una broca de 65 mm (2,5 in) o 90 mm
(3,54 in) (segun los modelos), taladre un
orificio en la pared. Asegurese de que el
orificio se efectle con un ligero dngulo
hacia abagjo, de modo que el exiremo
exterior del orificio quede unos 12 mm (0,5
in) Mmds bajo que el extremo interior. Esto
asegurard un drenaje adecuado del agua.

3. Coloque el manguito protector de pared en
el orificio. Este protege los bordes del orificio y
ayudard a sellarlo al finalizar la instalacion.

s PRECAUCION

Al taladrar el orificio de la pared,
asegurese de no danar cables, tuberias
y otros componentes sensibles.

Pared

Exterior Interior

~12mm / 0,5 pulgadas

Conexion de la manguera de drenaje )

La manguera de drengje sirve para drenar el
agua fuera de la unidad. Una instalacién
incorrecta puede causar danos a la unidad y
a sus pertenencias.

/B, PRECAUCION

+ Alsle todas las tuberias para evitar que se
forme condensacién, que podria provocar
danos por agua.

. Sila tuberia de drenaje estd doblada o
instalada incorrectamente, el agua puede
gotear y causar un mal funcionamiento
del interruptor de nivel de agua.

« En el modo CALOR, la unidad exterior
descargard agua. Asegurese de que la
manguera de desagUe estd colocada en una
zona adecuada para evitar danos por agua y
resbalones.

« NO ftire con fuerza del fubo de drengje.

Podria desconectarlo.

NOTA SOBRE LA COMPRA DE TUBOS

La instalacion requiere un tubo de
polietileno (didmetro exterior = 3,7-3,9 cm,
didmetro interior = 3,2 cm), que puede
adquirir en su ferreteria o distribuidor local.
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Instalacion del tubo de drenaje interior

Instale el tubo de drenaje como se muestra en la
siguiente figura.

1. Cubra el tubo de drenaje con aislamiento
térmico para evitar la condensacién vy las
fugas.

2. Conecte la boca de la manguera de
drengje a la tuberia de salida de la
unidad. Envuelva la boca de la manguera
y sujétela firmemente con una abrazadera
adecuada.

| i S ——
- o
1 1 1 A ~ -
i l .

o E - )

i I

- B s
|a i

Manguera de drena

| 1 = E\’:>
Orificio de . .
conexién del Abrazadera de tubo Aislamiento
tubo de drenaje
Techo
[ 1-1,5m
(39-59")
T - .
!

o —-.._Inclinacién superior a 1/50

s = = Y
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Conexién de la manguera de drenaje

Para los modelos 18-24-36-48

3. Estas unidades funcionan con una presién
negativa en las conexiones de drenaje, por lo
que es necesario instalar un sifén. El sifén
debe instalarse lo mds cerca posible de la
unidad. Asegurese de que la parte superior
del sifon esté por debajo de la conexién a la
bandeja de drenaje para permitir el drenaje
complefo de la bandeja.

Manguera de drenaje

Crificio de Abrazadera de tubo

. Aislamiento
conexion del
tubo de drenaje
Techo
........ FEFFEFF FEEFFFEEF A EFEFFE RS PR P FEE PP RPPEE PSS PP R P,
1-1,5m
. (39-59")
o = o Inclinacién superior a 1/50

I'.Il\. ." e
Tub:)- I‘riToo U
(Montaje en techo)

PR umpp——

—_—

p—

i

o
,
|

(Montaje en pared)

Orificio de ventilacion

=almmi2” ) T
' | - anfisifon
=S0mmiE™)
UL B Tde Inclinacion

~ventilaciéon 1/50
Sifon de drencje

NOTA SOBRE LA INSTALACION DEL TUBO

e Cuando utilice una extension del tubo de
drenaje, sujete la conexion interior con un
tubo de proteccion adicional. Asi evitard
que se suelte.

* Elfubo de drenaje debe tener una
pendiente descendente de al menos
1/50 para evitar que el agua vuelva a
entrar en el aire acondicionado.

e Para evitar que la tuberia ceda,
coloque los cables colgantes cada 1-
1,5m (39-59").

 Sila salida de la tuberia de drenaje estd
mas alta que la junta de la bomba del
cuerpo, utilice una tuberia de elevacion
para la salida de aire de la unidad interior.
El tubo de elevacion no debe instalarse a
mas de 70 cm (27,6”) de la placa del
techo. La distancia entre la unidad y el
dicho tubo de elevacién debe ser inferior
a20cm (7,9").

Una instalacién incorrecta puede dar
lugar a que el agua fluya de nuevo hacia
el interior de la unidad y la inunde.

e Para evitar la formacion de burbujas de
aire, mantenga el tubo de drenagje
nivelado o ligeramente inclinado hacia
arriba (<75mm / 3").

Instalacion del tubo de drenaje para unidades con
bomba

/AN

-2 e
\\\_ T i
S N = =
— T
- .'l_l -| _.|'..
a b c d d
a Abrazadera metdlica (accesorio)
b Manguera de drenaje (accesorio)
¢ Tuberia de drenaje ascendente (tubo de vinilo de 25 mm (0,98")
de didmetro nominal y 32 mm 1,26") de didametro exterior)
(suministro in situ)
d Barras colgantes (suministro in situ)

300mm(11,8”) (39,4~59.1")

I
s

-\._‘.\-E.0~3,0” 2 L

Orificio de ventilacién L 1000~1500mm

\
|'I Rt | - = =

3

y

0~75mm
700mm,
(27.6"

%

NOTA: Al conectar multiples tubos de drenaje,
instdlelos como se ilustra.
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Unidades con bomba
Orificio de ventilacién (Cada
No se permiten orificios unidad interior debe tener

de ventilacién en la una salida de aire) M /5
jseccion de elevacion - ventilacion ventilacion
AL 3
- Iyt i — I .-
0-700mm e e e e
@6 LT et ] | |..J T 1 ko
Fl ] th 1 _—_—

Unidades sin bomba

Para los modelos 9-12

3. Pase la manguera de salida de agua a fravés
del orificio en la pared. Asegurese de que el
agua se elimine hacia un lugar seguro donde
no cause danos o riesgo de resbalones.

NOTA: La salida de la tuberia de drenaje debe estar
almenosa 5cm (1,9 ) del suelo. Si foca el suelo, la
unidad puede bloquearse y funcionar
incorrectamente. Si descarga el agua directamente
en una alcantarilla, asegurese de que el drenaje
tenga una tuberia en U o S para retener los olores
que de otra manera podrian regresar a la casa.

Prueba de drenaje

Compruebe que el drenaje estd libre de
obstdculos. Esta prueba debe hacerse antes
de tferminar el fecho en casas de nueva
construccion.

Unidades sin bomba.

Tubo de
carga
Llene la bandeja de agua con 2 litros de

agua. Compruebe que el tubo de
drenaje no esté obstruido.

ES - 28
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Orificio de Inclinacion Orificio de

Cwem

Unidades con bomba.

Retire la cubierta de prueba.
Llene la bandeja de agua con 2 litros de agua.

e

-
.-'"'.-
.-'.-
-
,.i_‘\"\-"'
B
o, 4
- . .
£ " e
- .

. "' - ]
- 1 i
s

-, s :
- D i
.h“"i-, ErmTubo de
TR o carga

g

Encienda la unidad en modo FRIO. Oird la
bomba de drenaje. Compruebe si el agua
se descarga correctamente (es posible un
retraso de 1 minuto, dependiendo de la
longitud de la tuberia de drenaje).
Compruebe que no haya fugas de agua
por las juntas.

Apague el aire acondicionado y vuelva a
colocar la tapa.
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Para los modelos 18-24-36-48

Comprobar si hay fugas de agua

El procedimiento difiere dependiendo de si el
cableado eléctrico ya estd terminado. Si el
cableado eléctrico aun no estd terminado, es
necesario conectar temporalmente la interfaz de
usuario y la fuente de alimentacién a la unidad.

Si el cableado eléctrico aun no esta

terminado

1. Conecte temporalmente el cableado eléctrico.

2. Retire la tapa de la caja de interruptores (a).

3. Conecte la fuente de alimentacion eléctrica
monofdsica (50 Hz, 230 V) a las conexiones n° 1

y n° 2 del bloque de terminales para
alimentacion eléctrica y toma de tierra.

4. Vuelva a colocar la tapa de la caja de
intferruptores (a).

5. Conecte la corriente.

6. Inicie el funcionamiento en modo refrigeracion.

7. Vierta gradualmente aproximadamente 1 |
de agua por la salida de descarga de aire y

compruebe que no haya fugas.

- ® O O T QO

Entrada de agua

Bomba portdtil

Tapa de la entrada de agua
Cubo (para anadir agua a través de la entrada de agua)
Salida de drenaje para mantenimiento
Tuberias de refrigerante

8. Corte la corriente.
9. Desconecte el cableado eléctrico.
10.Retire la tapa de la caja de confrol.

11.Desconecte la fuente de alimentacion y la toma de
fierra.

12.Vuelva a colocar la tapa de la caja de control.

Si el cableado eléctrico ya estd terminado

1. Inicie el funcionamiento en modo refrigeracion.

2. Vierta gradualmente aproximadamente 1 |
de agua por la salida de descarga de aire
y compruebe que no haya fugas.
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Instale su unidad exterior

Elija el lugar de instalacion )

® NOTA: ANTES DE LA INSTALACION

Antes de instalar la unidad exterior, debe elegir el lugar adecuado. Las siguientes
pautas le ayudardn a elegir una ubicacion adecuada para la unidad.

Las ubicaciones de instalacion adecuadas cumplen las siguientes pautas:

[ Haya buena E’ Firme vy resistente — un [ & ruido de la unidad no
circulacién de aire y lugar que pueda soportar moleste a otras personas.
ventilacién.

la unidad y no vibre.
§ [ ]

Y aY
i

L
&

HCUmpIe todas las dimensiones de espacio

indicad | isitos d . teri EfProfegido de periodos prolongados de Cuondo se prevean nevadas, tome las
indicadas en los requisitos de espacio anteriores. Uz solar directa o lvia. medidas adecuadas para evitar la
formacién de hielo y dafos en la bobina.

= NOTAInstale la unidad siguiendo los cédigos y normativas locales, que pueden
- variar ligeramente segun la region.

~ /& PRECAUCION:

\
CONSIDERACIONES ESPECIALES PARA CLIMA EXTREMO
Si la unidad estd expuesta a viento fuerte:

Instale la unidad de forma que el ventilador de salida de aire esté en un dngulo de 90°
respecto a la direccién del viento. Si es necesario, construya una barrera delante de la
unidad para protegerla de vientos extremadamente fuertes. Vea las siguientes imégenes.
Si la unidad estd expuesta con frecuencia a fuertes lluvias o nieve:

Construya una cubierta sobre la unidad para protegerla de la lluvia o la nieve. Tenga
cuidado de no obstruir el flujo de aire alrededor de |la unidad.

Si la unidad estd expuesta con frecuencia a aire salino (costa):
Utilice una unidad exterior especialmente disenada para resistir la corrosion.

Viento Cubierta
fuerte

’ + .
= D[
Viento Viento
fuerte fuerte

Angulo de 90° respecto Construya una barrera Consfruya una cubierta
\_ a la direcciéon del viento para proteger la unidad para profeger la unidad /

NO instale la unidad en los siguientes lugares:

'E' Cerca de un obstdculo que

) Cerca de animales o
bloquee las entradas y

& En un lugar expuesto a grandes canfidades

plantas que puedan de polvo.

salidas de aire. resultar danados por la

Cerca de una via publica, zonas descarga de aire @I En un lugar expuesto a una cantidad
concurridas o donde el ruido de caliente. excesiva de aire salino.

la unidad pueda molestar a @ Cerca de cualquier
SO-TrSOS personas. fuente de gas

combustible.
OLIMPIA
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Instalacion de la junta de drenaje )

i i i g
| . — [ \
L = I I i -. ] Orificio de la
L] T —te T ] bandeja en la
- '-,_ Fi base de la
Y #_; unidad exterior
-K'H. .-"-
""\-\.\_\__ =

Paso 1 :
Localice el orificio de la base de la unidad exterior.

-~ s

s ™~
! A
|| ° T —
'-. / 4
",

~__

— |

St

Junta de goma

_, _.
%

| '._I

|

Paso 2 :

* Inserte la junta de goma en el extiremo de la junta de drenagje que se
conectard a la unidad exterior.

 Inserte la junta de drenaje en el orificio de la bandeja de la base de la
unidad. La junta de drenaje encajard en su sitio.

e Conecte una extension de manguera de drenadje (no incluida) a la junta
de drenaje para redirigir el agua de la unidad durante el funcionamiento
en modo calor.

@ EN cLIMAS FRiOS

En climas frios, asegurese de que la manguera de drenagje esté tan vertical como
sea posible para garantizar un rdpido drenaje de agua. Si el agua se drena
lentfamente, puede congelarse en la manguera e inundar la unidad.
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Anclaje de la unidad exterior )

- 4k ADVERTENCIA

|"h~ AL TALADRAR EN HORMIGON, SE RECOMIENDA UTILIZAR PROTECCION OCULAR EN TODO MOMENTO.

e La unidad exterior puede anclarse al suelo o a un soporte de pared con pernos (M10). Prepare la
base de instalacion de la unidad de acuerdo con las dimensiones indicadas a continuacién.

» Lasiguiente lista muestra las distintas dimensiones de las unidades interiores y las distancias entre

los pies de montaje. Prepare la base de instalacion de la unidad de acuerdo con las dimensiones
indicadas a continuacion.

Tipos de unidades exteriores y especificaciones (unidad exterior de tipo split)

] -
L | A |
H
= [a) Hill o
I'_ pa W 2 |2 ik o ——
Vista frontal Vista superior

(unidad: mm/pulgadas)

Dimensiones de la unidad exterior Dimensiones de montdje

765x555x303 (30,1x21,8x11,9) 452 (17,8) 286 (11,3)  9-12
805x554x330 (31,7x21,8x12,9) 511(20,1)  317(125) 18
890x673x342 (35x26,5x13,46) 663 (26,1)  354(13,94) 24
946x810x410 (37,24x31,9x16,14) 673 (26,5) 403 (1587) 36

980X975X415(38,58X38,39X16,34) 616 (24,25) 397 (15,63) 48

3, -~
Hileras de instalacion en serie %Z/s% : L M e
Las relaciones entfre H, Ay L son las siguientes. 0:590 ., O«fo
H - - [N 06‘
. S
L A : ,\@Z‘%o%
5 5 9 g , NOTA
Lok L<1/2H 5¢cm/9.8" omas H: Altura de la unidad
h " . L: Altura de la pared detrds de la unidad
<
1/2H<L<H 30cm/11.8" o mas A: Distancia entre la unidad y la pared
L>H No puede instalarse
ES - 32
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CONEXION DE LA TUBERIA DE
REFRIGERANTE

Cuando conecte las tuberias de refrigerante, NO deje que entren en la unidad sustancias o gases
distintos del refrigerante especificado. La presencia de otros gases o sustancias reducird la
capacidad de la unidad y puede causar una presion anormalmente alta en el ciclo de
refrigeracién. Esto puede causar explosiones y lesiones.

Notas sobre la longitud y la elevacion de las tuberias

La longitud maxima y la altura de caida dependen de los modelos. (Unidad: m/ft)

Capacidad (Btu/h) Longitud de la tuberia Altura méaxima de caida

9-12 25/82 10/32,8

18 30/98,4 20/65,6
24 50/164 25/82

36-48 75/246 30/98.4

Asegurese de que la longitud de la tuberia de refrigerante, el nUmero de codos vy la altura de caida
enfre las unidades interior y exterior cumplan los requisitos indicados en la tabla de al lado:

Unidad interior /

Tuberia Unidad exterior
Colector de gas
/i, PRECAUCION et =

Colectores de aceite [
Si el aceite fluye de vuelta al compresor
de la unidad exterior, esto podria causar A
la compresiéon del liquido o el deterioro
del retorno de aceite. Esto puede 6 m/20 ft
evitarse colocando colectores de Tuderia | (Unidad <36000 Btu/h)
aceite en la tuberia ascendente de gas.  idad nterior/ ' de fquido. 1
Debe instalarse uno cada é m (20 ft) de A
tuberia vertical ascendente de la linea de
aspiracion (unidad 36000Btu36000Btu/h). 6 m/20 ft

| (Unidad <36000 Btu/h)
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Instrucciones de conexion - Tuberias de refrigerante

/M PRECAUCION

+ El fubo de derivacion debe instalarse horizontalmente. Si el dngulo es superior

a 10° puede provocar averias.

* NO instale la tuberia de conexion hasta que las unidades (interior y exterior)

hayan sido instaladas.

* Alisle las tuberias de gas y liquido para evitar condensacion.

Paso 1: Corte de tuberias

Cuando prepare las tuberias de
refrigerante, cercidrese de cortarlas y
abocardarlas correctamente. Esto
garantizard un funcionamiento eficiente y
minimizard la necesidad de mantenimiento
en el futuro.

Mida la distancia entre las unidades
interior y exterior.

Con un cortatubos, corte la tuberia un
poco mds larga que la distancia
medida.

AsegUrese de cortar la tuberia en un
dngulo de 90°.

v X X X

Oblicuo Irregular Deformado

@ NO DEFORME EL TUBO AL
CORTARLO
Tenga mucho cuidado de no
danar, abollar o deformar el fubo
mientras lo corta. Esto reducird
drasticamente el rendimiento de la
unidad en modo calor.

ES-34
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Paso 2: Eliminacion de rebabas

Las rebabas pueden afectar al sellado hermético de la
conexién de la tuberia de refrigerante. Deben eliminarse
por completo.

+ Sujete la tuberia en dngulo descendente para
evitar que las rebabas caigan en su interior.

* Con un escariador o una herramienta de
desbarbado, elimine todas las rebabas de la
seccion cortada de la tuberia.

uberia

Escariador

Hacia abajo

Paso 3: Abocardado de los extremos de la
tuberia

Un abocardado correcto es esencial para conseguir un
sellado hermético.

* Después de eliminar las rebabas de la tuberia
cortada, selle los extremos con cinta de PVC para
evitar que enfren materiales extranos en su
interior.

* Recubra la tuberia con material aislante.

o Coloqgue las tuercas abocardadas en ambos
extremos de la tuberia. Asegurese de que estén
orientadas en la direccién correcta, ya que no
podrd colocarlas ni cambiar su direccidon después

de abocardar.
Tuerca abocardada

Tuberia de cobre

* Retire la cinta de PVC de los extremos de la
tuberia cuando vaya a realizar el abocardado.
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* Fije el abocardador al extremo del tubo. El
extremo del tubo debe sobresalir de la horma.

N

Ao
Tuberia

* Cologue el abocardador en la horma.

* Gire el mango de la herramienta de
abocardado en el sentido de las agujas del
reloj hasta que la tuberia esté
completamente abocardada.

Horma

EXTENSION DE TUBERIA MAS ALLA DEL ABOCARDADO

. Dimensiones del
Calibre

Par de apriete

abocardado (A) Forma del
(Unidad:mm/ abocardado
pulgadas)

v 18-20N.m 84/033 | 87/034

(180-200kgf.cm)

32-39N.m 13.2/0.52 | 13.5/0.53 ot

(320-390kgf.cm)
2127 & 5 ™
(2172 49-59N.m 16.2/0.64 | 16.5/0.65 N

(490-590kgf.cm)

(\Z?S/é”) 57-71 N.m

(570-710kgf.cm)

19.2/0.76 = 19.7/0.78

* Retire la herramienta de abocardado y la
horma y, a continuacidn, inspeccione el
extremo de la tuberia en busca de grietas y de
un abocardado uniforme.

Paso 4: Conexion de las tuberias

Conecte los tubos de cobre primero a la unidad
interior y, a continuacién, a la unidad exterior.
Conecte primero la tuberia de baja presién y
después la de alta presion.

* Cuando conecte las tuercas abocardadas,
aplique una fina capa de aceite refrigerante
a los extremos abocardados de las tuberias.
Alinee el centro de las dos tuberias que va a
conectar.

Apriete bien la tfuerca abocardada con la
mano.

Con una llave, sujete la tuerca en la tuberia de
la unidad.

Mientras sujeta firmemente la tuerca, utilice
una llave dinamométrica para apretar la
fuerca abocardada de acuerdo con los
valores de par de apriete que se indican en

la tabla anterior.

ATENCION

Ufilice una llave inglesa y una llave
dinamomeétrica para conectar o
desconectar las tuberias de la unidad.

/b PRECAUCION

Asegurese de envolver la tuberia con
aislamiento. El contacto directo con
la tuberia expuesta puede provocar
qguemaduras o congelacion.

* Asegurese de que la tuberia esté
bien conectada. Un apriete
excesivo puede danar el
abocardado y un apriete
insuficiente puede provocar fugas.

® ATENCION ,
CURVATURA MINIMA

Doble cuidadosamente la
tuberia por el centro segun el
siguiente diagrama.

NO doble la tuberia mds de 90° ni
mas de 3 veces.

curvatura minima 10cm(3.9")

Después de conectar las tuberias de
cobre a la unidad interior, envuelva el
cable de alimentacion, el cable de senal
y las tuberias con cinta adhesiva.

® ATENCION

NO entrelace el cable de senal con
otros cables. Al agrupar estos
elementos juntos, no entrelace ni
cruce el cable de senal con ningun

otro cableado. .
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PRECAUCIONES RELATIVAS AL

CABLEADO

A\ ADVERTENCIA

ANTES DE REALIZAR CUALQUIER TRABAJO ELECTRICO, LEA ESTAS ADVERTENCIAS.

)

Todo el cableado debe cumplir con las
normativas y los coddigos eléctricos locales y
nacionales y debe ser instalado por un electricista
autorizado.

Todas las conexiones eléctricas deben realizarse de

acuerdo con el Diagrama de cableado situado en
los paneles de las unidades interior y exterior.

Si hay un problema grave de seguridad con el
suministro eléctrico, interrumpa el trabajo
inmediatamente. Explique la situacion al cliente
y niéguese a instalar la unidad hasta que el
problema de seguridad se haya resuelto.

La tension de alimentacién debe estar dentro del
90-110% de la tensidén nominal. Una fuente de
alimentacion insuficiente puede provocar fallos
de funcionamiento, descargas eléctricas o
incendios.

Se recomienda instalar un protector de
sobretension externo en la desconexién exterior.
Si conecta la alimentacién al cableado fijo, se
debe incorporar un interruptor o disyuntor que
desconecte todos los polos y tenga una
separacion de contactos de al menos 3 mm (1/8
in) en el cableado fijo. El técnico cualificado
debe utilizar un disyuntor o interruptor aprobado.
Conecte la unidad Unicamente a un circuito
derivado individual. No conecte ofro aparato a
esa toma.

Asegurese de conectar correctamente a tierra el
aire acondicionado.

Todos los cables deben estar firmemente
conectados. Un cable suelto puede hacer que el
terminal se sobrecaliente, provocando un mal
funcionamiento del producto y un posible
incendio.
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No permita el contacto de los cables con
la tuberia de refrigerante, el compresor o
cualquier pieza mévil dentro de la unidad.
Si la unidad cuenta con un calefactor
eléctrico auxiliar, debe instalarse a una
distancia minima de 1 metro (40 in) de
cualquier material combustible.

Para evitar descargas eléctricas, no toque
nunca los componentes eléctricos
inmediatamente después de desconectar
la alimentacion. Después de desconectar
la alimentacion, espere siempre 10
minutos o mds antes de tocar los
componentes eléctricos.

AsegUrese de no cruzar el cableado
eléctrico con el cableado de senal. Esto
podria causar distorsiones, interferencias o
posiblemente danar las placas de
circuito.

No debe conectarse ningun otro equipo
al mismo circuito eléctrico.

Conecte los cables exteriores

antes de conectar los interiores.

4\ ADVERTENCIA

ANTES DE REALIZAR CUALQUIER
TRABAJO ELECTRICO O DE
CABLEADO, DESCONECTE LA
ALIMENTACION PRINCIPAL DEL
SISTEMA.
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NOTA SOBRE DEL INTERRUPTOR DE AIRE

Cuando la corriente mdaxima del aire acondicionado sea superior a 16 A,
deberad utilizarse un interruptor de aire o un interruptor de proteccién contra
fugas con dispositivo de proteccion (disponible por separado). Cuando la
corriente mdxima del aire acondicionado sea inferior a 16 A, el cable de
alimentacion de este deberd estar equipado con enchufe (disponible por
separado).

(A) Interruptor de aire
(disponible por separado)

Cables de conexion
interior y exterior
(disponibles por separado)

Cables de alimentacion
de la unidad exterior

Unidad /
exterior
Unidad
N

interior
l_

NOTA: Las ilustraciones son meramente indicativas. Su equipo puede diferir
ligeramente. La forma real prevalecerad.

CABLEADO DE LA UNIDAD EXTERIOR
( A\ ADVERTENCIA )

Antes de realizar cualquier frabajo eléctrico o de cableado, desconecte la alimentacion
principal del sistema.

1. Prepare el cable para la conexién

a. Primero debe elegir el calibre de
cable adecuado. AsegUrese de
utilizar cables HO7RN-F.
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Area de la seccién transversal minima
de los cables de alimentacion y senal
(como referencia)

Corriente nominal del Area nominal de la seccién
aparato (A) fransversal (mmg2)

>3y <6 0.75
>6y <10 1
>10y<1é6 1,5
>16y <25 2,5
>25y<32 4
> 32y <40 6

ELIJA EL CALIBRE DE CABLE ADECUADO

El calibre del cable de alimentacion, el cable
de senal, el fusible y el interruptor necesarios es
determinado por la corriente mdaxima de la
unidad. La corriente mdéxima se indica en la
placa de caracteristicas situada en el panel
lateral de la unidad. Consulte esta placa de
caracteristicas para elegir el cable, fusible o
interruptor adecuados.

NOTA: En Norteamérica, elija el calibre de

cable adecuado de acuerdo con la

Ampacidad minima del circuito indicada en la

placa de caracteristicas de la unidad.

b. Con un pelacables, pele la cubierta de
goma de ambos extremos del cable de
senal para dejar a la vista
aproximadamente 15 cm (5,9") de
filamentos.

C. Pele el aislamiento de los extremos.

d. Con una crimpadora, engarce los
conectores de horquilla en los
extremos.

NOTA: Cuando conecte los cables, siga
estrictamente el diagrama de cableado
que se encuentra dentro de la tapa de
la caja de conexion.

2. Desenrosque la tapa del cableado
eléctrico y retirela.

|
4

1 ™ Tormillo

-
S
I—'-

== — . Tapa

3. Conecte los conectores de horquilla U a los
terminales
Haga coincidir los colores/etiquetas de los
cables con las efiquetas del bloque de
terminales. Atornille firmemente el conector
de horquilla de cada cable a su terminal
correspondiente.
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Sujete el cable con la abrazadera.

Aisle los cables no utilizados con cinta
aislante. Manténgalos alejados de cualquier
pieza eléctrica o metdlica.

Vuelva a instalar la tapa de la caja de
control eléctrico.
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CABLEADO DE LA UNIDAD INTERIOR

1. Prepare el cable para la conexién.

a. Con un pelacables, pele la cubierta de
goma de ambos extremos del cable de
senal para dejar a la vista aproximadamente
15 cm (5,9") de filamentos.

b. Pele el aislamiento de los extremos de los
cables.

c. Con una crimpadora, engarce los conectores
de horquilla en los extremos de los cables.

d. Para el cable de conexion entre las unidades
interior y exterior, debe ufilizarse un cable con
nUcleo de cobre de 4*1,0mma2.

e. Primero debe elegir el calibre de cable
adecuado. AsegUrese de utilizar cables HO7RN-F.

2. Retire la tapa de la caja de conftrol eléctrico de
la unidad interior.

3. Conecte los conectores de horquilla a los
terminales.

Haga coincidir los colores/etiquetas de los
cables con las efiquetas del bloque de
ferminales. Afornille firmemente el conector de
horquilla de cada cable a su terminal
correspondiente. Consulte el nUmero de serie y
el diagrama de cableado en la tapa de la caja
de control eléctrico.

Caja de control . _
e
(S
_L'__'- ' T

Diagrama Diagrama de conexién

cgbleodo
18-24-36-4
8

Caja de confrol

Diagrama de
cableado

Diagrama de
conexion

Anillo magnético (si estd incluido junto con los
accesorios)

T
2k 1I-|' ;ll'l-:._;-'
AL
®l® ® @)
._|_ Pase la correa por el orificio
a del anillo magnético para
T fijarla al cable

/M PRECAUCION

« Al conectar los cables, siga minuciosamente
el diagrama de cableado.

< El circuito refrigerante puede calentarse
mucho. Mantenga el cable de interconexién
alejado del tubo de cobre.

4. Sujete el cable con la abrazadera.

El cable no debe quedar flojo ni debe firar de los
conectores de horquilla.

La caja de visualizacién debe instalarse en la
caja de conftrol eléctrico, dentro del control
eléctrico, fijada en los clips de chapa de la
caja de conftrol eléctrico. (modelos 9-12)

Caja de visualizacion

F

*" Cajade confrol ~ 19Pa delacaja
eléctrico de control
eléctrico

¥

Caja de visualizacién

Tapa de la caja de

Caja de confrol ol slécirico

eléctrico

6. Vuelva a colocar la tapa de la caja eléctrica.

ES -39

NEXYA S6 E CASSETTE



Caja de control Caja de Tapa de la
modelos 18-24-36-48 eléctrico visualizacion caja de control
eléctrico

6. Vuelva a colocar la tapa de la caja eléctrica. / ) -
Antes de instalar la tapa de la caja de control '
eléctrico, refire el tapdn de goma de la misma.

7. Sila unidad interior estd equipada con una caja
de visualizacion, esta debe ser realista e instalarse
en la caja de control eléctrico.

Tapa de la caja de

Caja de -
control electrico

confrol Caja de
eléctrico  visualizacion

Especificaciones de la fuente de alimentacién exterior

FASE 1 fase
POTENCIA
VOLTIOS 208-240V
DISYUNTOR /
FUSIBLE (A) 25420
FASE 1 fase 1 fase 1 fase 1 fase 1 fase
POTENCIA
VOLTIOS 208-240V 208-240V 208-240V 208-240V 208-240V
DISYUNTOR /
FUSIBLE (A) 25/20 32/25 50/40 70/55 70/60
FASE 3 fase 3 fase 3 fase 3 fase
POTENCIA
VOLTIOS 380-420V 380-420V 208-240V 208-240V
DISYUNTOR / FUSIBLE (A) 25/20 32/25 32/25 45/35
ES - 40
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EVACUACION DE AIRE

- ® NOTA

o

R

| Al abrir el vastago de la valvula, gire la llave hexagonal hasta que choque con el
tope. No intente forzar la valvula para abrirla mads.

s

-

Preparacion y precauciones

La enfrada de aire os materias extranas en el
circuito refrigerante puede causar aumentos
anormales de presiéon, lo que puede danar el
aire acondicionado, reducir su eficiencia y
causar lesiones. Utilice una bomba de vacio y un
mandmetro para evacuar el circuito refrigerante,
eliminando cualquier gas no condensable y la
humedad del sistema. Es proceso se debe
realizar tras la instalacion inicial y cuando se
reubique la unidad.

BEFORE PERFORMING EVACUATION

Bl Check to make sure the connective pipes
hatween the indoor and outdaor units
are connected properly .

Bl Check ta make sure all wiring s connected
propery,

Instrucciones de Evacuacion

1. Conecte la manguera de carga del mandémetro
al puerto de servicio de la vdlvula de baja
presion de la unidad exterior.

2. Conecte otfra manguera de carga del
mandmetro a la bomba de vacio.

3. Abra el lado de baja presion del mandmetro.
Mantenga cerrado el lado de alta presion.

4. Encienda la bomba de vacio para evacuar el
sistfema.

5. Haga funcionar el vacio durante al menos 15
minutos, o hasta que el medidor compuesto
indique -76cmHG(-10%Pa).

Unidad exterior

Manémetro
compuesto
-76cmHg

.H"\.
Manovacuémetro s 7= _Vdlvula de

N presion

) ,

o ™. Vdlvula
de alta
presion

Vdlvula de .~
baja presion
Manguera de

presibn o .~
Manguera de y
carga Manguera

: de carga

Vdalvula de
baija presion bgr w!

Cierre el lado de baja presion del manémetro y
apague la bomba de vacio.

7. Espere 5 minutos y compruebe que no se haya

producido ningun cambio en la presién del sistema.

8. Sise produce un cambio en la presién del

sistema, consulte la seccidn Comprobacion de
fugas de gas para obtener informacion sobre
codmo proceder. Si no hay cambios en la presiéon
del sistema, desenrosque la tapa de la valvula
con empaqguetada (vdélvula de alta presiéon).

9. Inserte la llave hexagonal en la vdlvula con

empaquetada (valvula de alta presion) y abra
la valvula girando la llave 1/4 de vuelta en
sentido conftrario a las agujas del reloj. Escuche si
el gas sale del sistema y cierre la vélvula después
de 5 segundos.

10.Observe el mandémetro durante un minuto para
asegurarse de que no haya cambios de presion.
La presion del mandmetro deberia ser
ligeramente superior a la presién atmosférica.

11.Retire la manguera de carga del puerto de servicio.

e, h""*-. Tuerca
" | abocardada

1%
P )

o .'\\.
r .
Ly ] o
e T 1apa
A= T -
.._I' ..-_; = -
._.l'

-
'\-\._H '—.-._
o |'f =y
cuerpo de oo
la vdlvula véstago de
la valvula

12.Con una llave hexagonal, abra
completamente las valvulas de alta y baja
presion.

13. Apriete manualmente las tapas de las fres
vdlvulas (puerto de servicio, alta presién, baja
presién). Si es necesario, puede apretarlas
con una llave dinamométrica.

_ -Bomba de
' vacio
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NOTA SOBRE LA ADICION DE
REFRIGERANTE

(i PRECAUCION

NO mezcle distintos tipos de refrigerante.

Algunos sistemas requieren una carga adicional en funcién de la longitud de las tuberias. La longitud
estdndar de las tuberias varia segin la normativa local. Por ejemplo, en Norteamérica, la longitud
estdndar de las tuberias es de 7,5 m (25'). En ofras zonas, la longitud de tuberia estdndar es de 5 m
(16'). El refrigerante debe cargarse desde el puerto de servicio de la vdlvula de baja presion de la
unidad exterior. El refrigerante adicional que se va a cargarse puede calcularse mediante la siguiente
formula:

Liquid Side Diameter

d16.35(1/4") $19.52(3/8") d112.7(1/2")
(Longitud total de la (Longitud total de la

R32: tuberia - longitud tuberia - longitud
estandar de la tuberia) x estandar de la tuberia) x
129(0,130Z)/m(ft) 249(0,260Z) /m(ft)

& PRECAUCION NO mezcle fipos de refrigerantes.
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PRUEBA DE FUNCIONAMIENTO

/A PRECAUCION

No realizar esta prueba de funcionamiento puede resultar en danos al aparato, a
la propiedad o lesiones.

f. Compruebe que el sistema de drenaje
no presente obstdculos y drene sin
problemas.

Antes de la prueba de funcionamiento

Se debe realizar una prueba de funcionamiento

después de haber instalado completamente todo g. Asegurese de que no haya vibraciones
el sistema. Confirme los siguientes puntos antes de o ruiqlos on_ormcles durante el

realizar la prueba: funcionamiento.

a) Las unidades interior y exterior estdn 5. Para la unidad exterior

correctamente instaladas.

b) Las tuberias y el cableado estdn correctamente a. Compruebe si el sistema de refrigeracion

tiene fugas.

conectados. ) _ .
c) No hay obstdculos cerca de la entrada y b. Asegurese de que no haya vibraciones
salida de la unidad que puedan causar un o ruidos anormales durante el
rendimiento deficiente o un mall funcionamiento.
funcionamiento del producto. c. Asegurese de que el viento, el ruido vy el
d) El sistema de I’efrlgerOCIOﬂ no fiene ngGS. agua generodos por la Unidgd no
e) El sistema de drenaje no tiene obstdculos y molesten a sus vecinos ni supongan un
descarga a un lugar seguro. peligro para la seguridad.
f) El aislamiento térmico estd instalado )

correctamente. 6. Prueba de drenaje
g) Los cables de conexién a tierra estdn a. Asegurese de que el drengije fluya sin

correctamente conectados. problemas. En obras nuevas, esta
h) Se ha registrado la longitud de las tuberias y la comprobacién debe hacerse antes de
capacidad adicional de refrigerante. terminar el techo.

i) El voltaje de alimentacion es el correcto

para el aire acondicionado. b. Retire la cubierta de prueba. Agregue

2000 ml de agua al depdsito a través del

Instrucciones para la prueba de funcionamiento fubo acoplado.

c. Encienda el interruptor principal y haga
1. Abra las valvulas de cierre de liquido y de gas. funcionar el aire acondicionado en

2. Encienda el interruptor principal y deje que modo REFRIGERACION.
la unidad se caliente. d. Escuche el sonido de la bomba de

3. Ponga el aire acondicionado en modo drenaje para ver si hace algun ruido

REFRIGERACION. inusual.
4 Para la unidad interior e. Compruebe que el agua se descarga.
Puede tardar hasta un minuto antes de

a. Asegurese de que el mando a distancia y que la unidad comience a drenar,
sus botones funcionen correctamente. dependiendo de la tuberia de drendje.
b. Compruebe que las lamas se muevan
correctamente y que puedan ajustarse f.  Asegurese de que no haya fugas en
con el mando a distancia. ninguna de las tuberias.
c. Compruebe que la tfemperatura g. Detenga el aire acondicionado. Apague
ambiente se registre correctamente. el interruptor principal y vuelva a colocar

d. Asegurese de que los indicadores del la tapa.

mando a distanciay el panel de NOTA: Si la unidad funciona mal o
visualizacion de la unidad interior .
funcionen correctamente. no funciona de acuerdo con sus
o g o8 bo | expectativas, consulte la seccion

€. Asegurese de que fos bolones manuadles Localizacién de averias del Manual
de la unidad interior funcionen g . } de |
corectamente. e usuario antes de llamar a

servicio al cliente.
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EMBALAJE Y DESEMBALAJE DE LA
UNIDAD

Instrucciones de embalaje y desembalaje de la unidad:

Desembalaje:
Unidad interior:

1.

Corte la cinta de embalagje.

Desembale el paguete.

Saque elrelleno y el soporte de embalagje.
Quite la pelicula de embalagje.

Saque los accesorios.

Saque el equipo y coléquelo en un lugar plano.

Unidad exterior

I
2
3
4

. Corte la cinta de embalagje.

. Saque la unidad del embalaje.

. Retire la espuma de la unidad.

. Retire la pelicula de embalaje de la unidad.

Embalaje:
Unidad interior:

.

Coloque la unidad interior en la pelicula de embalagje.
Coloqgue los accesorios.

Cologue elrelleno y el soporte de embalaje.

Coloque la unidad interior en el embalaje.

Cierre el embalagje y séllelo.

Utilice cinta de embalaje si es necesario.

Unidad exterior:

I
2
3

(ST -

. Cologue la unidad exterior en la pelicula de embalaje.

. Cologue la espuma inferior en la caja.

. Introduzca la unidad exterior en el embalaje y, a continuacion, cologue la espuma de embalaje
superior sobre la unidad.

. Cierre el embalagje y séllelo.

. Utilice cinta de embalaje si es necesario.

NOTA: Guarde todos los elementos de embalaje por si los pudiera necesitar en el futuro.
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No interior, encontrard muitas sugestdes Uteis sobre a utilizacdo e manutencdo corretas do seu ar
condicionado. Basta um pouco de cuidado preventivo da sua parte para poupar muito tfempo e
dinheiro ao longo da vida Util do seu ar condicionado. Estas instrucdes podem ndo abranger todas as
condicoes de utilizacdo possiveis, pelo que é necessdrio bom senso e atencdo & seguranca aguando
da instalacdo, funcionamento e manutencdo deste produto.



PRECAUCOES DE SEGURANCA

Utilizagao prevista

As orientacdes de seguranca gque se seguem destinam-se a evitar riscos ou danos
imprevistos decorrentes de um funcionamento inseguro ou incorreto do aparelho.
Verifigue a embalagem e o aparelho aquando da sua chegada para se certificar de
que tudo estd intacto e garantir um funcionamento seguro. Se encontrar algum dano,
contacte o revendedor ou distribuidor. Por razdes de seguranca, ndo € permitido
efetuar modificacdes ou alteracdes ao aparelho. A utilizacdo incorreta pode
provocar riscos e a perda de direitos de garantia.

Explicagdo dos simbolos

AVISO
A A palavra-sinal indica um perigo com um nivel médio de risco que, se ndo
for evitado, pode resultar em morte ou ferimentos graves.

CUIDADO
& A palavra-sinal indica um perigo com um nivel baixo de risco que, se ndo for
evitado, pode resultar em ferimentos ligeiros ou moderados.

Leia este manual de instrucdoes com atencdo e cuidado antes da
utilizacdo/colocacdo em funcionamento da unidade e guarde-o nas imediacoes
do local de instalacdo ou da unidade para utilizacdo posterior!

A\ AVISO

+ Este aparelho pode ser utilizado por criancas a partir dos 8 anos e por pessoas
com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de
experiéncia e conhecimentos, desde que fenham recebido supervisdo ou
instrucdes sobre a utilizacdo do aparelho de forma segura e compreendam os
perigos envolvidos. As criancas ndo devem brincar com o aparelho. A limpeza e a
manutencdo pelo utilizador ndo devem ser efetuadas por criancas sem supervisdo
(requisitos da norma EN).
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A\ AVISOS RELATIVOS A UTILIZAGAO DO PRODUTO

« Se surgir uma situacdo invulgar (como cheiro a queimado), desligue imediatamente a
unidade e desligue a alimentacdo. Contacte o seu revendedor para obter instrucoes
sobre como evitar choques elétricos, incéndios ou ferimentos.

« Nd&o insira os dedos, hastes ou outfros objetos na entrada ou saida de ar. Poderd
causar ferimentos, uma vez que o ventilador poderd estar a rodar a alta
velocidade.

« Nd&o utilize sprays inflamdaveis, como laca para o cabelo, verniz ou tinta, perto da
unidade. Poderd causar um incéndio ou combustdo.

« N&o armazene gasolina ou substéncias inflamdveis perto do ar condicionado. O gds
emitido pode acumular-se a volta da unidade e causar uma explosdo.

« NG&o opere o seu ar condicionado num ambiente hiUmido, como uma casa de
banho ou lavandaria. A exposicdo excessiva d dgua pode causar um curto-
circuito nos componentes elétricos.

+ Ndo exponha o seu corpo diretamente ao ar frio durante um periodo prolongado.

« Ndo permita que as criancas brinquem com o ar condicionado. As criancas devem ser
sempre supervisionadas quando estiverem perto da unidade.

+ Se o ar condicionado for utilizado junto com queimadores ou outros aparelhos de
aquecimento, ventile convenientemente a divisdo para evitar a falta de oxigénio e
a acumulacdo de mondxido de carbono.

. Em certos ambientes, como cozinhas, salas de servidores, etc., € altamente
recomendado a utilizacdo de unidades de ar condicionado especialmente
concebidas.

« Alinstalacdo, ajuste, alteracdo, servico ou manutencdo incorretos podem causar
danos materiais, ferimentos ou morte. A instalacdo e a assisténcia técnica devem ser
efetuadas por um instalador profissional de AVAC licenciado ou equivalente, porum
representante de assisténcia técnica ou pelo fornecedor de gds.

« Se o cabo de alimentacdo estiver danificado, deve ser substituido pelo fabricante,
pelo seu representante de assisténcia técnica ou por pessoas com qualificacoes
semelhantes, de modo a evitar qualquer perigo.

/% CUIDADO

+ Se o ar condicionado ndo for usado por um longo periodo, desligue-o da fonte de
alimentacdo.

.+ Certifigue-se de que a condensacdo de dgua pode ser drenada livremente da
unidade.

« Ndo opere o ar condicionado com as mdos molhadas. Poderd causar um choque
elétrico.

« Nd&o utilize o dispositivo para qualguer outro fim que ndo a sua utilizacdo prevista.
« N&o suba nem coloque objetos em cima da unidade exterior.

« N&o permita que os aparelhos de ar condicionado funcionem durante longos
periodos quando a humidade € demasiado elevada ou com portas e janelas
abertas durante muito fempo.

« Tal como acontece com qualguer equipamento mecdnico, o confacto com arestas
afiadas da chapa metdlica pode provocar ferimentos. Tenha cuidado ao manusear
este equipamento e use luvas e vestudrio de protecdo.

PT-3
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A\ AVISOS RELATIVOS A ELETRICIDADE

* Utilize apenas o cabo de alimentacdo especificado. Se o cabo de alimentacdo
estiver danificado, deve ser substituido pelo fabricante, pelo seu representante de
assisténcia técnica ou por pessoas com qualificacdes semelhantes, de modo a
evitar qualquer perigo.

* O aparelho deve possuir uma ligacdo ¢ terra adequada no momento da
instalacdo, caso contrdrio poderd ocorrer um choque elétrico.

« Para realizar quaisquer intervencodes elétricas, siga todas as normas e regulamentos
locais e nacionais relativos a cablagem e o Manual de instalacdo. Ligue os cabos
firmemente e prenda-os com seguranca para evitar que forcas externas danifiquem
o terminal. Ligacdes elétfricas inadequadas podem provocar sobreaguecimento e
causar incéndio, bem como um choque elétrico. Todas as ligacdes elétricas devem
ser efetuadas de acordo com o diagrama de ligacdes elétricas situado nos painéis
das unidades interior e exterior.

Toda a cablagem deve ser corretamente disposta para garantir gue a tampa do
painel de controlo pode fechar corretamente. Se a tampa do painel de controlo ndo
estiver fechada corretamente, poderd causar corrosdo e fazer com que os pontos de
ligacdo do terminal aquecam, se incendeiem ou provogquem choques elétricos.

* Prever um disjuntor com uma corrente de fuga de disparo de 30mA na rede eléctrica.

+ Se o CABO DE ALIMENTACAO estiver danificado, deve ser substituido pelo fabricante,
pelo seu representante de assisténcia técnica ou por pessoas com qualificacoes
semelhantes, de modo a evitar qualquer perigo.

A\ AVISOS RELATIVOS A INSTALACAO DO PRODUTO

+ Ainstalacdo deve ser efetuada por um revendedor autorizado ou por um técnico
especializado. Uma instalacdo deficiente pode causar fugas de dgua, choque
elétrico ou incéndio.

* Ainstalacdo deve serrealizada de acordo com as instfrucoes de instalacdo. Uma
instalacdo incorreta pode causar fugas de dgua, choque elétrico ou incéndio.

« Contacte um prestador de servicos autorizado para solicitar a reparacdo ou
manutencdo deste aparelho. O aparelho deve ser instalado de acordo com os
regulamentos nacionais de instalacdo elétrica.

+ Utilize apenas os acessoérios, pecas incluidas e pecas especificadas na instalacdo.
A utilizacdo de pecas ndo normalizadas pode provocar fugas de dgua, choques
elétricos, incéndios e falhas na unidade.

* Instale a unidade num local firme que possa suportar o seu peso. Se o local
escolhido ndo suportar o peso da unidade ou se a instalacdo ndo for efetuada
corretamente, esta pode cair e causar ferimentos e danos graves.

+ Instale os tubos de drenagem de acordo com as instrucoes neste manual. Uma
drenagem desadequada pode causar danos por Agua Na sua casa e
propriedade.

* Nd&o instale a unidade num local que possa estar exposto a fugas de gds
combustivel. A acumulacdo de gds combustivel em redor da unidade poderd
causar um incéndio.
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N&o ligue a alimentacdo até que todas as intervencdes tenham sido totalmente

concluidas.

AO mover ou reposicionar o ar condicionado, consulte um técnico de
manutencdo experiente para desligar e reinstalar a unidade.

Para saber como instalar a unidade no seu suporte, leia as informacgoes
detalhadas nas seccdes “Instalacdo da unidade interior” e “Instalacdo da
unidade exterior”.

Perigo de peso excessivo — SGo necessarias duas ou mais pessoas para mover e
instalar a unidade. Se esta condicdo ndo for cumprida, pode provocar lesdes
lombares ou outro tipo de ferimentos.

A\ AVISOS RELATIVOS A LIMPEZA E MANUTENGAO

Desligue o aparelho e a fonte de alimenta¢cdo antes de efetuar a limpeza. Ndo
proceder desta forma poderd causar um choque elétrico.

N&o limpe o ar condicionado com uma quantidade excessiva de dgua.

Nd&o limpe o ar condicionado com agentes de limpeza combustiveis. Os agentes de
limpeza combustiveis podem causar incéndios ou deformacdo.

@ NOTA RELATIVA AS ESPECIFICACOES DOS FUSIVEIS

A placa de circuitos do ar condicionado foi concebida com um fusivel para
fornecer protecdo contra sobretensdo. Este fusivel deve ser substituido por um
componente idéntico.

As especificacoes do fusivel, se equipado, estdo impressas na placa de
circuitos, por exemplo, T5A/250VAC e TI0A/250VAC.

@ UTILIZACAO DE REFRIGERANTE INFLAMAVEL

Se for utilizado refrigerante inflamdavel, o aparelho deve ser armazenado
numa darea com ventilacdo adequada, onde o tamanho da divisdo
corresponda a drea da divisdo especificada para funcionamento. Para
modelos com refrigerante R32, consulte a tabela seguinte para saber a
dimensdo minima da divisdo:

Se os aparelhos se destinarem a ser ligados permanentemente a uma instalagao elétrica fixa, é
necessario instalar um dispositivo de corte em todos 0s polos com uma distancia minima de 3
mm entre os polos, um interruptor diferencial (RCD) com uma corrente nominal de intervengao
nao superior a 30 mA e um dispositivo de corte na instalagao elétrica fixa, em conformidade com
as normas de instalacao elétrica.
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Montagem no teto Montagem na parede *

m (kg) Amin (M?) m (kg) — Amin(m?)
<2503 — 4 <2,048 — 4
2,503<m<26 — 4,32 2,048<m<22 — 4,62
2,6<m<28 — 5,01 22<m<24 — 550
2,8<m<30— 575 2,4<m<26 — 645
3,0<m<32 — 654 26<m<28 — 7,48
32<ms<34 — 738 2,8<m<30 — 859
34<m<36— 828 3,0<m<32 — 9,77
36<m<38 — 922 32<m<34 — 11,1
3,8<m<4,0— 10,3 3,4<m<36 — 124
40<m<42 — 11,3 36<m<38 — 13,8
42<m=<44 — 124 38<m=<4,0 — 153
44<m<46 — 13,6 4,0<m<42 — 16,9
46<m<48— 148 42<m<44 — 185
48<m<50-— 16,0 44<m<46 — 20,2
50<m<52 — 17,3 46<m<4,8 — 220
52<m<54— 187 48<m<50 — 239
54<m<56 — 20,1 50<m<52 — 258
56<m<58 — 21,5 52<m<54 — 27,9
5,8<m< 6,0 — 23,0 54<m<56 — 29,9

56<m<58 — 32,1
58<m=<6,0 — 344
m: a quantidade de refrigerante representada por “m” na tabela € a soma da carga nominal da placa de

idenﬂficoqdo com a quantidade adicional de refrigerante mencionada no manual de instrucoes, em NOTA
RELATIVA A ADICAO DE REFRIGERANTE.

Amin: drea minima de pavimento.

* Apenas para os modelos 18, 24, 36 e 48.
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« Os conectores mecdanicos reutilizdveis e as juntas abocardadas ndo sdo
permitidos em espacos interiores (requisitos da norma EN).

+ Quando os conectores mecanicos forem reutilizados em espacos interiores, as
pecas de vedacdo devem ser substituidas.

( Diretrizes europeias sobre a eliminagdo de residuos N

Esta marcacdo, apresentada no produto ou na respetiva documentacdo, indica que os

residuos de equipamentos elétricos e elétricos ndo devem ser misturados com o lixo
domeéstico geral.

Eliminagao correta deste produto

(Residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos)
.

Este aparelho contém refrigerante e outros materiais potencialmente perigosos. Ao
eliminar este aparelho, a lei exige uma recolha e tfratamento especiais. Nao elimine este
produto juntamente com o lixo doméstico ou residuos urbanos indiferenciados.

Avi so especi al

A eliminacdo deste aparelho na floresta ou noutras dreas naturais circundantes coloca em perigo a sua salude

e é prejudicial para o ambiente. As subst@ncias perigosas podem infilirar-se nas dguas subterr@neas e entrar na
cadeia alimentar.

Pressdo estdtica nominal

MODEL 9~18K

23Y:Yo) 0,10in-H20(25 Pa)

Pressdo estdtica nominal
MODEL 9~24K 30~36K 42~60K

PRESSAO 0,10 in-H20(25 Pa) 0,15 in-H20(37 Pa) 0,20 in-H20(50 Pa)

@® NOTA

A pressdo estdtica externa total maxima funcional ndo pode exceder 0,80 in WC ou
100 Pa. O fluxo de ar é significativamente reduzido para além de 0,80 in WC ou

100 Pa. A concecdo do sistema deve ter em conta o aumento da resisténcia dos
filtros & medida que ficam sujos.
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CUIDADO E MANUTENGCAO

/;i‘x CUIDADO ~

Limpeza da unidade interior

* DESLIGUE sempre o sistema de AC e a sua fonte de alimentacdo antes da
limpeza ou manutencado.

+ Utillize apenas um pano suave e seco para limpar a unidade. Se a unidade estiver
muito suja pode limpd-la com um pano embebido em dgua morna.

* Ndo limpe a unidade com produtos quimicos ou panos tratados quimicamente.

* Ndo limpe a unidade com benzina, diluente, pd de polimento ou outros solventes.
Estes podem fazer com que a superficie de pldstico estale ou se deforme.

« Antes de substituir ou limpar o filtro, desligue a unidade e a sua fonte de
alimentacdo. A remocdo e a manutencdo devem ser realizadas por um
técnico certificado.

* Ao remover o filtro, ndo toque nas pecas metdlicas da unidade. As arestas de
metal afiadas podem cortar o utilizador.

* NGo limpe a parte de denfro da unidade interior com dgua, uma vez que
pode destruir o isolamento e causar choque elétrico.

* NGo exponha o filtro a luz solar direta durante a secagem, uma vez que pode encolh
o filtro.

* Qualguer manutencdo e limpeza da unidade interior deve ser realizada por
um revendedor autorizado ou por um prestador de servicos licenciado.

* Qualquer reparacdo da unidade deve ser realizada por um revendedor
autorizado ou por um prestador de servicos licenciado.

er

* A limpeza e manutencdo ndo podem ser efetuadas pelo utilizador.

Manvutengao do AC.

Manuten¢do — Longos Manvutengdao —
periodo de ndo utilizagao Inspecdo antes da epoca
Se ndo planear utilizar o seu ar Apds longos periodos de ndo utilizacdo,
condicionado durante um longo periodo, ou antes de periodos de utilizacdo
proceda da seguinte forma: frequente, proceda da seguinte forma:
Desligue a unidade e a Ligue a funcdo FAN Verifique a existéncia de  Verifique a existéncia de
alimentacdo elétrica (ventilacdo) até a fios danificados fugas

unidade secar
completamente

PT-8 Certifique-se ndo hd nada a obstruir todas as
entradas e saidas de ar
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RESOLUCAO DE PROBLEMAS

/;L‘» CUIDADO

N

~

Se ocorrer uma das seguintes condicoes, desligue a unidade imediatamente!
» O cabo de alimentacdo estd danificado ou estd demasiado quente

» Sente um cheiro a queimado

* A unidade emite sons altos ou invulgares

» Um fusivel elétrico fundiu-se ou o disjuntor dispara frequentemente

« Caiu dgua ou outros objetos para cima ou para fora da unidade

NAO TENTE RESOLVER ESTES PROBLEMAS SOZINHO! ENTRE DE IMEDIATO EM
CONTACTO COM UM PRESTADOR DE SERVICOS AUTORIZADO.

J

Problemas comuns

Os problemas a seguir descritos ndo sdo avarias €, na maioria das situacdes, ndo requerem reparacdo.

Problema Causas possiveis

A unidade néo se
liga ao premir o
botdo ON/OFF
(ligar/desligar)

A unidade muda do modo

COOL/HEAT

(refrigeracdo/aqueciment

0) para 0 modo FAN
(ventilagéo)

A unidade interior
emite uma névoa
branca

Tanto a unidade
interior como a
unidade exterior
emitem uma névoa
branca

A unidade interior emite
ruidos

Tanto a unidade interior
como a unidade exterior
emitem ruidos

A unidade possui uma fungéo de protecdo de 3 minutos que evita a sobrecarga da
unidade. A unidade n&o pode ser reiniciada nos trés minutos seguintes apds ter
sido desligada.

Modelos de refrigeracdo e aquecimento: se a luz de funcionamento e os
indicadores PRE-DEF (preaquecimento/descongelamento) estiverem acesos, a
temperatura exterior esta muito baixa e o vento antifrio da unidade sera ativado
para descongelar a unidade.

Nos modelos apenas de refrigeracdo: se o indicador “Fan Only” (Apenas
ventilagdo) estiver aceso, a temperatura exterior € muito baixa e a protecéo
contra congelagéo da unidade sera ativada para descongelar a unidade.

A unidade pode alterar a definigdo para impedir a formagao de gelo na

unidade. Quando a temperatura aumentar, a unidade voltara a funcionar no
modo anteriormente selecionado.

A temperatura definida foi atingida, momento em que a unidade desliga o
compressor. A unidade continuara a funcionar quando a temperatura oscilar
novamente.

Em regides humidas, uma grande diferenca de temperatura entre o ar da
divisao e o ar condicionado pode causar uma névoa branca.

Quando a unidade se reinicia no modo HEAT (aquecimento) apds o
descongelamento, pode ser emitida névoa branca devido a humidade gerada pelo
processo de descongelagao.

Um som de ar rapido pode ocorrer quando a grelha de ventilagéo reinicia a sua
posicao.

Ouve-se um som de rangido quando o sistema esta desligado ou no modo

COOL (refrigeragao). O ruido também é ouvido quando a bomba de drenagem
(opcional) esta em funcionamento.

Pode ocorrer um som de rangido apds o funcionamento da unidade no modo
HEAT (aquecimento) devido a expanséao e contragao das pecas plasticas da
unidade.

Som sibilante baixo durante o funcionamento: € normal e é causado pela
circulacédo do gas refrigerante pelas unidades interior e exterior.

Som sibilante baixo quando o sistema arranca, deixa de funcionar ou esta em
descongelamento: este ruido € normal e é causado pela paragem ou mudanga de
direcao do gas refrigerante.

Som de rangido: a expansao e contragdo normais de pecas de plastico e de metal
causadas por alteragdes de temperatura durante o funcionamento podem causar
ruidos de rangido.
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Problema Causas possiveis

A unidade exterior
emite ruidos

Tanto a unidade
interior como a
unidade exterior
emitem poeira

A unidade emite
mau odor

A ventilagéo da
unidade exterior nao
funciona

A unidade emite sons diferentes com base no seu modo de funcionamento atual.

A unidade pode acumular poeira durante longos periodos de nao utilizagédo, que sera
expelida quando a unidade for ligada. Isto pode ser atenuado cobrindo a unidade
durante periodos de inatividade.

A unidade pode absorver odores do ambiente (como méveis, cheiro a
comida, cigarros, etc.), que sao emitidos durante o funcionamento da
unidade.

Os filtros da unidade ganharam mofo e devem ser limpos. Contacte um técnico
profissional para proceder a substituicao.

Durante o funcionamento, a velocidade da ventilacdo é controlada para otimizar o
funcionamento do aparelho.

NOTA: se o problema persistir, entre em contacto com um revendedor local ou com o
centro de assisténcia ao cliente mais proximo. Forneca-lhes uma descricdo
detalhada do avaria da unidade, bem como o nUmero do seu modelo.

Quando ocorrerem problemas, verifique os seguintes pontos antes de entrar em contacto com uma

empresa de reparagoes.

Problema Causas possiveis Solucgéo

Fraco desempenho
de refrigeracéo

PT - 10
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A temperatura definida pode ser
superior a temperatura ambiente

O permutador de calor na
unidade interior ou exterior esta
sujo

O filtro de ar esta sujo

A entrada ou saida de ar de uma
das unidades esta bloqueada

Existem portas e janelas abertas

A luz solar gera calor excessivo

Demasiadas fontes de calor na
divisdo (pessoas, computadores,
equipamentos eletrénicos, etc.)

Baixo nivel de refrigerante
devido a fugas ou utilizagao
prolongada

Baixe a definicdo da temperatura

Contacte um técnico profissional para
proceder a substituicdo do permutador de
calor

Contacte um técnico profissional para
proceder a substituicao do filtro de ar

Desligue a unidade, remova a obstrucdo e
ligue novamente

Certifique-se de que todas as portas e janelas
estao fechadas durante o funcionamento da
unidade

Feche as janelas e cortinas durante periodos
de calor intenso ou luz solar forte

Reduza a quantidade de fontes de calor

Contacte um técnico profissional para
proceder a reparagao



Problema Causas possiveis Solucéo

A unidade nao
funciona

A unidade arranca e
para frequentemente

Fraco desempenho
de aquecimento

As luzes indicadoras
continuam a piscar

Surge um codigo

de erro, que

comeca com as

letras seguintes,

no visor da janela

da unidade

interior:

* E(x), P(x), F(x)

« EH(xx), EL(xx),
EC(xx)

« PH(xx), PL(xXx),
PC(xx)

Falha de energia

A alimentagédo esta
desligada

O fusivel esta fundido

As pilhas do comando estao
gastas

A protegéo de 3 minutos da
unidade foi ativada

O temporizador esta ativado

Existe muito ou pouco
refrigerante no sistema

Um gas incompressivel ou
humidade entrou no
sistema.

O circuito do sistema esta
bloqueado

O compressor esta avariado

A tensdo é muito alta ou
muito baixa

A temperatura exterior é
demasiado baixa

Entra ar fio pelas portas e
janelas

Baixo nivel de refrigerante
devido a fugas ou utilizagéo
prolongada

Aguarde até a energia ser restaurada

Ligue a alimentacéo

Contacte um técnico profissional para
proceder a reparacgao do fusivel

Substitua as pilhas

Espere trés minutos depois de reiniciar a
unidade

Desligue o temporizador

Contacte um técnico profissional para
proceder a reparacao

Contacte um técnico profissional para
proceder a reparacao

Contacte um técnico profissional para
proceder a reparacao

Contacte um técnico profissional para
proceder a reparacao

Instale um mandstato para regular a tensao

Utilize um dispositivo de aquecimento auxiliar

Certifique-se de que todas as portas e janelas
estao fechadas durante a utilizacao

Contacte um técnico profissional para
proceder a reparacao

A unidade pode parar de funcionar ou continuar a funcionar em
seguranga. Se as luzes indicadoras continuarem a piscar ou forem
apresentados cédigos de erro, aguarde cerca de 10 minutos. O
problema pode resolver-se por si proprio.

Caso contrario, desligue e ligue novamente a alimentagéo. Ligue a
unidade. Se o problema persistir, desligue a alimentagéo e contacte
o centro de assisténcia ao cliente mais proximo.

PT-11
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Resolugao de problemas do comando sem fios

Problema Causas possiveis Solucgéo

No modo AUTO, a velocidade
de ventilagéo ¢ definida
automaticamente e ndo pode

Verifique se o modo
AUTO (automatico) esta

selecionado.
ser alterada.
N&o é possivel =
alterara No modo DRY (seco), o botao
velocidade de FAN SPEED (velocidade de
ventilacéo. ventilagdo) é ineficaz.
Verifique se o modo DRY A velocidade de ventilagdo s6
(seco) esta selecionado. pode ser alterada nos modos
COCOL (refrigeracao), FAN
(ventilagao) e HEAT
(aquecimento).
A indicacéo da Verifique se o modo FAN A temperatura ndo pode ser
temperatura esta (ventilacao) esta ajustada no modo FAN
desligada selecionado. (ventilagao).

A indicacao TIMER Se a fungao TIMER OFF O ar condicionado para

OFF (temporizador (temporizador desligado) automaticamente a hora
desligado) tiver sido ativada, a . o
. ~ definida e a luz indicadora
desaparece ap6s operacao pode ter
) apaga-se.
algum tempo terminado.
O indicador TIMER Se a fungao TIMER ON O ar condicionado arranca
ON (temporizador (temporizador ligado) tiver automaticamente a hora
ligado) desaparece sido ativada, a operagao definida e a luz indicadora
apos algum tempo pode ter terminado. apaga-se.
Verifique se o transmissor
~ o de sinal do comando esta Direcione o comando
N&o é emitido som o .
~ corretamente direcionado diretamente para o recetor e
quando o botao tor de sinal d ima d bota
ON/OFE & premido. para o recetor de sinal de prima duas vezes o botéao
infravermelhos da ON/OFF.

unidade interior.

NOTA: se o problema persistir apds a realizacdo das verificacdes e diagndsticos
acima referidos, desligue a unidade imediatamente e entre em contacto
com um centro de assisténcia autorizado.

Se a solucdo sugerir o contacto com um técnico profissional, ndo efetue
qualguer operacdo e contacte um técnico profissional.

PT-12
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INSTALACAO DO PRODUTO

ACESSORIOS

O ar condicionado inclui os seguintes acessérios. Use todas as pecas e acessodrios de instalacdo para
instalar o ar condicionado. A instalacdo incorreta pode resultar em fugas de dgua, choque elétrico e
incéndio, ou provocar uma avaria no equipamento. Os itens ndo estdo incluidos no ar condicionado
devem ser adquiridos separadamente.

Nome dos acessodrios Formato Nome dos acessorios Formato

Comando OQQ%KX@

Manua 1

Tampa de prote¢do do tubo

t Anel magnético

de entrada/saida de 2 @:) (prenda-o no cabo

refrigerante de ligacdo entre a Varia —

@ \ unidade de interior e consoante 1= =
Porca de cobre 2 ‘ a unidade de exterior o modelo JRTIN
R apds ainstalacdo). S =

) (alguns modelos)

Revestimento do

| |

(alguns modelos) Painel do visor 1 0oooo( ()

Bracadeira do 1~2

tubo de saida (consoante

(alguns modelos) 0s modelos)

Junta de drenagem e
anel de vedacdo

]
(alguns modelos) _'m

Acessorios opcionais
Existem dois tipos de comandos: com fios e sem fios.

Selecione um comando com base nas preferéncias e requisitos do cliente e instale
num local apropriado.

Consulte os catdlogos e especificacdes técnicas para obter orientacdes sobre a
selecdo de um comando adequado.

Painel do visor
Indicador do Recetor de
temporizador  infravermelhos

Botdo | o — .
manual o Ccoc LJLJW Visor LED

L,

Indicador de Indicador
funcionamento de alarme

Indicador PRE-DEF
(preaquecimento/

descongelamento) PT-13
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VerificagOes antes da utilizacao

Antes de instalar e utilizar a unidade interna, certifique-se de que ligou o painel de visualizagao.

Para poder controlar a unidade interna através do comando remoto, ligue o painel de visualizacdo (DISPLAY BOARD)
ao terminal CN10 da placa eletrénica da unidade interna.

g eegfenlegeslogeylogpegleslilegleslpleqeslleglesieghl el

! 3 3 I NOTE:
1 1 . . L
FAN FOR THE 1.+.".+ This symbol indicates the element
WIRING DIAGRAM 1 ! ERESHAIR is opti 4 i
[— I ORANION Alarm  Remote IS optional,the actual shape shall prevail.
! : m RED : GENERATOR Output Control 2.Remove the short connector of J7
! 1 DCMOTOR —————— - ~——— Wwhenyou use the "on-off" function.
He! DRIVER MODLE —EL]| noon 1 3.When the wire controller uses the shielded
- =—DC FAN h I wire,the shielded wire should be properly
! cN13] [cN15 ! h J
1 I___| I:I REACTOR \ ' : :M: grounded.
1 1 1
| | IS A LT J N
| h
1

I
I
CN431 CN33  CN23 |m——mmmmmm—— .

T ALARM  ON/OFF 12, =) PUMP 1
I 3ia aOr

= i' ':Y/G |

CN13  |[! 1_. [

_______________
| MAGNETIC RING 1

10, DISPLAY S WIRE
CN10 soare ly controLLer |1
|

FOR SETTING AUTO-RESTAI oNaT % T2
A INDOOR COIL TEMP. SENSOR
e [6 N INDOOR UNIT .
AUTO-RESTART | NOT AUTO-RESTART | [ G S M A I N B OA R D C N4 6
FACTORY SETTING] N\ ROOM TEMP. SENSOR

CN5

i

W YELLOW (WHITE)
ﬁ TBLACK
| CN4o e . LRED
I (Z) CN1 MAG‘NE-T \-c -R\-NG
|
I
:% Y/G | L | N | Sl
I
13 MAGNETIC f _ -~~~
1= RNG  St=t-4-17

TO OUTDOOR UNIT

Botdo MANUAL: este botdo seleciona o modo pela seguinte ordem: AUTO (automdtico), FORCED COOL
(refrigeracdo forcada), OFF (desligado).

Modo FORCED COOL: no modo FORCED COOL, a luz de funcionamento fica intermitente. O sistema passa
entdo para o modo AUTO depois de ter arrefecido com uma velocidade de vento elevada durante 30
minutos. O comando é desativado durante esta operacdo.

Modo OFF: quando o painel do visor estd desligado, a unidade desliga-se e o comando é
reativado.

Condigoes de funcionamento

Quando o ar condicionado é utilizado fora dos seguintes intervalos de temperatura, é possivel que
determinadas funcdes de protecdo de seguranca sejam ativadas, provocando a desativacdo da unidade.

Inversor de Tipo Split

|| ModocoolL Modo HEAT | Modo DRY

) 17-32°C 0-30°C 10-32°C
Temperatura ambiente

Temperatura exterior -15-50 °C -15-24°C 0-50°C

PT - 14
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Tamanho do tubo de ligagado

Pecas que deve adquirir separadamente. Consulte o revendedor sobre o famanho correto do tubo da
unidade que adquiriu.

I

D 6,35
Lado do liquido ©9.52
Conjunto do tubo de ®9,52
ligacdo o127
Lado do gas
D16

RESUMO DA INSTALACAO

Instale a unidade

Instale o fubo de
interior

Instale a unidade exterior
drenagem

Evacue o sistema Ligue os fios Ligue os tubos de
de refrigeracdo

refrigerante

Efetue um teste de funcionamento

PT - 15
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VISAO GERAL DO PRODUTO

- @ NOTA RELATIVA AS ILUSTRACOES: ~

As ilustracoes deste manual destinam-se a fins explicativos. O formato atual da sua
unidade interior pode ser ligeiramente diferente. O formato atual deve prevalecer.

A instalacdo deve ser executada de acordo com os requisitos das normas locais e
nacionais. A instalacdo pode ser ligeiramente diferente em dreas diferentes.

N J
@ @

|

®
|
©

J

P H P — 1
. VY
® o-|||t® > @[
E_F-’J
t
@
o
o
Fl
o
pe— H
=== b H
=
. : D &
|'I I"'
' =
|

(1) Entrada de ar (3) Tubo de drenagem (5) Unidade exterior

(2) Saidade ar {4 Tubo de ligacdo
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Instalagdao da unidade interior

Selecionar o local de instalagao )

® nNoTA

Antes de instalar a unidade interior, deve escolher um local apropriado. As
normas seguintes ajudd-lo-do a escolher um local apropriado para a unidade.

Os locais de instalagao adequados cumprem as seguintes normas:

= Espaco suficiente para a m Espaco suficiente para a ligacdo & Néo existe radiacdo direta
instalacdo e manutencdo. do tubo e do tubo de drenagem. de aquecedores.

IZfA enfrada e saida de EfO fluxo de ar IZer teto é plano e a sua estrutura pode
ar ndo estdo consegue encher suportar o peso da unidade interior.
blogqueadas. toda a divisdo.

Na América do Norte, os modelos com capacidade de refrigeracdo de 9000 Btu a 18000 Btu s6 se
aplicam a uma divisdo.

NAO instale a unidade nos seguintes locais:

it Areas com perfuracdo de petréleo ou fracking & Espacos fechados, como armdrios
. ¥ Cozinhas que usem gds natural

&2 Zonas costeiras com elevado teor de sal no 9 9

ar iZr Zonas com fortes ondas eletromagnéticas
& Areas com gases cdusticos no ar, como fontes @ Areas onde se armazenem materiais ou

termais gases inflamdaveis
@ Areas com grandes flutuacdes de energia, 2 Divisdes muito humidas, como

como fdbricas casas de banho ou lavandarias

PT-17
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Confirmar as dimensoes da instalagdo

Local de instalagdo

A distGncia entre a unidade interior montada deve cumprir as especificacdes ilustradas no diagrama

seguinte.
1] Montagem no feto

Teto forte e duradouro

. . . &
Unidade interior i
Lado 1 # f Lado B ' I
esquerdo™ e direito |
1 i >2 cm
n | T I
|
|
: ‘ | Acesso de
>20cm >30cm Serv]c;o

2 Montagem na parede (apenas para os modelos 18, 24, 36 e 48)

[ 1?-| S — . —

O [ 1 3)
| gr [ C B | %
| /\\I.'ILI I A b
| o e e y
Piso 1
'_ 60~180 cm

Espaco de manutencgado

Saida de ar l
=>30cm

=20cm
- "1 1 - - . = 1

|+
- el

1

-
Entrada de ar ' o 60x60 cm )
. Orificio de conftrolo

PT-18
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Piso

>230 cm

(Quando ndo existe teto)
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3 Pendurar a unidade interior )

3.1. Consulte os diagramas seguintes para localizar os quatro orificios dos parafusos de
posicionamento no teto. NGo se esqueca de marcar os locais onde vai fazer os orificios
para os ganchos de teto.

Dimensoes da saida de ar

|' - q
T r g
b Il ,
- d ! | ia:d [

Dimensoes da entrada de ar

o

T
ko

o
..1%{. |

"
|

N
" ﬁﬁigiff"éﬁgx;-ﬁ:
I':I él._l:l_._.-::__:. To's

3

£
=
Ll

"

e
o

=

. Filtro de ar

Abertura de ventilagao descendente e gancho montado

— =

Filtro de ar

&

Caixa de controlo elétrico

(unidade: mm)

MODELO Dimenséo do contorno Dimenséo da abertura| Dimensédo da abertura| Dimensdes do olhal
(Btu/h) da saida de ar de retorno de ar montado
A | 8 | c | 0o | & | F | & | I

9K/12K 700/27,6 200/7.,9 506/19,9 | 450/17,7 | 152/6,0 | 537/21,1 186/7.,3 599/23.6 741/29,2 360/14,2
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3 Pendurar a unidade interior

Dimensoes da saida de ar
A
. ' D
_ E " R C .
Tt - ™ s -Ihur--_- ’ —TagaT
@ tw o ] A# L
v, ._(
Dimensoes da entrada de ar
i G
e =os— | SRS TR S e Y
A | ; I 1
w 0T &5 K ¥ P | —
:‘.‘-."!_:l.. — - ‘... - l l- -_I_
iyl . — -
M1«
/ -
|1=.
A —
=T - i e p—

(unidade: mm)

] ] DIMENSAO DA
DIMENSAO DO CONTORNO DIMENSAO DA | DIMENSPO DA | \ENsoES DO ABERTURA DE
MODELO ABERTURA DA | ABERTURADE | OIHAL MONTADO | ENTRADA DE AR
SAIDADEAR | RETORNO DE AR NOVO
A /8 /. Cc | 0o | € | F G K | | J | K | L
[ 700/27,6  245/9.6 750/29,5  795/31,3  527/20,7 178/7,0  592/23,3  212/8,3  740/29.1 640/25,2 100/3,9 126/5,0
24K 1000/39.4  245/9.6 750-29,5  795-31,3  827/32.6 178/7.0  892/35.1 212/8.3 1040/40.9  640/25.2 100-3,9 126-5,0

36K~48K 1200/47.2 245/9.6  750-29,5 795-31,3 1027/40.4 178/7.0 1092/43.0 212/8.3 1240/48.8 640/25.2 100-3,9 126-5,0
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3.2 Diretrizes de instalagao dos
parafusos de teto

1) Madeira

O:s orificios de fixacdo da espuma superior sdo
utilizados para os parafusos de posicionamento
auxiliares (se a espuma estiver danificada, o
espacamento entre os olhais de elevacdo
efetivos deve ser o normal).

Espuma superior Orificio de localizagdo da instalacdo

Cologue a estrutura de madeira sobre a viga do

telhado e, em seguida, instale os parafusos de
suspensdo.

Estrutura de madeira

5 LY H
, % Viga do telhado
T i Teto

5, 1
T

+ Parafusos de suspensdo

2) Tijolos de betao novos

Infroduza ou encaixe os parafusos.
™. 7 r i

S PR
A e P -

(Insercdo em forma de IlGmina) (Inser¢cdo deélizonTe)

3) Tijolos de betdo originais

+ = & Barra de aco
i S S

o Parafuso de embutir
(Parafuso de suspensdo do tubo e parafuso de embutir)

4) Estrutura de viga do telhado em aco
1. Instale e use o dngulo de suporte em aco.

Parafuso de suspensdo

T AN

", Parafusos de.! Angulo de suporte
suspens@o . emaco

/N, cuibADO

O corpo da unidade deve estar
completamente alinhado com o orificio.
Certifigue-se de que a unidade e o
orificio tém as mesmas dimensdes antes
de prosseguir.

2. Instale e encaixe os tubos e fios depois de ter
concluido ainstalacdo do corpo principal. Ao
escolher por onde comecar, deve determinar a
direcdo dos tubos a serem puxados.
Especialmente nos casos em que seja
necessdria a instalacdo no teto, deve alinhar os
tubos de refrigerante, os fubos de drenagem e
os fios interiores e exteriores com os seus pontos
de ligacdo anfes de montar a unidade.

3. Instale os parafusos de suspensdo.

= Corte a viga do telhado.

.Reforce o ponto em que o corte foi feito.
Reforce a viga do telhado.

4, Depois de selecionar um local de instalacdo,

deve alinhar os tubos de refrigerante, os
tubos de drenagem e os fios interiores e
exteriores com os seus pontos de ligacdo
antes de montar a unidade.

5. Faca quatro furos com 10 cm de profundidade

nas posicdes do gancho no teto interior.
Certifique-se de que segura o berbequim num
Aangulo de 90° em relacdo co tetfo.

6. Fixe o parafuso usando as anilhas e as

porcas fornecidas.

7. Instale os quatro parafusos de suspensdo.

8. A unidade interior deve ser montada por
pelo menos duas pessoas, de modo a poder
ser levantada e fixada. Insira os parafusos de
suspensdo nos orificios de suspensdo da
unidade. Fixe-os usando as anilhas e as
porcas fornecidas.

=5
=
=1
o
S
REas

9. Monte a unidade interior com os parafusos

de suspensdo com um bloco. Posicione a
unidade interior na horizontal usando um
indicador de nivel para evitar fugas.

Protecdo contra Porca do parafuso

choques =
- S

RTh

Anilha ATy, Parte saliente

&
Parafuso de suspensdo .« i
-

NOTA: verifique se a inclinacdo
minima de drenagem &€ de
1/100 ou mais.
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Instalagdo da conduta e acessorios

1. Instale o filtro (opcional) de acordo com a
dimensdo da enfrada de ar.

2. Instale a tela de ligacdo entre a unidade e a
conduta.

3. As condutas de entrada e saida de ar deverdo
estar suficientemente afastadas para evitar um
curto-circuito na passagem do ar.

4. Ligue a conduta de acordo com o diagrama
seguinte:

Montagem no teto

Cabina de
° Tela de ligag¢do Tela de ligacdo isolamento
| / /
i 1]} Grelh
= apnl R ]—
- Conduta

Cabina de
isolamento

Entrada de ar

Orificio de
controlo

APENAS PARA os modelos 18, 24, 36 e 48

» Montagem na parede

Smm—-eolge

NOTA:

1. Quando o aparelho € montado na
parede, deve ser montado de forma
oculta. A entrada e saida de ar devem
ser em grelha e esta deve ser fixada
firmemente com parafusos.

PT - 22
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Filtro de poeiras do ar

NOTA:

1. © comprimento minimo da conduta deve ser
superior a 1 m e esta deve ser fixada a entrada de ar
com parafusos (aplicdvel a unidade em que o filtro
de entfrada de ar ndo é fixado com parafusos).

2.A entrada da conduta de ar deve de ser instalada
com uma grelha, que tem de ser fixada & conduta de
ar com parafusos.

3.Ndo cologue o peso da conduta ligada sobre a
unidade inferior.

4. Ao ligar a conduta, use uma tela de ligagcdo ndo
inflamdvel para evitar vibracdes. 5. O lado exterior da
conduta deve ser envolvido com espuma de
isolamento, de modo a evitar condensacdo. Nos
casos em que utilizador final assim o desejar, poderd
ser instalada uma manga de insonorizagdo interior na
conduta, de modo a reduzir o ruido.

4.2 Instalagao com montagem na parede

A unidade suporta montagem na parede se
for adquirida com bomba e necessita de
montagem vertical. Siga os passos abaixo:

Nota: ndo adequado para modelos com tamanho
da caixa A=1400, B=380, C=800, na tabela da
pdgina 19.

1. Retire a tampa da caixa de controlo elétrico e
desligue os terminais da bomba e do interruptor
de nivel de dgua da placa de controlo
principal.

2. Desmonte os componentes da bomba.
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3. Retire os quatro parafusos, rode os
componentes da bomba de dgua a 90°
e volte a fixd-los na placa de montagem
da bomba de dgua.

4. Instale as pecas da bomba no aparelho
e ligue o conjunto de cabos.

Instalagado do filtro — para os modelos 9 e 12 )

1. Retire o painel de ventilacdo e a flange.
TF Flange de retorno do ar

e [
* - .[ =
1 H

__- P '\-\.] ol
§ T _J_,.,-l '}
Painel de b
ventilacdo

2. . Altere as posicoes de montagem do
painel de ventilacdo e da flange de
retorno do ar.

3. . Ao instalar a rede do filtro, deve fixd-la
dentro da flange tal como ilustrado na

imagem seguinte.

Painel de ventilacdo

Fangede . TS -
retorno do ar & )
pled

Ou Painel de ventilacdo
4 TTER
L L .
i rur

Flange de

retorno do ar

NOTA: todas as imagens neste manual
destinam-se apenas a fins explicativos. A
aparéncia do ar condicionado que adquiriu
pode ser ligeiramente diferente, embora
tenha uma forma semelhante.
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Instalacdo do filtro — para os modelos 18, 24, 36 e 48 )

I. Retire o painel de ventilacdo e a flange.

Painel de
ventilacdo

2. Altere as posicoes de montagem do painel
de ventilacdo e da flange de retorno do ar.

3. Ao instalar a rede do filtro, deve fixd-la
denfro da flange tal como ilustrado na
imagem seguinte.

PT - 24
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Flange de retorno do ar

Qou

Flange de J \
retorno do ar !

Flonge de ! K
reforno do ar J'

NOTA: todas as imagens neste manual
destinam-se apenas a fins explicativos. A
aparéncia do ar condicionado que
adquiriu pode ser ligeiramente diferente,
embora tenha uma forma semelhante.

SPLENDID



Instalagcdo da conduta de ar novo )

Dimensdo:
Junta de conduta de ar novo Junta de conduta de ar novo
_||"'_| ] F T A — : .,Ld'a:i
- (@ | Bt O _—
MODELO MODELO
9-12k 18K~48K
@92 mm — @113 mm @100 mm . @126mm
o N :::__,.-"F. . 0 I'-____ ___._h. :::__,.-'"'- o {.‘ll’___.-
S o ey .
I."-._‘_ P -'h"*--h -~ '.I
| e, ! i .
L L ]
WX I py A
T = M.
7 Manuten¢cdo do motor e da bomba de drenagem
(O painel de ventilacdo traseiro é utilizado como exemplo)
1) Manutengao do motor: 2) Manutencao da bomba:
1. Reftire o painel de ventilacdo. 1. Retire os quatro parafusos da bomba de
2. Retire a estrutura do ventilador. drenagem.
3. Retire o motor. 2. Desligue o cabo de alimentacdo da
bomba e o cabo do interruptor de nivel
de dgua.

3. Retire a bomba.

Motor

Estrutura do ventilador

e —— Painel de ventilag&o

PT-25
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1.

Furar a parede para a tubagem de ligagdo

Determine a localizacdo do furo da
parede com base na localizacdo da
unidade exterior.

Faca um furo na parede usando uma broca
de 65mm ou 90 mm (dependendo dos
modelos). Certifique-se de que o orificio é

perfurado com um ligeiro &angulo
descendente, para que a extremidade
exterior do orificio seja inferior d

extremidade interior em cerca de 12 mm,
de forma a assegurar uma drenagem
adequada da dgua.

Coloque o protetor de orlas no furo, de forma
a proteger as extremidades do furo e ajudar
a vedd-lo quando concluir o processo de
instalacdo.

/i CUIDADO

Ao efetuar o furo na parede, certifique-
se que evita cabos, canalizacdo e
outros componentes sensiveis.

Parede

Exterior Interior

Ligar a mangueira de drenagem

Instalagcao de tubo de drenagem interior

Instale o fubo de drenagem, conforme ilustrado na
imagem seguinte.

O tubo de drenagem ¢é utilizado para drenar a
dgua da unidade. Uma instalacdo incorreta
pode causar danos & unidade e & propriedade.

CUIDADO

+ [sole todas as tubagens para evitar

condensacdo, que pode provocar danos
causados pela dgua.

Se o tubo de drenagem for dobrado ou
instalado incorretamente, podem ocorrer
fugas de adgua, que podem causar uma
avaria no interruptor de nivel de dgua.

1. Cubra o ftubo de drenagem com
isolamento térmico para evitar
condensac¢do e fugas.

2. Encaixe a boca da mangueira de
drenagem no tubo de saida da unidade.
Revista a boca da mangueira e prenda-a
frmemente com uma bracadeira de

« No modo HEAT (aquecimento), a unidade tubos.

exterior descarrega agua. Certifique-se de

que a mangueira de drenagem esta

colocada numa drea adequada para |

evitar danos causados pela dgua e perigo | | o

de escorregamento. =t b '
- NAO puxe o tubo de drenagem com | ™

forga, caso contrério pode desligd-lo. e be

de drenagem

Mangueira de drenagem

=

Isolamento

Bragadeira de tubos

e e R

NOTA RELATIVA A AQUISICAO DE TUBOS

A instalacdo requer um tubo de polietileno

(diGmetro exterior = 3,7-3,9 cm, didmetro

interior = 3,2 cm), que pode ser obtido na !

sua loja de ferragens local ou no seu 5 ==, iclinacao superior a 1/50
£ revendedor. T

1-1.5m

OLIMPIA
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Ligar a mangueira de drenagem

Para os modelos 18, 24, 36 e 48

3. Estas unidades funcionam com uma pressdo
negativa nas ligacdes de drenagem e é
necessdrio um sifdo. O sifdo deve ser
instalado o mais préximo possivel da
unidade. Certifique-se de que a parte
superior do sifdo se enconfra abaixo da
ligacdo do recipiente de drenagem para
permitir a drenagem completa do recipiente.

Mangueira de drenoigem

- : |'-;-’-s it
E e o

¥ C r:ﬂ.:h&}ﬂ?- et

o S

Orificio de
ligacdo do tubo
de drenagem

Ercic;odeiro de tubos Isolamento

Teto

........ e e i o S e e e

1-1,5m

fnclinggéo superior a 1/50

i 1 _"hl

P |

II.I\. ....'r — .
Tubo tipo U
(Montagem no teto)
| —_—— e 1
i
I
[
L
.1.-12_ — I'.". Y/
[ \.\,-;"_.-
L L Tubo tipo U
[
L
I =
(Montagem na parede)
= SOmmi 27 Respiradouro
I _ anfissifdo
=80mmiE")
=50mmiZ .

Ventilacdo T Inclinacdo superior a
- 1750

Siféo

NOTA RELATIVA A INSTALAGAO DO TUBO DE DRENAGEM

* Ao usar um tubo de drenagem
estendido, aperte a ligacdo interior com
um tubo de protecdo adicional, de
forma a evitar que fique solto.

* O tubo de drenagem deve inclinar-se
no senfido descendente, num
gradiente de pelo menos 1/50, para
impedir o retorno de dgua para o ar
condicionado.

e Para evitar que o tubo descaia, o
intervalo entre os fios pendurados
deve serde 1-1,5m.

e Se asaida do tubo de drenagem for
maior do que a junta da bomba do
corpo, use um fubo de elevacdo para a
saida de exaust@o da unidade interior. O
tubo de elevacdo ndo deve ser instalado
a mais de 70 cm da placa do teto. A
dist@ncia entre a unidade e o tubo de
elevacdo deve ser inferior a 20 cm.

A instalacdo incorreta pode fazer com
que a agua volte a entrar na unidade e a
inunde.

e Para evitar bolhas de ar, mantenha a
mangueira de drenagem nivelada ou
ligeiramente para cima (<75 mm).

Instalagdo de tubo de drenagem para unidades
com bomba

I

.-__i-
_I-""- ab | Saida de|ar
1 l'l i X 1000~1500m _
g T |

o U
1771

700 mm

I'._l 0~75m

abc d d

a Bragadeira metdlica (acessério)

b Mangueira de drenagem (acessério)

¢ Tubagem de drenagem ascendente (tubo de vinil com didametro
nominal de 25 mm e diametro exterior de 32 mm) (fornecimento
local)

d Barras de suspensao (fornecimento local)

NOTA: co ligar vdrios tubos de drenagem,
instale os tubos conforme ilustrado.
PT - 27

NEXYA S6 E CASSETTE




Unidades com bomba Unidades com bomba.

1. Retire a tampa de teste.
Encha o recipiente com dois litros de dgua.

N&o séo permitidos
respiradouros na
secgdo de elevagédo

Respiradouro (cada unidade interior

- Inclinagéo
tem de ter um respiradouro) <

Respiradouro 1/50 Respiradouro

- iL e
0-700 mm . '_L-I'_ . e .- _-'!""-f---'"_-..-.-.:.-..ll.:"._. -
T S,
Unidades sem bomba | = y?
=100 mm:_- g e _ ]
Para os modelos 9 e 12 — [ 1
] ] 1
3. Passe a mangueira de drenagem pelo orificio I @' i T @ ’
da parede. Certifique-se de que a dgua é L |
drenada para um local seguro, onde ndo ,.»’f""ﬁ
cause danos ou perigo de escorregar. . (@
o [ a a
NOTA: a saida do tubo de drenagem deve | |
estar pelo menos 5 cm acima do solo. Se tocar . ! -
no solo, a unidade pode fi,cor blogueada e Tampa de teste
avariar. Se descarregar a agua diretamente
num esgoto, certifique-se de que o ralo fem um [ S
tubo em U ou S para capturar odores que, de #,s’
outra forma, poderiam regressar ao interior da e
habitagdo. s
L 2 .
... T, s
Teste de drenagem -‘--.-ﬁ_,-,'_.mh < e
Verifique se o tubo de drenagem estd ' -u..,'_“ﬁ = e ,-*'j X
desobstruido. Este teste deve ser realizado T L G
. ~ | e, | o | L
em habitacdes recentemente construidas """*«.,;“ .E,ﬁf T
antes de o teto ser revestido. T, | o Tubode |
* recolha
Unidades sem bomba. 2. Ligue a unidade no modo COOLING
(refrigeracdo). Ouvird o som da bomba de
- drenagem. Verifique se a dgua é
____;_ﬂ" T, descarregada corretamente (é possivel
e B que ocorra um atraso de um minuto,
M, T, dependendo do comprimento do tubo de
' ““’hi;:;x_ = drenagem). Verifique se existem fugas de
e f-‘._;'_"--._‘.;;';-:._._._x _,..aj."-T agua nas juntas.
a?'u"\\’\:\‘r Hf-j-n A 3. Desligue o ar condicionado e coloque
2, ““;'f"f novamente a tampa.
Tubode
recolha

Encha o recipiente com dois litros de
dgua. Verifique se o tubo de drenagem
estd desobstruido.

PT -28
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Para os modelos 18, 24, 36 e 48 8. Desligue a alimentacao.
9. Desligue a cablagem elétrica.

Verificar se existem fugas de dgua 10.Retire a tampa da caixa de controlo.

O procedimento varia em funcdo de a cablagem 11.Desligue a fonte de alimentacdo e a ligacdo a
eletrica ja estar ou ndo concluida. Quando a terra.

cablagem elétrica ainda ndo estiver concluida, é

necessdrio ligar temporariamente a interface de 12.Cologue novamente a fampa da caixa de
utilizador e a fonte de alimentacdo d unidade. controlo.

Quando a cablagem elétrica ainda ndo i )
estiver concluida Quando a cablagem elétrica ja
_ . o estiver concluida
1. Ligue temporariamente a cablagem elétrica.

) ) S 1. Inicie a operacdo de refrigeracdo.
2. Retire a tampa da caixa de distribuicdo (a).

3. Ligue a fonte de alimentag¢do monofdsica
(50 Hz, 230 V) ds ligacdes n.°1 e n.°2 do bloco
de terminais para a fonte de alimentacdo e a
ligacdo a terra.

2. Verta gradualmente cerca de 1 | de dgua
através da saida de descarga de ar e
verifique se existem fugas.

4. Cologue novamente a fampa da caixa de
distribuicdo.

5. Ligue a alimentacdo.

6. Inicie a operacdo de refrigeracdo.

7. Verta gradualmente cerca de 1 | de dgua
através da saida de descarga de are
verifigue se existem fugas.

Entrada de dgua

Bomba portdtil

Tampa de enfrada de dgua

Balde (adicdo de dgua através da entrada de dgua)
Saida de drenagem para manutencdo

Tubos de refrigerante

- ® O O T QO
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Instalagao da unidade exterior

Selecionar o local de instalagao )

@ NOTA: ANTES DA INSTALACAO

Antes de instalar a unidade exterior, deve escolher um local apropriado. As
normas seguintes ajudd-lo-do a escolher um local apropriado para a unidade.

Os locais de instalagdo adequados cumprem as seguintes normas:

[ (circulacao de are @’ Firme e sélido — o local E o ruido da unidade néo
ventilacdo consegue suportar a perturbard outras pessoas.
adequadas. unidade e ndo vibrard.

K [ ]
Ty
. — n
Pt J
Cumpre todos os requisitos de espaco indicados nos . , . .
requisitos de espaco de instalacdo acima. IE'Pro’rech contra penodos. MSe estiver prevista a queda de neve,
prolongados de luz solar direta ou tome medidas adequadas para evitar a
chuva. acumulacdo de gelo e danos & bobina.

. NOTA |nstale a unidade de acordo com os coédigos e regulamentos locais, que
podem ser diferentes consoante a regido.

/,ﬂ CUIDADO:

CONSIDERACOES ESPECIAIS NO CASO DE CONDIGCOES CLIMATERICAS EXTREMAS
Se a unidade estiver exposta a vento forte:

Instale a unidade de modo a que o ventilador de saida de ar esteja num éangulo de
90° em relacdo a direcdo do vento. Se necessdrio, construa uma barreira d frente da
unidade para protegé-la de ventos extremamente fortes. Consulte as imagens abaixo.
Se a unidade estiver frequentemente exposta a chuva forte ou neve:

Construa um abrigo sobre a unidade para a proteger da chuva ou da neve. Tenha
cuidado para ndo obstruir o fluxo de ar em volta da unidade.

Se a unidade estiver frequentemente exposta a ar salgado (a beira-mar):

Utilize uma unidade exterior especialmente concebida para resistir & corrosdo.

Abrigo
Vento letor de vento

> forte ‘
. -
@
Vento Vento
forte forte

Angulo de 90° em relacdo Construa um defletor de vento Construa um abrigo para
\_ & direcd@o do vento para proteger a unidade proteger a unidade -
NAO instale a unidade nos seguintes locais:

Perto de um obstdculo que &) Perto de animais ou @ Num local exposto a grandes
blogueie as enfradas e plantas que sejam quanfidades de poeira.
saidas de ar. prejudicados pela
) Perto de uma rua pUblica, descarga de ar quente. & Num local exposto a quantidades
dreas movimentadas ou @ Perto de qualquer excessivas de ar salgado.
onde o ruido da unidade fonte de gas
pT Pgyturbe outras pessoas. combustivel.
OLIMPIA
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Instalar a junta de drenagem )

f. i i %

| | — |
L = I I i -- i Orificio da base da
(N T L —te T ] unidade exterior

) II'..I\ P

F

-K'H. .-"-.--.

"‘"-\.\_\__ =

Passo 1 :
Localize o orificio da base da unidade exterior.

-~ e

§
-~ .

/ A

|I Il-\-

| o > D —— vedonto

1 -

b ! e

*,

- 1

-
= o ™ 1

St

Passo 2 :

e Ajuste o vedante de borracha na extremidade da junta de drenagem
gue serd ligada a unidade exterior.

« Insira a junta de drenagem no orificio da base da unidade. Ouvird um
estalido quando a junta ficar encaixada.

¢ Ligue uma extensdo de mangueira de drenagem (ndo incluida) & junta
de drenagem para redirecionar a dgua da unidade durante o modo de
aquecimento.

@) EM CLIMAS FRIOS

Em climas frios, certifique-se de que a mangueira de drenagem estd o mais possivel
na vertical para garantir uma drenagem rdpida. Se a dgua for drenada muito
lentamente, pode congelar na mangueira e inundar a unidade.
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Fixar a unidade exterior

)

~ 4\ AVISO .
lx AO PERFURAR BETAO, RECOMENDA-SE SEMPRE A UTILIZAGAO DE PROTECAO OCULAR. |
. o
e A unidade exterior pode ser fixada ao solo ou num suporte montado na parede com parafuso (M10).
Prepare a base de instalacdo da unidade de acordo com as dimensdes abaixo.
« Alista seguinte apresenta diferentes tamanhos de unidades exteriores e a dist@ncia enfre os pés
de montagem. Prepare a base de instalacdo da unidade de acordo com as dimensdes abaixo.
Tipos e especificagoes da unidade exterior (unidade exterior do tipo split)
] o
= | A |
! Y.
[ F= fa fr | | i I o
|_' - L/ 1
I-_ - W - =T "y
Vista frontal Vista superior
(unidade: mm)
Dimensdes da unidade exterior
765%555x303 452 286 9e12
805x554x330 511 317 18
890x673x342 663 354 24
946x810x410 673 403 36 T
980X975X415 616 397 48 w L
- V
7 e o) = o)
Linhas de instalagao em série U

Asrelacdes enfre H, A e L sGo as seguintes:

L A
L<1/2H 25 cm ou mais
L<H
1/2H<L <H 30 cm ou mais
L>H Nao pode ser instalada
PT - 32
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Vs

NOTA

H: altura da unidade

L: altura da parede por detrds da unidade
A: distGncia entre a unidade e a parede
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LIGACAO DA TUBAGEM DE
REFRIGERANTE

Ao ligar a tubagem de refrigerante, NAO permita que substéncias ou gases que ndo o refrigerante
especificado enfrem na unidade. A presenca de outros gases ou substéncias reduzem a
capacidade da unidade e podem causar anomalias de alta pressdo no ciclo de refrigeracdo, o
que pode causar explosdo e ferimentos.

Notas sobre o comprimento e a elevagao da tubagem

Comprimento mdaximo e altura da queda com base nos modelos. (Unidade: m)

Capacidade (Btu/h) Comprimento da tubagem Altura de queda maxima

9e12 25/82 10/32,8
18 30/98,4 20/65,6
24 50/164 25/82

36 e48 75/246 30/98.4

Certifique-se de que o comprimento do tubo de refrigerante, o nUmero de curvas e a altura da queda
enfre as unidades interior e exterior cumprem os requisitos apresentados na tabela seguinte:

Unidade interior/
unidade exterior

Tubagem
de gds

Coletor de dleo

I& CUIDADO - —
Coletores de dleo
Se o Oleo regressar ao compressor
da unidade exterior, poderd causar

= P . 4
compressdo do liquido ou a (GUF:idade
deterioracdo do retorno do éleo. Um Unidade <36000 Btu/h)
coletor de 6leo na tubagem de gds interior/ %em

. q unidade P
ascendente impede que isso exterior de liquido |
aconteca. A
Deve ser instalado um coletor de dleo a 6m
cada 6 m do tubo de aspiracdo (unidade

t fi | idad <36000 Btu/h)
ascendente vertical. (unidade |
< 36000Btu/h).
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Instru¢oes de ligagcao — Tubagem de refrigerante

/M CUIDADO

« Aramificacdo deve ser instalada horizontalmente. Um angulo superior a 10 °

pode causar uma avaria.

+ NAO instale o tubo de ligacdo até que as ambas as unidades interior e

exterior tenham sido instaladas.

* Isole a tubagem de gds e de liquido para evitar condensacdo.

Passo 1: cortar tubos

Ao preparar os tubos de refrigerante,
tenha muito cuidado para os cortar e
abocardar de forma adequada, por forma
a garantir uma operacdo eficiente e
minimizar a necessidade de manutencdo
no futuro.

Meca a disténcia entre as unidades
interior e exterior.

Ao utilizar um cortador de tubos, corte o
fubo um pouco mais comprido do que a
distncia medida.

Certifigue-se de que o tubo estd cortado
num angulo perfeito de 90 °.

v X X X

Obliquo Grosseiro Desigual

@ NAO DEFORME O TUBO
DURANTE O CORTE
Tenha muito cuidado para ndo
danificar, amolgar ou deformar o
tubo durante o corte, uma vez que
reduzird drasticamente o
aguecimento.

PT - 34
OLIMPIA

Passo 2: remover rebarbas

As rebarbas podem afetar a vedacdo hermética da
ligacdo da tubagem de refrigerante, pelo que devem
ser completamente removidas.

* Segure o fubo num édngulo descendente para
evitar que as rebarbas caiam para dentfro do
fubo.

¢ Utilizando um mandril ou uma ferramenta de
rebarba, remova todas as rebarbas da seccdo
cortada do tubo.

Tubo

Mandril

Apontar para baixo

Passo 3: abocardar as extremidades do tubo

E necessdrio abocardar corretamente a extremidade
para obter uma vedacdo hermética.

* Depois de remover as rebarbas do tubo cortado,
vede as extremidades com fita de PVC para
evitar a enfrada de materiais estranhos no fubo.

* Revista o tubo com material isolante.

* Cologue as porcas de abocardamento nas duas
extremidades do tubo. Certifique-se de que estdo
viradas para a direcdo certa, porque ndo pode
colocd-las ou mudar a sua direcdo depois de

abocardadas.
Porca de abocardamento

Tubo de cobre

* Remova a fita de PVC das extremidades do tubo
quando estiver pronto para realizar o trabalho de
abocardamento.

SPLENDID



+ Aperte a forma de abocardamento na
exfremidade do tubo. A extremidade do tubo
deve estender-se para além da forma de

abocardamento.
\>\ Tubo

* Cologue a ferramenta de abocardamento na
forma.

* Rode o punho do abocardador para a direita
até o tubo estar totalmente abocardado.

Forma de abocardamento

EXTENSAO DE TUBAGEM PARA ALEM DA FORMA
DE ABOCARDAMENTO

Dimenséao do
abocardamento (A) Formato do

(Unidade: mm) abocardamento

8.4/0.33 8.7/0.34

26.35 18-20 N.m
(180—200 kgf.cm)

32-39N.m 13.2/0.52 | 13.5/0.53 wo o4
(320-390 kgf.cm)

312, -
B21/2") 49-59N.m 16.2/0.64 | 16.5/0.65 -

(490-590 kgf.cm) | )
(D 5/8") 57-71N.m 19.2/076 | 19.7/0.78 ﬁ'

(570-710 kgf.cm)

¢ Remova a ferramenta de abocardamento e a
forma de abocardamento e, em seguida,
inspecione a extremidade do tubo quanto a
rachas e ao abocardamento.

Passo 4: ligar os tubos

Ligue primeiro os tfubos de cobre a unidade interior
e, em seguida, ligue-os a unidade exterior. Deverd
primeiro ligar o tubo de baixa pressdo e, em
seguida, o tubo de alta pressdo.

* Ao ligar as porcas de abocardamento, aplique
uma camada fina de 6leo de refrigeracdo nas
extremidades abocardadas dos tubos.

* Alinhe o centro dos dois tubos que ird ligar.

+ Aperte a porca de abocardamento o mais
firmemente possivel d mdo.

+ Utilizando uma chave de aperto, aperte a
porca na tubagem da unidade.

* Enquanto aperta firmemente a porca, utilize
uma chave dinamométrica para apertar a
porca de abocardamento de acordo com os
valores de bindrio indicados na tabela acima.

® AVISO

Utilize uma chave de aperto e uma
chave dinamomeétrica quando ligar ou
desligar os tubos de/para a unidade.

Chave dinamomeétrica

/i CUIDADO

Certifique-se de que enrola o

isolamento em volta da tubagem. O

contacto direto com a tubagem sem

revestimento pode resultar em

queimaduras ou queimaduras de gelo.

* Certifique-se de que o tubo estd
ligado corretamente. Um aperto
excessivo pode danificar os orificios
abocardados e um aperto insuficiente
pode causar fugas.

@® AVISO

RAIO DE CURVATURA MINIMO

Curve cuidadosamente a

tubagem no meio de acordo

com o diagrama abaixo.

NAO curve a tubagem mais do que
90 ° ou mais de 3 vezes.

Raio minimo de 10 &m

Depois de ligar os tubos de cobre &
unidade interior, enrole o cabo de
alimentacdo, o cabo de sinale a
tubagem juntos com fita isoladora.

@ AVISO

NAO entrelace o cabo de sinal
com outros fios ao agrupd-los. Ndo
entrelace ou cruze o cabo de sinal
com qualquer outro cabo.
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PRECAUCOES COM A CABLAGEM

ANTES DE REALIZAR QUALQUER INTERVENCAO ELETRICA, LEIA ESTES AVISOS.

(,{L AVISO

Toda a cablagem deve estar em conformidade
com os codigos e regulamentos elétricos locais e
nacionais e deve ser instalada por um eletricista
licenciado.

Todas as ligacodes elétricas devem ser efetuadas
de acordo com o diagrama de ligacdes elétricas
situado nos painéis das unidades interior e exterior.
Se existir um problema grave de seguranca com a
fonte de alimentacdo, interrompa a intervencdo
imediatamente. Explique as razdes ao cliente e
recuse-se a efetuar a instalacdo da unidade até
gue o problema de seguranca esteja
devidamente resolvido.

A tensdo de alimentacdo deve estar entre 90-
110% da tensdo nominal. Uma fonte de
alimentacdo insuficiente pode causar avaria,
choqgue elétrico ou incéndio.

Recomenda-se a instalacdo de um supressor de
picos de tensdo externo no seccionador exterior.
Se ligar a alimentacdo & cablagem fixa, deve ser
incorporado na cablagem fixa um interruptor ou
disjuntor que desligue tfodos os polos e tenha uma
separacdo de contacto de pelo menos 3 mm. O
técnico qualificado deve utilizar um disjuntor ou
interruptor aprovado.

Ligue a unidade apenas a um circuito de
derivacdo individual. Ndo ligue outro aparelho a
essa tomada.

Certifique-se de que liga o ar condicionado
corretamente d terra.

Todos os cabos devem estar firmemente ligados.
Um cabo solto pode originar sobreaguecimento e
provocar uma avaria do aparelho e possivel
incéndio.
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Ndo deixe que os fios toquem ou figuem
encostados aos tubos de refrigerante, ao
compressor ou a quaisquer pecas moveis
denfro da unidade.

Se a unidade estiver préxima de outra
fonte de aquecimento, deverd ser
instalada a pelo menos um metro de
distncia de quaisquer materiais
combustiveis.

Para evitar um choque elétrico, nunca
togque nos componentes elétricos logo
apds a fonte de alimentacdo ter sido
desligada. Depois de desligar a
alimentacdo, aguarde sempre 10 minutos
ou mais antes de focar nos componentes
elétricos.

Certifique-se de que ndo cruza os cabos
elétricos com os cabos de sinal, uma vez
que pode causar distorcdo e interferéncia
ou

eventuais danos ds placas de circuitos.
Nenhum outro equipamento deve ser
ligado ao mesmo circuito de
alimentacdo.

Ligue os fios exteriores antes de ligar os fios
interiores.

A AVISO

ANTES DE EFETUAR QUALQUER
INTERVENCAO ELETRICA OU DE
CABLAGEM, DESLIGUE A
ALIMENTACAOQO PRINCIPAL DO
SISTEMA.
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NOTA RELATIVA AO INTERRUPTOR DE AR

Quando a corrente mdaxima do ar condicionado for superior a 16 A, deve ser
utilizado um interruptor de ar ou um interruptor de protecdo de fugas
(adquirido separadamente). Quando a corrente mdaxima do ar condicionado
forinferior a 16 A, o cabo de alimentacdo do ar condicionado deve estar
equipado com uma ficha (adquirida separadamente).

(A) Interruptor de ar
(adquirido separadamente)

Fios de ligacao da Fios de licacio d
unidade exterior _ rios de ligacao das
/ unidades interior e exterior

/(adquiridos separadamente)

Unidade

exterior )
Unidade
. | interior

NOTA: os cogrdficos destinam-se apenas a fins explicativos. O seu aparelho pode
ser ligeiramente diferente. O formato atual deve prevalecer.

CABLAGEM DA UNIDADE EXTERIOR

A AVISO
(An’res de efetuar qualquer intervencdo elétrica ou de cablagem, desligue a alimentacdo )
principal do sistema.

1. Prepare o cabo para a ligacdo

a. Deve primeiro escolher o tamanho
de cabo correto. Certifique-se de
que usa cabos HO7RN-F.
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Area minima da seccdo transversal dos cabos
de alimentagdo e de sinal (para referéncia)

Corrente nominal do Area de secgdo
aparelho (A) transversal nominal (mm?)

>3e<é 0.75
>6e<10 1
>10e<16 1,5
>16e<25 2,5
>25e<32 4
>32e <40 6

ESCOLHER O TAMANHO DE CABO CORRETO

O tamanho do cabo de alimentacdo, cabo de
sinal, fusivel e interruptor necessdrios é
determinado pela corrente mdxima da
unidade. A corrente mdéxima é indicada na
placa de identificacdo localizada no painel
lateral da unidade. Consulte esta placa de
identificacdo para escolher o cabo, fusivel ou
interruptor correto.

NOTA: na América do Norte, escolha o

tamanho de cabo correto de acordo com a

corrente (permanente) minima admissivel

indicada na placa de identificacdo da
unidade.

b. Utilizando um descarnador, retire a
protecdo de borracha de ambas as
extremidades do cabo de sinal para
revelar aproximadamente 15 cm de fio.

C. Refire o isolamento das extremidades.

d. Utlizando um crimpador de cabos,
prenda os terminais forquilha ds
extremidades.

NOTA: ao ligar os fios, siga rigorosamente
o diagrama de ligacdes elétricas que se
enconfra dentro da fampa da caixa
elétrica.

2. Desaperte a tampa da cablagem
elétrica e retire-a.

s . —— —=-Tampa

!
- 1™ Parafuso

3. Ligue os terminais forquilha aos terminais.

Faca corresponder as cores/etiquetas dos
fios s efiquetas no bloco de terminais.

Aperte frmemente o terminal forquilha de
cada fio ao seu terminal correspondente.
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4.
5

Prenda o cabo com o grampo do cabo.
Isole os cabos ndo utilizados com fita
isoladora. Mantenha-os longe de pecas
elétricas ou metdlicas.

Cologue novamente a tfampa da caixa
de controlo elétrico.
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CABLAGEM DA UNIDADE INTERIOR

1. Prepare o cabo para a ligacdo.

a. Utilizando um descarnador, retire a protecdo
de borracha de ambas as extremidades do
cabo de sinal para revelar
aproximadamente 15 cm do fio.

b. Retire o isolamento das extremidades dos fios.

c. Utillizando um crimpador de cabos, prenda os
terminais forquilha ds extremidades dos fios.

d. Para o cabo de ligacdo entre as unidades
interior e de exterior, deve ser utilizado um
cabo com nucleo de cobre de 4*1,0 mm?2.

e. Deve primeiro escolher o famanho de cabo
correto. Certifique-se de que usa cabos
HO7RN-F.

2. Remova a tampa da caixa de controlo elétrico
da unidade interior.

3. Ligue os terminais forquilha aos terminais.

Faca corresponder as cores/etiquetas dos fios
as etiquetas no bloco de terminais. Aperte
firmemente o terminal forquilha de cada fio ao
seu terminal correspondente. Consulte o
nUumero de série e o diagrama de ligacoes
elétricas localizado na tampa da caixa de
controlo elétrico.

Caixa de controlo

9el2

Diagrama de
ligacoes
elétricas

Diagrama de cabos de
ligacdo

Caixa de controlo

18, 24,36 e 4
L 8

Diagrama de
cabos de ligacdo

Diagrama de
ligacdes elétricas

Anel magnético (se fornecido e embalado com os
acessorios)

’ 1.T ||_.'-i.'5"I
@l@ :\I I I-. .
s I
58 I'\-. __E:l’l
iz Passe a correia pelo
2 orificio do anel
T magnético para o fixar
Py no cabo

/A CUIDADO

« Ao ligar os fios, siga rigorosamente o
diagrama de ligacoes elétricas.

< O circuito de refrigerante pode ficar muito
qguente. Mantenha o cabo de interligacdo
afastado do tubo de cobre.

4. Prenda o cabo com o grampo do cabo.
O cabo ndo deve estar solfo nem puxar pelos
terminais forquilha.

5 A caixa do visor tem de ser instalada na caixa
de controlo elétrico, presa nos grampos de
chapa metdlica da caixa de controlo
elétrico. (modelos 9 e 12)

Caixa do visor

Tampa da caixa de
controlo elétrico

Caixade
controlo elétrico

Caixa do visor

) - ; k:
=" Caixa de Tampa da caixa
controlo de controlo

elétrico elétrico

6. Cologue novamente a tampa da caixa elétrica.
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Caixa de Caixado  Tampa da caixa de

MOdelos 18’ 24; 36 e 48 confrolo elétfrico visor controlo elétrico

6. Coloque novamente a tampa da caixa elétrica.
Antes de instalar a fampa da caixa de controlo
elétrico, retire o tampdo de borracha.

/. Se a unidade interior estiver equipada com uma
caixa do visor, esta tem de ser instalada na caixa
de conftrolo elétrico e ficar visivel.

Tampa da caixa de

Caixa de i .
Caixa do controlo elétrico

confrolo elétrico  visor

Especificagcoes da fonte de alimentagdo exterior

FASE Monoféasica
ALIMENTACAO
VOLTS 208-240 V
DISJUNTOR/
FUSIVEL(A) 220
FASE Monoféasica Monoféasica Monofasica = Monofasica Monoféasica
ALIMENTACAO
VOLTS 208-240 V 208-240 V 208-240 V 208-240 V 208-240 V
DISJUNTOR/
FUSIVEL(A] 25/20 32/25 50/40 70/55 70/60
FASE Trifasica Trifasica Trifasica Trifasica
ALIMENTACAO
VOLTS 380-420 V 380-420 V 208-240 V 208-240 V
DISJUNTOR/FUSIVEL(A) 25/20 32/25 32/25 45/35
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EVACUACAO DE AR

~® NOTA

Ao abrir as hastes da vdlvula, rode a chave sextavada até que atinja o batente.

Ndo tente forcar a valvula a abrir mais.

Preparagoes e precaugoes

Ar e matérias estranhas no circuito do
refrigerante podem causar aumentos andmalos
de pressdo, que podem danificar o ar
condicionado, reduzir a sua eficiéncia e causar
ferimentos. Utilize uma bomba de vdcuo e um
mandmetro de admissdo para evacuar o circuito
de refrigerante, removendo qualquer gds ndo
condensdavel e humidade do sistema. A
evacuacdo deve ser realizada na instalacdo
inicial e quando a unidade for colocada noutro
local.

EEFORE PERFORMING EVACUATION

Bl Check to make sure the connective pipes
hatween the indoor and outdoar units
are connected properly .

Bl Check to make sure all wiring is connected
properly,

Instru¢oes de evacuagao

1. Ligue a mangueira de carga do mandémetro de
admissdo d porta de servico na vdlvula de
baixa pressdo da unidade exterior.

2. Ligue outra mangueira de carga do
mandmetro de admissdo & bomba de vdcuo.

3. Abra o lado de baixa pressdo do
mandmetro de admissdo. Mantenha o lado
de alta pressdo fechado.

4. Ligue a bomba de vdcuo para evacuar o sistema.

5. Ative o vdcuo por pelo menos 15 minutos ou até
o manovacudmetro indicar -76 cmHG (-105Pa).

Unidade exterior

Manémetro_
de admissdo
-76 cmHg
.h

. = s Manémetro
Manovacudmetro =1 1=y g pressaio

— 1 vaw 50
. B dg E(J:lao ' o ™. Vdlvula de
| J pressdo

alta pressdo
Mangueira de
pressdio ou .~

. Mangueira de
- = carga

Vdlvula de

baixa Lor W

6. Feche o lado de baixa presséio do mandmetro
de admissdo e desligue a bomba de vacuo.

7. Aguarde cinco minutos e verifique se ndo ocorreu
nenhuma alteracdo na pressdio do sistema.

8. Se ocormrer uma alteracdo na pressdo do sistema,
consulte o manual da unidade externa para obter
informacdes solbre como verificar a existéncia de
fugas. Se ndo ocorrer nenhuma alteracdo na
pressdo do sistema, desaperte a tampa da
vdlvula compacta (vdlvula de alta pressdo).

9. Insira a chave sextavada na vdlvula compacta
(valvula de alta pressdo) e abra a vdlvula
rodando a chave em 1/4 de volta para a
esquerda. Oica o gds a sair do sistema e feche
a vdlvula apds cinco segundos.

10. Observe o mandmetro de pressdio durante um
minuto para ter a certeza de que ndo ocorrem
alteracdes na pressdio. O mandmetro deve
apresentar uma leitura um pouco acima da
pressdo atmosférica.

11.Remova a mangueira de carga da porta de
servico.

Pt
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12.Utilizando uma chave sextavada, abra
totalmente as valvulas de alta e baixa
pressdo.

13. Aperte manualmente as tampas das frés
vdlvulas (porta de servico, alta pressdo, baixa
pressdo). Se necessdrio, pode apertar mais
utilizando uma chave dinamométrica.

PT-41

NEXYA S6 E CASSETTE



NOTA RELATIVA A ADICAO DE
REFRIGERANTE

(ﬂ CUIDADO

NAO misture tipos de refrigerante.

Alguns sistemas necessitam de um carregamento adicional, dependendo dos comprimentos de tubo.
O comprimento padrdo do tubo varia de acordo com os regulamentos locais. Por exemplo, na

Ameérica do Norte, o comprimento padrdo do tubo é de 7,5 m. Noutras zonas, o comprimento padrdo
do tubo é de 5 m. O refrigerante deve ser carregado na porta de servico da vdlvula de baixa pressdo

da unidade exterior. O refrigerante adicional que deve ser carregado pode ser calculado ufilizando a
seguinte férmula:

Liquid Side Diameter

(Comprimento total do (Comprimento total do
R32: tubo - comprimento tubo - comprimento -
padrédo do fubo) x 12 g/m | padrao do tubo) x 24 g/m

/" CUIDADO NAO misture tipos de refrigerante.
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TESTE DE FUNCIONAMENTO

/ CUIDADO

A ndo realizacdo do teste de funcionamento pode resultar em danos a unidade,

danos d propriedade ou ferimentos.

Antes do teste de funcionamento

Deve ser efetuado um teste de funcionamento
apds ainstalacdo completa do sistema. Confirme

os seguintes pontos antes de realizar o teste:

a) As unidades inferior e exterior estdo

devidamente instaladas.

b) A tubagem e a ligacdo estdo ligadas
corretamente.

c) Ndo existem obstdculos perto da

entrada e saida da unidade que possam

causar baixo desempenho ou avaria do

produto.

d) O sistema de refrigeracdo ndo tfem fugas.

e) O sistema de drenagem estd desimpedido

e efetua a drenagem para um local seguro.

f) O isolamento térmico estd devidamente
instalado.

g) Os fios de terra estdo ligados corretamente.
h) O comprimento da tubagem e a capacidade

adicional de refrigerante foram registados.
i) Atensdo de alimentacdo é a correta para
o ar condicionado.

Instrugoes para o teste de funcionamento

1. Abra as valvulas de paragem de liquido e gds.
2. Ligue o interruptor de alimentacdo principal

e deixe a unidade aquecer.

3. Cologue o ar condicionado no modo COOL

(refrigeracdo).
4. Para a unidade interior

a. Certifigue-se de que o comando e os
respetivos botdes funcionam
corretamente.

b. Certifique-se de que as grelhas de
ventilacdo se movem corretamente e
podem ser trocadas utilizando o
comando.

c. Verifiqgue novamente se a temperatura
ambiente estd a ser registada
corretamente.

d. Certifique-se de que os indicadores no

comando e o painel do visor na unidade

interior funcionam corretamente.

e. Cerfifique-se de que os botdes manuais
na unidade interior funcionam
corretamente.

Verifique se o sistfema de drenagem
estd desimpedido e estd a efetuar a
drenagem de forma adequada.

Certifique-se de que ndo existe
vibracdo ou ruido anédmalo durante o
funcionamento.

Para a unidade exterior

a.

a.

Verifique se o sistema de refrigeracdo
tem fugas.

Certifique-se de que ndo existe
vibracdo ou ruido anémalo
durante o funcionamento.

Certifique-se de que o vento, o ruido e a
dgua gerados pela unidade ndo
incomodam os vizinhos nem representam
um risco & seguranca.

. Teste de drenagem

Certifique-se de que o fubo de drenagem
flui de forma adequada. Em edificios
novos, este teste deve realizado antes da
conclusdo do teto.

Retire a tampa de teste. Adicione
2000 ml de dgua ao depdsito através
do tubo acoplado.

Ligue o inferruptor de alimentacdo
principal e coloque o ar condicionado
a funcionar no modo COOL
(refrigeracdo).

Oica o som da bomba de drenagem

para verificar se faz algum ruido
invulgar.

Verifique se a dgua é descarregada. A
unidade pode demorar um minuto até
comecar a efetuar a drenagem,
dependendo do tubo de drenagem.

Certifique-se de que ndo existem fugas
em qualquer tubagem.

Pare o ar condicionado. Desligue o
interruptor de alimentacdo principal e
cologue novamente a tfampa de teste.

NOTA: se a unidade avariar ou ndo
funcionar de acordo com as suas
expectativas, consulte a seccdo
Resolucdo de problemas do manual de
Instrucoes antes de entrar em contacto
com o servico de assisténcia ao cliente.
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EMBALAR E DESEMBALAR A UNIDADE

Instrucdes para embalar e desembalar a unidade:

Desembalar:
Unidade interior:

.

Corte a cinta da embalagem.

Desembale a embalagem.

Retire os elementos de protecdo e o suporte de embalagem.
Retire a pelicula de embalagem.

Retire os acessorios.

Levante a mdquina e pouse-a na horizontal.

Unidade exterior

1.
2,
3.
4,

Corte a cinta da embalagem.

Retire a unidade da embalagem.

Retfire a espuma da unidade.

Retire a pelicula de embalagem da unidade.

Embalar:
Unidade interior:

.

Cologue a unidade interior na pelicula de embalagem.
Cologue os acessorios.

Coloque os elementos de prote¢cdo e o suporte de embalagem.
Cologue a unidade interior na embalagem.

Feche a embalagem e sele-a.

Use a cinfa de embalagem, se necessdrio.

Unidade exterior:

1.
2,
3.

Coloque a unidade exterior na pelicula de embalagem.

Cologue a espuma inferior na caixa.

Coloque a unidade exterior na embalagem e, em seguida, coloque a espuma superior da
embalagem na unidade.

Feche a embalagem e sele-a.

Use a cinta de embalagem, se necessdrio.

NOTA: guarde todas os elementos da embalagem, para o caso de vir a necessitar deles no futuro.
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INHOUDSOPGAVE

VEILIGHEIDSMAATREGELEN

PROBLEMEN OPLOSSEN

PRODUCTIE INSTALLATIE
PRODUCTOVERZICHT

AANSLUITING KOELMIDDELLEIDINGEN
VOORZORGSMAATREGELEN BEDRADING
LUCHTAFVOER

OPMERKING OVER BIJVULLEN KOELMIDDEL
TEST WERKING

INBEDRIJFSTELLING

DE UNIT VERPAKKEN EN UITPAKKEN

Deze handleiding lezen

02
09
13
16
29
32
38
39
40
41

42

In deze handleiding vind u nuttige fips inzake het correcte gebruike en onderhoud van uw airconditioner.

Een beetje preventieve zorg van uw kant kan u veel tijd en geld besparen fijdens de gehele levensduur
van uw airconditioner. Deze instructies dekken mogelijk niet alle mogelijke gebruiksomstandigheden en
dus vereist de installatie, het gebruik en het onderhoud van dit product gezond verstand en aandacht

voor de veiligheid.



VEILIGHEIDSMAATREGELEN

Beoogd gebruik

De volgende veiligheidsrichtlijnen zijn bedoeld om onvoorziene risico's of schade door
onveilige of onjuiste werking van het apparaat te voorkomen. Controleer bij aankomst
de verpakking en het apparaat om er zeker van te zijn dat alles intact is om een veilige
werking te garanderen. Neem in geval van gedetecteerde schade contact op met de
verkoper of dealer. Houd er rekening mee dat, om veiligheidsredenen, wijzigingen of
aanpassingen aan het apparaat niet zijn toegestaan. Oneigenlijk gebruik kan gevaren

en het niet toekennen van garantieclaims veroorzaken.
Verklaring van gebruikte symbolen

WAARSCHUWING
A Dit signaalwoord wijst op een gevaar met een middelhoog risiconiveau dat,
indien niet vermeden, kan resulteren in dodelijk of ernstig letsel.

OPGELET
& Dit signaalwoord duidt op een gevaar met een laag risiconiveau dat, indien
niet vermeden, kan leiden tot licht of matig letsel.

Lees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig en aandachtig door voordat u het
apparaat gebruikt/in gebruik neemt en bewaar ze in de directe omgeving van de
plaats van installatie of het apparaat voor later gebruik!

A\ WAARSCHUWING

« Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en personen met
verminderde fysieke, zintuiglike of geestelike vermogens of een gebrek aan
ervaring en kennis, mits ze onder toezicht staan of instructies hebben ontvangen
over het veilige gebruik van het apparaat en de betrokken gevaren hebben
begrepen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Reiniging en
onderhoud door de gebruiker mag niet worden uitgevoerd door kinderen die niet
onder toezicht staan (landen Europese Unie).
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A\ WAARSCHUWINGEN VOOR HET GEBRUIK VAN HET PRODUCT

« Als zich een abnormale situatie voordoet (zoals een brandlucht), schakel het apparaat
dan onmiddellijk uit en verwijder de stekker uit het stopcontact. Neem voor instructies
voor het voorkomen van elekirische schokken, brand en letsel contact op met uw
dealer.

« Steek geen vingers, stangen of andere voorwerpen in de luchtinlaat of -uitlaat. Dit
kan letsel veroorzaken, aangezien de ventilator mogelijk bij hoge snelheden draait.

+ Gebruik geen ontvlambare sprays zoals haarlak, lak of verf in de nabijheid van het
apparaat. Dit kan brand of verbranding veroorzaken.
Bewaar geen benzine of ontvlambare stoffen op in de nabijheid van de
airconditioner. Het uitgestoten gas kan zich rond het apparaat verzamelen en een
explosie veroorzaken.

« Vermijd om uw airconditioner te installeren in een vochtige ruimte, zoals een
badkamer of een wasruimte. Overmatige blootstelling aan water kan leiden tot
kortsluiting van elektrische componenten.

« Vermijd om uw lichaam langdurig rechtstreeks aan de gekoelde lucht bloot te stellen.

Laat kinderen niet met de airconditioner spelen. Kinderen moeten te allen tijde onder
toezicht staan in de buurt van het apparaat.

« Als de airconditioner samen met branders of andere verwarmingstoestellen wordt
gebruikt, moet de ruimte grondig worden geventileerd om zuurstofgebrek en
koolmonoxidevorming te voorkomen.

« In bepaalde omgevingen, zoals keukens, serverruimtes, enz., wordt het gebruik van
speciaal ontworpen airconditioners sterk aanbevolen.

« Een onjuiste installatie, afstelling, wijziging, service of onderhoud kan leiden tot
materiéle schade, persoonlijk letsel of de dood. Installatie en onderhoud moeten
worden vitgevoerd door een erkende professionele HVAC-installateur of een persoon
met een vergelikbaar deskundigheidsniveau, servicebureau of de gasleverancier.

« Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door de fabrikant, diens
servicebureau of vergelikbare gekwalificeerde personen om gevaar te voorkomen.

/b OPGELET

« Schakel de airconditioner uit en koppel de voeding los als u het apparaat voor
langere tijd niet zult gebruiken.

Zorg ervoor dat condenswater ongehinderd uit het apparaat kan lopen.

« Vermijd om de airconditioner met natte handen te bedienen. Dit kan leidingen tot
elektrische schokken.

+ Gebruik het apparaat niet voor andere toepassingen dan het beoogde gebruik.

« Klim niet op de buitenunit en plaats er geen voorwerpen op.

Laat airconditioners niet gedurende lange tijd functioneren bij een te hoge
luchtvochtigheid of wanneer deuren en ramen lange tijd open blijven staan.

« Zoals bij alle mechanische apparatuur, kan contact met scherpe randen van
plaatstaal leiden tot persoonlifk letsel. Wees voorzichtig tijdens de hantering van deze
apparatuur en draag handschoenen en beschermende kleding.
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A\ WAARSCHUWINGEN INZAKE ELEKTRICITEIT

+ Gebruik alleen het gespecificeerde netsnoer. Als het netsnoer beschadigd is, moet het
worden vervangen door de fabrikant, diens servicebureau of vergelikbare
gekwalificeerde personen om gevaar te voorkomen.

+ Het product moet op het moment van installatie goed geaard worden, anders kan er
een elektrische schok optreden.

* Volg voor adlle elekirische werkzaamheden alle lokale en nationale normen en
verordeningen inzake bedrading en de installatiehandleiding. Sluit de kabels stevig aan
en klem ze stevig vast om te voorkomen dat externe krachten de aansluitklem
beschadigen. Onjuiste elekirische aansluitingen kunnen oververhitting en brand
veroorzaken, naast elekirische schokken. Alle elektrische aansluitingen moeten
gebeuren in overeenstemming met het schakelschema dat staat aangegeven op de
panelen van de binnen- en buitenunits.

Alle bedrading moet correct gerangschikt worden om ervoor te zorgen dat de
afdekking van de besturingskaart goed kan sluiten. Als de afdekking van de
besturingskaart niet goed gesloten is, kan dit leiden tot corrosie en kunnen de
verbindingspunten op de aansluitklem opwarmen, vlam vatten of elektrische schokken
veroorzaken.

+ Zorg voor een stroomonderbreker met een uvitschakel-lekstroom van 30 mA op het
lichtnet.

¢+ Als het NETSNOER beschadigd is, moet het worden vervangen door de
fabrikant, diens servicebureau of vergelijkbare gekwalificeerde personen om
gevaar te voorkomen.

A\ WAARSCHUWINGEN VOOR DE INSTALLATIE VAN HET PRODUCT

+ De installatie moet worden uitgevoerd door een erkende dealer of specialist. Een
niet-vakkundige installatie kan leiden tot waterlekkage, elektrische schokken of
brand.

+ De installatie moet worden uitgevoerd volgens de installatie-instructies. Een
onjuiste installatie kan leiden tot waterlekkage, elekirische schokken of
brand.

« Neem voor de reparatie of het onderhoud van dit apparaat contact op met een
erkend servicecentrum. Dit apparaat moet worden geinstalleerd in overeenstemming
met de nationale bedradingsvoorschriften.

+ Gebruik voor de installatie alleen de meegeleverde accessoires, onderdelen en
gespecificeerde onderdelen. Het gebruik van niet-standaard onderdelen kan leiden
tot waterlekkage, elektrische schokken, brand en storingen van het apparaat.

* Installeer het apparaat op een stevige plek die het gewicht van het apparaat kan
dragen. Als de gekozen locatie het gewicht van het apparaat niet kan dragen, of als
de installatie niet goed wordt uitgevoerd, zou het apparaat kunnen vallen en ernstig
letsel en schade veroorzaken.

+ Installeer de afvoerleidingen volgens de instructies van deze handleiding. Een
onjuiste afvoer kan leiden tot waterschade aan uw woning en eigendommen.

+ Installeer het toestel niet op een plaats waar het blootgesteld kan worden aan
lekken van brandbare gassen. Als er zich brandbaar gas ophoopt rond het
toestel, kan dit brand veroorzaken.
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Schakel de voeding niet in voordat alle werkzaamheden zijn voltooid.

Raadpleeg bij de verplaatsing van de airconditioner ervaren servicetechnici

voor de loskoppeling en herinstallatie van het apparaat.

Raadpleeg voor de installatie op zijn steun de informatie van de delen

"Installatie product"” en "installatie buiten".

Gevaar voor te hoog gewicht - Schakel twee of meer mensen in bij de verplaatsing
en installatie van het apparaat. Gebeurt dit niet, dan bestaat het risico op rugpijn of
andere soorten letsel.

A\ WAARSCHUWINGEN VOOR REINIGING EN ONDERHOUD

Voordat er gereinigd wordt, moet het apparaat worden vitgeschakeld en
losgekoppeld van de voeding. Gebeurt dit niet, dan bestaat het risico op
elektrische schokken.

Reinig de airconditioner niet met te veel water.

Reinig de airconditioner niet met brandbare reinigingsmiddelen. Brandbare
reinigingsmiddelen kunnen brand of vervorming veroorzaken

@ OPMERKING OVER DE SPECIFICATIES VAN ZEKERINGEN

De besturingskaart van de airconditioner kan voorzien zijn van een zekering voor
overstroombeveilliging. Deze zekering moet worden vervangen door een identiek
exemplaar.

De specificaties van de zekering, indien aanwezig, staan afgedrukt op de
besturingskaart, voorbeelden hiervan zijn T5A/250VAC en T10A/250VAC.

® VOOR BRANDBAAR KOELMIDDEL

Bij gebruik van brandbaar koelmiddel moet het apparaat in een goed
geventileerde ruimte worden opgeslagen, een ruimte met een grootte die
overeenkomt met die van de ruimte van werking. Voor modellen met R32-
koelmiddel moet voor de minimale afmeting van de ruimte worden verwezen
naar het volgende formulier:

Als de apparaten permanent op een vaste bedrading aangesloten moeten worden, moeten in
overeenstemming metdenormen op alle polen een scheidingsschakelaar met een minimumafstand
van 3 mm tussen de polen, een aardlekschakelaar (RCD) met een nominale schakelstroom van
maximal 30 mA en een afscheider op de vaste bedradig worden aangebracht.
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m (kg)—-Amin (M?) m (Kg)—Amin (M?)
<2503 — 4 <2,048 — 4
2,503<m< 2,6 — 4,32 2,048<m<22 — 462
26<m<28_— 501 22<m<24 — 550
2,8<m<30— 575 24<m<26 — 6,45
3,0<cm<32 — 6,54 26<m<28 748
32<m<34 7,38 2,8<m<30 — 8,59
34<m<36— 828 30<m<32 977
36<m<38 922 32<m<34 — 111
3,8<m<4,0- 10,3 34<m<36 — 124
40<m<42— 11,3 36<m<38 138
42<m<44 124 38<m<4,0 — 153
44<m<46 — 13,6 40<m<42 — 16,9
46<m<48-— 148 42<m<44 185
48<m<50— 16,0 44<m<46 — 202
50<m<52— 17,3 46<m<48 220
52<m<54_— 18,7 48<m<50 — 239
54<m <56 — 20,1 50<m<52 — 258
56<m<58— 21,5 52<m<54 279
5,8<m<6,0 — 23,0 54<m<56 — 299

56<ms 58 — 32,1
58<ms 6,0 — 344
m: De hoeveelheid koelmiddel weergegeven door "m"in de tabel is de som van de nominale lading

aangegeven op het typeplaatje en de exira hoeveelheid koelmiddel aangegeven in de handleiding onder
OPMERKING OVER BIJVULLEN KOELMIDDEL.

Amin: Minimaal bodemopperviak.

* Alleen voor modellen 18-24-36-48.
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+ Herbruikbare mechanische connectoren en uitlopende verbindingen zijn
binnenshuis niet toegestaan (eisen EN-normen).

«  Wanneer mechanische connectoren binnenshuis worden hergebruikt, moeten

afdichtingsonderdelen worden vernieuwd.

algemeen huishoudelijk afval.

Speci al e opner ki ng

F Europese richtlijnen inzake verwijdering

Correcte verwijdering van dit product

ﬁ (Afgedankte elekirische en elekironische apparaten)

Deze markering op het product of de bijbehorende documentatie geeft aan dat
afgedankte elektronische en elektrische apparatuur niet mag worden gemengd met

Dit apparaat bevat koelmiddel en andere potentieel gevaarlijke materialen. De wet vereist
voor de verwijdering van dit apparaat speciale inzameling en behandeling. Gooi_dit
product niet weg als huishoudelijk afval of ongesorteerd huishoudelijk afval.

Het weggooien van dit apparaat in het bos of in een andere natuurliike omgeving brengt uw gezondheid in
gevaar en is slecht voor het milieu. Gevaarlijke stoffen kunnen in het grondwater en in de voedselketen
terechtkomen.

-

J

De nominale statische druk

9~18K

0,10 in-H20 (25Pa)

De nominale statische druk

9~24K

30~36K

42~60K

0,10 in-H20 (25Pa)

0,15 in-H20 (37Pa)

0,20 in-H20 (50Pa)

@® OPMERKING

De maximale functionele totale externe statische druk mag niet hoger zijn dan 0,80 in
WC of 100 Pa. De luchtstroom vermindert aanzienlijk voorbij 0,80 in WC of 100Pa. Het
onftwerp van het systeem moet rekening houden met de verhoogde weerstand van

filters als deze vuil worden.
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ZORG EN ONDERHOUD

- /" OPGELET
Uw binnenunit reinigen

+ SCHAKEL uw AC-systeem altijd uit en verwijder de stekker uit het stopcontact voordat u het
reinigt of onderhoudt.

* Gebruik een zachte, droge doek om het apparaat schoon te vegen. U kunt voor de
reiniging een in warm water gedrenkte doek gebruiken als het apparaat bijzonder vuil is.

* Gebruik geen chemicalién of chemisch behandelde doekjes om het apparaat schoon te
maken

* Gebruik geen benzeen, verfverdunner, schuurpoeder of andere oplosmiddelen om het

veroorzaken.
« Schakel het apparaat uit en koppel het los van de voeding voordat u de filter gaat

door een gekwadlificeerd technicus.

* Raak bij de verwijdering van het filter de metalen onderdelen in het apparaat niet aan. U
zou zich kunnen snijden aan de scherpe metalen randen.

» Gebruik geen water om de binnenkant van de binnenunit te reinigen. Dit kan de isolatie
vernietigen en elektrische schokken veroorzaken.

+ Stel het filter tijdens het drogen niet bloot aan direct zonlicht. Hierdoor kan het filter gaan
krimpen.

* Alle onderhouds- en reinigingswerkzaamheden van de binnenunit moeten worden verricht
door een erkende dealer of een gekwalificeerd servicecentrum.

* Eventuele reparaties van het apparaat moeten worden vitgevoerd door een erkende
dealer of een gekwalificeerd servicecentrum.

* Het apparaat mag niet worden onderhouden en gereinigd door de gebruiker.

~

apparaat schoon te maken. Deze kunnen barsten of vervormingen in het plastic opperviak

vervangen of schoonmaken. De verwijdering en het onderhoud moeten worden uitgevoerd

-
Onderhoud van uw airconditioner.
Onderhoud - Onderhoud -
Lange perioden van niet-gebruik Inspectie aan het begin van het seizoen
Als u verwacht dat uw airconditioner voor Ga, na lange perioden van niet-gebruik
lange fijd niet gebruikt zal worden, ga dan of voorafgaand aan perioden van
als volgt te werk: frequent gebruik, als volgt te werk:
Schakel het apparaat uit Schakel de functie Controleer op Controleer op lekken
en koppel de voeding VENTILATOR in, tot het beschadigde draden
los apparaat volledig is
opgedroogd

Zorg ervoor dat de luchfinlaten en -uitlaten niet
NL -8 geblokkeerd worden
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PROBLEMEN OPLOSSEN

/;L* OPGELET

geactiveerd

Als zich een van de volgende situaties voordoet, schakel uw apparaat dan onmiddellijk vit!
* Het netsnoer is beschadigd of abnormaal warm

* U ruikt een brandlucht

* Het apparaat maakt harde of abnormale geluiden

* Een zekering van de voeding brandt door of de stroomonderbreker wordt vaak

* Water of andere voorwerpen vallen in of uit het apparaat
PROBEER DEZE NIET ZELF TE REPAREREN! NEEM ONMIDDELLIJK CONTACT OP MET EEN ERKEND
\_ SERVICECENTRUM.

J

Veelvoorkomende problemen

De volgende problemen zijn geen storing en behoeven in de meeste gevallen geen reparaties.

Het apparaat wordt na
druk op de AAN/UIT-
knop niet ingeschakeld

Het apparaat schakelt
over van de modus
KOELING/VERWARMIN
G naar de modus
VENTILATOR

De binnenunit geeft
witte nevel af

Zowel de binnen- als
buitenunits geven witte
nevel af

De binnenunit maakt
geluiden

Zowel de binnenunit als
de buitenunit maken
geluiden

De unit heeft een 3-minuten beveiliging die de overbelasting ervan voorkomt. De
unit kan niet binnen drie minuten na uitschakeling opnieuw worden opgestart.

Modellen Koeling en Verwarming: Als het lampje Werking en de indicator PRE-DEF
(Voorverwarming/Ontdooiing) branden, is de buitentemperatuur te laag en wordt de
functie antikoudewind van het apparaat geactiveerd om het apparaat te ontdooien.

Alleen modellen Koeling: Als de indicator "Alleen ventilator" brandt, is de
buitentemperatuur te laag en wordt de antivriesbeveiliging van het apparaat
geactiveerd om het apparaat te ontdooien.

Het apparaat kan zijn instelling wijzigen om te voorkomen dat er vorst op het
apparaat wordt gevormd. Zodra de temperatuur stijgt, zal het apparaat weer in de
eerder geselecteerde modus gaan werken.

De ingestelde temperatuur is bereikt, op welk punt de unit de compressor
uitschakelt. De unit zal de werking hervatten wanneer de temperatuur weer
schommelt.

In vochtige gebieden kan een groot temperatuurverschil tussen de lucht in de ruimte
en de geconditioneerde lucht leiden tot witte nevel.

Wanneer de unit na de ontdooiing de modus VERWARMING hervat, kan er witte
nevel worden afgegeven als gevolg van het vocht dat tijdens het ontdooiingsproces
wordt gegenereerd.

Bij het herstellen van de stand van de jaloezie kan er een ruisend luchtgeluid
optreden.

Er klinkt een piepend geluid wanneer het systeem op UIT staat of in de modus
KOELING. Het geluid is ook te horen wanneer de (optionele) afvoerpomp
functioneert.

Er kan een piepend geluid optreden nadat de unit in de modus VERWARMING heeft
gefunctioneerd, als gevolg van uitzetting en inkrimping van de kunststof onderdelen
van de unit.

Laag sissend geluid tijdens het gebruik: Dit is normaal en wordt veroorzaakt door
koelgas dat door zowel binnen- als buitenunits stroomt.

Laag sissend geluid wanneer het systeem start, de werking net heeft gestopt of aan
het ontdooien is: Dit geluid is normaal en wordt veroorzaakt doordat het koelgas
stopt of van richting verandert.

Piepend geluid: Normale uitzetting en inkrimping van kunststof en metalen
onderdelen, veroorzaakt door temperatuurveranderingen tijdens het gebruik, kan
piepende geluiden veroorzaken.
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De buitenunit maakt

geluiden De unit zal verschillende geluiden maken, afhankelijk van de actieve bedrijfsmodus.

Er wordt stof Het apparaat kan tijdens langere perioden van niet-gebruik stof ophopen, dat bij de
uitgestoten door de  inschakeling van het apparaat wordt uitgestoten. Dit kan worden beperkt door het
binnen- of buitenunit apparaat gedurende lange perioden van inactiviteit af te dekken.

Het apparaat kan geuren uit de omgeving absorberen (zoals meubilair, koken,

De unit geeft een sigaretten, enz.) die tijdens de werkzaamheden vrijkomen.

slechte geur af De filters van het apparaat zijn beschimmeld en moeten gereinigd worden. Neem voor

de vervanging onmiddellijk contact op met een professionele technicus.

De ventilator van de
buitenunit
functioneert niet

Tijdens de werking wordt de ventilatorsnelheid geregeld om de werking van het product
te optimaliseren.

OPMERKING: Als het probleem aanhoudt, neem dan contact op met een lokale dealer of met het
dichtstbijzijnde servicecentrum. Geef hen een gedetailleerde beschrijving van de
storing van het apparaat en het nummer van uw model.

Als er problemen optreden, controleer dan de volgende punten voordat u contact opneemt met een
reparatiebedrijf.

Mogelijke oorzaken Oplossing

Temperatuurinstelling kan
hoger zijn dan de
omgevingstemperatuur in
de kamer

Verlaag de temperatuurinstelling

Neem voor de vervanging van de
warmtewisselaar onmiddellijk contact op met
een professionele technicus

Neem voor de vervanging van het luchtfilter

De warmtewisselaar op de
binnen- of buitenunit is vuil

Het luchtfilter is vuil onmiddellijk contact op met een
professionele technicus
De luchtinlaat of -uitlaat van Zet het apparaat uit, verwijder de
Slechte beide units is geblokkeerd belemmering en schakel het weer in
koelprestaties Zorg ervoor dat alle deuren en ramen
Deuren en ramen staan open gesloten zijn tijdens het gebruik van het
apparaat

Te veel warmte opgewekt door Sluit ramen en gordijnen tijdens periodes van
het zonlicht grote hitte of fel zonlicht

Te veel warmtebronnen in de
ruimte (mensen, computers, Verminder de hoeveelheid warmtebronnen
elektronica, enz.)

Laag peil koelmiddel door Neem voor de reparatie onmiddellijk contact
lekkage of langdurig gebruik op met een professionele technicus
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Mogelijke oorzaken Oplossing

Het apparaat
functioneert niet

Het apparaat start en
stopt vaak

Slechte
verwarmingsprestaties

Controlelampjes
blijven knipperen

Foutcode verschijnt

en begint met de

onderstaande letters

op het display van de

binnenunit:

< E(x), P(x), F(x)

« EH(xx), EL(xX),
EC(xx)

« PH(xx), PL(xx),
PC(xx)

Stroomuitval

De voeding is uitgeschakeld

De zekering is doorgebrand

De batterijen van de
afstandsbediening zijn leeg

De 3-minuten beveiliging van
de unit is geactiveerd

De timer is geactiveerd

Te veel of te weinig
koelmiddel in het systeem

Onsamendrukbaar gas of
vocht is het systeem
binnengedrongen.

Circuit systeem is
geblokkeerd

De compressor is defect

De spanning is te hoog of te
laag

De buitentemperatuur is
extreem laag

Koude lucht komt binnen via
deuren en ramen

Laag peil koelmiddel door
lekkage of langdurig gebruik

Wacht tot de stroom weer hersteld is

Schakel de voeding weer in

Neem voor de vervanging van de zekering
onmiddellijk contact op met een professionele
technicus

Vervang de batterijen

Wacht drie minuten na het herstarten van de
unit

Schakel de timer uit

Neem voor de reparatie onmiddellijk contact
op met een professionele technicus

Neem voor de reparatie onmiddellijk contact
op met een professionele technicus

Neem voor de reparatie onmiddellijk contact
op met een professionele technicus

Neem voor de reparatie onmiddellijk contact
op met een professionele technicus

Installeer een manostaat om de spanning te
regelen

Gebruik een extra verwarmingstoestel

Zorg ervoor dat alle deuren en ramen gesloten
zijn tildens het gebruik

Neem voor de reparatie onmiddellijk contact
op met een professionele technicus

Het apparaat kan de werking stoppen of veilig blijven functioneren.
Als de controlelampjes blijven knipperen of er foutcodes
verschijnen, wacht dan ongeveer 10 minuten. Het probleem zou
vanzelf kunnen worden opgelost.

Zo niet, koppel de voeding dan los en sluit weer aan. Schakel het
apparaat in. Als het probleem aanhoudt: koppel de voeding los en
neem contact op met het dichtstbijzijnde servicecentrum.
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Problemen oplossen van uw afstandsbediening

Mogelijke oorzaken Oplossing

De

ventilatorsnelheid
kan niet veranderd

worden.

De temperatuur
wordt niet
weergegeven

De indicator
TIMER OFF
verdwijnt na een
bepaalde tijd

De indicator
TIMER ON
verdwijnt na een
bepaalde tijd

Er klinkt geen
geluid bij het
drukken op de
AAN/UIT-knop.

Controleer of de modus
AUTO is geselecteerd.

Controleer of de modus
DROGEN is geselecteerd.

Controleer of de modus
VENTILATOR is
geselecteerd.

Als de functie TIMER OFF
geactiveerd was, kan de
werking mogelijk zijn
voltooid.

Als de functie TIMER ON
geactiveerd was, kan de
werking mogelijk zijn
voltooid.

Controleer of de
signaalzender van de
afstandsbediening goed is
gericht op de infrarood
signaalontvanger van de
binnenunit.

In de modus AUTO wordt de
ventilatorsnelheid automatisch
ingesteld en kan deze niet gewijzigd
worden.

In de modus DROGEN is de toets
VENTILATORSNELHEID niet actief.
De ventilatorsnelheid kan alleen
worden gewijzigd in de modi
KOELING, VENTILATOR en
VERWARMING.

In de modus VENTILATOR kan de
temperatuur niet worden ingesteld.

De airconditioner stopt automatisch
op de ingestelde tijd en het
controlelampje gaat uit.

De airconditioner start automatisch
op de ingestelde tijd en het
controlelampje gaat uit.

Richt de afstandsbediening
rechtstreeks op de ontvanger en
druk tweemaal op de AAN/UIT-knop.

OPMERKING: Als uw probleem aanhoudt na het uitvoeren van de bovenstaande controles en
diagnoses, schakel het apparaat dan onmiddellijk uit en neem contact op met
een erkend servicecentrum.

Als de oplossing suggereert om contact op te nemen met een professionele
technicus, voer dan geen handelingen uit en neem rechtstreeks contact op met
een professionele technicus.
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INSTALLATIE PRODUCT

ACCESSOIRES

De airconditioning wordt geleverd met de volgende accessoires. Gebruik alle installatieonderdelen en
accessoires om de airconditioner te installeren. Een onjuiste installatie kan resulteren in waterlekkage,
elekirische schokken en brand, of kan ertoe leiden dat de apparatuur uitvalt. Onderdelen die niet bij de
airconditioner worden geleverd, moeten apart worden aangeschaft.

. Hoeveelh. . Hoeveelh.
Naam accessoire (stuks) Vorm Naam accessoire (stuks) Vorm
Afstandsbedienin 1 0“%“@
Handle 1 9 \ SR —
Afdekking inlaat- Magnetische ring
Juitlaatleiding koelmiddel 2 (koppel deze na de
installatie aan de Verschilt (=——
verbindingskabel per ===
Koperen moer 2 tussen de binnenunit model
a o | [P |
en de buitenunit). =S — =
(bepaalde modellen)
Mantel vitlaatleiding 1
(bepaalde modellen) Paneel display N coesol)
. . 1~2
KtIDem uﬁllgoﬂadénﬁ (afhankelik
(bepaalde modellen) van de
modellen)

Afvoerkoppeling &
afdichtring 1
(bepaalde modellen)

Optionele accessoires
Er zijn twee soorten afstandsbedieningen: bedraad en draadloos.

Selecteer een afstandsbediening op basis van de voorkeuren en eisen van de
klant en installeer deze op een geschikte plaats.

Raadpleeg ter begeleiding de catalogi en technische literatuur bij het kiezen van
een geschikte afstandsbediening.

Paneel display

Indicator  |nfrarood
fimer ontvanger

Knop - ' - — ‘
handmatig L LJLJW LED-display

Indicator Indicator
werking alarm

PRE-DEF
(indicator voorverwarming/
ontdooiing) NL - 13
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Controles voor gebruik
Voordat u de binnenunit installeert en gebruikt, moet u ervoor zorgen dat u het displaypaneel hebt
aangesloten.

Om de binnenunit met de afstandsbediening te kunnen bedienen, moet u het displaypaneel (DISPLAY BOARD)
aansluiten op klem CN10 van de printplaat van de binnenunit.

g eegfenlegeslogeylogpegleslilegleslpleqeslleglesieghl el

3, -2 NOTE:
FAN FOR THE 1.5.7.1 This symbol indicates the element
WIRING DIAGRAM gﬁfné‘ﬁ Alarm  Remote IS Optional,the actual shape shall prevail.

GENERATOR Output Control 2.Remove the short connector of J7

1
1
1
1
1
DCMOTOR : —————— ~———, Wwhen you use the "on-off" function.
DRIVER MODLE \ 1 3.When the wire controller uses the shielded
1
1
1
1
1

DC FAN |c_N_1_3| @ RERCTOR I wire,the shielded wire should be properly

i o
: I

|E: :M: grounded.
! 1 1

CN431 CN33  CN23 |m———————————— = 1
ALARM  ON/OFF 12 m=i) PUMP 1
HeE-@.
17 o1=a r ':Y/G |

CN13  |! 1_. [

—_——— e e

| MAGNETIC RING 1

10 DISPLAY 5 WIRE 1
CN10 soare ly controLLer |1
=1

————————Q&AD— 12

m [ . C +— ! INDOOR UNIT I:I INDOOR COIL TEMP. SENSOR
AUTO-RESTART | NOTAUTO-RESTART | P e MAI N BOARD CN46 [P_ D T1

FOR SETTING AUTO-RESTA!

CN47

FACTORY SETTING|  \—" ROOM TEMP. SENSOR

CN5

MAGNETIC RING

©
O
éY/G |L|N|S|

MAGNETIC | _ - |- _
RNG  St=+-4-4~

TWAGNETIC RING

TO OUTDOOR UNIT

(e}
z
=
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Knop HANDMATIG: Deze knop selecteert de modus, met deze volgorde: AUTO, GEFORCEERDE KOELING, UIT.

Modus GEFORCEERDE KOELING: In de modus GEFORCEERDE KOELING knippert het lampje Werking. Het
systeem schakelt dan over naar AUTO nadat het gedurende 30 minuten bij een hoge windsnelheid is
afgekoeld. De afstandsbediening wordt fijdens deze handeling vitgeschakeld.

Modus UIT: Wanneer het display wordt vitgeschakeld, wordt het apparaat vitgeschakeld en
wordt de afstandsbediening opnieuw ingeschakeld.

Bedrijfsomstandigheden

Wanneer uw airconditioner buiten de volgende temperatuurbereiken wordt gebruikt, kunnen bepaalde
beveiligingsfuncties worden geactiveerd en kan het apparaat worden uitgeschakeld.

Omvormer type Split

Modus KOELING Modus Modus
VERWARMING DROGEN

Kamertemperatuur 17°C - 32°C 0°C - 30°C 10°C - 32°C
Buitentemperatuur -15°C - 50°C -15°C - 24°C 0°C - 50°C
NL - 14
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Maat verbindingsleiding

dat u hebt aangeschaft.

Onderdelen die u apart moet aanschaffen. Raadpleeg de dealer over de juiste buismaten voor het apparaat

D6.35(1/41n)
Vloeistofzijde
Montage
verbindingsleiding

9. 52 (3/8in)
9. 52 (3/8in)
®12.7 (1/2in)
Gaszijde

P16 (5/8in)
OVERZICHT INSTALLATIE

Z

Installeer de
binnenunit

Installeer de
afvoerpijp

Installeer de buitenunit

B

Tap het koelsysteem af Sluit de draden aan Sluit de koelmiddelleidingen aan
|'j'-’I i .
'*;._.T i
i
~ e
I'_'1|

Verricht een testwerking

NL - 15
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OVERZICHT PRODUCT

e Q TOELICHTING BIJ DE ILLUSTRATIES: ~

De afbeeldingen in deze handleiding dienen ter verduidelijking. De werkelike vorm van
uw binnenunit kan enigszins afwijken. De werkelijke vorm is bepalend.

De installatie moet worden uvitgevoerd in overeenstemming met de eisen van de lokale
en nationale normen. De installatie kan in verschillende gebieden iets anders zijn.

\ J
@ @
— —@
o =
i H i r-._:::l?~ 1
® Omlline ® & {
_m

S B

L L L .

(1) Luchtiniaat (3) Afvoerleiding (5)  Buitenunit
@ Luchtuitlaat d; Verbindingsleiding
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De binnenunit installeren

Selecteer de plaats van installatie )

@ OPMERKING
Voordat u de binnenunit installeert, moet u een geschikte plek kiezen. De
volgende normen helpen u bij het kiezen van een geschikte plek voor de unit.

Geschikte installatieplaatsen voldoen aan de volgende eisen:

H Voldoende ruimte voor de UVoldoen_de ruimte voor de aansluiting I Geen directe straling van
installatie en het onderhoud. van leidingen en afvoerleiding. verwarmingstoestellen.

IZIr De luchfinlaat en - Ff_'lr De luchtstroom F_'Ir Het plafond is horizontaal en de structuur
vitlaat zijn niet kan de hele ervan kan het gewicht van de binnenunit
geblokkeerd. kamer vullen. dragen.

C Voor Noord-Amerika: modellen met een koelcapaciteit van 9000Btu tot 18000Btu zijn voor slechts één )
ruimte.

Installeer de unit NIET op de volgende locaties:

 Gebieden met olieboringen of fracking it Afgesloten ruimtes, zoals kasten
2 Kustgebieden met een hoog zoutgehalte in ! Keukens die aardgas gebruiken
de lucht 2t Gebieden met sterke elektromagnetische
) Gebieden met biftende gassen in de lucht, golven
zodls warmwaterbronnen * Gebieden waar ontvilambare materialen of
) Gebieden onderhevig aan gas worden opgeslagen
stroomschommelingen, zoals fabrieken 22 Kamers met een hoge luchtvochtigheid, zoals

badkamers of wasruimtes

NL - 17

NEXYA S6 E CASSETTE




Bevestig installatie-afmetingen )

Plaats van installatie

De afstand tussen de gemonteerde binnenunit moet voldoen aan de specificaties van het volgende
schema.

1] Plafondmontage >30cm (11,8in)

Sterk en duurzaam plafond SR 5 -
T >2cm (0,8in) | | 4

. . LT . 1

Binnenunit e e
Linkerkant HI i .H; Rechterkant B ' ] i =
N fe — & T el

| A L >2cm (0,8in) &7
1 ; c
| - 3
| — | y 8
>20cm (7.9in) >30¢m (11,8in) Servicetoegang Plafond X
' Vioer

2 Wandmontage (alleen voor modellen 18-24-36-48)

T . s -'.._' — T,
i 5
[ 1 |
I 1
_ i %
i )
| l-l__-.!_____.!_..___...l___: Ei
s c
S| —— s LS
i vr‘h r 7 1-‘_- O
PAER 1A b
| B = T i - D = i = 4
Vloer i
60~180cm (3,36~7,09in)
Onderhoudsruimte
Luchtuitlaat . _
=20cm (7,9in) = 30cm (11,8in)
.-.. il- I = = . " | - I
- G - ™
; =L
I 1 I
--. i
iy ) | p M,
p P\“ F A
’ o AN [
",
H\.. 1
Luchtinlaat . " 723,6inx23,6in (60cmxé0cm)
* _controle-opening
NL - 18
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3 De binnenunit ophangen )

3.1. Verwijs naar de volgende schema's voor de plaatsing van de vier gaten in het plafond voor
de schroefbouten. Markeer de plekken waar u de gaten voor de plafondhaken zult boren.

Afmetingen luchtuitiaat

III - l'- -
|' . - [i
- i x
! i L | S ivi B

Afmetingen luchtinlaat

o E;:fiz‘-:i@%%:hi:?’ig; e
ety el e alelety
o I | elslelos gﬂ'% SRR
1 . Luchtfilter
Aflopende ventilatieopening en montagehaak
I = = = 1
= =1
= fd |
=i
= = :
Luchffilter

-

Elektrische schakelkast

(eenheid: mm/inch)

MODEL Buitenafmetingen afmeting opening Afmeting opening Afmeting
(Btu/uur) luchtuitlaat luchiterugvoer gemonteerde nok

S O e A O O N N T T BT

9K/12K 700/27.,6 200/7.9 | 506/19.9 | 450/17,7 | 152/6,0 |537/21,1 186/7.3 599/23,6 741/29,2 360/14,2
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3 De binnenunit ophangen

Afmetingen luchtuitiaat
L] L) D
E i ' C
T l ™ - -Ium-u ’ sl
- tw o 4 AR |
=1 J 1 _,:'-.‘.._ bl ol
=i B 1D T
' -
i<
|;’.a S S S—— ———— |
i g
L i
’ [ !
[ ]
Ll |
iyl : =13} _
e
/ ]
: -
=1 . T —

(eenheid: mm/inch)
BUITENAFMETINGEN AFMETING

OPENING

AFMETING
OPENING
LUCHTTERUGVOER

AFMETING

AFMETING OPENING
GEMONTEERDE

INLAAT VERSE LUCHT

LUCHTUITLAAT

A8 Cc | 0 E | F_

18K 700/27,6  245/9.6
24K 1000/39.4  245/9.6
36K~48K 1200/47.2  245/9.6

NL - 20
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750/29,5

750-29,5

750-29.5

795/31,3

795-31.3

795-31,3

527/20,7

827/32.6

1027/40.4

178/7,0

178/7.0

178/7.0

G

592/23,3

892/35.1

1092/43.0

212/8,3

212/8.3

212/8.3

NOK
I T I S

740/29.1

1040/40.9

1240/48.8

640/25,2

640/25.2

640/25.2

100/3,9

100-3,9

100-3,9

126/5,0

126-5,0

126-5,0




3.2 Richtlijnen installatie plafondbouten

1) Hout
De montagegaten voor het bovenste schuim

worden gebruikt voor exira positioneringsbouten (als

het schuim beschadigd is, moet de afstand tussen
de eigenlijke hisogen de standaard afstand zijn).

Bovenste schuim Installatie positioneringsgat

Plaats het montagehout bovenop de dakbalk en

installeer vervolgens de schroefbouten voor ophanging.

Montagehout

. Y H
, %, Dakbalk
ik i | Plafond

+ Schroefbouten voor ophanging

2) Nieuwe betonnen bakstenen
Plaats of veranker de schroefbouten.

T AT [ i
g S

'-':l. [omiobery
(Insteken bladvorm) (schuivend insteken)

3) Oorspronkelijke betonnen bakstenen

= Stalen staaf met
smmiayargnkerde

schroefbout
(Buis ophanging en verankering schroefbout)
4) Stalen structuur dakbalk

1. Installeer en gebruik de
ondersteunende stalen hoek.

Schroefbout ophanging
. i w
(SN A N
r Al Verstevigend
. Ophang hoekstaal
. bouten . Y
/1, OPGELET

Het lichaam van de unit moet volledig
worden uitgelijnd met het gat. Zorg
ervoor dat de unit en het gat dezelfde
grootte hebben voordat u verder gaat.

2. Installeer na de installatie van het hoofdlichaam
de leidingen en draden. Bepaal bij de keuze
van de plaats waar u begint de richting van de
leidingen die geplaatst moeten worden. Vooral
in gevallen waar er sprake is van een plafond,
moet u de koelmiddelleidingen, afvoerleidingen
en binnen- en buitenleidingen worden uitgelijind
met hun aansluitpunten voordat u de unit
monteert.

3. Installeer hangende schroefbouten.

= Zaag de dakbalk door.

. Versterk het punt waarop de snede is
gemaakt. Consolideer de dakbalk.

4. Na het kiezen van een plaats van installatie

moet u de koelmiddelleidingen,
afvoerleidingen en binnen- en buitendraden
vitljnen met hun aansluitpunten, voordat u
de unit monteert.

5. Boor 4 gaten van 10cm (4") diep op de
binnenkant van het plafond, op de plekken
van de plafondhaken. Zorg ervoor dat u de
boor in een hoek van 90° ten opzichte van
het plafond houdt.

6. Borg de bout met de meegeleverde ringen
en moeren.

7. Installeer de vier ophangbouten.

8. Monteer de binnenunit met ten minste twee

personen om hem op te fillen en vast te
zetten. Steek de ophangbouten in de
ophanggaten van de unit. Bevestig ze met

9. Monteer de binnenunit met een blokje op

de ophangbouten. Plaats de binnenunit viak
met behulp van een waterpas om lekken te
voorkomen.

Schokdempend kussen

Sluitring . Overhangend deel

Schroefbout ophanging -
4

OPMERKING: Bevestig dat de minimale
afvoerinclinatie 1/100 of
meer bedraagt.
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Installatie kanaal en accessoires )

1. Installeer het filter (optioneel) in overeenstemming

met de grootte van de luchtinlaat. OPMERKING:

2. Installeer het canvas verbindingsstuk tussen het 1. De minimale lengte van de pijp moet meer dan 1
lichaam en het kanaal. meter bedragen, en moet met schroeven worden

3. De kanalen van de luchtinlaat en -uitlaat moeten bevestigd op de luchfinlaat (van toepassing op unifs
ver genoeg van elkaar zijn om te voorkomen dat waarbij he‘r. filter van de luchtinlaat niet met
de luchtstromen elkaar verstoren. schroeven is bevestigd). .

4. Sluit het kanaal aan volgens het volgende 2.De inlaat van het luchtkanaal moet worden voorzien

' schema: van een rooster dat met schroeven op het luchtkanaal

bevestigd moet worden.

3. Laat het gewicht van de verbindingskanaal niet
steunen op de binnenunit.
4, Gebruik bij de aansluiting van het kanaal een niet-

» Plafondmontage
Canvas verbindingsstuk Canvas verbindingsstuk  Isolatieschuim

f / brandbaar canvas verbindingsstuk om frillingen te
A T voorkomen. 5.Er moet om de buitenkant van het
/ vl gt Rooster . . X .

(_ — T\ kanaal isolatieschuim worden gewikkeld, om

| A\ condensvorming tfe voorkomen. Er kan een interne
. / , K\ Konadl onderlaag worden geplaatst om het lawaai te
Luchtuitlaat Isolaties ) luchtinlaat verminderen, als de eindgebruiker dit vereist.
chuim contrple
opening Luchtfilter

ALLEEN VOOR MODELLEN 18-24-36-48

o« W t .
endmonfage 4.2 Installatie wandmontage

Het apparaat ondersteunt wandmontage
R als het apparaat wordt aangeschaft met
o een pomp en verticale montage vereist; volg
in dat geval de onderstaande stappen:

§ Opmerking: Niet geschikt voor modellen met
grooftte lichaam A=1400, B=380, C=800, zoals in de
tabel op pagina 19.

=== ----olg=

- 1. Verwijder de deksel van de elektrische

L schakelkast, koppel de pomp en de
’ aansluitklemmen van de waterniveauschakelaar
los van de hoofdbesturingskaart.

OPMERKING: 2. Demonteer de onderdelen van de pomp.

1. Voor een wandgemonteerd apparaat
moet het apparaat verborgen worden
gemonteerd, moeten de luchtinlaat en -
vitlaat beschermd worden met een
rooster dat stevig met schroeven
bevestigd moet worden.

NL - 22
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3. Verwijder de 4 schroeven, draai de
onderdelen van de waterpomp 90° en
bevestig ze opnieuw op de
montageplaat van de waterpomp.

4. Installeer de pomponderdelen op het
apparaat en sluit de bedradingsset aan.

'T.-?#T .r

-.._..
Y=V

F

Installatie filter - voor model 9-12 )

1. Verwijder het ventilatiepaneel en de flens.

TF Flens Iuch’r’rerugvoer

Ventilatiepaneel |

Of Ventilatiepaneel

2. . Verander de montageposities van
het ventilatiepaneel en de flens voor
luchtterugvoer.

3. . Het filterrooster moet in de flens geplaafst
worden, zoals aangegeven op de volgende
afbeelding.

Flens luchtterugvoer

Ventilatiepaneel

OPMERKING: Alle afbeeldingen in deze
gebruiksaanwijzing zijn er alleen ter illustratie.
De door u gekochte airconditioner kan qua
ontwerp enigszins verschillen, maar een
vergelikbare vorm hebben.

Flens luchtterugvoer
NL - 23
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Installatie filter - voor model 18-24-36-48 )

1. Verwijder het ventilatiepaneel en de flens.

of

Venftilatiepaneel .

2. Verander de montageposities van het
ventilatiepaneel en de flens voor

luchtterugvoer.

3. Het filterrooster moet in de flens geplaatst
worden, zoals aangegeven op de
onderstaande afbeelding.

NL - 24
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Flens luchtterugvoer

Flens Iuchf‘rerugvoer}'

OPMERKING: Alle afbeeldingen in deze
gebruiksaanwijzing zijn er alleen ter
illustratie. De door u gekochte
airconditioner kan qua ontwerp
enigszins verschillen, maar een
vergelikbare vorm hebben.
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Installatie kanaal verse lucht

)

Afmeting:

Koppeling kanaal voor verse lucht

T/ aln

o,

| e} |

Koppeling kanaal voor verse lucht

A Eans : ~jeaE

{ N
h) N ..'|
i =i,
= k
w o |
!
b o ;_I
| S © =

MODEL MODEL
9-12k 18K~48K

@92mm (3,62") o @113mm (4,45") @100mm (3,93") . ©126mm (5,0”)
_____h | __,.-'" a '_____. _"--,__ oy .-.-___.- - W ’-._.__

.“1- _.-' .'b‘-"l -u‘_r_.-' ..\".I
I."-._‘_ T -'h"*--h e '.I
| o e I S o
| | e

WX I py A

T A B R S .

7 Onderhoud motor en afvoerpomp
(Het achterste ventilatiepaneel wordt als voorbeeld gebruikt)

1) Onderhoud motor:

1. Verwijder het achterste ventilatiepaneel.
2. Verwijder de behuizing van de blazer.
3. Verwijder de motor.

Motor

- Behuizing blazer
== Venfilatiepaneel

2) Onderhoud pomp:

1. Verwijder vier schroeven vanaf de afvoerpomp.
2. Koppel de voeding van de pomp en de

kabel van de waterniveauschakelaar los.
3. Maak de pomp los.
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Gat in de wand voor verbindingsleidingen

1. Bepaal de locatie voor het gatin de wand
op basis van de locatie van de buitenunit.

2. Gebruik een boorpunt van 65 mm (2,5in) of
90 mm (3,54in) (afhankelik van het model)
en boor een gatin de muur. Zorg ervoor dat
het gat met een licht neerwaartse hoek
wordt geboord, zodat het gat aan de
buitenkant ongeveer 12 mm (0,5in) lager ligt
dan het gat aan de binnenkant. Dit zorgt
voor een goede waterafvoer.

3. Plaats de beschermende bus in het gat. Deze
beschermt de wanden van het gat en helpt
bij het afdichten van het gat bij de voltooiing
van de installatie.

ﬁ';,., OPGELET

Zorg ervoor dat bij het boren van het gat
draden, buizen en andere gevoelige
onderdelen worden vermeden.

Wand

Buiten Binnen

~12mm /0,5inch |

Sluit de afvoerbuis aan

)

De afvoerbuis wordt gebruikt om water van het
apparaat af te voeren. Een onjuiste installatie
kan leiden tot schade aan het apparaat en
aan eigendommen.

OPGELET

* Isoleer alle leidingen om condensvorming,
die tot waterschade kan leiden, te
voorkomen.

+ Als de afvoerbuis gebogen of verkeerd
geinstalleerd wordt, kan er water lekken en
een storing in de waterniveauschakelaar
veroorzaken.

+ In de modus VERWARMING zal de
buitenunit water afvoeren. Zorg ervoor dat
de afvoerbuis op een geschikte plaats
wordt geplaatst om waterschade en
vitglijden te voorkomen.

« Trek NIET hard aan de afvoerbuis. De buis
zou los kunnen raken.

OPMERKING OVER DE AANKOOP VAN BUIZEN
De installatie vereist een polyethyleen
buis (buitendiameter = 3,7-3,9 cm,
binnendiameter = 3,2 cm), die kan
worden aangeschaft bij uw plaatselijke
bouwmarkt of bij de dealer.
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Installatie binnenste afvoerbuis

Installeer de afvoerbuis zoals op de volgende
afbeelding is aangegeven.

1. Dek de afvoerbuis af met warmte-isolatie
om condensvorming en lekkage fe
voorkomen.

2. Bevestig de opening van de afvoerbuis
aan de afvoerleiding van het apparaat.
Bekleed de opening van de buis en klem
de buis stevig vast met een buisklem.

| Afvoerbuis
I
T -
Aonsluiﬂn.g Buisklem
afvoerbuis

1-1,5m
(39-59")
o

.: i

I_nclinoﬂe 1/50

-
T — 1
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Sluit de afvoerbuis aan

Voor model 18-24-36-48

3. Deze units werken met een onderdruk op de
afvoeraansluitingen en er is een zwanenhals
op de afvoer nodig. De zwanenhals moet
zich zo dicht mogelijk bij de unit bevinden.
Zorg ervoor dat de bovenkant van de
zwanenhals zich onder de verbinding met de
afvoerpan bevindt om volledige afvoer van
de pan mogelik te maken.

| Afvoerbuis |
e T
|- I_ | #: if__.;f..-,:,-”- o
qmt b C e
| ~ R
Aonslumn.g Buisklem Isolatie
afvoerbuis
Plafond
.................................... FIFEEFFFEFPFFIFFFRET FAESE ELETR PFFESErFESS,
1-1,5m
. (39-59")
o | = 1 Ir_wclinoﬂe 1/50
L g
e
U-vormige buis
(Plafondmontage)
I m— N - SFE FET. T
I:
i

IIII_ __.'.:.:._ — 1
"'\-\.';".-'
U—vc;rmige
. ] . i
| 1 IRE buis
(Wandmontage)
S SO0mmi 2" Anti-sifon
- : | luchtopening
>50mmi2")
=50mmiz") Tstuk  nclinatie
~.ontluchting iR
Iwanenhals
afvoer

OPMERKING OVER DE INSTALLATIE VAN

* Bij gebruik van een verlengde afvoerbuis
moet de binnenverbinding met een extra
beschermbuis worden vastgezet. Dit
voorkomt dat de buis kan worden
losgetrokken.

¢ De afvoerbuis moet met een
neerwaartse inclinatie van minimaal 1/50
hebben om te voorkomen dat er water
terug naar de airconditioner stroomt.

Om doorbuigen van de buis te
voorkomen, moeten er om de 1-1,5m (39-
59") ophangdraden worden voorzien.

Als de vitlaat van de afvoerbuis hoger is
dan de aansluiting van het
pomplichaam, gebruik dan een stijigende
pijp voor de uitlaat van de binnenunit. De
stijgende pijp mag niet hoger
geinstalleerd worden dan 70 cm (27,6")
vanaf het plafondpaneel. De afstand
tussen de unit en de stijgende pijp moet
minder dan 20 cm (7,9") bedragen.

Een onjuiste installatie kan ertoe leiden
dat er water naar de unit terugstroomt en
dat deze onder water komt te staan.

e Om luchtbellen te voorkomen, moet u de
afvoerbuis waterpas of met een lichte
opwaartse inclinatie (<75mm / 3”)
gehouden worden.

Installatie afvoerbuis voor units met een pomp

] ] l|| '--.\_ = e

700mm(

a Metalen klem (accessoire)

b Afvoerbuis (accessoire)

¢ Stijgende afvoerleidingen (vinylpijp van 25 mm (0,98”) nominale
diameter en buitendiameter 32 mm 1,26"’) (veldtoevoer)

d Hangbalken (veldtoevoer)

OPMERKING: Wanneer u meerdere afvoerbuizen
aansluit, installeer de buizen dan zoals afgebeeld.
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Units met een pomp

. . Ontluchtingsopening (Elke binnenunit
Ontluchtingsopeningen moet een ontluchting hebben)
zijn niet toegestaan in

een stijgend gedeelte

_Inclinatie 1/50
Ontluchtingsopening

- Ontluchtingsopening

0-700mm

276") & Mmoo e ]
i d gl

Units zonder pomp

T T— 1
| 1§

=100MmM - EEs T E T e
(4") L. ] e

Voor model 9-12

3. Voer de afvoerbuis door het gat in de wand. Zorg
ervoor dat het water naar een veilige plaats
wordt afgevoerd, waar het geen waterschade
of gevaar voor uitglijden veroorzaakt.

OPMERKING: De afvoerbuis moeft zich ten minste 5
cm(1,9") boven de grond bevinden. Als de buis de
grond raakt, kan het apparaat geblokkeerd en defect
raken. Als u het water rechtstreeks in een riool loost,
zorg er dan voor dat de afvoer een U- of S-vormige
buis heeft om geuren op te vangen die anders in de
woning kunnen binnendringen.

Afvoertest

Conftroleer dat de afvoerbuis niet wordt
belemmerd. Deze test moet worden
uitgevoerd bij nieuw gebouwde huizen
voordat het plafond wordt afgewerkt.

Units zonder pomp.

Stuwbuis

Vul de waterpan met 2 liter water.
Conftroleer of de afvoerbuis
onbelemmerd is.

NL - 28
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Units met een pomp.

1. Verwijder de testafdekking.
Vul de waterpan met 2 liter water.

e
e
-'.-..-.
- o
!.'.'f'"'
.:' -- -. oy
e u
%5 -
k. - s
B, =
h'%"'ﬂ., o ot
Whp g
P L |G
e | e
S| Stuwbuis |

2. Schakel de unitin, in de modus KOELING. U
hoort de afvoerpomp. Controleer of het
water goed wordt afgevoerd (een
vertraging van 1 minuut is mogelik,
afhankelijk van de lengte van de
afvoerbuis). Controleer of er water uit de
verbindingen leki.

3. Schakel de airconditioner uit en plaats de
dop terug.
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Voor model 18-24-36-48 8. Schakel de voeding UIT.
9. Koppel de bedrading los.

Controleer op waterlekken 10.Verwijider de deksel van de schakelkast.
De procedure verschilt afhankelijk van het feit of 11.Koppel de voeding en de aarde los.

de elektrische bedrading al voltooid is. Als de

elektrische bedrading nog niet voltooid is, moet u 12.Plaats de deksel van de schakelkast terug.
de gebruikersinterface tijdelijk aansluiten en de unit

voeden.

Wanneer de elekirische
Wanneer de elektrische bedrading nog bedrading al voltooid is

niet voltooid is 1. Start de werking in de modus KOELING.

. Sluit de elekirische bedrading tijdelijk aan.
. Verwijder de deksel van de schakelkast (a). 2. Giet geleidelik ongeveer 1 | water door de

. Sluit de eenfasige voeding (50 Hz, 230 V) aan luchtuiflaat en controleer op lekken.
op aansluitingen nr. 1 en nr. 2 op het
klemmenblok voor voeding en aarde.

. Plaats de deksel van de schakelkast (a)terug.

. Schakel de voeding IN.
. Start de werking in de modus KOELING.

. Giet geleidelijk ongeveer 1 | water door de
luchtuitlaat en controleer op lekken.

Waterinlaat

Draagbare pomp

Afdekking waterinlaat

Emmer (water tfoevoegen via waterinlaat)
Afvoeruitlaat voor onderhoud
Koelmiddelleidingen

-~ D® O O T Q

NL - 29

NEXYA S6 E CASSETTE



Uw binnenunit installeren

Selecteer de plaats van installatie

Q OPMERKING : VOORAFGAAND AAN DE INSTALLATIE

Voorafgaand aan de installatie van de buitenunit moet een geschikte plek
gekozen worden. De volgende normen helpen u bij het kiezen van een geschikte

plek voor de unit.

Geschikte installatieplaatsen voldoen aan de volgende eisen:

[ Goede [stevig en solide - de locatie | Geluid van het apparaat
luchtcirculatie en kan het apparaat zal andere personen niet
ventilatie.

ondersteunen en zal niet trillen. storen.

5 0
-
_I." i
L
&

m’ Voldoet aan alle ruimtelijke vereisten zoals aangegeven -' . .
onder de ruimtelijke vereisten hierboven. Beschermd tegen langdurige periodes

van direct zonlicht of regen.

iAIs er sneeuwval wordt verwacht, moeten
X
geschikte maatregelen worden getroffen

om ophoping van ijs en beschadiging van

spiraalbuis te voorkomen.

g OPMERKING

/i& OPGELET:

er kunnen kleine verschillen zijn tussen de verschillende regio's.

Installeer het apparaat volgens de plaatselike normen en voorschriften,

SPECIALE OVERWEGINGEN VOOR EXTREME WEERSOMSTANDIGHEDEN
Als het apparaat wordt blootgesteld aan sterke wind:
Installeer het apparaat zo dat de ventilator voor luchtuitlaat in een hoek van 90° ten

opzichte van de windrichting staat. Bouw indien nodig een barriere aan de voorzijde van

het apparaat om het te beschermen tegen extreem sterke wind. Zie onderstaande
afbeeldingen.

Als het apparaat vaak wordt blootgesteld aan hevige regen of sneeuw:

Wees voorzichtig dat de luchtstroom rond de unit niet wordt belemmerd.
Als het apparaat vaak wordt blootgesteld aan zilte lucht (zeegebieden):
Gebruik een buitenunit die speciaal is ontworpen om bestand te zijn tegen corrosie.

Afdekking
Sterke indbarriere
——— ) wind
"
Sterke Sterke
wind wind

Bouw een afdekking boven het apparaat om het te beschermen tegen regen of sneeuw.

~

Hoek 90° ten opzichte
\_ van de windrichting

Bouw een windbarriere om
het apparaat te beschermen

Bouw een afdekking om het
apparaat te beschermen j

Installeer de unit NIET op de volgende locaties:

In de buurt van een obstakel
dat de inlaat en vitlaat van
lucht zal belemmeren.

'E' In de buurt van een openbare
straat, drukke gebieden, of waar
het lawaai van de unit anderen

NlzeBgoren.

OLIMPIA

In de buurt van dieren of
planten die schade
ondervinden van de
afvoer van warme lucht.

@ In de buurt van
bronnen van
brandbaar gaos.

':3' Op een plaats die wordf blootgesteld aan
grote hoeveelheden stof

& Op een plaats die wordt blootgesteld aan
overmatige hoeveelheden zilte lucht.
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De afvoerkoppeling installeren )

= .
£ \\
b -,
| - i'f e B
\ L f ! .-'. ' ] Gat bodem
e | e _ 1t i plaat
Lol - L '.——--"'-c:._ o ] van buitenunit
II'..I\ P
F
™ s
""\-\.\_\__ -~

Stap 1 :
Identificeer het gat in de bodemplaat van de buitenunit.

—-

-~ .,

__.-" 1,

£ ™,

[} 5
] -\._\_\_
I o -~ I —— Afdichting
\ .

N, ) '.'

%, /

e

—_—r |

St

Stap 2 :

e Monteer de rubberen afdichting op het uiteinde van de
afvoerkoppeling die op de buitenunit wordt aangesloten.

» Steek de afvoerkoppeling in het gat in de bodemplaat van de unit. De
afvoerkoppeling zal op zijn plaats vastklikken.

 Sluit een verlengstuk voor de afvoerslang (niet meegeleverd) aan op de
afvoerkoppeling om het water tijldens de verwarmingsmodus van de unit
af te voeren.

o IN KOUDE KLIMATEN

In koude klimaten moet ervoor gezorgd worden dat de afvoersiang zo verticaal
mogelijk blijft, zodat het water snel kan worden afgevoerd. Als het water te langzaam
wegloopt, kan het bevriezen in de slang en het apparaat onder water zetten.
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De buitenunit verankeren )

~ A\ WAARSCHUWING
l'h BlJ BOREN IN BETON WORDT TE ALLEN TIJDE OOGBESCHERMING AANBEVOLEN.

¢ De buitenunit kan met een bout (M10) aan de grond of aan een op de wand gemonteerde beugel
verankerd worden. Bereid de installatiebasis van de unit voor volgens de onderstaande afmetingen.

e Hieronder vindt u een lijst met verschillende afmetingen van de buitenunit en de afstand tussen de
montagevoefijes. Bereid de installatiebasis van de unit voor volgens de onderstaande afmetfingen.

Soorten en specificaties buitenunits (buitenunit type split)

-

—
1 (A

Vooraanzicht Bovenaanzicht

(eenheid: mm/inch)

Afmetingen buitenunit pentgecssimetingsy
BxHxD Afstand A Afstand B

765x555x303 (30,1x21,8x11,9) 452(17.8)  286(11.3)
805x554x330 (31,7x21,8x12,9) 511(20,1)  317(12.5)
890x673x342 (35x26,5x13,46) 663 (26,1)  354(13,94)
946x810x410 (37,24x31,9x16,14) 673 (26,5) 403 (1587)
980X975X415(38,58X38,39X16,34) | 616 (24,25) 397 (15,63)

Rijen serie-installatie

De verhoudingen tussen H, A en L zijn als volgt.

L A
. OPMERKING
L<1/2H 25cm/ 9,8" of meer H: Hoogte unit

L=H L: Hoogte van de wand achter de unit

< " .

1/2H<L<H 30cm /118" of meer A: Afstand tussen de unit en de wand
L>H Kan niet geinstalleerd worden
NL - 32
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KOELMIDDELLEIDING AANSLUITING

Laat bij de aansluiting van de koelmiddelleidingen GEEN andere stoffen of gassen dan het
aangegeven koelmiddel in het apparaat binnendringen. De aanwezigheid van andere gassen of
stoffen zal het vermogen van de unit verlagen en kan een abnormaal hoge druk in de koelcyclus
veroorzaken. Dit kan explosies en letsel veroorzaken.

Opmerkingen over lengte en valhoogte leidingen

De maximale lengte en valhoogte op basis van de modellen. (Eenheid: m/ft.)

Vermogen (Btu/uur) Lengte van de leiding Maximale valhoogte

9-12 25/82 10/32,8
18 30/98,4 20/65,6
24 50/164 25/82

36-48 75/246 30/98.4

Zorg ervoor dat de lengte van de koelmiddelleiding, het aantal bochten en de valhoogte tussen de
binnen- en buitenunits voldoen aan de eisen vermeld in de bovenstaande tabel :
Binnenunit /
Buitenunit
Gasleidingen

Olievanger

/1, OPGELET
Olievangers
Als olie terugstroomt naar de
compressor van de buitenunit, kan dit
vloeistofcompressie of verslechtering
van de olieterugvoer veroorzaken.
Olievangers in de stijgende , )

. . . Binnenunit /
gasleidingen kunnen dit voorkomen. Buitenunit
Om de 6m(20ft) van de verticale
stijgende zuigleiding (unit <
36000Btu/uur) moet een olievanger
worden geinstalleerd. [r—

\ 6m/20ft
(unit <36000 Btu/uur)

Vloeistofl

eidingen Y

A

Ll

6m/20ft
(unit <36000 Btu/uur)
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Instructies aansluiting - Koelmiddelleidingen

/™ OPGELET

« De aftakkende leiding moet horizontaal worden geinstalleerd. Een hoek van
meer dan 10° kan storingen veroorzaken.

* Installeer de verbindingsleiding NIET tot zowel de binnen- als de buitenunits zijn

geinstalleerd.

* Isoleer zowel de gas- als de vloeistofleidingen om condensvorming te voorkomen.

Stap 1: Buizen snijden

Wees bij de voorbereiding van de
koelmiddelleidingen exira voorzichtig dat
ze goed worden afgesneden en gestraald.
Dit garandeert een efficiénte werking en
vermindert de noodzaak voor toekomstig
onderhoud.

Meet de afstand tussen de binnen- en
buitenunits.

Snijd met een buissnijder de buis iefs
langer af dan de gemeten afstand.
Zorg ervoor dat de buis in een perfecte
hoek van 90° wordt afgesneden.

v X X X

Schuin Ruw Vervormd

@ VERVORM DE BUIS NIET TIJDENS
HET SNIJDEN
Wees extra voorzichtig om de buis
niet te beschadigen of te
vervormen tijdens het snijden. Dit
zou het verwarmingsresultaat
drastisch verminderen
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Stap 2: Bramen verwijderen

Bramen kunnen de luchtdichte afsluiting van de
koelmiddelleidingen aantasten. Ze moeten volledig
worden verwijderd.

* Houd de leiding onder een neerwaartse hoek om
te voorkomen dat de bramen in de leiding vallen.

* Verwijder met een ruimer of ontbraamgereedschap
alle bramen uit het afgesneden deel van de buis.

Buis

Ruimer

Richt omlaag

Stap 3: Gestraalde viteinden buis

Goed stralen is essentieel voor het verkrijgen van een
luchtdichte afsluiting.

* Na de verwijdering van de bramen uit de
afgesneden buis, moeten de uiteinde worden
afgedicht met PVC-tape om het binnendringen
van vreemde stoffen in de buis te voorkomen.

* Omhul de buis met isolatiemateriaal.

* Plaats de flensmoeren op beide uiteinden van de
buis. Zorg ervoor dat ze in de juiste richting wijzen,
want ze kunnen na het stralen niet geplaatst

worden of van richting worden gewijzigd.
Flensmoer

Koperen buis

* Verwijder de PVC-tape vanaf de uviteinden van
de buis als u klaar bent voor het stralen.
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* Klem de buisruimer op het uiteinde van de
buis. Het viteinde van de buis moet buiten

de buisruimer uitsteken.

Buis

Buisruimer

A

* Plaats het gereedschap op de buisruimer.
* Draai het handvat van de buisruimer
rechtsom, tot de buis volledig gestraald is.

UITSTEKEN BUIS VOORBIJ DE BUISRUIMER

Afmeting stralen (A)
n:g':er Ac:)nmh:::tlm (Eenheid: mm/inch)

2 6.35 18-20 N.m

8.4/033  87/034
@1/47) (180-200kgf.cm)
32-39N.m 13.2/0.52 | 13.5/0.53 uo 4
(320-390kgf.cm) I
-,
3127 A
172" 49-59 N.m 16.2/0.64  16.5/0.65 -
(490-590kgf.cm) . —
L 57-71N.m 19.2/076 = 19.7/0.78 ' n
(2 5/87) (570-710kgf.cm)

* Verwijder het gereedschap en de buisruimer en
confroleer dan heft uiteinde van de buis op
scheuren en gelikmatig resultaat.

Stap 4: Buizen aansluiten

Sluit de koperen leidingen eerst aan op de
binnenunit en vervolgens op de buitenunit. U moet
eerst de lagedrukleiding aansluiten en vervolgens
de hogedrukleiding.

* Breng bij het aansluiten van de flensmoeren
een dun laagje koelolie aan op de bewerkte
viteinden van de leidingen.

* Lijn het midden van de twee aan te sluiten
buizen uit.

* Draai de flensmoer stevig met de hand vast.

* Gebruik een sleutel en plaats deze op de moer
op de leiding van de unit.

o Gebruik ene momentsleutel om de
flensmoer aan te scherpen naar de
aanhaalmomenten aangegeven in de
bovenstaande tabel.

@ OPMERKING

Gebruik zowel een moersleutel als een
momentsleutel bij de aansluiting of
loskoppeling van leidingen op/van de unit.

,-”I Momentsleutel

4& OPGELET

Lorg ervoor dat u de isolatie rond de
leidingen wikkelt. Direct contact met
de kale leiding kan leiden tot
brandwonden of bevriezing.

* Zorg ervoor dat de leiding goed
wordt aangesloten. Te sterk
aanscherpen kan de omgezette rand
beschadigen en onvoldoende
aanscherpen kan leiden tot lekkage.

@® OPMERKING

MINIMALE BUIGRADIUS

Buig de leiding voorzichtig in
het midden, volgens het
onderstaande schema.

Buig de leiding NIET meer dan
90° of meer dan 3 keer.

min-straal 10cm(3,9

Na de aansluiting van de koperen
leidingen op de binnenunit: omwikkel de
voedingskabel, de signaalkabel en de
leidingen samen met bindtape.

® OPMERKING

Verstrengel de signaalkabel NIET met
andere draden. Bij het samenbinden van
deze items. verstrengel of kruis de
signaalkabel niet met andere draden.
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VOORZORGSMAATREGELENBEDRADING

(,{L WAARSCHUWING

LEES DEZE WAARSCHUWINGEN VOORDAT U ELEKTRISCHE WERKZAAMHEDEN UITVOERT)

Alle bedrading moet voldoen aan de plaatselijke
en nationale elektrische voorschriften en regels en
moet worden geinstalleerd door een erkende
elektricien.

Alle elekirische aansluitingen moeten gebeuren in
overeenstemming met het schakelschema dat
staat aangegeven op de panelen van de binnen-
en buitenunits.

Als er een ernstig veiligheidsprobleem is met de
sfroomvoorziening, stop de werkzaamheden

dan onmiddellijk. Leg de redenen daarvan uit
aan de klant en weiger het apparaat te
installeren tot het veiligheidsprobleem op de
juiste manier is opgelost.

De voedingsspanning moet binnen 920-110% van
de nominale spanning liggen. Een ongeschikte
sfroomvoorziening kan leiden tot storingen,
elektrische schokken of brand.

De installatie van een externe
overspanningsbeveiliging bij de ontkoppeling
buiten wordt aanbevolen.

Als de stroom wordt aangesloten op vaste
bedrading, moet er in de vaste bedrading een
schakelaar of stroomonderbreker die alle polen
loskoppelt en een contactopening van ten
minste 3 mm (1/8in) heeft, worden opgenomen.
De gekwalificeerde technicus moet een
goedgekeurde stroomonderbreker of schakelaar
gebruiken.

Sluit de unit alleen aan op een apart
stfroomcircuit. Sluit geen andere apparaten aan
op die vitgang.

Zorg ervoor dat u de airconditioner goed aardt.
Elke draad moet stevig worden aangesloten. Losse
bedrading kan leiden tot oververhitting van de
aansluitklem, wat kan resulteren in storingen van
het product en mogelijke brand.
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Laat de draden niet in aanraking komen
met of rusten tegen de
koelmiddelleidingen, de compressor of
andere bewegende delen van de unit.
Als de unit een elektrische hulpverwarming
heeft, moet deze ten minste 1 meter (40in)
verwijderd zijn van brandbare materialen.
Om elekirische schokken te voorkomen,
mag u de elekirische componenten nooit
kort na de uitschakeling van de
stroomtoevoer aanraken. Wacht na de
vitschakeling van de stroomtoevoer altijd
10 minuten of meer voordat u de
elektrische componenten aanraakt.

Zorg ervoor dat u uw elektrische
bedrading niet kruist met uw
signaaldraden. Dit kan vervorming, storing
of

mogelijk schade aan de printplaten
veroorzaken.

Er mag geen andere apparatuur op
hetzelfde stroomcircuit worden
aangesloten.

Sluit de buitenste draden aan

voordat u de binnenste draden

aansluit.

4\ WAARSCHUWING

VOORDAT U WERKZAAMHEDEN
MET ELEKTRICITEIT OF BEDRADING
VERRICHT, MOET DE
STROOMVOORIZIENING NAAR HET
SYSTEEM WORDEN LOSGEKOPPELD.
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OPMERKING OVER DE LUCHTSCHAKELAAR

Wanneer de maximale stroom van de airconditioner meer dan 16A bedraagt,
moet een luchtschakelaar of aardlekschakelaar met beveiliging worden
gebruikt (apart aangeschaft). Wanneer de maximale stroom van de
airconditioner minder dan 16A bedraagt, moet het netsnoer van de
airconditioner voorzien zijn van een stekker (apart aangeschaft).

(A) Luchtschakelaar

(apart aangeschaft)

Stroomkabels buitenunit

Aansluitkabels
binnen & buiten

/ (apart aangeschaft)

Binnenunit

Buitenunit

-

OPMERKING: De grafische elementen zijn alleen ter toelichting. Uw apparaat kan

enigszins verschillen. De werkelijke vorm is bepalend.

BEDRADING BUITENUNIT
(,{L WAARSCHUWING )

Voordat u werkzaamheden met elektriciteit of bedrading verricht, moet de
stroomvoorziening naar het systeem worden losgekoppeld.

1. Bereid de kabel voor de aansluiting

a. Umoet eerst de juiste kabelmaat
kiezen. Zorg ervoor dat er HO7RN-F-
kabels gebruikt worden.
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Minimaal dwarsdoorsnede van
stroom- en signaalkabels (ter referentie)

Nominale stroom van Nominale dwarsdoorsnede
het apparaat (A) (mm?)

>3en<é 0.75
>6en<10 1
>10en<16 1.5
>16en<25 2,5
>25en<32 4
>32en <40 6

DE JUISTE KABELMAAT KIEZEN

De grootte van de voedingskabel, de
signaalkabel, de zekering en de benodigde
schakelaar wordt bepaald door de maximale
stroom van de unit. De maximale stroom wordt
aangegeven op het typeplaatje op het
zijpaneel van de unit. Raadpleeg dit
typeplaatje om de juiste kabel, zekering of
schakelaar te kiezen.
OPMERKING: Kies in Noord-Amerika de juiste
kabelmaat volgens de minimale
belastingscapaciteit van het circuit
aangegeven op het typeplaatje van de unit.
b. Verwijder met behulp van draadstrippers
de rubberen mantel van beide uiteinden
van de signaalkabel om ongeveer 15
cm(5,9") draad bloot te leggen.
C. Strip de isolatie vanaf de uiteinden.

d. Gebruik een krimptang om op de
uiteinden vorkkabelschoenen te
krimpen.

OPMERKING: Volg bij de aansluiting van
de draden strikt het schakelschema
aangebracht aan de binnenkant van de
deksel van de schakelkast.

2. Draai de deksel van de elekirische
bedrading los en verwijder deze.

--_"' = ———= Deksel

3. Sluit de vorkkabelschoenen aan op de
aansluitklemmen
Zorg ervoor dat de kleuren/labels van de
draden overeenkomen met de labels op het
klemmmenblok. Schroef de vorkkabelschoen
van elke draad stevig vast op de
overeenkomstige aansluitklem.

NL - 38
OLIMPIA

4.
5

Klem de kabel vast met de kabelklem.
Isoleer niet-gebruikte draden met
isolatieband. Houd ze uit de buurt van
elektrische of metalen onderdelen.
Plaats de deksel van de elekirische
schakelkast terug.
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BEDRADING BINNENUNIT

1. Bereid de kabel voor op de aansluiting.

a. Gebruik een striptang en verwijder de
rubberen mantel vanaf beide uiteinden van
de signaalkabel om ongeveer 15cm (5,9")
draad blooft te leggen.

b. Strip de isolatie vanaf de uiteinden van de
draden.

c. Gebruik een krimptang en krimp de
vorkkabelschoenen op de uiteinden van de
draden.

d. Voor de verbindingskabel tussen binnen- en
buitenunits moet een kabel 4*1,0 mm?2 met
koperen kern worden gebruikt.

e. U moet eerst de juiste kabelmaat kiezen.
Zorg ervoor dat er HO7RN-F-kabels gebruikt
worden.

2. Verwijder het deksel van de elektrische
schakelkast van uw binnenunit.

3. Sluit de vorkkabelschoenen aan op de
aansluitklemmen.

Zorg ervoor dat de kleuren/labels van de
draden overeenkomen met de labels op het
klemmmenblok. Schroef de vorkkabelschoen van
elke draad stevig vast op de overeenkomstige
aansluitklem. Verwijs naar het serienummer en
het schakelschema op de deksel van de
elektrische schakelkast.

Schakelkast -
i 9-12
e 2 ':-"';-_q., L o i
|-.- il _|!.I- o . E._
| e, i
i e
Schakelschema  Schakelschema
aansluitingen
Schakelkast
18-24-36-4

L 8

Schakel
schema

Schakelschem
a aansluitingen

Magnetische ring (indien meegeleverd en verpakt
met de accessoires)

123
B A5
R

S N

™ Voer de riem door het
I| [
ol
a

¥

gat van de magnetische
ring om hem aan de
kabel te bevestigen

/A OPGELET

+ Volg bij de aansluiting van de draden
strikt het schakelschema.

» Het koelmiddelcircuit kan zeer heet worden.
Houd de verbindingskabel uit de buurt van
de koperen buis.

4, Klem de kabel vast met de kabelklem.

De kabel mag niet los op de vorkkabelschoenen
zitten of er aan trekken.

5 Het displaykastje moet in de elektrische
schakelkast geinstalleerd worden, stevig op
de metalen klemmen van de schakelkast.
(modellen 9-12)

Kastje display

Afdekking elektrische

Elekfrische schakelkast

schakelkast

Kastje display

e
Elektrische
schakelkast

Afdekking
elektrische
schakelkast

6. Bevestig de afdekking van de elekirische
schakelkast.
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Elekfrische Kastje Afdekking
modellen 18-24-36-48 schakelkast display elektrische

schakelkast

6. Bevestig de afdekking van de elektrische -
schakelkast. Alvorens de deksel van de o
elekirische schakelkast te installeren, moet de 7
rubberen plug erop verwijderd worden.

7. Als de binnenunit is uitgerust met een displaykastje,
moet deze realistisch zijn en in de elekirische .
schakelkast worden geinstalleerd. ¥ iy

) Afdekking
Elekfrische  kastje elektrische
schakelkast  display schakelkast

Specificaties van de voeding buiten

FASE 1 Fase
VOEDING
VOLT 208-240V
STROOMONDERBREKER /
ZEKERING (A) A
FASE 1 Fase 1 Fase 1 Fase 1 Fase 1 Fase
VOEDING
VOLT 208-240V 208-240V 208-240V 208-240V 208-240V
STROOMONDERBREKER /
ZEKERING (A) 25/20 32/25 50/40 70/55 70/60
FASE 3 Fase 3 Fase 3 Fase 3 Fase
VOEDING
VOLT 380-420V 380-420V 208-240V 208-240V
STROOMONDERBREKER / ZEKERING (A) 25/20 32/25 32/25 45/35
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AFVOER LUCHT

- ® OPMERKING

|' Draai bij het openen van de klepstelen de zeskantsleutel tot aan tegen de stop.
Probeer de opening van de klep niet verder te forceren.

b

Voorbereidingen en voorzorgsmaatregelen

Lucht en vreemde stoffen in het koelmiddelcircuit
kunnen abnormale drukverhogingen veroorzaken,
die de airconditioner kunnen beschadigen, de
efficiéntie ervan kunnen verminderen en lefsel
kunnen veroorzaken. Gebruik een vaculUmpomp
en een manometer om het koelmiddelcircuit of te
tappen, waarbij niet-condenseerbaar gas en
vocht uit het systeem wordt verwijderd. Het
affappen moet worden uitgevoerd bij de eerste
installatie en wanneer de unit wordt verplaatst.

BEFORE PERFORMING EVACUATION

Bl Check to make sure the connective pipes
hatween the indoor and outdoor units
are connected properly .

B Check to make sure all wiring is connected
properly,

Instructies aftappen

1. Sluit de vulslang van de manometer van het
verdeelstuk aan op de servicepoort van de
lagedrukklep van de buitenunit.

2. Sluit een andere vulslang aan tussen de manometer
van het verdeelstuk en de vacuimpomp.

3. Open de lagedrukzijde van de manometer van het
verdeelstuk. Houd de hogedrukzijde gesloten.

4. Schakel de vacuimpomp in om het systeem af te
tappen.

5. Laat functioneren bij onderdruk gedurende ten
minste 15 minuten, of tot de meter van de
compound -76cmHG(-105Pa) aangeeft.

Buitenunit

Manometer
verdeelstuk
-76cmHg
E
Meter = = Manometer
compound M
O,

Lagedruk- ;U" "
klep ~

“Hogedrukklep

Drukslang .-
of .~
vulslang

Vulslon'g

Lagedruk-
klep

i 1
.-"-"':-:':'-I:-'-".-".-'.-"-:;}.-"

=7 vacuo
| mpomp

o

Sluit de lagedrukzilde van de manometer en

schakel de vacuimpomp uit.

7. Wacht 5 minuten en controleer dan dat
er geen verandering in de systeemdruk is
opgefreden.

8. Als er een verandering is van de systeemdruk,
raadpleeg dan deel Controle gaslekken voor
informatie over dit soort lekkages. Als er geen
verandering in de systeemdruk is, draai dan
de dop los van de klep (hogedrukklep).

9. Steek de zeskantsleutel in de klep
(hogedrukklepl) en open deze door de sleutel
in een 1/4 slag linksom te draaien. Luister of er
geluid klinkt van gas dat het systeem verlaat en
sluit de klep dan na 5 seconden.

10. Controleer de manometer gedurende één
minuut om er zeker van te zijn dat de druk
nief verandert. De manometer moet een
druk aangegeven die enigszins hoger is
dan de atmosferische druk.

11.Verwijder de vulslang vanaf de servicepoort.

r -

i =

H""\-\. H.
" | Flensmoer
|'| [/

=1,
d
f {.,\
':-H-r""'_. fl‘l "':F-::'
_;" l]‘-\ o, it Dop
Sl
/-

L -~

e = -
i " g

ey

H-
-

klephuis
klepsteel

12.Gebruik een inbussleutel om zowel de
hogedruk- als de lagedrukkleppen volledig
te openen.

13.Draai de doppen van alle drie kleppen
(servicepoort, hoge druk, lage druk) met de
hand dicht. Indien nodig kunt u ze met een
momentsleutel verder aanscherpen.
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OPMERKING OVER HET BIJVULLEN VAN
KOELMIDDEL

/™ OPGELET
Meng GEEN verschillende soorten koelmiddel.

Enkele systemen vereisen dat er wordt bijgevuld, afhankelijk van de lengte van de leidingen. De
standaard leidinglengte is afhankelijk van de plaatselike regelgeving. Zo in bijvoorbeeld in Noord-
Amerika de standaard leidinglengte 7,5 meter (25'). In andere gebieden is de standaard leidinglengte 5
meter (16'). Het koelmiddel moet worden bijgevuld via de servicepoort op de lagedrukklep van de
buitenunit. De hoeveelheid bij fe vullen koelmiddel kan worden berekend aan de hand van de

volgende formule:

Liquid Side Diameter

(Totale leidinglengte - (Totale leidinglengte -
R32: standaard standaard

leidinglengte)x leidinglengte) x

129(0,130Z)/m(ft) 249(0,260Z) /m(ft)

/1 OPGELET MENG GEEN verschillende soorten koelmiddel.
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TESTWERKING

/™ OPGELET

Als de testwerking niet wordt uvitgevoerd, kan dit leiden tot beschadiging van de
unit of van voorwerpen, of tot persoonlijk letsel.

Voor de test

Nadat het systeem volledig is geinstalleerd, moet
er een test worden verricht. Bevestig de volgende
punten alvorens de test uit fe voeren:

a) Binnen- en buitenunits zijn op de juiste

manier geinstalleerd.

b) Leidingen en bedrading zijn goed aangesloten.

c) Geen obstakels in de buurt van de in- en
vitlaat van het apparaat die slechte
prestaties of storingen van het product
kunnen veroorzaken.

d) Het koelsysteem lekt niet.

e) Het afvoersysteem wordt niet belemmerd
en voert af naar een veilige locatie.

f) Verwarmingsisolatie is goed geinstalleerd.
g) Aardingsdraden zijn goed aangesloten.
h) De lengte van de leidingen en de extra
opslagcapaciteit van koelmiddel zijn
geregistreerd.

i) De voedingsspanning is de juiste spanning
voor de airconditioner

Instructies testwerking

1. Open de afsluitkleppen van zowel vlioeistof als
gas.

2. Schakel de hoofdschakelaar in en laat het
apparaat opwarmen.

3. Plaats de airconditioner in de modus KOELING.
4. Voor de binnenunit

a. Conftroleer of de afstandsbediening en
de knoppen goed werken.

b. Confroleer of de jaloezie€n goed
bewegen en met behulp de
afstandbediening van stand kunnen
veranderen.

c. Conftroleer nogmaals of de
kamertemperatuur correct wordt
geregistreerd.

d. Conftroleer of de indicatoren van de
afstandsbediening en het displaypaneel
op de binnenunit correct functioneren.

e. Conftroleer of de handbediende
knoppen van de binnenunit goed
werken.

f.  Conftroleer of het afvoersysteem
onbelemmerd is en naar behoren
afvoert.

g. Confroleer dat er tijdens de werking
geen sprake is van frilingen of
abnormale geluiden.

. Voor de buitenunit

a. Confroleer of het koelsysteem leki.

b. Confroleer dat er tildens de
werking geen sprake is van
trillingen of abnormale geluiden.

c. Zorg ervoor dat de wind en de door de
unit gegenereerde geluiden en water uw
buren niet storen of een veiligheidsrisico
vormen.

. Afvoertest

a. Controleer of de afvoerleiding goed
doorstroomt. Voor nieuwe gebouwen
moet deze test worden verricht voordat
het plafond wordt afgewerkt.

b. Verwijder de testafdekking. Voeg 2.000
ml water foe aan de tank via de
aangekoppelde slang.

c. Schakel de hoofdschakelaarin en
plaats de airconditioner in de modus
KOELING.

d. Luister naar het geluid van de
afvoerpomp om te controleren op
abnormale geluiden.

e. Confroleer of het water wordt afgevoerd.
Het kan tot een minuut duren voordat de
unit begint af te voeren, afhankelijk van
de afvoerleiding.

f.  Verzeker u ervan dat de leidingen geen
lekken vertonen.

g. Stop de airconditioner. Schakel de
hoofdschakelaar uit en plaats de
testafdekking terug.

OPMERKING: Als de unit storingen
vertoont of niet naar verwachting
functioneert, verwijs dan naar het
deel Problemen oplossen van de
gebruikershandleiding voordat u de
klantenservice belt.
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DE UNIT VERPAKKEN EN UITPAKKEN

Instructies voor het verpakken/uitpakken van de unit:

Uitpakken:

Binnenunit:

1. Knip het verpakkingsband door.

Verwijder de verpakking.

Verwijder het verpakkingskussen en de ondersteuning in de verpakking.
Verwijder de verpakkingsfolie.

Neem de accessoires uit.

Til het apparaat uit de verpakking en plaats het viak.

Buitenunit

1. Knip het verpakkingsband door.

2. Neem de unit uit de verpakking.

3. Verwijder het verpakkingsschuim vanaf de unit.
4. Verwijder de verpakkingsfolie vanaf de unit.

Verpakken:

Binnenunit:

1. Omwikkel de binnenunit met de verpakkingsfolie.

Plaats de accessoires in de verpakking.

Plaats het verpakkingskussen en de ondersteuning in de verpakking.
Plaats de binnenunit in de verpakking.

Sluit de verpakking en verzegel deze.

Gebruik verpakkingsband, indien nodig.

Buitenunit:

Omwikkel de buitenunit met de verpakkingsfolie.

Plaats het onderste schuim in de doos.

Plaats de buitenunit in de verpakking en plaats dan het bovenste schuim bovenop de unit.
Sluit de verpakking en verzegel deze.

Gebruik verpakkingsband, indien nodig.

OPMERKING: Bewaar al het verpakkingsmateriaal voor eventueel toekomstig gebruik.
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MINAKAL MEPIEXOMENSQN

MPODOYAAZEIX AXOAAEIAY

ANTIMETQIMIZH NMPOBAHMATQN

EFKATAITAIH MROIONTOX

EMIZKOMHIH MPOIONTOX

YYNAEXH XQAHNQIEQN WYKTIKOY MELOY
MPO®YAAZEIX KAAQAIQYHY

EKKENQXIH AEPA

YHMEIQXH TA THN NMPOXOHKH WYKTIKOY MEXOY
AOKIMAZLTIKH EKTEAEXH

OEXH XYE AEITOYPTIA

LYIKEYALIA KAI ATNTOLYZKEYALIA THY MONAAAY

AlapaoTe avTo 1o eyXEIPISIO

02
09
13
16
29
32
38
39
40
41
42

Méoa Tov Ba Ppeite TTOAAEC XPNOIUEG CLPPROLAEG VIO TO TTG VA XPNOIUOTIOIEITE KAl VO OLVTNEEITE CWOTA TO
KAILQTIOTIKO 0ag. Aiyn TTPOANTITIKY) PEOVTISA €K UELOLG CAG PTTOPE VO 0AG £E0IKOVOUNTEl TTOAD XPOVO KAl

XPNUA KaATa TN siapkeia (S ToL KAIUATIOTIKOL oag. Ol TTAPOLOEG O8NYIES EVOEXETAI VA LNV KAADTITOLY
KABe MOAVN KATAoTAON XPNONG, EMTOUEVAC ATTAITEITAI KOV AOYIKN KAl TIOOCOX!) OTNYV ACPAAEIA KATA TNV
EYKATAOTAON, TN AEITOLPYIA KAl TN CLYVTAPNCN ALTOL TOL TTPOIOVTOG.



MPOPYAAZEIL ALPAAEIAL

MpoPAeTopevn XpRon

O1 akOAOLOEG 0bNYieC ACPAAEIQG £XOLY WG OTOXO VA ATTOTPEWOLY ATTPOPAETTTOLG
KIVELVOLG N {NUIES ATTO PN AoPAA N AavBaouevn A&ITovpyia TNG CLOKELNG. EAEYETE TN
CLOKELAGCIA KAl TN CLOKELA KATA TNV APIEN YIa va RePAIEBeiTe OTI OAA eival ABIKTA, WOTE
va SIac@aANioTEl N aoPpaAng Asitovpyia. Eav SiammoTtwoete otroiadnmote {nNuIQ,
ETTIKOIVAVNOTE PE TOV EUTTOPO AIAVIKNG TTANCNG N TOV AVTITTPOCWTTO. AQRETE LTTOWN OTI
SeV ETTITOETTOVTAI TPOTTOTTOINCEIC N METATOOTTEG OTN CLOKELN YIA TNV ACPAAEIQ 0AG. H
AKOLOIa XPNON UTTOPEI VO TIPOKAAETEI KIVELYVOULG KAl ATTAEI ASITERY £yyvnong.

Eme€nynon 1V cLPPOAGYV

MPOEIAONOIHXH
A H Aé€EN onuaTog LTToSEIKVLEN Evay KivELVO PE PeET IO eTTITTESO KIVELVOUL, O OTTOIOG,
eav Sev ammopeLxBei, utTopei va odnynoel o BAvaTo N coPapd TPALUATIOUO.

MPOXOXH
& H Aé€EN onuaTtog LTTOSEIKVLE Evav KIVELVO PE XAUNAO RaBuo emkivéuvoTnTag, O
OTTOI0G, GV €V ATTOPELXOEI, UTTOPE VA 06NYNOEl OE PIKOO 1 JETPIO TOALUATIOUO.

AI0RACTE TIDOCEKTIKA KAl JE TTPOCOXN TIC TTAPOLOEG 0&NYieC A&ITOLPYIAC TTPIV ATTO TN
xpNnon/Aeirovpyia TNG povadag Kal pLAAELTE TIC O€ AUECN YEITVIAON PE TO XWPEO
£YKATAOTAONG N TN MOVASA YIA PETETTEITA Xpnon!

A\ MPOEIAOMNOIHEH

«  ALTA N CLOKELN PTTOPEI VA XPNOIPOTTOINBE ATTO TTAISIA NAIKIAG ATTO 8 TV KAl AV
KAl ATTO ATOPA PE PEIWUEVES CWUATIKES, AIOONTNEIAKES N SIAVONTIKES IKAVOTNTEG N
EANEIYN EUTTEINIAC KAI YVOTEWY, EPOCOV £XOLV AAPEl ETTIRAEWN 1 06NYIEC OXETIKA PE TN
XPNoN TNG CLOKELNG PE ATPAAN TOOTTO KAI KATAVOOULY TOLC KIVELVOULC TTOL eVvEXel. Ta
maibid Sev peTTel va 1raidouyv e T ovokevn. O KABAPICHUOGS KAl N cLVTHENCN ATTO
TOV XPNOTN Sev TTPETTEN VA YiveTal aTTo TTAISIA XWPIG ETTIRAEWN (XWEES TNG ELpwTTaikNG
‘Evewoong).
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A\ MTPOEIAONOTIHXEIX MA TH XP'HXH TOY MPOIONTOX

+ EAQv mTapouoiaoTe hia pn pLCIOAOYIKA KATACTAON (OTTWS MLEGSIA KAWIUATOG),
ATTEVEQYOTTOINOTE AUETWGS TN HOVASA Kal AaTTooLVEEDTE TO PELUA. KOAEOTE TOV
AVTITTIOOCWTTIO OAG YIA 08NYiES yIA VA ATTOPLYETE NAEKTPOTTANEIA, TTVEKAYIC 1 TOALUATICUO.

« Mnv Padlete SAxTLAQ, PARSOLS N AANG aAvTIKEipeva oTNV €icobo N TNV £€060 aépa.

ALTO UTTOPEI VO TTOOKAAETEI TOALUATIOUO, KABWGS O AVEUIOTHOAG UTTOPEI VA
TTEQIOTREPETAI UE DWNAES TAXVLTNTEC.

« Mnv xpNOIUOTTOIEITE EDPAEKTA OTTREN OTTWGS OTTPEN HAANIWY, REPVIKI ) YTTOYIA KOVTA
oTNn povada. AuTO UTTOEEI va TIPOKAAETEI TTOPKAYIA ) KALON.

« Mnv amoBnkeveTe Pevaivn 1 EOPAEKTEG OLOIEG KOVTA OTO KAIUATIOTIKO. TO EKTTEUTTOPEVO
QEPIO UTTOPEI VA CLYKEVTPWOE YOPW ATTO TN HOVASA KAl VA TTPOKAAETE! EKkonEn.

« Mnv eyKATAOTHOETE TO KAIUATIOTIKO OAG O€ LYPO XWEO, OTTWGS TO UTTAVIO N TO
TTALVTAEIO. H LTTEPPROAIKN EKBECN OTO VELO UTTOPEI VO TIOOKAAETEI BOAXLKOKAWUA TV
NAEKTPIKWV £€QPTNUATV.

« Mnv ekBéteTe TO CWUA 0AG aTTeLOEIAG OTOV 5PO0TEPO AEPA YIA TTAPATETAPEVO XPOVIKO
S1aoTNUa.

« Mnv apryvere Ta Taibid va 1rai{ovy e TO KAIJATIOTIKO. Ta TTaISIA TTRETTEN VA €TTIRAETTOVTAI
YOPW ATTO TN OVASA ava TTACA OTIYUN.

« EAQv 1O KAIHATIOTIKO XpnoIuoTTolEiTal hadi pe KALOTAPES 1) AANEG CLOKELEG BEpuavong,
AEQIOTE KAAG TO SWUATIO YIA VA ATTOPLYETE TNV EAAEIWPN OELYOVOL KAl TN CLOTCWPELON
povoc&eldiov Tov AvBpaka.

« Xe oplopéva TTEPIRAANOVTA, OTTWGS KOLIIVES, QIBOLOEC SIAKOUICTWY K.ATT., CLUVICTATAI
ISICITEQA N XPNON EISIKA OXESIATUEVWY POVASWY KAIUATIOUOL.

« H akatdAAnANn eykataoTacon, pLOUION, TEOTTOTIOINCN, CLVTAPENON 1 ETICKELT UTTOPEI VA
TTOOKAAETEI DAIKES CNUIEC, TOALUATIOUOVLGS N ATTAEIA {WNG. H eykaTaoTaoN Kal N
oLVTAPNON TTEETTEl VA EKTEAOLVTAI ATTO AdeloLXO eTTayyeAuaTia eykataotatn HVAC R
IcOSVLVAPO, ATTO TIPAKTOPEIO CLVTHEPNCNG N ATTO TOV TTPOUNBELTH AgPIOL.

« Eav 10 KOAWSIO TPOPOSOTIag £xel LTTOOTE (NUIA, TTEETTEI VA AVTIKATACTABEI ATTO TOV
KATAOKELAOTH, TOV AVTITTPOCWTTIO GEPPIC TOL N ATTO ATOUA UE TTAPOUOIA TTIPOTOVTA,
TTOOKEIUEVOL VA ATTOPeLXOEI KivéLVOC.

A MPOXOXH

« ATTEVEQYOTTOINOTE TO KAIUATIOTIKO KAI ATTOCLVSOEDTE TO PELPA AV &€V TTPOKEITAI VA TO
XPNOIUOTTOINCETE YIA PEYAAO XPOVIKO SiacTnua.

BeRaiwBeite OTI N CLUTTOKVWON TOL VELOL UTTOPEI VA ATTOCTOAYYIOTE AVEUTTOSIOTA ATTO TN
povada.

« Mnv xepileoTe TO KANIPATIOTIKO e PREYUEVA XEQIA. ALTO UTTOREN VA TTOOKAAETEl NAEKTOOTTANEIQ.

« Mnv XxoNOIUOTIOIEITE TN CLOKEL YIA OTTOIOVEATTOTE AANO OKOTTO €KTOC ATTO TNV
TTOORAETTOUEVN XPNON TNCG.

« MnVv OKAPPAAWVETE 1 TOTTOOETEITE AVTIKEIPEVA TTAVW OTNV £EWTEPIKN HOVASa.

« Mnv agrvete Ta KAIUATIOTIKA VA AEITOLEYOLV YIA LUEYAAQ XQOVIKA SIaCTAUATA OTAV N
LypPACIia gival TTOAL LYWNAN N OTAV Ol TTOPTES KAI TA TTAPABLPA TTAPAUEVOLY AVOIXTA YIa
HEYAAA XOOVIKA SIACTAUATA.

« 'Omwg ocvpuPaivel pe KABe PNXAVIKO EEOTTAICHO, N ETTAP HE AIXUNEES AKUEC Aapapivacg
UTTOEEI VO 06NyNoel o€ TOALUATIOUO. Na €i0TE TIOOCEKTIKOI KATA TO XEIQIOHWO ALTOL TOL
€EOTTAICIOV KAl VA pOPATE YAVTIA KAI TIDOCTATELTIKO POULXICHO.
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A\ HAEKTPIKEX NPOEIAOMNOIHXEIX

XPNOIUOTTOIEITE HOVO TO KABOPIOUEVO KAAWSIO Tpopodoaiag. Edv 1o kaAwdio Tpopodoaiac éxel
LTTOOTE {NUICI, TTPETTEI VA AVTIKATACTABEI ATTO TOV KATACKELAOTH, TOV AVTITTPOCWTTO TEPPIG TOL N
aTro ATOPA PE TTAPOPOIA TIOOCOVTA, TIPOKEIUEVOL VA ATTOPEeLXOE KivELVOG.

To TTPOIOV TTPETTEN VA €ival OWOTA YEIWUEVO KATA TNV £YKATAOTACN, SIAPOPETIKA UTTOPEI va
TTOOKANBEI NAekTPOTTIANEIC.

Na OAEG TIC NAEKTPOAOYIKEG EQYATIEG, AKOAOLONOTE OACQ TA TOTTIKA KAl €OVIKA TTOOTLTTA
KOAWSIONG, TOLG KAVOVIOUOULG Kal TO Eyxelpidio eykataoTaong. TuveEoTe Ta KAAWSIA TQIXTA
KOl OPIETE TA e AOPAAEID VIO VA ATTOTPEWETE TNV KATACTOOPN TOL AKPOSEKTN ATTO £EWTEPIKES
Suvapelg. O akaTAAANAEG NAEKTPIKEG CLVEETEIG UTTOPEI VA LTTEPBEPPAVOOULY KAl VA TTOOKAAETOLV
TTLEKAYIA, EV PUTTOPEI ETTIONG VA TTPOKAAECOLY NAEKTPOTTANEIA. ‘OAEG OI NAEKTPIKEG CLVEETEIC
TTETTEl VA YivOovTal COPPOVA e TO SIAYPAPA NAEKTPIKWY CLVEECEWY TTOL PPICKETAI OTOLG
TTVAOKEG TV E0WTEQIKWV KAl EEWDTEPIKGDV HOVASWV.

‘OAeG 01 KOAWSIWTEIG TTPETTEI VA Eival CWOTA TOTTOOETNUEVES WOTE VA SlacPaAileTal OTI TO

KAALPMC TOL TTIVAKA EAEYXOL UTTOPEI VA KAEIoEl 0WOTA. EAV TO KAALUUA TOL TTIVAKA EAEYXOL SeV
KAEIOEl OWOTA, PTToPE va TTpokANBEl SIaPpwon Kal va BepuavBoly Ta onueia ocbvéeong oTov
AKPOGEKTN, VA TTIACOLY PWTIA 1N VA TTOOKAAETOLY NAEKTPOTIANEIA.

YMapéxete SIAKOTITN KLUKADUATOG e peLUA SlappoNng evepyottoinong 30mA oTo SikTLO.

EQv 10 KOAWSIO TPOPOSOTIaAg £xel LTTOOTE NUIA, TTPETTEl VA AVTIKATAOTAOE Ao TOV
KATAOKELAOTH, TOV AVTITTIPOCWTIO TEPRIC TOL N ATTO ATOPA PE TTAPOUOIA TTPOCOVTA, TIPOKEIUEVOUL
va armopeLxOei Kivbuvog.

A\ MTPOEIAONOIHEEIX A THN EFKATAXTAIH TOY MPOTONTOX

EL

H eykatdoTaon TpETel va TTpaypaToTTolEiTal ammd e€0LOI0S0TNUEVO AVTITTPOOWTTO N eISIKO. H
EAQTTQUATIKA EYKATAOTACN WTTOPEI VA TTPOKAAETEl SIapPOr) vEPOUL, NAEKTOOTTANEIA 1)

TTLPKAYIA.

H eykatdoTaon TEETTEl VA YiVETAl COUPVA UE TIG 0dnyieg eykaTaoTaong. H

AKATAAANAN £yKATAOTACN PUTTOPEI VA TTOOKAAETEI SIapOON VEPOL, NAEKTPOTTANEIA N

ToEKaAyId.

ATTELOLVOEITE O€ €€0LTIOEOTNUEVO TTAPOXO LTTNPEETIWY YIA TNV ETTICKEL ) TN CLVTAENCN ALTAG
TNG HOVASAG. ALTH N CLOKELN TTPETTEI VA EYKATAOTABEI COUPWVA E TOLG EBVIKOLG KAVOVIOUOVG
KAAWSIONG.

XPNOIUOTTOINCTE JOVO TA TTAPEXOUEVA £€QPTAUATA, AVTAAAGKTIKA KAl TQ KABOPIoUEVA
e€aPTAMATA YIA TNV eyKATAOTACN. H xpnon pn TUTTOTTOINUEV®Y ££QPTNUATWY UTTOPE va
TTOOKAAETEI SIaPEON VELOL, NAEKTPOTTANEIQ, TTLEKAYIA KAl UTTOPEI VA TIOOKAAETEl BAARN TNG
uovadag.

EykataoThoTE TN Hovada oe oTabepr) BE0N TTOL PTTOPEI VA LTTOOTNPIEEI TO PAPOC TNG YovAdac.
Eav n emAeyuevn BEon dev ptmopei va bTrooTNPICel To PAPOG TNG HOVASAG N AV N EYKATACTACN
SeV YiVEl CWOTA, N HOVASA UTTOPEI VA TTIECEI KAl VA TTOOKAAETEI COPAPO TOALUATIONO Kal ZnUId.
EYKQTAOTAOTE TIGC CWANVOOEIC ATTOCTEAYYIONG COUPWVA HE TIC 08NYIEG TOL TTAPOVTOG
eyxeIpISiov. H akataAANAN amrooTpAyyIoNn UTTOPE VA TTOOKAAETEI {NUIA ATTO TO VEPO OTO

OTIITI KQI TNV TTEPIOLOIA CAG.

Mnv eyKATAOTAOCETE TN POVASA OE CNEIO TTOL PUTTOPEI VA EKTEDEI OE SIAPPOEG EDPAEKTWV
aepiwv. EGv cLOCWEELTOLY EVPAEKTA AEPIA YOPG ATTO TN POVASA, UTTOPE VA TTPOKANOEI
TTLPKAYIA.
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¢ Mnv eveQYOTTOINCETE TO PELUA PEXP! VO OAOKANPWOOLY OAEG Ol EPYATiES.

¢ 'OT1QV YETAKIVEITE N PETATOTTICETE TO KAIMQATIOTIKO, CLPPBOLAEVLTEITE EUTTEIDOLS
TEXVIKOLG CLVTNENONG YIA TNV ATTOCLVEECN KAl TNV ETTAVATOTTOBETNON TNG
uovadag.

o WG va eyKATACTATCETE TN CLOKELI OTO OTHPIYUA TNG, SIARACTE TIC TTANPOPOPIES
YIO AETITOUEQEIEC OTIC EVOTNTEG "EYKATAOTAON ECWTEPIKAG Povadag” Kal
"eykaTaoTaon eEWTEQIKNG Yovadag'.

¢+ Kivéuvog uTTePROAIKOL BAPOLGS - XPNCIWOTTOINCOTE SVO N TTEPICCOTEPA ATOUA OTAV
LETAKIVEITE KAl €YKABIOTATE TN JOVASA. AV €V TO KAVETE ALTO, UTTOPE VO TTOOKANOEI
TOALUATIOPOG OTNV TTAATN 1 AAAOL €I6OLG TPALUATICUOC.

A\ NMPOEIAOMNOTIHZEIX A TON KAGAPITMO KAI TH TYNTHPHIH

¢ ATIEVEQYOTTOINOTE TN CLOKELN KAl ATTOCLVSECTE TO PELUA TTPIV ATTO TOV KABAPICUO.
Ye QVTIOETN TTEQITITCOON PTTOEEI VA TTPOKANBEI NAekTOOTTANEIa.
¢ Mnv KaBapileTe TO KAIUATIOTIKO e LTTEPPROAIKA TTOCOTNTA VEQOL.

Mnv kaBapilete TO KAIUATIOTIKO E EDPAEKTA KABAPIOTIKA PECA. Ta eOPAEKTA
KABAPIOTIKA PUTTOPEI VO TIOOKAAECOLY TTLEKAYIA N TTAPAPOPPWON

@ THMEIQXH IXETIKA ME TIZ NPOAIATPADEL TQN AIOAAEIQN

H TTAQKETA KOKAGUATOG (PCB) TOL KAIUATIOTIKOL PUTTOQEI VA £XEl OXESIAOTEI UE AT PAAEID
YIO VA TTAREXEl TIOOOTACIA ATTO LTTEPEVTACN. ALTH N ACPAAEIQ TTPETTEI VA
QVTIKOTAOTABEI YE TTAVOUOIOTLTTO E€QPTNUA.

O1 TpoSIaypaPEC TNG ACPAAEIAG, AV LTTAPXE!, EIVAI TOTTWUEVEG OTNV TTAAKETA
KOKAWUATOG, TTApadeiypuaTa TETOIV aopaieiwy eival TSA/250VAC kai

TI0OA/250VAC.

® 1A EYOAEKTO WYKTIKO MEXO

+ 'OT1AV XPNOIUOTIOIEITAI EDPAEKTO WUKTIKO PECO, N CLOKELN TTRETTEI VA
ammoBNKeLETAI O€ KAAG AgPICOUEVO XWEO, OTTOL TO PEYEBOG TOL XWPEOL
QAVTIOTOIXEl OTO XWEO TOL SWPATIOL TTOL TTPOOPICETal yia TN AcTovpyia. MNa Ta
WOVTEAQ PE WOKTIKO PECO R32, TO EAAXIOTO UEYEOOG SUATIOL TTAPAKAAOLUE SEiTE
TNV aKOAOLON POPUA:

Edv o1 ouokeuég mpoopilovral va ouvdeBolv povipa ot oTaBepn KOAwdiwon, atauTeital n
gyKatdoTaon S1aTd{ewg aroudvwaong o€ 6Aoug Toug TOAOUG e EAAXIOTN aTTOoTAOT 3 MM pETASU
TWV TOAWV, d1aKOTITN d10@uyRG (RCD) pe OVOPAOTIKG peUpa EVEPYOTTOINONG TTOU dev UTTEPRAIVEI
1a 30 mA kai Sidtagn amopdvwong oTn oTabepny KOAwdiwon CUUPWVA UE TOUG KAVOVIOOUG
KoaAwdiwong.
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TomwoBeTnUéVO OTNV OPOPN TotmroBsTnuévo oTOV TOIXO *

m (kg) Amin (m?) m (kg)—Aumin (M?)
<2503 — 4 2,048 — 4
2,503<m<26 — 4,32 2,048<m=<22 — 4,62
26<m<28 — 5,01 22<m<24 — 550
28<m<3,0 — 5,75 24<m<26 — 6,45
3,0<m<32— 6,54 26<m<28 — 7,48
3,2<m=<34 — 7,38 28<m=<3,0 — 8,59
34<m<36 — 8,28 3,0<m=<32 — 9,77
3,6<m<38 — 922 32<m=<34 — 111
3,8<m<4,0— 10,3 34<m<36 — 124
40<m=<42— 11,3 3,6<m=<38 — 13,8
42<m=<44 — 124 3,8<m=<4,0 — 153
44<m<46 — 13,6 4,0<m=<42 — 16,9
46<m<48 — 14,8 42<m=<44 18,5
48<m<5,0-— 16,0 44<m<46 — 20,2
50<m<52— 17,3 46<m=<48 — 22,0
52<m<54 — 18,7 48<m=50 — 23,9
54<m<56 — 20,1 50<m=<52 — 258
56<m=<58 — 21,5 52<m<54 — 27,9
58<m<6,0— 23,0 54<m<56 — 29,9

5,6<ms5,8— 321
58<ms6,0— 344
m: H TocOTNTA WUKTIKOL TTOL AVTITTIPOCWITELETAI ATTO TO "'M" OTOV TTiVAKA €ival TO ABPOICUA TNG OVOUAOTIKAG

POPTIONG TNG TIVAKISAG TOTTOL KAl TNG TTPOCHOETNG TTOCOTNTAG WULKTIKOL TTOL AVAPEPETAI OTO EYXEIQISIO
08NYIGY xonong THMEIQIH MMA THN MPOIOHKH WYKTIKOY.

Amn: EAGXI0TO €ppadov datédou.

* MOVO VIO TO JoVTEND 18-24-36-48.

EL-6

OLIMPIA
SPLENDID




« Ol emavaxpnCIPOTTIOINGIKOI UNXAVIKOI CUVEETOI KAl O SIACTEANOUEVOI COVEET IO
S€V ETTITOETTOVTAI O€ ECWTEPIKOVLC XWEOLG (ATTAITNCEIC TTPOTLTTOL EN).

« 'Otav ol uNXavikoi cLVEECUOI ETAVAXPNTILOTIOIOLVTAI O E0WTEPIKOLG XWPEOLG, TA
HUEON OTEYAVOTIOINONG TTPETTEI VA AVAVEDVOVTAL.

f ELPOITAIKES KATELOLVTNPIES YPAMHES §100e0oNG \

ALTN N CHUAVON TTOL AvayPAPETAl OTO TTPOIOV ) aTN RIRAIOYPAPIA TOL, LTTOSEIKVLEI OTI TA
ATTORANTA NAEKTPIKOUL KAl NAEKTOIKOUL £EOTTAICOL SeV TTRETTEI VA AVAUEIYVOOVTAI E TA YEVIKA
OIKIOKG ATTOPPIMUATA.

ﬁ IOTH amoppIYn ALTOL TOL TTPOIOVTOG
(ATTOBANTA NAEKTPIKOL KAl NAEKTPOVIKOL £EOTTAICHOD)

|

AULTN N OLOKELN TTEPIEXEI WOKTIKO PECO KAl AAAa duvnTiKA emmikivéuva LAIKA. Katd Tnv

ATOPPIYN ALTAG TNG CLOKELNG, O VOUOG aTTaITel €181k CLAAOYN Kal eme€epyacia. Mnv va

ATTOPPITITETE TO TIPOIOV ALTO WG OIKIAKA ATTOPEIUMATA 1 PN SIOAEypEVA  AOTIKA
ATTOPEIUMATA.

EiSikn eidormoinon

H amdppiwn avthG TNG CLOKELNG OTO §ACOG ) O AANO PLOIKO TTEPIRAANOY BETEl O€ KivOLVO TNV LYEIQ Tag Kal gival
emPAAPAG yia To TTEPIBAANOV. ETTIKIVOLVEG OLOIES UTTOPEI VA SI0PPEELOOLY OTA LTTOYEIA DSATA KAl VA EITEABOLY
oTNV TPOPIKr aAvoida.

H ovouaoTikr) oTATIKN TTieon

MODEL 9~18K

NIEZH 0,10 in-H20(25Pq)

H ovouaoTikh oTaTIKN TTieon

MODEL 9~24K 30~36K 42~60K
MIEZH 0,10 in-H20(25Pq) 0,15 in-H20(37Pq) 0,20 in-H20(50Pq)

@® THMEIQIH

H peyioTn AEITOLPYIKA CLVOAIKN EEWTEPIKN OTATIKNA TTieon &ev Pttopei va vtrepPaivel 7a 0,80
in WC \ 100 Pa. H pon Tou agpa peiveral onuavTika mmepav tev 0,80 in WC i 100Pa. O
OXESIAOPOG TOL CLOTAPATOG TTPETTEI VA ETITEETTEI TNV ALENON TNG AVTIOTACNG TWV
PIATOWV KABWS ALTA PLTTAIVOVTA.
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®PONTIAA KAI LYNTHPHXH

/A IPOIOXH

KaBapioudg TG e0wTEPIKNAG Hovadag

¢ Mpiv amo Tov kabapiouo ) 1n cvvtnenon, va ANENEPTOMNOIEITE mavTa 1o ocboTNua
EVAANACOOUEVOL PEVUATOG KAl VA ATTOOLVEEETE TNV TTAPOXN PEVUATOG.

* XpNOIUOTTIOINOTE POVO Eva UAACKO, OTEYVO TTAVI yIa va KaBapioeTe TN povada.
MTTOPEITE VA XONOIUOTIOINTETE £VA TTAVI EUTTOTIOUEVO e (e0TO VEPO YIA VA TO
kaBapioeTe, edv N povada civar Isiaitepa PPwIKN.

* MNV XPNOIUOTTOIEITE XNUIKA N XNUIKA €TTEEEPYACHEVA LPACUATA YIA TOV KABAPICUO
NG povadag

* MnVv xpnoliyoTtroleite PevONO, SIOALTIKO RPAPNG, OKOVN YOAANICUATOG ) AAAOLG
SIAAVTEG YIa TOV KABAPIoPO TNG HovAadag. MTTOPOoULY VA TTOOKAAETOLY PWYHEG N
TTAPAUOPPWAOEIC OTNV TTAACTIKN ETTIPAVEIQ.

o Mp1v atmd TNV aAAayr ToL PIATPOL N TOV KABAPICUO, ATTEVEQYOTTOINOTE TN MovAda Kal
ATTOCLVSEEDTE TNV TTAPOXN PELUATOCG. H APaipecNn KAl N CLVTHPNON TTEETTEN VA YiVETAI
aATTO TNOTOTIOINUEVO TEXVIKO.

* Katd TNV agaipeon ToL QIATPOL, UNV ayyilete Ta UETAAAIKA pepn TNG povadag. Ol
QIXMNEES LETAANIKEG AKQEG PTTOPOLY VA GAG KOWOULV.

* MNV XPNOIUOTIOIEITE VEQO YIA VA KADAPIOETE TO ECWTEPIKO TNG ECWTEPIKNG HOoVAdag.
ALTO UTTOPEI VO KATAOTREWE TN HOVWON KAl VA TTOOKAAETEl NAEKTPOTTANEIQ.

* MNV EKBETETE TO PIATPO OE AUECO NAIAKO PWG KATA TO OTEYVWUA. ALTO UTTOPEI va
OLPPIKVWOTE TO PIATPO.

» O1T0106NTTOTE CLVTNENON KAl KABAPICUOG TNG ECWTEQIKNG HOVASAG Ba TTPETTEl va

» OTTOIECOATTOTE ETTIOKELEC TNG POVASAG TTPETTEI VA EKTEAOLVTAI ATTO ££0LTIOSOTNUEVO
AVTITTPOOWTTO N £E0LOIOSOTNUEVO TTAPOXO LTTNPETIWV.
\_* Aev uttopei va cuvtnenOsi Kal va kabaplioTei ato Tov xpnoTn.

eKTEAEITAl ATTO £E0LOIOSOTNUEVO AVTITTOOCWTIO 1 €£0LCIOEOTNUEVO TTAPOXO LTTNEETIWV.

~

J

TLVTNPENOTE TO KAIMATIOTIKO OAG.

Ivvtnpnon - MeyaAn mepiodog
adpaveag
EGv okoTTeLETE VA PNV XPNOIUOTIOINCETE TO

KAILQTIOTIKO OAC YIA HEYAAO XOOVIKO
SidoTnua, KavTe Ta €ENG:

EvepyottoinoTe Tn Aeitovpyia FAN
UEXPI VO OTEYVAOEI EVIEADG N
yovada

ATIEVEQYOTTOINGTE TN
povasda kal armocuvEEaTe
TO PELUA
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Tuvtnpnon - EmBempnon mpiv
amo tn oelov
MeTd atro peyAAeG TTEPIOSOLC UN XPNONG

f TTEIV aTTO TTEPI6SOLE TLXVAC XPNONC,
KAVTE TA €ENG:

'EAEYXOG VIO KATECTOAUUEVA ‘EAeyx0G via SiappoEg

KaA@SIa

BeRaiwOeite OTI TITOTA Sev UTTAOKAPEI OAEG TIG EI0OS0LG KAl
€€O60LG aEpa
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ANTIMETQNIXH NTPOBAHMATQN

s /M MPOXOXH

povada cag!

~

EQv eupavioTe otroiadntmoTe amo TIGC aKOAOLOEC CLVONKES, ATTEVEQYOTTOINOTE AUECWS TN

* To KAAWSIO TPOPOSOTIAG €ival KATECTOAUPEVO N aocLVNBIoTa (eCTO

* MupileTe pia pLPWSIA KAYIUATOG

* H yovada ektreuttel SLVATOLGS 1) PN PLCIOAOYIKOVG NXOLS

* Mia ao@AaAEIa PEOUATOG KAIYETAI 1) © SIAKOTITNG KLKAWUATOG £VEQYOTTOIEITAI CLXVA
* NepO ) GAAC QVTIKEIPEVA TTEPTOLY PECA N €€ ATTO TN Povada

MHN ETIXEIPHIETE NA TA OTIAZETE MONOI Y AL! EMNIKOINQNHITE AMEXQY ME'ENAN
K EZOYZIOAOTHMENO NMAPOXO XYNTHPHIHE.

J

Koiva {ntapara

Ta akoAovBa TTpoPANUATA Sev ATTOTEAOLY SLCAEITOLEYIA KAl OTIG TTEPICCOTEQES TTEQITTITAOCEIG SEV ATTAITOLY

ETTIOKELN).

H povada dev
gvepyoTTOoIEiTAl OTAV
TTATATE TO KOUMTTI
ON/OFF

H povada aAAdadel atrd Tn
Asitoupyia COOL/HEAT oT1n
Asitoupyia FAN

H ecwTepikn

MOVAda EKTTEMUTTEI
Agukn opixAn

T60o0 n eowTePIKN 600
Kal N €§WTEPIKA Hovada
EKTTEUTTOUV AEUKN
OMiXAn

H ecwTtepikn povada KAvel
BopuBoug

T600 n e0WTEPIKN Hovada
600 Kal N E§WTEPIKN
Hovada kdvouv 86pufo

H povdada di1aBéTer pia Asitoupyia TTpooTaciag 3 AETITWYV TTOU ATTOTPETTEI TNV UTTEPPOPTWON
NG povadag. H povdada dev UTTopEi va ETTAVEKKIVACE! EVTOG TPIWV AETITWV atrd TV
QTTEVEPYOTTOINON TNG.

MovTéAa wuéng kai Bépuavaong: Edv o1 evoelkTIKEG Auyvieg Aeiroupyia kai PRE-DEF
(MpoBéppavan/ATTowusn) eival avaupéveg, N eEWTEPIKR Beppokpaaia gival TTOAU XaunAr kai
EVEPYOTIOIEITAI O AVTIYUKTIKOG AVEUOG TNG HovAdag yia TNV atroyun TnG Yovadag.

> povTéAa povo yia wogn: Eav n évdeign "Movo avepioTipag” gival avaupévn, n
eCWTEPIKN BepUokpaaia gival TTOAU XaunAr] Kal EVEPYOTTOIEITAI N AVTIWUKTIKA TTpooTaaia
TNG Jovadag yia TNV améyuén TnG Jovadag.

H povdda ptropei va aAAGEel T pUBUICH IO va ATTOTPEWEI TO OXNKATIOKO TTayETOU OTN
povada. MoAig augnBei n Bepuokpaaia, n povdada Ba apxioel va Asitoupyei Eavd atnv
TIPONYOUUEVWG ETTIAEYPEVN AsITOUpyia.

‘Exel emteuyBei n pubuiopévn Bepuokpaaia, OTrOTE N HOVAdA ATTEVEPYOTTOIET TOV
ouptieoTh. H povdada Ba cuveyioel va Aeitoupyei 6tav n Bepuokpacia augoueiwBei Eava.

€ UYPEG TTEPIOXEG, N MEYAAN dlagopd BeppoKkpaciag HETAEU Tou aépa Tou dwuaTiou Kal
TOU KAIJaTICOPEVOU aépa PTTOPE VO TTPOKOAETEI AEUKK) OMiXAN.

Otav n povada emavekkiveitTal otn Aeitoupyia @EPMANZHZ petd tnv amoyuén, evoéxetal va
EKTTEUTTETAN AEUKR OMiXAN Adyw TnNG uypaaciag TTou Trapdyetal atmo Tn diadikagia améyugng.

Otav n Tepoida eTrava@épel Tn BEoN TNG, EVOEXETAI VA AKOUYETAI £vaAg AXOG ATTO TOV aépa.
AkouUyeTal évag fxog TPIEiuaTog 6Tav To oUCTNHA Eival ATTEVEPYOTTOINUEVO 1) OTN
Aermoupyia COOL. O B6puBog akouyeTal eTTiong 6Tav n avTAia ammooTpdyyiong
(TrpoaupeTIKR) BpioKeTal O AcIToupyia.

Metd T Aeitoupyia Tng povadag otn Asitoupyia OEPMANZHZ evdéxeTal va eu@avioTe €vag
NX0¢ TPIEiNaTog Adyw SIaCTOANG KAl GUGTOANG TWV TTAACTIKWY JEPWYV TNG JOVADAG.

XapnAdg AX0G oQuUPiyUaTOG KATd TN AsiToupyia: AuTo gival QUGIOAOYIKO Kal TTPOKOAEITAI
aTrd TO WUKTIKO GEPIO TTOU PEEI JEOW TNG ECWTEPIKAG Kal TNG EEWTEPIKAG PHOVADdAG.

'Hxog xapnAoU g@upiypatog 6Tav 1o cUCTNUA EEKIVA, £XEI MOAIG OTAUATATEN VO AEITOUPYEI N
atowuxeral: AuTog 0 B6puBog eival UOIOAOYIKOG Kal TTPOKAAEITal atrd Tn SIAKOTIA i} TNV
aAAayn KaTelBuvong TOU WUKTIKOU aEPiou.

‘Hxog 1rou 1piCel: H pualoAoyikr] dI0GTOAN Kal GUGTOAN TwV TTAACTIKWY KAl JETAAAIKWV
€€apTNUATWY TTOU TTPOKAAEITAI ATTO TIG HETARBOAEG TNG BEPUOKPATIiag KaTd T SIAPKEIA TNG
AeImoupyiag ptropei va TrpokaAéael BopuBoug TpIEiuaTog.
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H e§wTepikn povada
Kdvel BopUBoug

ExmréutreTal okovn &ite
a1rd TNV ECWTEPIKN EITE
a1rd TNV eSWTEPIKA
Hovada

H povdda ekTrépTrel
doxnpn oopn

O avepdIoTAPAG TNG
€§WTEPIKNAG povadag
dev Aeitoupyei

H povada Ba Tapdyel S1a@opETIKOUG NXOUG avaAoya UE TOV TPEXOVTA TPOTTO AEITOUpYiag TNG.

H povdda evdéxetal va ocucowpelel okOvn Katd Tn SIAPKEIA TTOPOTETAPEVWY TTEPIGdWY Un XProng,
n oTroia Ba eKTTEUTTETAI OTAV N JovAda evepyoTrolEiTal. AUTO UTTOPEI va PETPIAOTEN PE TNV KAAUWN
NG Hovadag katd Tn didpkela peydAwv TTePIGdWY adpdveiag.

H povdda evdéxetal va amoppo@rioel 0OPEG aTTd TO TTEPIBAAAOV (OTTWG £TTITTAQ,
MayEIPIKT, TOIYAPA K.ATT.), OI OTT0iEG Ba eKTTEUTTOVTAI KOTA TN BIGPKEIQ TNG AEITOUpPYIag.

Ta @iATpa TNG povadag €xouv pouxAIdoel Kal TTPETTEN va KaBapioTouv. ETTKovwvhAoTe dueca he
évav emayyeApaTia TEXVIKO yia TNV avTiIKatdoTaon.

Katd 1n Asitoupyia, n TaxdtnTa TOU QVEUIOTAPA EAEYXETAI Yia TN BEATIOTOTTOINON TNG AEITOUPYiag TOU
TTPOIOVTOG.

IHMEIQIH: EGv 1O TOOPANUC TTAPAUEVE, ETTIKOIVWVNOTE PE EVAV TOTTIKO AVTITIOOOWTTO N TO
TTANCIECTEPO KEVTPO £ELTTNEETNONG TTEAATV. AWOTE TOLG PIC AETITOUEQN TTEQIYPAPN TNG
SLOAEITOLPYIAG TNG HOVASAG KABWG KAl TOV APIBPO TOL LOVTEAOL OCC.

‘Otav mapovoliacTobV MpoBAnuara, eAéyETe Ta akOAovBa onusia TTPOTOL EMKOIVWVNOETE UE HIA ETAIPEIT

ETMOKELAG.

Kakn
amrodoon
Ppugng
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H puBuion Tng Bepuokpaciag
MTTOpPEI va gival upnAoTEPN aTTO
TN Bepuokpaaia TTePIBAAAOVTOG
TOoUu dwpaTiou

O evaAAdkTng BepudTnTag oTnv
ECWTEPIKN 1 €EWTEPIKNA Povada
gival BpwuIKog

To @iATpo aépa gival BPWwIKO

H €icodog i} n £€0d0¢ aépa
oTToI000NTTOTE Jovadag cival
Ppaypévn

O1 mépTeg Kal Ta TTApdBupa cival
avoIxTa

H utrepBoAikn BepuoTnTa
Trapayetal ammd 1o NAIaKS

owg

Mapa TTOAAEG TTNYEG BePUOTNTOG
oT10 dwATIO (AvBpwTTOI,
UTTOAOYIOTEG, NAEKTPOVIKEG
OUOKEUEG K.ATT.)

XapnAr oTabun YukTiKoU
ASyw dlopporg A
Hakpoxpdviag xpriong

XapnAwaoTe TN pUBuIon TNG Bepuokpaciag

ETmKoIvwVAOTE AQUETa e évav
ETTAYYEAUATIO TEXVIKO YIO TNV
avTIKATAOTOON TOU EVOAAAKTN BepudTNTag

ETTKoIVWVAOTE AUETQ E évav
eTTaYYEAUATIO TEXVIKO YIa TV
avTIKaTaoTaon Tou QiATpou aépa

ATTEVEPYOTTOINOTE TN YOVADA, APAIPECTE
TO EUTTODIO KAI EVEPYOTTOIROTE TNV {ava

BeBaiwBeite 0TI OAEC 01 TTOPTES Kal TA
TTapadBupa eival KAEIOTA KaTa Tn
AeiIToupyia TNG povadag

KAgioTe TTapdbupa kal KoupTiveg KATA TN
Olapkeia TePIGdwV uwnAng Bepuokpaaciag
1 évTovng NAIOQAVEIQG

Meiwon Tng TTo0oTNTAG TWV TINYWV BEPUOTNTAG

EmmKoIvwvAOTE AuETa Pe évav
ETTAYYEAUATIO TEXVIKO YIQ TNV ETTIOKEUN



H povada dev
Asitoupysei

H povada gekiva
KOl OTAMATA CUXVA

Kakn amwédoon
0épupavong

O1 evBeIKTIKEG AuyVieg
ouveyifouv va
avafoopBnivouv
O Kwdi1kég
o@AApATOG
gp@avideTal Kal
apyidel pe Ta
TTOPAKATW
ypAUpOTO OTNV
08o6vn Tou
mapadipou Tng
EOWTEPIKAG
Hovadag:
* E(x), P(x), F(x)
« EH(xx), EL(xx),
EC(xx)
« PH(xx), PL(xx),
PC(xx)

AI0KOTT) peUPATOG

H tpogodoaia eivai
QATTEVEPYOTTOINUEVN

H aogpdAcia €xel Kaei

O ytTatapieg Tou
TNAEXEIPIOTNPIOU gival AdEIEG
‘Exel evepyotroinBei n
TTpooTaCia 3 AETTTWY TNG
povadag

O xpovodIakATITNG €ival
EVEPYOTTOINUEVOG

YTTépxel TTOAU 1] TTOAU

Aiyo wukTIKG péCo OTO
ouoTnua

AcupuTtrieato aépio i uypaacia
£xel e10€ABel 0TO oUOTNUA.

To KUKAwPA TOU CUCTAPATOG
gival uTTAOKapICPEVO

O oupTmeoTAG €ivai
XOAAOUEVOG

H 1don eival TToAU uwnAn
1] TTOAU XaunAn

H egwTtepikn Bepuokpaaia
gival eEAIPETIKA XApNAn

O kpUOoG aépag eIoEPXETAI
atrod TIG TTOPTEG Kal Ta
TTapdBupa

XaunAn otabun

WUKTIKOU AOyw

Siappong N
HaKpPOXPOVIag XProng

Mepipévere va atrokataoTaBbei To pelua

Evepyotroiote tnv Tpo@odoaia

ETmikoivwvnoTe Gueca e Evav eTTayyeApaTia
TEXVIKO YIO TNV ETTIOKEUN TNG AOQAAEIOG

AVTIKOTAOTAOTE TIG UTTATOPIES

Mepipévere Tpia AeTTTd YeTd TNV
ETTAVEKKIVNON TNG povadag

ATTEVEPYOTTOINGN TOU XPOVOJIAKOTITN

EmkoivwvnoTe dueca e évav eTrayyeAuaria
TEXVIKO VIO TNV ETTIOKEUN

EmkoivwvnoTe dueca pe évav eTrayyeAdartia
TEXVIKO VIO TNV ETTIOKEURA

EmmikolvwvnoTe Gueca Pe Evav eTTayyeApaTia
TEXVIKO YIO TNV ETTIOKEUN

EmmikoivwvnoTe Gueca e Evav eTTayyeAparTia
TEXVIKO YIO TNV ETTIOKEUN

EykaTtaoTioTe évav pavooTaTn yia
TN pUBMION TNG TAONG

Xprion BonBnTiKAg cuokeung Bépuavong

BeBaiwBeite 0TI OAEG 01 TTOPTEG KAl
Ta TTapdBupa gival KAEIOTA KaTd TN

OIApKEIa TNG XPHong

EmmkoivwvnoTe dueca pe évav eTTayyeAuaTia
TEXVIKO VIO TNV ETTIOKEUN

H povada ptropei va oTapatioel Tn AsiToupyia TnG rj va ouvexioel va
AeiIToupyei ye ao@aiela. EAQv ol evOEIKTIKEG AUXViEG ouveXiCouv va
avaBoofrivouv i eupavidovTal KwdIKOi OPAAUATOG, TTEPIYEVETE VIO
mepitTrou 10 AeTrtd. To TpoRANUa pTTopEi va AuBei atrdé povo Tou.
Edv Ox1, atroouvOoEoTe TO pEUPA Kal, OTN GUVEXEID, OUVOEDTE TO
¢avd. Evepyotroiote Tn povdda. Edav 1o TpoBAnua e¢akoAoubei va
ugioTaTtal, armroouvOECTE TO PEUPA KAl ETTIKOIVWVIOTE UE TO
TTANCIECTEPO KEVTPO EEUTTNPETNONG TTEAQTWV.
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AVTIHETOMON TPOPRANUATOV TOL ACLPHATOL THAEXEIPIOTNPIOL OAG

H TaxdtnTa Tou
aveuIoTAPA dev
MTTOpPEi Va
aAAGéer.

H évdeign
OepuoKpaciag givai
ATTEVEPYOTTOINHEVN

H évéeign TIMER
OFF e&agavileTal
META ATTO KATTOI0
XPOVIKO didoTnua

H évdein TIMER ON
e§aavifeTal peTda
a1roé £va XPOVIKO
diaoTnua

Agv akouyeTal
AXog 6Tav
TTATATE TO KOUMTTI
ON/OFF.

21n Asitoupyia AUTO, n
TaxUTNTa TOU QVEUIOTAPA
pubuiCeTal autépaTta Kal Ogv
MTTOPEI va aAAGEEL.

EAEyETE av €xel eTTIAEYEI
n Aeitoupyia AUTO.

21n Aermroupyia DRY, 10 KoupTi
FAN SPEED civai
avoTToTeEAEOUATIKOS.

H TaxUTnTa TOU QVEUIOTAPA UTTOPEI
va aAAGgel povo oTn Asimoupyia
COOL, FAN ka1 HEAT.

EAEyETe av €xel
ETTIAEVEI N
Aeimoupyia DRY.

21N Aeiroupyia FAN, n
Bepuokpaaoia dev PTTopEi va
pubuIoTEi.

EAEyETe av éxel emmAeyei
n Aeitoupyia FAN.

Edv evepyotroiribnke n
AerToupyia
XPONOAIAKOINTH OFF, n
AeIToupyia PTTopEi va €xel
OAOKANPWOEI.

To KAIaTioTIKO 6a OTAPATATEI
QUTOOTA OTOV KOBOPIoHUEVO
XPOVO Kal N eVOEIKTIKN Auxvia
B6a ofnoel.

Edav evepyotroifbnke n
AeiToupyia
XPONOAIAKOINTH ON, n
AeIToupyia PTTopEi va €xel

To KAIpaTioTiKG Ba &ekivroel
auTtéuaTa TNV Kabopiouévn wpa
Kai n evoeIKTIKA Auxvia Ba

O0AOKANPWOEI. opnoe!
E)’\éyﬁTs av O TTouTTOG STEWTE TO
onuarog Tou TNAEXEIPIOTHPIO

TNAEXEIPIOTNPIOU €ival
OwOoTA OTPAUPEVOG TTPOG TO
OEKTN UTTEPUBPOU OUATOG
TNG ECWTEPIKNAG HOVADAG.

ateuBeiag oTo OEKTN
Kal TTATOTE TO KOUMTTI
ON/OFF &uo @opéc.

IHMEIQIH: EQv TO TPORANUAG 0ag eEAKOAOLOEI VO LPICTATAI PETA TNV EKTEAECN TV
TTAPATTAV® EAEYXWV KAl SIAYVWOTIKWV EAEYXWYV, ATTEVEQYOTTOINOTE AUEC WG TN
Uovada cag Kal ETTIKOIVAVNOTE PE Eva €£0LCI0S0TNHEVO KEVTPO TEPPIC.

Eav n Abon mrpoTeivel va atreLOLVOEITeE O€ ETTAYYEAUATIA TEXVIKO, UNV EKTEAECETE
KAUia eVEQYEIQ KAl ETTIKOIVGVAOTE ATTELOEIAC PE EVAV ETTAYYEAUATIA TEXVIKO.
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MAPATQIH ETKATALTALH

AZEXIOYAP

To KAIPATIOTIKO cLVOSELETAI ATTO TA AKOAOLOA afecoLdp. XpNOIUOTTOINCTE OAA Ta e€EapTAUATA
EYKATAOTAONG KAl T AfeTOLAP YIA VA EYKATACTACETE TO KAIUATIOTIKO. H akaTAAANAN eykaTAoTACN PTTOPEN Va
obnynoel oe Siappor) vepoL, NAEKTPOTTANEIA KAl TTOPKAYIA 1| VA TTPOKAAETEl PAARN TOL £EOTTAICHOL. Ta
oToIxeia ToL Sev TTEQIANAPPAVOVTAI UE TO KAIUATIOTIKO TTRETTEl VA AYOPAOTOLY EEXWPIOTA.

‘Ovopua TV aftoovdp Q'ty(pc) ‘Ovopua 1V a§ecovap Q'ty(pc)

Q
Xelpoki 1 TnAexeIPIoTHPIO 1 \ ﬁ%%%%
K&Avpua mpooTaciag ©:> MayvnTIKOG SAKTOAIOG
owhnvawv Refirgenout in/out 2 (KoAAnoTe TOV OTO A ,
KOA@SIO oLVEEONG METAEL IAPEQE! (e=——
: 3 avaioya = = |
_ @ ‘ E0WTEPIKAG KAl EEWTEPIKAG e 1o (]
XaAkivo 2 : 4' HOVASAG HETA TNV H .)\ TRTIN
~— £yKaTAOTAON.) (OPIoUEVa HOVTEAC ==
HOVTENQ)
Onkn cwAnva e€d66ov
(oplopéva povTEAa) i (:::.
Mivakag oBovng 1 0 oooo( )]
Kobumwua cwArnva 1~-2
e€od0L (avaloya
(oplouéva povTeAa) peTa
HOVTEAQ)
TOVEECUOG °
amooTpdyyIiong &
SAKTONIOG 1 [W=Hl

oTeyavotoinong -'m

(opiopéva povTEra)

MpoaipeTika aecovap

YTTAPXOLY SVO TOTTOI TNAEXEIQIOTNPIWYV: EVOLEUATA KAl ACLEUATA.

ETAEETE Eva TNAEXEIPIOTNPIO PE PAON TIG TIOOTIUNCEIS KAI TIG ATTAITACEIC TOL TTEAATN
KAl EYKATAOTAOTE TO O KATAAANAO OnueEio.

AVATPEETE OTOLG KATAAOYOULG KaI TNV TEXVIKN BIBAIOYOAPIA YIa 08NYIEG OXETIKA HE TNV
ETTIAOYN TOL KATAAANAOL TNAEXEIQIOTNPIOL.

Mivakag 08ovng

XPOVOSIaKOTITN LTTEPLBP GV

, - ' .
XelpokivnTt - o 5 . '
O KOLTTI o oQe LJ LJW OBovn LED
b
Evéeign Evéeign
A&ITOLEYIAG | CLVAYEPUOL

PRE-DEF

(ev6eign mpobépuavong/amowuéng) EL.13
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‘EAgyxot mpv amo tn Xxpnon
MpIv EYKATAOTAOETE KOI XPNOIMOTIOINCETE TNV EOWTEPIKN Hovada, Befaiwdeite O ExeTe oUVBEDEI THV 0806V,

Mo va prtopeite va xelpldeoTe TNV E0WTEPLKI LOVASA ECW TOU TNAEXELPLOTNPIOY, CLUVEEDTE TNV TIAGKETA 080OVNG
(DISPLAY BOARD) otnv akida CN10 Tng NAEKTPOVIKAG TIAGKETAG TNG ECWTEPLKAG LOVASAG.

g eegfenlegeslogeylogpegleslilegleslpleqeslleglesieghl el

FAN FOR THE 1.5.7.1 This symbol indicates the element

- | RESHAR  Alarm  Remote _ I8 optionalthe actual shape shall prevail.
m | GENERATOR Output Control 2.Remove the short connector of J7
DC MOT!

OR
DRIVERMODLE |CN18
DG FAN cn1g] [cNis REACTOR

WIRING DIAGRAM

| 3.When the wire controller uses the shielded
I wire,the shielded wire should be properly

i o
: I

|E: :M: grounded.
! 1 1

CN33 CN23

[=9]
ALARM  ON/OFF 12 m=i) PUMP 1
8@,
= i' ':Y/G |
CN13  |! 1 !

—_——— e e

| MAGNETIC RING 1

10 DISPLAY 5 WIRE 1
|_|CN1 0 soare ly controLLer |1
|

L D e e

————&AD— 12

INDOOR COIL TEMP. SENSOR

v

ROOM TEMP. SENSOR

FOR SETTING AUTO-RESTA!

CN47

on

e INDOOR UNIT

[ F—
] 1D [ MAINBOARD o6

FACTORY SETTING|  \"

CN5

i

MAGNETIC RING

L In]s]

MAGNETIC | _ - |- _
RNG  St=+-4-4~

@———-+cn18
=<
>

TWAGNETIC RING

TO OUTDOOR UNIT

(e}
z
=

'

Kovpmi MANUAL: ALTO TO KOLWUTTI ETTIAEYEI TN AEITOLPYIA HE TNV akOAoLON celpd: AUTO, FORCED COOL, OFF.

Aeairovpyia FORCED COOL: 1mn Aeitovpyia FORCED COOL, n Auxvia Aeitovpyiag avapooprivel. ITn CLVEXEID, TO
ovoTNua Ba petaPei oTnvy AYTOMATH Acitovpyia apob KpLWOTEl Ye LYPNAR TAXLTNTA avépou yia 30 AettTd. To
TNAEXEIPIOTAPIO Ba aTTEVEQYOTTOINOE KATA TN SIAPKEIA ALTAC TNS AEITOLPYIAC.

Aearrovpyia OFF: 'Otav o Tivakag 00ovng ammevepyoTroindei, N Uovada aTTevEQYOTTOIEITAl KAl TO
TNAEXEIPIOTAPIO EVEQYOTTOIEITAI EK VEOL.

IuVONKEeS AgiTovpyiag

‘OTaV TO KAIJATIOTIKO OAC XPNOIUOTTOIEITAl EKTOC TV AKOAOLOWY BELUOKPATITKMY TTEQIOXWYV, EVOEXETAI VA
EVEQYOTTOINOOLY OPICUEVEG AEITOLPYIEG TTOOCTACIAG ACPAAEICC KAl VA TIOOKAAECOLY TNV ATTEVEQYOTTOINCN TNG
povadag.

TUTTOG S1aXWPICHOU HE AVTIOTPOPEQ

AsiToupyia AsiToupyia AeiToupyia
COOL HEAT DRY

Oeppokpaacia dwuaTiou 17°C - 32°C 0°C - 30°C 10°C - 32°C
E¢wrepikn -15°C - 50°C -15°C - 24°C 0°C - 50°C
Beppokpaaia
EL - 14
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MéyeBog ToL owAnva ovvdeong

OCWANVA TNC PHovAadag oL ayopAoaTe.

Ta pépn TTPETTEI VA TA AYOPACETE EEXWPIOTA. ZOPPOVLAELTEITE TOV AVTITIDOCWTTO OXETIKA HE TO KATAAANAO HéyeBOG

Yypn TAeupd
ZUuvappoAdynon cwAAvwy

®6.35(1/4in)
®9. 52 (3/8in)
®9. 52 (3/8in)
ouvdeang D 12.7(1/2in)
MAgupd agpiou

16 (5/8in)
NEPIAHWH EFKATAXTAXIHX

EykataotnoTte TNV
EOWTEPIKN povada

EykataoTtnoTe TO OWARVa
ammooTPAYYIoONG

EyKaTQOTAOTE TNV EEWTEPIKNA
povada

B

LF iy —_—
EkkevaOoTE TO

oLOTNUA YPOENG

YOVEEOTE TA KAAWSIA

YOVEEOTE TOLG OWANVEG

WOKTIKOV PECOL
Bl
E '.\_.l-|-'
LY e
LY e
3 LN N
et J5)

EKTEAEON SOKIUAOTIKAG EKTEAEONG
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NMPOION ENIZKOMHEH

e ! IHMEIQXH IXETIKA ME TIX EIKONOIPA®HXEIL: ~N

Ol aTTEIKOVIOEIG OTO TTAPOV EYXEIQISIO £XOLV ETTEENYNUIATIKO XAPAKTAPA. TO TTOAYUATIKO OXNKA TNG
E0WTEPIKNG OAG POVASAG PTTOPE va Slagépel EAAPPGS. To TTPAYHATIKO OXAUA 6a LTTEPIOXVEI.

H eykaTaoTaoN TTPETTEN VA YIVETAI COPPWVA WE TIC ATTAITNOEIS TRV TOTTIKWY KAl €OVIKWY TTOOTOTTWYV.
H eykaTaoTaon pmmopei va Siapepel EAAPPS € SIAPOPETIKES TTEQIOXEC.

\ J
@ @
—©®
n
h
@ O—|||T®
@ Eicobog aépa @ YWANVAC aTTooTEAYYIONG @ E€wTepikA povada
@ ‘E€060G atpa {4 TwAvag obvseong

EL-16
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EYKATaoTAOTE TRV E0WTEPIKN Hovada

EmA&ETe Odon eykaraocTaong )

@® sHMEIGEH

Mplv ammo TNV £yKATAOTACN TNG ECWTEPIKNG HOVASAC, TTOETTEI VA €TTIAEEETE IC
KATAAANAN B¢on. AKOAOLOOLY TTPOTLTIA TTOL BA 0AG PONBNCOLY VA ETTIAEEETE TNV
KATOAANAN ©6¢on yia TN povada.

Ol 0WOoTEG BETEIC EYKATACOTAONG TTANPOLY Ta AKOAoLOA TTPOTLTIA:

[ YIapxel APKETOS XOPOS Yia [ YITapxel GPKETOS XCOPOG YIa TN M Aev LTTAPXEI APECN
TNV £YKATAOTAON KAl TN oLVEECN TOL TWAAVA KAl TOL akTivoRoAia atrd Toug
oouvthpnon. aywyoL AmooTEAYYIONG. BepuavTnEEg.
s
7 H eicobo¢g kai n £é€odog & H pOor TOL aépa M H opo®n eival opIlOVTIA KAl N Soun TNG UTTOPEI
TOL Qépa eV gival UTTOPEI VO Yepioel va avté€el To PAPOG TNG E0WTEPIKAG HOVASAG.
PPAYUEVEG. OAOKANPO TO
SwparTio.

C MNa mn Bopeia Auepikn, Ta HOVTEAT PE WUKTIKA IKavoTnTa 9000BtU £d¢ 18000BtU I0XOOLY LOVO YId £va SWUATIO. )

HN eykaBioTdare Tn Hovada oTISC akoAovOeg Béoeig:

Z} NePIOXEG PE YEWTPAOEIC TIETPEATIOL 1 fracking @ KheioToi xdpo1, 0T viovAamia

2 Kouliveg 1oL XPNOIUOTIOIONY PLTIKS

2 MAPAKTIEC TTEQIOXEC ME AN TTEQIEKTIKOTNTA
OCKTIEG TIEPIOXEG E LWNAL TTEQIEKTIKOTNT atoIo

aAaTIoOL OTOV aépa
2 TIEPIOXEG HE IOXLPA NAEKTOOUAYVNTIKA

1 TIEPIOXES HE KALOTIKG AEPIA OTOV QEPA, OTTGGS Ol ,
KbUATA

Beppig TNyig
& Neploxég TTOL TTAPOLTIALOLY SIAKVUAVOEIG
I0XVOG, OTTWG EpYOOTATIA

2 X@pol TToL atroONKeLOLY ELPAEKTA LAIKA N
aéplo

& AcoudTa he LYNAR LYPATIA, OTIWS
UTTAVIA 1) TTALVTHPIA POLXWV

EL -17
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EmMPBePAIOVE sykardoTtacn HEYEON )

Tomog eykardoTaong
H ammooTtaon Yetagd TNC TOTTOBETNUEVNG E0WTEPIKNG POVASAG TTRETTEl VA TTANPOI TIC TTPOSIAYPAPES TTOL
aTteikoviovtal oTo akOAoLBo Sidypauua.

1] TOTTOBETNUEVO OTNY 0PO®N >11,8in (30cm)

loxvEn Kal AvOEKTIKA 0popn RS ; -
T An— >0,8in (2cm) | | 4
EowTepikr) povada 1:- _ BFR
APQIOTEDN # 1 i Ae€i& B | I . _
TAeLPA: e TAeLEA — o IS
| v >0,8in (2cm) 8
il T s A
g £
\ \ . N 0
- ‘ g MNpoooPaon Opoopn o
. ) oTnV LTTNPEECIa X
>7,9in (20cm) >11,8in (30cm) . -
Aarmebo

2) Emmitolxn TotmoBétnon (WOvo yia To povTéAo 18-24-36-48)

. S, ., . —. i —.— . — | .
i ‘ i
[ |
I )
el €
i 8J g
B
= =
s =— Il &
i KPL‘ [ 1 I %
:; S T e T ""-"J—'.".':%'-| i

Adtedo |
3,36~7,09in (60~180cm)

Xopog ouvinenong

'E€oboc aépa .
=11,8in(30¢m)

= 7,9in_(_20cm)

/ | [~
- Inl el

" F":: P | |
f 1 r

- [
/ e\

o : . [
’ P\“ "

| NN
d ",
H. 1}
Ficos0g atpa . " 723,6inx23,6in (60cmx60cm)
/ENeyX0C oTOUIoOL
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3 KpepdoTte TNV e0@TEPIKN Hovada )

3.1. AvaTpé€te ota akOAOLOA SIAYPAUUATA VIO VA EVTOTTICETE TIG TECCEPIG OTTEG YIA TIG BiSEG
TOTTOBETNONG OTNV OPOPI. INUEIOTE OTTOSNTIOTE TA ONUEIQ OTTOL B AVOIEETE TIG TOVTTEG

yIa TO YAVTIO OPOPNG.

Alaotaocsg £66ov aipa

| ' '
i _ B ¥ =
L"' il 1
ko il
L d ! | i N

AlaoTtaosig eil00douv aipa

Karepxopevo avolypa e§agpiopol Kal ToTro0eTnuévog YavrZog
I . : . 1

T
ko

-

o
S '::
S’» %
.-".-

:h._l‘-..n'..'l'.
§§{

) _d)i)\Tpo aépa

— =

-

|

:TH:'

b . .
@iATPO agpa

HAEKTPIKO KIPGTIO EAEYXOL

(Movabda: mm/inch)

: 5 péyeBog avoiypatog | péyeBog avoiyparog MéyeBog Tng
S fidoracn TEpIVRAKpaTos £§650u agpa EMOTPOPNG AEPa TomoBeTnpévng
(B'U/h) TTPOECOX
A . 8 | Cc | 0 &£ F | G |l W 1

9K/12K 700/27.,6 200/7.9 | 506/19.9 | 450/17,7 | 152/6,0 |537/21,1 186/7.3 599/23,6 741/29,2 360/14,2
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3 KpepdoTte TNV e0@TEPIKN Hovasda

AlaocTtaocseig e§660vL aépa
A
_ E

Lo |
L]

-]

o

AlaoTtaoeig eilc0douv aipa

MONTEAO

18K

24K

' MErEQO: ; MErEQO:
MErEOO: ) MErEQOE THE }
MEH UL AR ANOIrMATOE | ANOITMATOR oonooerpmenns) ANO TVATOR
. . ENIZTPO®'HE e EISAMQrHE
EZOAOY AEPA NPOEZOXHE ; ;
OPEZKOY AEPA
A le L c | oo B | F G | H | | 0 Kk L
700/27,6  245/9.6  750/29,5 795/31,3  527/20,7 178/7.0  592/23,3  212/83  740/29,1  640/25,2 100/3,9 126/5.0
1000/39.4  245/9.6  750-29,5 795-31,.3 827/32.6 178/7.0 892/35.1  212/8.3 1040/40.9  640/25.2 100-3,9 126-5,0
36K~48K 1200/47.2  245/9.6 750-29,5  795-31,3 1027/40.4 178/7.0 1092/43.0 212/8.3 1240/48.8 640/25.2 100-3,9 126-5,0
EL - 20
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3.2 O&nyieg eykaraoctaong RISV opoPpng

1) =6Ao

Ol oT1éC TOTTOBETNONG YIA TOV AVW APPO
XPNOIPOTTOIoLVTAI YIa RoNBNTIKOLG KOXAIEG
TOTTOBETNONG (€AV O APPOG éxel LTTOOTE {NUIAI, N
amrdoTACN METAED TV TTPAYUATIKGOV DTSV
avOLWWOoNG TTEETTEN VA €ival n TOTTIKNA).

AV® appoOg OTr) TOTTOBETNONG £YKATAOTACNG

TommoBeTnoTe TO ELAIVO OTAPIYUA KATA PUAKOC TNG
S50KOL OPOPAGC KA, OTN CLVEXEID, TOTTOBETACTE TIG
Bidec avapTnong.

Z0OAIVN TOTTOBETNON

. Y H
| # AbKég 0POPNC

ik . Opoon

S T -
\ Bideg Bidv avaptnong

2) Néa TolgevTévia TOLRAA

TOTTOBETADTE ) EVOWUATWOTE TIG PibeC.

T AT W A
A )

'-':l. e PR
(Elcaywyn oxNuUaTog (Elocaywyn
AeTTiSAG) QAVTIKEIUEVOPOPOL TTAGKAC)

3) NpToTLTTA TOIMEVTEVIA TOORAC

e S XaAORsIvVN papsog

By AP
(ZARvag avaptnong kai RISWTO PTTOLAOVI EVOWUATOONG)

4) XaAOPRSivn Soun Sokob opopng

1. EyKaATQOTAOTE KAI XONOIUOTIOINOTE TN
XaAALRSIVN Ywvia oTAPIENG.

Bisa Bidag avaptnong

T AT

h ‘Biésg AL Teviakdg xahoBag
avaptong,/ ] oTPIENG
/N MPOXOXH

To cwua TNG Hovadag TTEETEl va eival
TTANP WS ELOLYPAUMICHEVO PE TNV OTTA.
BeRaiwBeite OTI N povada kail N TeLTTa
EXOLV TO ISI0 PEYEDOG TTOIV TTPOXWPENOETE.

. EyKaTaoTAOTE Kl TOTTOBETNOTE TOLG CGWANVES KAl

TA KAADSIA APOL OAOKANEGWOETE TNV EYKATAOTAON
TOL KLPIOL CWUATOG. OTAV ETTIAEYETE ATTO TTOL B
EekivoeTe, KaBoPIoTe TNV KATELOBLVON TWV

OWAN V@YV TTOL Ba TPARNXTOLY TTPOC TA £€w. EISIKA
O€ TIEQITITATEIG TTOL LTTAPXEI OPOPN,
€LOLYPAUPIOTE TOLG CWANVES WOKTIKOV PETOU,
TOLC OWAAVEG ATTOCTOAYYIONG KA TIG E0WTEPIKES
Kal eEWTEQIKEG YOAUUES e T ONuEia OLVEEONC
TOLC TTPIV ATTO TNV TOTTOOETNON TNG POVASAG.

. EykataoTAoTe Ta pmmovAovia Ridag avaptnong.

= Kottr) TnG §0KkoL opoPnG.

« EVioxOOTE TO ONUEio OTO OTTOIO £YIVE N KOTTH.
EvotroinoTe TN §0KO 0OpOPNG.

. AQOU ETTIAEEETE TN BECN eyKATACTAONG,

€LOLYPAPMIOTE TOLG TGWANVES WOKTIKOL PESOL, TOLG
OWAAVES ATTOCTOAYYIONG, KABWE KAl TA E0WTEQIKA
Kal €ETEQIKA KAAGSIA [IE TAl ONeic oLVEECTC TOLC
TPV amTo TNV TOTTOBETNON TNG HoVASAG.

. Av0i€Tte 4 TpLTTEG PABOLS 10 cm (4") oTIg

BeoeIG TV YAVT{WY OPOPNGS OTNY ECWTEPIKN
opoPn. PPovTIoTE VA KOATATE TO TOLTTAVI O€
yavia 90° mpog 1o TaRAvI.

. ACQQAAICTE TO UTTOLAOVI PE TIC POSEAES KAl TA

Tagiuadia TToL TTAPEXOVTA.

. TormoBeTNoTEe TIG TECTEPIG RiSeG avAPTNONG.
. TOTToBEeTNOTE TNV €E0WTEPIKI POVASA e

TOLAGXIOTOV VO ATOUA YIA Va TNV
AVOYPWOOLV KAl VA TNV ACPAANCOLV.
TOTTOBETAOTE TOLG KOXAIEC AvAPTNONG OTIC
OTTEG avAPTNONG TNG HOVASAG. YTEPEDOTE TA

. TOTTOBETAOTE TNV €C0WTEPIKT HovAda OTIG

Bibeg avapTnoNng pe Eva PTTAOK. ToTToBeTHOTE
TNV E0WTEPIKA POvVASa o€ emmiTredn B¢on
XPNOIUOTTOIVTAG évayv &eikTn oTABUNG YIa
va atro@LyeTe SIAPPOEC.

BISTO TTAgIUASI
ASIGPpOXO HagINapl

S,

.. TUNUa TIPOEEOXNG

MALVTAPIO J':-'- I

£
Bida pidac avdapTtnong A
-

IHMEIQXH: EmpBeRaiwoTe 0TI N eAAXIOTN KAION
amooTpdAyyiong eival 1/100 R
HEYAADLTEQN.

EL-21
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EyKataotaon ayoywyv Kal e§apTnHAaTteVv

1. ToTroBeTAOTE TO QIATPO (TTPOAIPETIKO) avAAoya
WE TO PEYEBOC TNG E1I0060L aEPa.

2. EykaTtaoTAOoTE TOV KAURA HETAEL TOL COPATOG
KQI TOL AYWYOL.

3. O aywyog eicdb0L Kal E650L aépa Ba TTPETTE
VA ATTEXOLV APKETA HPETAEL TOLG WOTE VA
ATTOPELYETAI TO PPAXLKOKAWUA TNG SI6S0L
aépa.

4, YuvééoTe TOV AYWYO OLUPWVA  WE
akoAoLBo Sidypauua:

TO

TomroBeTNUEVO OTNY 0POPN

TOVEEON Y KauRA TOVEECN WE KAURA TOVEECN WE KAURA

OAdAapog amopdvmong

]7 Maoka

Aywyog

‘E€ob0g =
aépa /

Eicodoc aépa

©dAapog

ATTOPOV®ONG EAEYXOS

aToHioL DIATPO OKOVNG aépa

MONO TIA 10 povtélo 18-24-36-48

= EmmToixia ToTrofEtnon

Smme---olgn

LIHMEIQXH:

1.'O1av 10 yNXavnua ToTToOETEITal OTOV
TOIXO, TO PNXAVNUA TTRETTEN VA €ival KOLPO
KAl N €i0060¢G kal N €€050¢ ToL agpa
TTOETTEI VA €ival OXAPA KAl N oXApA TTRETTE
VA OTEPEWVETAI OTABEPA e PISEC.

EL - 22
OLIMPIA

IHMEIQIH:

1. To eAAXIOTO UAKOC TOL AYWYOL TTRETTEl VA
€ival TAve ammo 1 m KAl VA OTEPEWVETAI OTNV
eicodo agpa pe Rideg (IoxLEl yia TN povada
TTOL TO PIATPO EI0050L AEpa Sev

OTEPERVETAI UE BideEC).

2H €icobdog TOL CEPAYWYOL TIPETEl VA
TOTTOOETNOEI e Eva TTAEYUA, TO OTTOIO TTRETTE
Va OTEQEWOEI OTOV AEPAYWYO Le PiSEC.

3. Mnv TOTTOBETEITE TO PAPOC TOL AYWYOL
obLVEEONG OTNV E0WTEPIKN pPovada.

4, Katd TN oLVEEC TOL AYWYOL,
XONOIUOTIOINOTE PN €OPAEKTO KAUPA yIa va
ATTOPULYETE TOLG KPASATHOVLG. 5.0 POVWTIKOG
APEOC TTPETTEI VA TLAIYETAI €W ATTO TOV AYWYO
YIQ TNV ATTOPLYI COPTTUKVOUATRV. MTTOPEI Va
TTPOOTEDE EVAC E0WTEPIKOC AYWYOGS KATW ATTO
TO OTPWMA YIA TN PEion ToL BOPLROL, €AV TO
QATTAITEl O TEAIKOG XPNOTNG.

4.2 EmTOoiXIa EYKATaoTaon

H povada vmmooTnpilel emiToixia TOTTOBETNON,
€AV N povAda &xel AyopAOTEl pE AVTAIQ Kal
ATTAITE KATakOpLPN TOTTOBETNON,
AKOAOLONOTE TA TTAPAKAT PAPATA:

Inueion: Acv eival KATAAANAO YIG LOVTEAQD e
péyeBog kouTiob A=1400, B=380, C=800, oTov
Tivaka oTn oeAibéa 19.

1. AQQIpECTE TO KAOALUPA TOL NAEKTPIKOU KIRWTIOL
EAEYXOL, ATTOOLVEECTE TOLG AKPOSEKTEC TNG
avtAiag kal Tou SIaKOTITN OTABPNg vEQOL ATTO
TOV KOPIO TTiVAKa EAEYXOUL.

2. ATTOCLVAPUOAOYNOTE TA £€QPTAPIATA TNG AVTAIAC.

SPLENDID



3. ApaipéoTe TIG 4 Bideg, TTEPICTPEWTE T
€€APTAPATA TNG AVTAIAG vepoL KaTd 90°
KAl OTEQEDOTE Ta EQVA OTNY TTAGKA
OTEPEWONG TNG AVTAIAG VEQOU.

4, TormoBetnoTe TA £€QPTAMATA TNG AVTAIAC OTO
pUNXAVNUA KAl CLVEECTE TO OET KAAWSIMONG.

T
. f»’fﬁ'ﬁ
/ .l||$

T

Eykaraoraon @IiATPOUL - yid TO HOVTEAO 9-12 )

1. AQQIPECTETO TTAVEAN EEQEQICUOL KAl TN
oAavTla.

e
~ - E-' /‘&[ __‘.____i::;
QA T

DOAavTa
EMOTPOPNG aépa

-

e H

e Torei L
Mivakag Py @1 -
! 1

e€aepIopPoL ,

=

-

el
A
]

2. . ANNGETE TIG B€0€Ig TOTTOBETNONG TOL
mivaka e€agplopol t kal NG AavTiag
EMOTPOPNG CEPQl.

3. .'OT1av ToTToBETEITE TO TTAEYUCT PIATPOL,
TOTTOBETAOTE TO OTN PAAVTIA OTIWG PAiVETAI
oTNV TTAPAKAT €IKOVA.

Mivakag e€agpiouoL

T,
“amd |
N "
"'?ﬂ' B
- _"‘::._\__\_\__\_\_

- F == o r.,.l-\"'-\_\_\_
- ; T e
dAavTCa e P i

EMOTPOPNG Cépa .°

'H TTAVEN £€QEPIOUOL
4 ILE]
L L)

e

dAavTla )
EMOTPOPNG aépa

IHMEIQXH: O\a ta oxnuarta oto mapdv
EYXEIPISIO Eival HOVO yia oKoTToLG emidelEng. To
KAILQTIOTIKO TTOUL £XETE AYOPATEl UTTOPEI VA EXEI
EANAPP DG SIAPOPETIKO OXeSIACUO, AV KAl
TTAPOUOIO OXNAUJ.
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Eykatrdotaon QiATpou - yia To HOVTENO 18-24-36-48 )

1. ITOuIo TOL TTivaka e€agpIouoL KAl TNG PAAVTIAC.

Mivakag
e€aegplopoL

2. ANAETE TIC BETEIG TOTTOBETNONG TOL
Tivaka £€QepIoOL Kal TNG PAAVTLAG
EMOTPOPNG AEPQAl.

3. XTN CLVEXEID, TOTTOBETOVTAG TO TIAEYUC TOL

PIATPOUL, TOTTOBETACTE TO OTN PAAVTIQ OTTWG

Paiveral oTo aKOAOLOO OXAUA.

EL-24
OLIMPIA

dAAvVTLA eTIOTPOPNGS aEpa

g

dAavila / %
EMOTPOPNG AEPA

dAavTCa ! ‘
EMOTPOPNG AEPa J'

IHMEIQIH: OAa Ta oXAUATa OTO TTAPOV
EYXEIPISIO €ival UOVO YIa OKOTTOUG ETTISEIENG.
TO KAIUQTIOTIKO TTOL £XETE AYOPATEl UTTOPEI
Va EXEl EAAPPWG SIAPOPETIKO OXeSIACUO,
av Kal TTAapOPoIo OXNUA.

SPLENDID



EYKATtaoTaon aywymv ¢PECKOL aipa )

AldoTaon:

YOVEEOUOC AYWYWV YOVEEOUOC AYWYWV

yla kaBapod agpa yia kaBapd aépa
i E i e adt . —jean,
.1..' . (it | "L_h—":n'- ..’J

MONTEAO MONTEAO
9-12k 18K~48K

@92mm (3,62") - @113mm (4,45") @100mm (3,937 -~~~ @126mm (5,0")
_"'--\.\_ | __,.-"" 0 '_____. _"--,_\_ :::__.-'"'- h"'\,:l I’-...__
i - _-».-" e, e
I."-.,‘_ P Ry N
[ | e
| ] L
X 7 el />
9 e o e a
IuvTAENON KIVNTAPA Kal aviAiag amooTtpdayyiong
(To o agpIlOUEVO TTAVEN XONOIUOTTOIEITAl WG TTAPASEIYUA)
1) IvvTAPENON KIVATAPA: 2) IuvTRENON AVTAIGOV:
1. MapTe TO AgPICOPEVO TTAVEA. 1. AQaipéoTe TEOOEPIG Pibeg atmd TNV avTAia
2. ByQATE TO TTEPIPANUA TOL AVEUICTAEA. amooTpAyyIong.
3. BYQATE TOV KIVNTHPOA. 2. ATTOOLVEECTE TO KAAGDSIO TOOPOSOTIiAg
TNG AVTAIAG KAl TO KAAGWSIO TOL SIAKOTITN
oTAOUNG VEPODL.

3. AtTooLVEECTE TNV AVTAIQ.

Kivnthpag
z -_-I - } . . 3 N
o : M A
=1 Tk-—’ EDIB'HUO OVFUIOTHDO AVIAIG {
d e AEPICOPEVO TTAVEA —_
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AIQTPNON OTING TOIXOL YIA OLVSETIKEG CWANVATEIS )

1. KaBopioTe Tn 60N TNG OTTAC OTOV TOIXO HE
BAon TN Béon TNG e€WTEPIKNG HovVAdag.

2. XpNOIUOTIOIWVTAG  &va  TPLTTAVI  TTLPMAVA
65mm (2,5in) 1 90mm (3,54in) (avaioya pe
TA POVTEAQ), avoilTe pia TPVOTTA OTOV TOIXO.
BePaiwbeite o1 N oT avoiyeTal Pe eAapEd
KABOSIKNA YwVia, £T01 OTE TO £€WTEPIKO AKPO
NG OTNG va eival xaunAotepa amod 10
ECWTEPIKO AKPO KATA TTEPITTOL 12mm (0,5in).
ALTO  Ba eCaocpalicel TN OWOoTH
aTrooTPAYYION TOL VEQPOU.

3. TOTTOBETACTE TNV TTOOCTATELTIKN) UAVOETA
TOIXOL OTNV OTTA. ALTO TTPOCTATEVLEI TIG AKPEG
TNG OTING Kal Ba ocag PonBnoel va Tn
opPAYIcETE OTAV OAOKANPWOETE TN SIASIKATIA
EyKATAOTAONG.

& MPOXOXH
Katd tn Siavoién TNG o1TNG OToV TOIXO,
BePaIdOeiTE OTI ATTOPELYETE KAAWSIA,
LSPALAIKA KAl GAAQ evaicONTa
eCaptRuara.
Toixog

YTrai®pia L . .~ EOWTEPIKOG XwPOG

d

~12mm /0.5inch |

TuVSEOTE TO CWARVA ATTOCTPAYYIONG

)

O owAAvVaAg amooTpAyyIiong XpNolUoTTolE TaAl
YId TNV ATTOCTEAYYION TOL VELOL ATTO TN
povada. H akataAANAN eykataoTtaon Ummopei va
TTPOKAAECEl {NUIG OTN PovAda Kal TNV
ISI0KTNOId.

MPOXOXH

* MoV@OTe OAEC TIC TWANVATEIS YIA VO
ATTOPLYETE TN CLUTTOKVWON, N OTToIa Ba
puTTopoLoE va odnynoel o€ {NuId atto VEPO.

. Eav o cwAnvacg amooTpdyyiong sival
ALYIOUEVOG 1) £xel EYKATAOTABE eOpaAuUéva,
UTTOPEl Va SilappeLoEl VERO Kal va
TTPOKANBE SLCAeITOLEYIA TOL SIAKOTITN
oTAOUNG VEPOOL.

« XTN Aeitovpyia ©@EPMANZIHY, n e€wTepIkn
povada Ba amoppintel vepo. BepalwBeite 0TI o
OWANVAC ATTOOTPAYYIONG £Xel TOTTOOETNOE o€
KATAAANAO ONEIo YIa va atmo@LYETE (NUIEG ATTO
TO VEPO Kal oAioBnon.

« MHN tpapdte TOV OWARVa ATTOOTEAYYIONG HE
Sbvapn. AuTd Ba UTTopoLOE VA TO
ATTOOLVSETEL.

IHMEIQXH IXETIKA ME THN ATOPA IQAHNQN
Ma TNV £yKATAOTACN QTTAITEITAl £VAG
OWANVAC TTOALAIBLAEVIOL (£EWTEPIKN
SlapeTpog = 3,7-3,9 cm, €0WTEPIKN
SIAUETPOG = 3,2 cm), TOV OTTOIO UTTOPEITE VA
TTPOUNBELTEITE ATTO TO TOTTIKO KATACTNUA

£ LAIKOUL 1 TOV aQVTITTOOOWTTO.

OLIMPIA

EykatdoTaon e0wTePIKOL OCWARVA
AmooTPAYYIONG

EyKATAOTAOTE TOV CWANVA ATTOCTPAYYIONG OTTWG
aTtreikovideTal oTo aKOAOLOO OXNUA.

1. KaAbwte 10 OWANVA aAmmooTedyyiong Je
OepUoPOVWON VIO  va  ATTOPUYETE TN
oLUTTOLKVON KAl TN SlappEon.

2. YouvéEéoTe  TO  OTOHIO  TOL  OWAAVA
ammooTPAYYIoONG OTO CWARvVa ££660L TNG
povadag. TOAIETE TO OTOUIO TOL CWAARVA KAl
KOLUTTWOTE TO OTABEQA HE £EVA KOLUTIWUA
OWAAVa.

P |
M. .
§ I

IWAAVAG amooTPAYYIoNG

| =
@Ovpa obvéeong . . .
GeAVa KOOUTTWHA CWANVWV Movwon
amooTpdyyiong
OO0
1-1,5m
(39-59")
! r
o = KAion mave amd 1/50
e -y
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TuvSEOTE TO CWARVA ATTOCTPAYYIONG

MNa to povrého 18-24-36-48
3. AUTEC OI HOVASES AITOLPYOLYV UE APVNTIKN
TTEON OTIC CLVSETEIC ATTOOTPAYYIONG KAl
amaireital Tayida armooTedyylong. H mayisa
TTEETTEl VA £yKATAOTABOE 000 TO SLVATOV TTIO
KOVTA OTn povada. BePaiwbdeite 6T N Kopuen
TNG TTayibacg PpioKeTal KATW ATTO TN oLVSECN
ue 1O Soxeio aTmooTPAYYIoNG, WOTE va
EMTEETTETAI N TTANPENG ATTOCTPAYYION TOL
Soxeiov.

IWAAVAG aTTooTEAYYIONG

e A o
|--_--_ I-— r o |
| e G

>

[ - o

©bpa oovéeong ko()urrcopo OWAAVOV

; Movwon
OwWAnva
ATTOOTPAYYIONG
Opoen
........ I IE TRT R RPN O I IRyt JRBURN I B Uat I OY JRE ol oF B TAr St JCUSE S8 ¥ DRFOISE W o o BRI ot URSEaE W RS o Sy
1-1,5m

(39-59")

KAion mmave amod 1/50

— ]

L —
P
b
i

o
il 3

g

YwAnvag ToTou U
(ToTroBeTNUEVO OTNV OPOPN)

I|I'I 7
I'\-\.:';:'_'l.-'l
Zm)\hvog
TOTTOoL U

(EmToixia ToTroBeTNCON)

=S0mmi2" ) AEPOYCDY(:DQ KaTd
- TOL CPLPIYHATOG

=50mmi2 ),
FAMMic | AepIoPOG T IKOWYTE TTPOG TA TTAVE
- 1/50)

Mayiéa amooTpdyyiong

IHMEIQXH IXETIKA ME THN

‘OTaV XPNOIUOTIOIEITE EKTETAPEVO TWANVA
ATTOOTPAYYIONG, OQIETE TNV E0WTEQIKNA
oLvéeon He TTPOOCOETO CWANVA TIPOCTACIAG.
ALTO euTTOSiCEl TO TPAPRNYUA TOU.

O cwANvVAg amooTpAyYYIoNG TTRETTEl VA EXEl
KAioN TTPOG Ta KATGW TOLAdXIoTOV 1/50 via va
ATTOTPEWEI TN EON TOL VEPOL TTHIOW OTO
KAIQTIOTIKO.

Fa va atmopLYETE TN XAAAPWON TOL TWANVA,
TOTTOBETAOTE TA KAAWSIa avapTnong ava 1-
1,5 m (39-59").

Edv n £€060¢ TOL CWAVa ATTOCTPAYYIONG
BpiokeTal YNAOTEPA ATTO TOV OLVEECLIO
AVTAIOG TOL CWPATOG, XPNOIUOTIOINCOTE Evav
oWANVA avLYWWonNg via TNV €060 TNG
eCATUIONG TNG £0WTEPIKNG povasdag. O
OWANVAG avbWwong dev TTPETTEN va
ToTroBeTeiTal YnAOTEPA aTtmd 70 cm (27,6")
amo TNV TTAAKA 0poPNnG. H amdéoTaon yetaly
NG POVASAG KAl TOL CWANVA AVOWWONG
TTEETTEl Va gival pikpoTepn amod 20 cm (7,9").
H AavBaopévn eykatdoTaon YmmopeEi va
TTOOKAAETEI ETTICTPOMN TOL VELOL OTN
povada kal TTANUULEA.

A va atmropLYETE TNV EUPAVION PLOANSWY
aépa, SIaTNPENOTE TOV OCWANVA
ammooTpdyylong oTo i8I0 eTTiTTedo 1) ue
eEANAPPA KAION TTPOGC Ta TTAV® (<75mm / 3").

Eykataotaon ocwAnva amooTpdyyiong yia HOVAadeg
pe avrAiia

.__.d-' e
_.fab |"HH‘-.,_ AepaY@YOG | 1000~1500mm
1 Y 300mm (11,8") (39,4~59,1")
R = B o [
( s o B S s S
N . Eo
8o il L SK&
éé , i .. I E'g/
—
_. :..".1 1 -‘1'.
ab c d d

MeTaAAIkog oplykTnpag (afecovap)

IwAnvag amooTtpayyiong (afeoovap)

ZWANVWOEIG ATTooTPAYYIoNG avodou (BIVUAIKOG owARvag
OVOUOOTIKAG SiapéTpou 25mm (0,98") kan e§WTEPIKAG SiapéTpou
32mm 1,26") (TrpopnBeia £TTi TO6TTOU)

Papsol avaptnong (mpounOeia mediov)

IHMEIQIH: Katd Tn obvEeon TTOAATIAGY CWANV®OV
aATTOOTPAYYIONG, TOTTOBETAOTE TOLG TWANVEG OTTWG
ameikovietTal oTnV €IKOVA.
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Movaseg pe aviAia Movabeg pe avrAia.

. AQaIPEOTE TO KAALMWA SOKIUNG.
MepioTe TO SoxEio vePOUL e 2 AiTpa vePO.

AepaYwYOG (KaBe e0wTEQIKT) HOVASa TTPETTE!

Aev emmpérmovral ol agpaycyoi V< Siaderel %VGV aepaywyo) Acpayayoe  KNON 150 Agpayeyog
N TpAPA avdywong - i
=1 iy L i,
0-700mm B | PR RN e =
" =5 Il r : Lt ' -
el L e | | ™
) 1 i ]

Movabdeg xwpig avrAia

—
———

|

[CEpe—————

>100mm (4") - aEs=mTETT,

MNa To pyovrélo 9-12

3. MepaoTe TOV OWANVA ATTOoTRAYYIONG HECA
atd TNV OTIN TOL TOIXOL. BePaIwBeite OTI TO
VEQO ATTOCTPAYYI(ETAI O ACPAAEG ONUEio
OTTOL b€V Ba TTPOKAAETEI {NUIC OTO VEPO N
Kivéuvo oAioBnong.

IHMEIQIH: H £¢€060¢ TOL CWAAVA ATTOCTEAYYIONG
TEETTEl VA BpiokeTal TOLAAKIOTOV 5 cm (1,9") TTave amo
TO £6A0C. EAvV akovuTINoEl OTO £6APOC, N YovAsa
UTTOPEN VA UTTAOKAPEI KAl VA TTAPOLOIACEI —
SuoAeITovpyia. Edv amoppirmTete TO vepod aTmeLOeiag oe -
LTTOVOLO, BERAIWOEITE OTI N ATTOXETELON SIABETEI —
owAnva U n S yia va cLAANAURAVEI TIG OCUES TTOL
SIAPOPETIKA Ba PTTOPOLOAY VA EMIOTREWOLY OTO OTTITI.

Aokiyn amooTpayyiong B i
EAEYETE AV 0 aywyOg amooTpAyyIong eival MM -. ~IE S i
ATTPOCKOTITOG. H SoKIuA auTh TTEETEl va ™ _ "';f?:'q . 5:'i
EKTEAEITAI O€ veOSUNTA OTIITIA TTPIV ATTO TNV e '5‘.1'-2'"

EMOTPWON TNG OPOPNG. S éﬁggﬁgﬁg

_—
.

Movabdeg xwpic avrAia.

2. EvepyotmroinoTe TN Hovasda oTn Aeitovpyia

P WYZHX. ©a akoLoETe TNV avTAia
L oo, amooTpdyyiong. EAéyETe av To vepd
‘E—#____, e EKTOVQVETAI OWOTA (gival SuvaTA N
i KaBuoTepnon 1 AeTToL, avAAoyda Je TO UAKOG
= . TOL CWANVa ATTOOTEAYYIONG), EAEYETE av

LTTAPXE! SIAPEON VELOL ATTO TOLS APHOVLG.
ATTIEVEQYOTTOINCTE TO KAIUATIOTIKO KAl
TOTTOBETNOTE EQVA TO KATTAKI.

YWANVAG

amobeong
MepioTe TO SoxEio vEPOUL e 2 AiTpa vePO.
EAEYETE OTI 0 AYWYOC ATTOCTPAYYIONG
Sev eutrodiceTal.

EL - 28
OLIMPIA
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MNa 1o povrélo 18-24-36-48 8. ATTEVEPYOTIOINGTE TO PEOUAL.
9. ATTOOLVSEEDTE TNV NAEKTPIKN KAAWSIwonN.

Na va eAéyEete yia SIappoEg vepoL 10. ApaIp£OTeE TO KOADHHA TOL KOLTIOV EAEYXOL.

H 81061KaCia SIaPEPE AVANOYA PE TO AV N NAEKTPIKA | 1. ATTOOLVEETTE TNV TTAPOXT PELUATOG KAI TN YEIWON.
KaAwSIwon Exel N&N OAOKANEWEEL. OTav N NAEKTOIKA 12 EMavaToTToBeTAGTE TO KAALUUA TOL KOLTIOV EAEYXOU.
KaAwbdiwon Sev Exel akOun oAOKANPWOE, TTPETTEl va

OLVEETETE TIDOCWEIVA TN SIETTAPN XONOTN KAl TNV

TTAPOXN PELUATOG OTN HOVASA. 'OTav n NAEKTPIKNA KAA@SIiwon £xel NéN
‘'OTav n NAEKTPIKN KAA®Sion Sev £xel ohokAnpeBel

TEAEIOOEl AKOHA 1. ZeKIVAOTE TN AeIrovpyia yogng.

. ZLVEEDTE TTIDOCWPIVA TNV NAEKTOIKT) KAAWSION. 2. Pi€Te oTASIAKA TIEPITTOL 1 AITPO VEQOL PEC
. AQQIPEOTE TO KAADHA TOL KOLTIOL TOL SIAKAOTITN g €§C'>§OU e€aywyng aépa kal eAtyETe yia
(a). Silappota.

. YLVEEOTE TNV POVOQAOTIKH TTAPOXM PeLUATOS (50
Hz, 230 V) oTig cuvééoeig apiB. 1 kal aplB. 2 oTo
UTTAOK AKOOSEKTQV YIA TNV TTAPOXI PEVUATOC
Kal TN yeiwon.

. EmavatomoBetnoTe To KAALUA TOL KOLTIOV TOL
SlakotTn (a).

. Evepyotroinote TNV Tpopodoacia.

. ZEKIVAOTE TN AeiTovpyia woeng.

. Pi€te oTadiaka repitmou 1 Aitpo vepoL pEcw
NG e€0600L €€AYWYNG AEPA KAl EAEYETE YIa
Slappotg.

Eicobo¢ vepou

dopNnTA avTAia

KaAvppa eicobou vepoL

KoLPRdAg (TTpocBrkn vepoL HECW TNG EI0OS0L VEPOUL)
'E€0b0¢ ammooTpdyyiong yia ocuvTheNon

LWAAVES WUKTIKOL PECOL

- d® O O T QO

EL - 29
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EykaraoTtnoTte TNV e€wTEPIKN povada oag

EmAoyn 8éong eykaracraong )

Q IHMEIQZXH : MPIN AIMTO THN EFKATAXTAXIH
Mplv amd TNV eykaATAoTAoN TNG €EWTEPIKNG POVASACG, TTRETTEl VA ETTIAEEETE UIa
KATAOAANAN 6£0n. AKOAOLOOLYV TTPOTLTTA TTOL B 0AG RPonNBNooLY va eMAEEETE TNV
KATAOAANAN B6¢on yia TN povada.

Ol 0WOoTiC BECEIC eyKATAoTAONS TTANPEOLY Ta aKOAovOa mpoTLTTa:

B Kaan kukhogopia Tou m L1aBepr) kal oTabePr) - N E o espupog and m

atpa kal €agPIoOG. Bton mpémel va pmopel va HOVASa Sev Ba evOxAei
oTnpigel TN Hovasa kal va AAMOLG avBpPOTTOLG.
pnv Soveiral.
L O
-0 / %6
i’ Q\f\_,'\;o
Ne—"
Makporp68eopa
H I'I)\npo‘l OAeG TIG XOPIKEG onElTﬂO&!Q 1oL I'Ipochchat')x»:Tm amod TAPATETAUEVEG 'OTCIV QVOUEVETAI IOVOTTGON, AGRETE TA
eucpovlléovml oty evétnTa Eykaraoraon PGB0 ALEGOL NAIGKOD GGTEE ! KOTEAAG LT YIG VG GITOGOYETE T
ATIQITNOEIG XWEOL TTAPATTIAVE. BOOXAG. CLOCEPEELON TIAYOL KAl TN BAGRN TOL TNVIOL.

- R EykataoTAoTE TN HOovASa COUPGVA PE TOLG TOTTIKOVG KWSOIKES KAI KAVOVIOUOULG,
= UTTOPEI VA LTTAPXOLY EAAPPES SIAPOPES PETALD TV SIAPOPWY TTEQIOXWV.

- A\ NPOXOXH:

EIAIKEX EKTIMHXEIZ FNA AKPAA KAIPIKA ®AINOMENA
Eav n povasda sivai ekteBeiuévn og Suvard avepo:

EykaTaoThoTE TN HOoVASA £TC1 OTE O AVEUIOTHPAG e€050L aépa va PpickeTal o€ yawvia 90° TTpog TV
KaTeLOLYVON TOL Avépov. EAv xpeldleTal, KATAOKELAOTE £va PEAYUA PTTPOOTA ATTd TN povada yia va
TNV TTOOCTATELOETE ATTO £EQIPETIKA IOXLEOVS AVEUOLGS. BAETTE TO TTAPAKATW OXAUATA.

Eav n yovada ekTiBeTal ocuxva og dvvarn Bpoxn n Xiovi:

KataokevdoTe Eva KaTapLyIo TTAVE ATt TN PovAada yid va TNV TIPOCTATELTETE ATTO TN PEOXN ) TO XIOVI.
Mpoot€te va unv eutrodileTe TN o TOL AEPA YLPW ATTO TN YovAada.

Eav n povada ekTiOeTal ouxva oe aApLPO aipa (oTn BAalacoa):

XpNOIUOTIOINOTE EEWTEQIKI POVASA TTOL £XEl OXESIACTE €I8IKA YIA VA AVTIOTEKETAI OTN SIAROWON.
Kartagpuyio

loxuPdS AldppayPa avepov
AvePOg

!‘
1
loxLPog loxopog
&VEHOG Avepog
yavia 90° TTpog TN

61ebBuvon ToL avépou KaTaokendaoTe £va SIAPOAYUA AVELOL
\_ yla TNV TpooTaacia TNG povadag

KataokevdoTe éva katagoylio yia
TNV TTPOCTACIA TNG HOVASAG /

MHN eykaBioTare Tn yovada oTIG aKOAoLOeg BiTeIg:

& Kovra oe eUTTOSIO TTOL Ba @ kovra oe {ma N eLTA TTOL & 5e Beon TTOL EKTIOETAI OE PEYAAEC TTOCOTNTEG
EUTTOSIOEI TIG EI0060LC KA TIG Ba vTTooTOLY PAGRN aATTO oKoOvVNG
€€o60LC agpa. NV ammoppIYn BepuoL
& kovra ot SNUOCIO 5pdUO, Ot agpa. @ 1e Torroeeoio oL EK‘TiegTOI o€ LTTEPPOAIKEG
TTOALCLXVACTEG TIEPIOKES 1 OTTOL 2 Kovta oe TTOCOTNTEG AAULPOL TEPA.
0 B6pLROG aTod TN Yovada Ba OTTOIASATTOTE TTNYN
EL £VZIXANOEI TOLG AANOLG. EVPAEKTOL AgPIOUL.
OLIMPIA
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EYKATAoTNOTE TOV OLVSEOHO ATTOCTPAYYIONG )
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BAupa 1 :
Bpeite TNV OTTA TNG PACNG TNG £€WTEPIKAC povadac.
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BAupa 2 :

e TOTTOBOETNOTE TO EAACTIKO TTAREUPLOUA OTO AKPO TOL CLVEETOL
aTTooTPEAYYIONG TTOL Ba CLVEEDE! Ue TNV EWTEPIKN povAada.

e ToTTOBETHOTE TOV CLVEECO ATTOCTPAYYIONG OTNV OTIN) GTO TAWi RACNG TNG
povadag. O obVEECUOG ATTOOTPAYYIONS BA KOLUTIWOEI OTN BEoN TOU.

e YOVEEOTE HIA TIOOEKTAC OWANVA ATTOOTPAYYIONG (&ev TTEQINAUPAVETAI)
OTOV OLVEECO ATTOOTPAYYIONG YIA VA AVAKATELOVVETE TO VEQO ATTO TN
povada katd Tn AeiTovpyia Bépuavong.

@ e vYXPA KAIMATA

e Woxpd kAiyata, PePaiwBeite OTI 0 CWANVAG aAmmooTEdyyiong tivalr 6co To duvaTtov
KATAKOPLPOG, WOTE va SIac@PAAleTal N ypnyopn amooTpAyyion ToL VvePoL. Eav 1o vepod
ATTOCTPAYYICETAI TTOAD APYJA, UTTOPEI VA TTAYWOEl OTO OWANVA KAl VA TIANUPLPICE N Jovada.
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E€wTepikn povada Anchor )

~ 4\ MTPOEIAONOIHIH
l'h KATA TH AIATPHIH XITO IKYPOAEMA, LYNIITATAI MANTA H MPOXITALIA TQN MATIQN.

e H e€TepIKA HOVASa UTTOPEI VA AyKLPWOEI OTO £€5AMOC N O¢ ETTITOIXO OTAPIYUC WE Bida (M10).
MpoeToluAoTe TN PACN £YKATACTAONG TNG HOVASAG COUPWVA LE TIC TTAPAKATW SIACTACEIG.

o AKOAOLEOEI KATAAOYOG pE TA SIAPOPA PEYEDN EEWTEPIKWY HOVAS®Y KAl TNV ATTOCTACN UETAEL TWV
o8IV TOTTOBETNONG. MpoeToIuaoTe TN PACN £yKATACTACNG TNG HOVASAG COUPWVA WE TIC
TTAPAKATW SIACTACEIC.

TOToI1 Kal Tpodiaypapig e§wTepIKNG povasdag (E§wTepikn povada S1aipovHEVOL TOTTOUL)

i .
= WY,
FS s | o
= & A .
== ﬁ::";“:'.' , : o
¥ SR , [f Ta
i —daf . | 5 - i
| —_— a) il
| . Qi
| §. | } L
—— i | S—— }. - ~ J
L 2 E Sy ——
| W
MTtpooTIVH) OYNn ‘Oyn amo Tavw

(Hovdada: mm/inch)

AIGOTAOEIS EEWTEPIKTG HOVABAS AlaoTdoeig ToTroBETnONG
WxYxE I

765x555x303 (30,1x21,8x11,9) 452(17.8)  286(11.3)
805x554x330 (31,7x21,8x12,9) 511(20,1)  317(12.5)
890x673x342 (35x26,5x13,46) 663 (26,1) 354 (13,94)
946x810x410 (37,24x31,9x16,14) 673 (26,5) 403 (15,87)
980X975X415(38,58X38,39X16,34) | 616 (24,25) 397 (15,63)

LelpEg EYKATAOTAONG OEIPAG
O1 oxéoelg peTald H, A kai L éxouv ¢ eENC.

L A
YHMEIQIH
L<1/2H 25cm/9.8"n H:'Ywog povasa
L<H TTEQLICTOTEPO oo 8

L:"'Ywog ToL TOiXOUL TTIow aTrd TN povada
1/2H< L <H 30cm/11,8'n A: ATTOoTACoN PETAEL POVASAG KAl TOIXOL
TTEPICCOTEPO
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LOAHNQIEIX WYKTIKOY MEXOY
LYNAELH

Katd tn obveeon TV OWANVOTEWY WOKTIKOL PécoL, MHN agnoete va Uttouy otn Hovada ouoies 1
QEPIA EKTOC ATTO TO KABOPIOHEVO WUKTIKO PECO. H TTapouaia AAA®DY agpiV ) OLOIWY BA PEITE TN
SLVAUIKOTNTA TNG POVASAC KAl UTTOPEI VA TTOOKAAETEl ACLVABICTA LWNAR TTIECN OTOV KOKAO WOENC.
ALTO UTTOPEI VA TIPOKAAETEI EKPNEN KAl TOALUATIOUO.

INMEIDOEIC OXETIKA UE TO UNKOG KAl TO LYOHETPO TOL CWARVA

To pé&yloTo MAKOG KAl TO YOGS MTAOONG avaloya e Ta jovréda. (Movasda: m/ift.)

XwpnTiK6TATA (Btu/h) MRAkKog cwAnvwoewv MéyioTo Upog TITWOoNG

9-12 25/82 10/32,8
18 30/98,4 20/65,6
24 50/164 25/82

36-48 75/246 30/98.4

MEPIKHI-TAYTIZHIBeRQIOEITE OTI TO PAKOG TOL CWANVA WUKTIKOV LUECTOL, O APIBUOC TV OTPOPWY KAl TO
OWOC TITWONG METAEL TNC ECWTEPIKNG KAI TNG £EWTEPIKAC HOVASAC TTANPOLV TIG ATTAITHOEIC TTOL
eugpavidovral oTov SIMAQVOTTIVAKA :
EooTepikn povada/
E€cotepIkn povada
YWOANVOOEIG
agpiov

Mayiéa Aadiov

/M MPOXOXH

I

NMayideg merpeAaiov
Eav To AGSI péel TNIOW OTOV CLUTTIECTA TNG 7y
e€WTEPIKNG HovAadag, avTo UtTopEi va
TTOOKAAETEl CLUTTIECN LYPWV N , 6m/20ft
LTTORABUICN TNG EMCTPOPAS TOL AASIOD. E‘:‘g;‘c-,pg';'/‘ \ (Hovasa <36000 Btu/h)
O1 Trayideg Aadiod OTIC CWANVWOEIG E€coTepIKr) : e ooy
AEPIOL PTTOPOLY VA TO ATTOTPEWOLY ALTO. Wovasa }[
@a mpéTTel va eykabioTaTal pia rayida
AadIoL kaBe 6 peTpa (20 TTosIA) 6m/20ft

KATAKOPLPOL TWANVA AVAPPOPNONG (Hovasa <36000 Btu/h)

(<36000 Btu/h povaéda). |—
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O8nyicg obVEeoNG - TWOANVOOEIG YLKTIKOD HETOL

,ﬂ NMPOXOXH

O ocwAvag SIaKAGSwoNG TTPETTEl va eyKATaoTaBe opilovTia. Mia yovia dve Twv 10° utropei va
TTPOKAAETEl SLOAEITOLPYIA.
+ MHN eyKaTaOoTACETE TO CWAAVA CLVEECNG TTPIV EYKATACTABOUVY N E0WTEPIKN KAl N EEWTEQIKA LovASa.

+ MovoTe TOCO TIC CWANVWOEIG AEPIOL OCO KA TIS CWANVWOEIS LYPOL YIA VA ATTOPLYETE TN

OLUTTOKVON.
Bpa 1: Koyre cwAnveg BRupa 2: Agaipeon ypeliov
‘'OTaV TTEOETOINALETE TOLC TWANVES WOKTIKOL Ta ypédia ptTopEi va eTTNEEACOLY TNV AEQOCTEYN
HECOUL, TTPOCEETE ISIQITEQT VA TOLG KOPETE OTEYAVOTTIOINON TG CLVEEONC TWYV TWANVATEWY
KAl va Toug Slavoiyete cwoTd. ALTO Bd WOLKTIKOL. MEéTTel va apaipeboby TTANPWG.
e€EACPANICE ATTOTEAECUATIKI A&ITOLPYIA KAl
©a ehaxioToTToINCEl TNV AVAYKN YIa * KpaTtnoTe TO OWAAVA LTTO YWViA TTPOC TA KATW
HMEAAOVTIKA oLVTAPNON. VIO VA ATTOPLYETE TNV TITWON YREJ®Y HECT OTO
OWAAVa.

MetpnoTe TNV amooTacn PETA&L TNG ¢+ XPNOIUOTTOIOVTAG PIa GpEEda 1 Eva epyaAEio

ETWTEPIKNG KAl TNG EEWTEQIKAG HOVASAG. QTOYLUYVWONG, APAIPEDTE OAQ TA YPEQIQ ATTO TO

XpPNOIUOTIOIVTAG £vaVv KOPTN OCWANVRY, KOUMEVO TUNKC TOL CWARVA.

KOWTE TOV OWANVA Alyo pakpLTeEpa aTto

TN YETPOLUEVN ATTOCTACN. IwAnvag

BeBaiwbeite OTI 0 CWANVAg KOReTal €

) , KaBapiotg
TEAEIQ yovia 920°.

INMEIo TTOOG TA KATW

v X X X

99/ OPeAhicia  Tpaxid  oTPEPAGUEVN

Bipa 3: AmoAn&eic owAnvey pe pAavria

H cwoTh SlamAdTuvon eival amapaitnTn Yia TNV €TTITELEN
AELOOTEYOLS OPPAYIONG.

o AQOUL aQaIpioETe TA YPEUA ATTO TOV KOUUEVO

OWANVA, CPpPAYIoTe TA AKpaA pe Tavia PVC yia va
ATTOTPEWETE TNV €iI0080 EEVOV LAIKQV OTOV OWANVA.
o MePIPAANETE TO CWARVA E HOVDTIKO LAIKO.
o TommoBetnoTe malipadia eAavTlag kal oTa SVO AKpPa
TOL CWANVa. BePaiwBeite OTI eival CTPAUUEVA TTOOG
TN OWOTH KATELOLVON, €TTEISN €V UTTOPEITE VA TA
POoPETETE N va AANAEETE TNV KATELOLVOT TOLG PET
TO POLVTWUA.
MNagiuadl Aavtlag
g MHN INMAPAMOPDQNETE TO
YOAHNA KATA THN KOTIMH

Na cioTe 181aiTEPa TIOOTEKTIKOI WOTE
Va UnV TTOOKAAEoETE (Ui, XAAKIVOG GOAVAS
RABOLAWPA N TTAPAPOPPWON TOL
OWANVA KATA TNV KOTINA. ALTO Ba

UEIoel SPACTIKA TN BEepuavon « AgaipéoTe TNV Tavia PVC amé 1a dkpa Tou
OWANVA OTAV €i0TE ETOIUOI VA EKTEAETETE EQYATIES
SlamAdTLvoNng.
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o YPIYKTAPAC PAAVTIAC ATTO TO AKPO TOL CWANVA.
To AKPO TOL CWANVA TTPETTEl VA ETTEKTEIVETAI TTEPA
aTd To OxNUA TNG PAAvVTLaG.

Y

IwARvag

Mopon pwTopoiidag

A

¢+ TormoBetHOTE TO £pYAAEIO SIACTOAAC TTAV® OTN POPUA.

* TupioTe TN AAPr TOL EPYAAEIOL EKTOVWONG
SeE100TPOPA PEXPI O CWAAVAG VA
eKTPaXLVOE TTANPWC.

EMEKTAIH IQAHNQIEQN ITEPAN TH MOP®'HL
DAANTZAL

AidoTaon S100T0ARG
(A) (Movada:
mm/Inch

Potn ouo@Igng

(S o) 18-20 N.m 84/033  87/034
(180-200kgf.cm)
32-39N.m 13.2/0.52  13.5/0.53 uo s
(320-390kgf.cm) .
=,
312.7 A
(31727 49-59 N.m 16.2/0.64 | 16.5/0.65 -
(490-590kgf.cm) :
¥ o/ 57-71N.m 19.2/0.76 | 19.7/0.78 ' 1
(@ 5/87) (570-710kgf.cm)

o AQaIQEDTE TO EQYTAEIO KAI TN POPUA EKTOVRONG
Kall, OTN OLVEXEIQ, ETTIOEWPENOTE TO AKOO TOL
OWANVA YIA PWYHES KAI OUOIOUOP®N EKTOVWON.

Bnpa 4: TuvdioTe CWANVEG

YOVEEDTE TTPATA TOLG XAAKIVOLG CWANVEG OTNV
EOWTEPIKN POVASA Kal, OTN CLVEXEID, CLVEEDTE TOLG
oTnV €£WTEPIKN povada. Oa TpéTtel va oLVEECETE
TTPWTA TOV OWANVA XAUNANG THEONG KAl OTN CLVEXEID
TOV OWANYVA LYNAAC TTiEONC.

o Katd Tn obvéeon TV Tadiuadicov pAavTiag,
ATTAOTE IC AETTT) OTPWON WLKTIKOL AaSIon
OTA AKEA TV CWANVQV TTOL EXOLY PAAVTLWOE.

¢ ELBLYPAUUIOTE TO KEVTPO TV SLO TWANVKV
ToL Ba cLVEECETE.

o YIETE KAAA TO TTAEIUASI UE TO XEQL.

¢ XpNOIUOTIOIVTAG £va KAEISI, TNIAOTE TO TTA&IUASI
OTO OWANVA TNG HOVASAG.

¢ Evo mavete oTaBepd TO TTAgIUAS,
XPNOIUOTTIOINOTE VA SLVAUOKAEISO YIa va
o@ifete TO TTAEIUASI PAAVTLAG COUPWVA UE TIG
TIUEG POTING OTOV TTAPATTAV® TTiVaKQ.

® YHMEIQIH

XpnoiyotroiNoTe KAEISi kal SLVAUOKAEISO
OTAV OLVEEETE I ATTOOLVEEETE CWANVEG
ammo/mPOCg TN Yovada.

,--"'! KAelbi potg

/1, MPOXOXH

DpovTioTE VA TOAIEETE TN HOVON YLPW
atro TIC CWANVWOEIG. H Aueon ermagn pe
TIC YOUVEC OWANVWOEIC UTTOPEI va
TTOOKAAETEI EYKALUATA 1 KOLOTTAYAUATA.
* BeBaiwBeite 0TI 0 CWAAVAG gival CWOTA
oLvoedepEvoc. H uTTEPROAIKY CLOPIEN
UTTOPEI VA TTPOKAAETEl {NUIA OTO
OTOWIO TNG KAUTTAVAG KAl N LTTOCPIYYN
utToEEl va odnynoel o€ Slappon.

® YHMEIQXIH
EAAXIZTH AKTINA KAMWHY
ALYIOTE TIODOCEKTIKA TOV OCWANVA OTN
HUECN COUPWVA PE TO TTAPAKATR

Silaypauua.
MHN Avyilete TOV CWANVA TTEQICCOTEPO
amo 90° ) ePIoCOTEPES ATTO 3 POPEG.

eNaxioTn aktiva 10cm(3,9)

¢ AQOUL OLVEETETE TOLG XAAKIVOLG OWANVEG

oTNV E0WTEPIKNA Povada, TONETE TO
KAaAwSIo TooPodoaiag, TO KAA®DSIO
OAUATOC KAI TIC OWANVWOEIS Yadi e
OULVEETIKA TAIVIAL.

® THMEIQIH

MHN TTEQITTAEKETE TO KAAGWSIO CHUATOG
pE AAa KaAwbla. Eva cuvbuadleTe
ALTA Ta OTOoIXEIa PAdi. MV TTEPITTAEKETE
N SIACTALVPWVETE TO KAAWSIO CHUATOG
UE OTTOIASATTOTE AAAN KOAWSIWoN.
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KAAQAIQIH MPOPYAAZEIL

(,ﬁ NMPOEIAONOIHIH

MPIN EKTEAEXZETE OMNOIAAHIMNOTE HAEKTPIKH EPTALIA, AIABAXTE AYTEL TIx NMPOEIAOMNOIHZEIL. )

'ONeG O KAAWSIWOTEIG TTPETTEI VA CLUUOPPOVOVTAI
HE TOLG TOTTIKOUC KAl EBVIKOVC NAEKTOIKOUG KWSIKEG
KAl KOVOVIOUOULG KAl TTRETTEl VA eyKaBioTavTal atro
adelovXO NAEKTPOAOYO.

'ONeC Ol NAEKTPIKES OLVEEDTEIC TTPETTEI VA YivovTal
OLUPWVA PE TO SIAYPAUUA NAEKTRIKWY CLVEETEWY
TTOL PPICKETAI OTOLG TTIVAKES TV ETWTEPIKGV KAl
EEWTEQIKDV HOVASWV.

Edav utapxel copapd MEORANUA ACPAAEIAG HE
TNV TTAPOXN PELUATOC, SIAKOWTE AUET WG TIG
EPYAoieS. EENYNOTE TO OKETITIKO OAC OTOV TTEAATN
KAl apvNnOEeiTe VO EYKATAOTAOETE TN HOVASA £G
OTOL €TMALOEI CWOTA TO {NTNUA TNS ATPAAEIAC.

H taon Tpogobdoaciag mpérel va eival eviog Tou 90-
110% TNG OVOUAOCTIKAG TAONG. H avermapkng
TTAPOXI PELUATOG UTTOPEI VA TIPOKAAETEI
SuoAeiTovpyia, NAekTpoTIANEIa R TTLEPKAYIA.
TOVIOTATAI N EYKATAOTACN VOGS £EWTEPIKOL
KATAOTOAEQ LTTEPTACEWY OTNV £EWTEPIKA
amooLvéeon,.

Ye TIEQITITON CLVEEONC PELUATOC OE OTABEPN
KaAwbdiwaon, oTnv oTaBepr KaA®Sion TTPETTEl va
EVOUATWOE SIAKOTITNG 1) SIAKOTITNG 10XLOC TTOL
amrooLVEEel OAOLG TOLC TTOAOLG KAl EXEl
SIaxwPIoPO eTAP@Y TOLAAXIOTOV 1/8in (3mm). O
€IGIKELUEVOG TEXVIKOC TTPETTEI VA XPNOIUOTIOINCEI
EYKEKQIUEVO SIAKOTITN ) SIAKOTITN KLKAWUATOG.
YOVEECTE TN HOVASA POVO O€ PUEUOVWUEVO
KOKAWUA SIakAASwWoNG. Mnv cLveioeTe AAAN
OLOKELN o€ ALTA TNV TTPICa.

DPOVTIOTE VA YEIWOTETE OWOTA TO KAIPATIOTIKO.
KaBe kaAmsio rpémel va eival otabepd
oLvéedeevo. H xahapn KaAwdiwon ummopei va
TIPOKAAETEI LTTEPOEPUAVON TOL AKPOSEKTN, E
ATTOTEAECUA SLOAEITOLPYIA TOL TTPOIOVTOC KAl
moavn TTuPKayId.

EL - 36
OLIMPIA

Mnv apnyvete Ta kaAwbdia va ayyilouv f) va
AKOLUTTOLY OTIC CWANVWOEIC WOLKTIKOV, OTO
OLUTTIECTA 1) O€ OTTOIASATTOTE KIVOLEVT
HEPN TNG Povadac.

Edv n pyovada 81abétel BondnTiKA NAEKTPIKA
OepudoTpa, TEETE VA eyKATAOTABEl o€
amooTacn ToLAdxIoToV 1 pétpou (40in) ammo
OTTOIASATTOTE EVPAEKTA LAIKA.

MNa va amo@uyeTe TNV TTPOKANCN
NAEKTPOTTANEIAG, YNV ayyilete TOTE TA
NAEKTPIKA £EQPTAMIATA AUECKG LETA TNV
ATIEVEQYOTTOINCN TNG TTAPOXNG PELUATOG.
MeTa TNV armevepyoTToinon ToL PELUATOC,
TTepIYEVETE TTAVTA 10 AETITA A TTEQICTOTEPO
TTEIV AYYIEETE TA NAEKTPIKA £€EQPTAMIATA.
BePaiwBeite 011 Sev SIACTALPVETE TNV
NAEKTPIKA 0Ag KaAwSion Ye TNV
KOAWSIOoN oAUATog. ALTO UTTOPE! Va
TTOOKAAETEI TTAPAPOPPWON, TTAPEUROAES 1)
EVOEXOUEVC {NUIA OTIG TTACKETEG KUKAWUATWV.
170 i610 KOKAWUCA TPOPoS0Tiag Sev TTRETTE
va CLVSEETAI AANOG EEOTTAICUOG.

YOVEEOTE TA £EWTEPIKA KAAGDSIA

TTPIV OLVEECETE TA ECWTEPIKA

KaAwSIa.

4\ NMPOEIAONOIHIH
MPIN EKTEAELZETE OMNMOIAAHMOTE
HAEKTPIKH EPTAZIA 'H KAAQAIQIH,
ANENEPTOMOIHITE THN KYPIA
TPOOOAOZIA TOY LYITHMATOL.
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LHMEIQIH lA TON AIAKOINTH AEPA

‘OTaV TO PEYIOTO PELUA TOL KAIUATIOTIKOL LTTEPPRaIVEI Ta 16A, TTPETTEI VA
XPNOIUOTTOIEITAl SIAKOTITNG AEPA N SIAKOTITNG TTPOOTACIAC SIAPPONG HE
TTPOoOoTATELTIKA SIaTaln (ayopadletal xPEIoTA). OTAV TO UEYIOTO PELHA TOL
KAIUQTIOTIKOU €ival JIKOOTEQO ATTO 16A, TO KAAWSIO TPOPOS0oTiag Tou
KAIUQTIOTIKOU TTRETTEN VA €ival eEOTTAICUEVO e PIG (ayopadleTal XWPEIoTA).

(A) AIGKOTITNG aépa
(ayopddetal EexwploTd)

Kahsia Tooposooiag  ILVEETIKA KAAWSIA E0WTEQIKOV

£EWTEPIKNG HOVASAg KAl £EWTEPIKOL XWEOL
/ (ayopddlovTal EexwploTd)
E€wTtepikn
povada
J_ EocwTepikn
O povdsa

THMEIQIH: Ta ypapnuaTa gival JOvo yia €me€NyNUATIKOVS OKOTTOLG. To pnxavnua
OQG PTTOEEI VA Eival EAAPEWS SIAPOPETIKO. TO TIPAYUATIKO OXNWA 6a LTTEPIOXLEI.

KAAQAIQIH EZEQTEPIKHI MONAAAL
( 4\ NPOEIAONOIHIH

NIV eKTEAETETE OTTOIAOATTOTE NAEKTPIKN EQYATIA N EpYATia KAOAWSIWONG, ATTEVEQYOTTOINCTE TNV )
KOPIO TTAPOXN PELUATOG OTO CLOTNUA.

1. MPOETOIUACTE TO KAAWSIO YIa oLVEECN

a. [ME&TTel TTPMTA Va ETTIAEEETE TO CWOTO
HEYEOOG KAAWSioL. BeRaiwbeite OTI
XpnoluoTtroleite KaAwdia HO7RN-F.
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EAGxIoTn empaveia SIaToung TV KaAwsiwv
IoxVv0og Kal onuarog (yia avapopd)

OvopaoTIKG peUMA TNG OVOUAOCTIKN EMPAvEIQ
ouokKeung (A) Siatoung (mm?2)

> 3 kal <6 0.75
> 6 Kal <10 1
> 10 kail <16 1.5
> 16 kal <25 2,5
> 25 kal <32 4
> 32 Kkal <40 6

EMIAEZTE TO IQITO METEOOIX KAAQAIOY

To péyebog ToL KaAwsdiov TpoPpodoaiag, ToOL
KAAWSIOL OAPATOG, TNG ACPAAEIAS KAl TOL
SIAKOTITN TTOL ATTAITOLVTAI KABoPIleTal ATTO TO
HEYIOTO PELPA TNS POVASAC. To pEYIoTO PELUT
avaypdA@eTal oTny Tvakiéa TOTTOL TTOL PPICKETAI
oTNV TTAQIVA TTAELPA TNG POVASAG. AvaTpEETe
oTNV TIIVAKISa TOTTOL YIA VA ETTIAEEETE TO OWOTO
KAAWSIO, TNV Ao@AAEID 1) TOV SIAKOTITN.
IHMEIQIH: YTn BOpeia ApepIkn, eTIAEETE TO
OWOTO PEYEBOG KAAWSIOL CLUPWVA PE TV
EAAXIOTN EVTAON KLKAWUATOG TTOL AVAYPAPETAI
oTNV TIVAKida TOTTOL TNG PovVAadag.
b. XPNOIUOTIOILVTAG ATTOYLUVATH
KAAWSIDV, AQAIPECTE TO EAACTIKO
TTeEPIPANUA Kal ammd Ta SLO AKPA TOL
KAAGWSIOL CHUATOG YIA VA ATTOKAADWETE
mepiTToL 15 cm (5,9") kaAwsiov.
C. AQQIPECTE TN POVGON atmod Ta AKPA.

d. XpNOIUOTTOIVTAG £Va TTPECASOPO
KaAwbdiwy, TpecapioTe U-PLOPATA OTA
Akpa.

IHMEIQIH: Katd Tn obvSeon TV KAADSI®Y,
AKOAOLONOTE ALOTNEA TO SIAYPAPUA
OLVSECOAOYIAC TTOL PPICKETAI OTO ECWTEPIKO
TOL KAADUPATOG TOL NAEKTPIKOL KOLTIOU.

2. ZePI6OOTE TO KAALUPA TNG NAEKTPIKAG
KAAWSIONG KAl APAIQETTE TO.

e ———~ - E€OpLMO

3. YuvéEéoTe Ta PLOUATA U OTOLG AKPOSEKTES

TaIPIAETE TA XOWUATA/ETIKETEG TV KAAWSIWV
HE TIC ETIKETEC OTO PUTTAOK OKPOSEKTRV. BISGOTE
oTaBEEA TO PLOPA U KABE KAAWSIoOL OTOV
AVTIOTOIXO AKQOSEKTN.
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. LQIETE TO KAAGWSIO PE TO TPIYKTHOA KAAWDSIOU.
. MovoTe Ta axpnoIUoTToINTA KAAWSIA e

NAEKTRIKNA Talvia. KoatnoTe Ta pakplid amo
NAEKTPIKA 1 METAAAIKA PEEN.
EmavatomoBetnoTe TO KAALUUA TOL
NAEKTPIKOUL KIBWTIOL EAEYXOU.
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KAAQAIQLIH EXQTEPIKHE: MONAAAX

1. MPOETOINACTE TO KAAWSIO YIA TN oLVEEDN.

a. XpNOIUOTTOIGVTAG ATTOYLUVTN KAADSIwY,
APaAIPEDTE TO EAACTIKO TTEQIRANUA Kal atrd Ta SLO
AKPA TOL KAAWSIOL CAPIATOG YIA VA ATTOKAADWETE
TTEPITTOL 15 cm (5,9") ToL KAAWSIoL.

b. ApaipéoTe TN HOVWON ATTO TA AKOA TRV KOAWSIWY.

C. XPNOIUOTIOIVTAG &va  TTPECASOPO  KAADSIWY,
TTeecapPIoTe Ta POOUATA U OTa AKPA  TWV
KAADSIGV.

d. Tia 1o KAAWSIO oOLVEECNG WETAED TWV ECWTEPIKGDV
Kal TV  eEDTEPIKWY  HovAdwy, TIPETTE VA
XONOIUOTIOIEITAl  KAAWSIO  PE  TTOPAVA  XAAKOD
4*1,0mm?2.

e. MNpémer TPWTA va €MALEETE TO OWOTO  Uéyebog
KaAwbiov. Bepalwbeite OTI xoNOIUOTTOIETE KAAGWSIO
HO7RN-F.

2. AQQIPECTE TO KAALHA TOL KOLTIOL NAEKTRIKOV
EAEYXOL TNG E0WTEPIKAG PoVAadag.

3. TovéEéoTe TA POOPATA U OTOLG AKPOSEKTEC.

TaIPIGETE T XPWHATA/ETIKETEG TGV KAAWSIWV UE TIG
ETIKETEG OTO UTTAOK AKPOSEKTQV. BISGOTE OTABEPG
TO BOOHA U KABE KOA®SIOL OTOV AVTIOTOIXO
AKPOSEKTN. AvaTREETE OTOV OEIPIaKO apIBUO Kal TO
SIAypauUa KAAWSiwong TTou PpickovTal OTo
KAADUUG TOL NAEKTPIKOU KIRWTIOL EAEYXOU.

KouTi eAéyxou

e
Aldypapua Aidypapua
KAAWSIOONG  CLVSECUOAOYIAG KAAWSIwY
18-24-36-4
8

KouTi eAéyxou

Alypapua
oLVEeTUONOYIAG KAAWSIwY

AlGypaupa
KaAwSicwong

MayvnTikog SAKTOAIOG (£AV TTAPEXETAI KA
oLOKELALETAI e TA e€QPTAHPATA)

S
123 W

70 S
W
88 (T

/A MPOXOXH

e Katd 1n obvéeon TV KOADSIDY, aKoAoLONOTE
aLOTNPEA TO SIAYPAUUCA CLVSECUOAOYIAG.

e To KOKA@UA WOKTIKOVL PUECOL UTTOPEI VA BepuavOei
TTOAD. KpaTthoTe TO KAAGWSIO SIacVLVEEONG HAKPIA
aATTO TO XAAKIVO OWANVA.

4, YPIETE TO KAAGSIO PE TO TPIVKTAPA KAAWSIOUL.
To kaAwbio Sev TTpéTTel va eival xaAapo 1 va TpaPdel Ta
BOOUATA U.

5. To KoLTI 0BOVNG TTPETTEl VA EYKATAOTABEI OTO
KOULTI NAEKTPIKOU EAEYXOUL, TO KOLTI 0BOVNG TTOETTE
VA £YKATAOTABE OTO E0WTEPIKO TOL NAEKTPIKOD
EAEYXOL, KOANNUEVO OTOLG CLVEETNPES
AQUAPIVAG TOL KOLTIOVL NAEKTOIKOL EAEYXOU.
(LovVTéND 9-12)

KouvrTi TooPoAAC

- <t ﬁ:|.<-)\ A .
. AANLUUA NAEKTPIKOD
EH)Q%ZSFO Kipao KIBWTIOL EAEYXOL

KouTi moopoAng

| M| =S
HABKTOIKO KIBGTIO KAALDUMA NAEKTPIKOD
EAEYXOL KIBTIOL EAEYXOUL

6. EmTavaTtormoBethoTe TO KAALPUA TOL NAEKTPIKOL
KIBTiOL.

2 @)
P B MepdoTe TOV IAVTA PECA ATTO TNV OTTN
5 TOL PAYVNTIKOL SAKTLAIOL YIa Va TOV
-—— OTEQEDTETE OTO KAAWSIO
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. HAekTRIKO Kouri Kahopua
HOVTS)\G 18-24-36-48 KIBEITIO EAEYXOL TTOOBOAAG NAEKTOIKOD

KIBWTIOL EAEYXOL

6. ETTavaToTtoBeTAOTE TO KAALUUC TOL NAEKTRIKOUV
kipwTiov. Mplv Ao TNV TOTTOBETNON TOL
KAAOUUQATOG TOL NAEKTPIKOUL KIRWTIOL EAEYXOU,
APAIPECTE TO EAACTIKO TTOUA OE ALTO.

7. EQV N e0WTEPIKN povada eival eEOTTAICEVN HE KOULTI
0BovNG, ALTO TTPETTEN VA gival PEAAICTIKO KAl va
EYKATAOTABE OTO KOLTI NAEKTRIKOV EAEYXOU.

KAALppa nAekTpIKOL

HAEKTPIKO KIBWTIO  KouTi KIBGTIOL EAEYXOL

ﬁ)\éYXOU ﬂpoﬁo)\ﬁg

EE - a -

e =[]
- — ]
R ———

Mpodiaypagic TPoPodoaiag eEwTePIKOL XWPOL

PAZH 1 @don
TPO®OAOZIA
VOLT 208-240V
AIAKOINTHX
25/20

KYKAQMATOZ/AZDAANEIA (A)

OAZH 1 @don 1 @don 1 @don 1 @daon 1 @don
TPO®OAOZIA
VOLT 208-240V 208-240V 208-240V 208-240V 208-240V
AIAKOIMNTHZ KYKAQMATOZ/
ASOAAEIA (A) 25/20 32/25 50/40 70/55 70/60
MONTEAO (Btu/h) 37K~60K 37K~60K
DAZH 3 paon 3 @pdaon 3 @pdaon 3 pdon
TPO®OAOZIA
VOLT 380-420V 380-420V 208-240V 208-240V
AIAKOMNTHE KYKAQMATOZ/AZOANEIA(A) 25/20 32/25 32/25 45/35
EL - 40
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et ® IHMEIQIH

b

AEPAL EKKENQIH

e

™y

‘OTav avoiyere Ta OTeEAéEXN TV PAARISWY, YuRIoTE TO £€aYWVIKO KAEISI péxpl va

QKOLWTTNCEI OTO TTWHA. MV TTpooTIaBNoeTe va TEcETe TN PAAPBiSa va avoifel TTEpaITEP.
;

-

Mpocroiyacieg kal mpopuAageig

O agpag kal o EEveg DAEG OTO KOKAWUA TOL WULKTIKOV
HWECOL UTTOPEI VA TTPOKAAECOLY N PLTIOAOYIKN
avénon TNS Tieong, N OTTOIA PTTOPE VA TTOOKAAEDTE!
BAGPRN OTO KAIPATIOTIKO, VA PEICEN TNV ATTOSOCTH TOL
KAl VO TTOOKAAETEl TOALHATIONO. XPNOIUOTIOINCTE UIa
AVTAId KEVOL KAl VA UAVOUETPO YIA VA EKKEVETETE TO
KOKAGUQA WOKTIKOV, ATTOPAKQLVOVTAG TOXOV N
OULUTTUKVOIUA AEPIA KAl LYPATIA ATTO TO CLOTNUA.
H ekkévaoon TTRETTEl VA TTPAYUATOTIOIEITAI KATA TNV
APXIKN £YKATAOTACON KAl OTAV N HOVASA PETAPEQETAL.

BEFORE PERFORMING EVACUATION

Bl Check to make sure the connective pipes
hatween the indoor and outdoor units
are connected properly .

Bl Check to make sure all wiring is connected
properly,

Oényieg ekkéveong

1. JOVEEOTE TOV EOKAPTITO OWANVA POPTIONG TOL PETENTN

TTOANQTTAGV £VEEei€edv OTN BVPA TEEPIC TNS PAARISAC
XAUNAAG TTieong TNG €€TEPIKAG ovAdag.
2. YLVEEOTE EvAV AANO EDKAUTITO CWANVA TTANPWONG

aTrO TO HAVOMETPO TTOAAATTANG TTAPOXNG OTNV AvTAia

Kevoo.

3. AvoiTe TNV TTAELPA XAPNANG TTIECNG TOL PETPENTA
TTOAATIA@YV. KpathoTe TNV TTAELEA LWNANG TTiEONG
KAEIOTH.

4, EvepyOoTTOINOTE TNV AVTAIA KEVOD VIO TNV EKKEVAION
TOL COLOTAPATOG.

5. Tp&€Te TO KeVO YIA TOLAAXIOTOV 15 AeTTTd 1) £60G OTOL
O UETPNTAG eV oEwY S¢itel -76cmHG(-10°Pa).

E€wTepIKA HOVaAda

Mavépuserpo
TMOANATTAGV
-76cmj:|g
TOVOETO uannTh_NJ":-. 7 _Mavoperpo
Sl Ll
BaApisa S BaApisa
o Q10N GONRe
meong mEoNG
EbkapmTog
OwARvVag Tieong -
1 owAfvag”
®OPTIONG _# 5 oNrvag
PopTIONG
| i pl==
XaunAr tmeon
BaABisa Lp -

6. KAeloTe TNV TTAELPA XAUNAAC TTIECNG TOL PETENTA
TTOAQTTIAGV KAl ATTEVEQYOTTOINCTE TNV AVTAIC
KEVOL.

7. TIEPIUEVETE yIA 5 AeTTTA KA, OTN OLVEXEID, EAEYETE
o1l S¢ev Exel UETAPANOEI N TTieon TOL CLOTAUATOC.

8. EAv LTTGpxel AANQYR OTNV TTiECN TOL CLOTAUATOG,
avaTtpélte oTnv evoTnNTa EALyX0C SI0PEONG aepiov
YIa TTANCOPOPIEG OXETIKA E TOV TOOTTO EAEYXOU YIA
SlappoEs. EAv Sev LTTAPXE KAWIa aAAayr oTnyV
TTieon TOL CLOTAPIATOC, EERISCOOTE TO KATTAKI ATTO TN
BaApiba cuokevaoiag (BaARISa LYNANG TTieoNC).

9. Biodyete 1O e€aywVIKO KAeISi oTn BaABida
oLokeLATIAg (BAABISA LWNAAC TTiEoNG) Kal
avoifte TN PAARISA TTEPIOTPEPOVTAC TO KAEISI KATA
1/4 apiotepdoTPOPA. AKOLOTE va Pyaivel aéplo
ammd 10 oLOTNUA KAl KAEIoTE TN PAABISA UeTA aTTd
5 SevTepOAETITA.

10.MapAKOAOLONCTE TO UAVOUETPO YIA Eva AETTTO YIa
va BePaiwBeite OTI Sev LITAPXEI KAWIA AAAAYA OTNY
mmeon. To yavoueTpo Ba meérel va Seixvel
EAAPPOG LYNAOTEPN TIUFA ATTO TNV ATUOC(AIPIKA
meon.

11. AQQIpEDTE TOV EOKAUTITO OWANVA TTARPWONG
amo TN BVPA CEPPIG.

I“HH H""*-. MNagiuadl
" | @Aavilag
v

P i d

ELS

o .'\\.
& .
Ihf_, f1 #_,--"'_,.#:' Kamak
.-";. T\ .-A .H'\- .-"'.- .-"'..-. .
s - & H.H'-\.- N = -"'...
oopa r" 3’"
BaABisag e
OTENEXOG
RarBidag

12.XpNOIUOTTOIVTAG eEAYWVIKO KAEIS, avoifTe
TTANPWG TIG PAARISEG LWNANG KAl XAUNANG
Meong.

13.Xi€Te Ta KATTAKIA TV PAABISY KAl OTIG TREIG
BaARideg (BLPa AeiTovpyiag, LWNAT TTieon,
XAUNAN TTiEon) Ye TO XEPI. MTTOPEITE VA TO OQIEETE
TTEQICTOTEPO XPNTIUOTIOIVTAG EvVa
SLVAPOKAEISO, AV XpPeIAleTal.

AVTAia KevOL
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HMEIQZXH A THN NMPOXOHKH
WYKTIKOY MEXOY

/™ MPOXOXH
MHN avaperyvOeTe TOTTOLS WUKTIKWYV UETWV.

Oplouéva CLOTAKIATA ATTAITOLY TTPOCOETN POPTICN AVAANOYA WE TA PNKN TV TWANVY. TO TOTTIKO UAKOG
TOL CWANVA TTOIKIAAEI AVANOYA UE TOLC TOTTIKOLGS KAVOVIOHOLG. MNa TTapadelyua, otn Bopeia ApepIKr, TO
TOTTIKO PNKOG CWARV®YV gival 7,5 pETpa (25'). L& AANEC TTEQIOXEG, TO TUTTIKO PNKOC CWARVWY eival 5 pétpa
(16'). To WOKTIKO pECO Ba TTPETTEI VA CLPTTANPGVETAI ATTO TN BVPA CEPPIC OTN PAARISA XapNANG TTieoNng TNG
EEWTEPIKNG OVASAC. To TTPOCOETO WLKTIKO PECO TTOL TTPETTEI VA CLUTTANPWOEI UTTOPE VA LTTOAOYIOTE E
TOV aKOAOLOO TOTTO:

Liquid Side Diameter

416.35(1/4") 419.52(3/8") d112.7(1/2")
(ZuvoAIkd prRKog owARva (XuvoAikd prKkog cwAnva
R32: - KOVOVIKO WIKOg - KOVOVIKO PAKOG
owAAva) x OwARva) x
129(0,130Z)/m(ft) 249(0,260Z) /m(ft)

/% MPOXOXH MHN avapelyVvOETe TOTTOUG WOKTIKEV PESEV.
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AOKIMALTIKH AEITOYPTIA

/A MPOXOXH

H pn ekTéAeon TNG SOKIWACTIKAG AEITOLPYIAG PUTTOPEI va odnynoel e PAGPN TNG
Hovadag, LAIKEG {NUIEC N TEPALUATICHOUVG.

Mpiv amo Tn Sokiun

H SokiuaaoTikn AeiTovpyia TTEETTEl va
TTOAYUATOTTOINGE APOL £YKATAOTABEI TIANP WG

OAOKANEO TO oLOTNUA. EMPBeRaIOTE T AKOAOLOA

onuEia TTPIV aTTo TNV EKTEAECN TNG SOKIUNG:

a) O1 E0WTEPIKES KAl OI EEWTEPIKEG

HOVASEG EXOLV £YKATAOTAOE CWOTA.

b) O cWANVOOEIS KAl Ol KAAWDSIWOOEIS €ival 0woTA
OLVEESEUEVEG.

C) Agv LTTAPXOLV EUTTOSIA KOVTA OTNYV €iI0050

Kal TNV £€0d0 TNG povadag mmou Ba

pUTTOPOLOAV VA TTIPOKAAECOLY KAKA

amodoon f SLOAEITOLPYIA TOL TTPOIOVTOG.

d) To cvoTnua PHuEng dev TTapouvoialel SIaPPOEG.

e) To oboTNUA amooTPAYYIoNG eival

ATTPOOKOTITO KAl ATTOOTPAYYICETAl O¢ ATPANES

onueio.

f) H uovwon Bépuavong £xel eykataoTadel owaoTa.

g) Ta kaAwdia yeioong cival cwoTd cLVEedeUéva.
h) To UAKOC TV CTWANVWOEWY KAl N TTPOCHOETN
XWENTIKOTNTA TOL WULKTIKOVL JECTOL £XOLYV
KATAYQAPEI.

i) Htdon Tpopodoaciag ival n cwoTh Taon

YIQ TO KAIJATIOTIKO

Od8nyieg ekTEAEONG SOKINGV

1. AvoiTe TIG PAARISEC SIAKOTIAG LY POV KAl AEPIOUL.

2. EvepyoTttoinoTe TOV KEVTPIKO SIAKOTITN
AEITOLPYIAC KAl APNOTE TN povada va
(eoTABEI.

3. PuBuioTe To KAIUaTIoTIKO OTN Acitovpyia COOL.
4, Ta TNV e0WTEPIKN povada

a. BePaiwBeite OTI TO TNAEXEIQIOTAPIO KAI TA
KOULUTTIA TOL AEITOLPYOLY CWOTA.

b. BepaiwOeite OTI oI TTEPTISEC KIVOLVTAI
OWOTA KAl UTTOPOLY VA AANAEoLY e TO
TNAEXEIDIOTAPIO.

c. EAéyEre 60O Popéc yia va beite av n
Bepuokpacia SwuaTiov KATAYPAPETA
owoTa.

d. BePaiwbBeite 0TI 01 eVEEIEEIC OTO
TNAEXEIPIOTAPIO KAI OTOV TTiVaKA evéeifewv
TNG E0WTEPIKAC HOVASAC AEITOLPYOLV
owoTA.

e. BePaiwBeite OTI TA XeEIPOKIVNTA KOLUTTIA
OTNV ECWTEPIKA POVASA AIToLPYOLY
owaoTa.

f.  EA&yETE Av TO CLOTNUA ATTOCTEAYYIONG
€ival aTTpOOKOTITO KAl AV N
ATTOOTPAYYION YiVETAl OUAAQ.

g. BePaiwBeite 011 Sev vLTTAPYKOLY KPAdaT oI
N AVOUAAOGC BOPLROC KATA TN
AgIToLPYia.

Na TNV €€WTEPIKA Hovada

a. EAéyEre av vtapxel Slappor) oTo cLOTNUA
WogNng.

b. Bepaiwbdeite OTI Sev LTTAPKOLY
Kpadacouoi ) avualog BOpLROG
KaTd TN A&ITovpyia.

c. BePaiwBeite 0TI 0 Avepog, 0 BOPLROG Kal
TO VEPO TTOL TTAPAYOVTAI ATTO TN Yovasda
5ev eVOXAOULV TOLG YEITOVEC OAC KAl eV
amroTe oLV KivoLVO Yia TNV Aao@AAElQ.

. AOKIUN amrooTpdyyiong

a. BePaiwbBeite 0TI 0 cWAvVacg
aTTooTEAYYIONG Péel OUAAd. Ta véa KTipia
Oa TTEETTEl VA EKTEAODLY ALTH TN SOKIUN TTPIV
aTro TNV OAOKANPWON TG OPOPNG.

b. AQQAIPEOTE TO KAALUPA SOKIUNG.
MNpooBéoTe 2.000 Ml vepob oTn Se€apievn)
HMECE TOL CLVNUUEVOL CWANVA.

C. AVOIETE TOV KEVTPIKO SIAKOTITN PELUATOG
KAl BEOTE TO KAIUATIOTIKO O& A&ITOLPYIC
COOL.

d. AkobLOTE TOV X0 TNG AVTAIAg
aTmooTPAYYIONG YIA va &eite av KAvel
aocuLvABIoTOLS BoPLROLG.

e. EA&yETe av TO vEPO £xEl EKPOPTIOTEL. MTTOPEI
Va XPEIAOTE £C KAl Eva AeTTTO PéXPl va
apxioel n armooTpdyylon TNG povadag,
AvAAOYQ e TOV OWARVA aTTooTPAYYIONG.

f.  BePaiwBeite 0TI Sev LTTAPYOLY SIAPPOEC OE
KaApia atro TIC CWANVWOEIG.

g. ITAPATAOTE TO KAIUATIOTIKO.
ATTEVEQYOTTOINOTE TOV KEVTRIKO SIAKOTITN
PELUATOG KAl ETTAVATOTIOOETAOTE TO
KAALPUA SOKIUNG.

IHMEIQIH: EAv n povasa
TTapovolacel SLCAeITovpyia N dev
AEITOLPYE COUPWVA UE TIG

TTPOCS0KiEG 0Ag, avaTpé€Te TNV
evOTNTA AVTILUETWTTION TTOORANUATRV
TOL EYXEIPISIOL XPNONG TTPIV KAAECETE
TNV LTTNEETIA £ELTTNPETNONG TTEAQTWV.
NEXYA S6 E CASSETTE




LYIKEYAZIA KAI ANNOXYIKEYAZIA THX
MONAAAL

Oényieg yia TN cLoOKELATIA ATTOCLOKELATIA TNG PovAdag:

ATTOCLOKELATIA:

EocwTtepikn povada:

KowTte TOoV IHAVTa oLOKELATIAGC.

ATTOCLOKELAOTE TN CLOKELATIA.

AQaIpéoTE TO PAEINGPI CLOKELATIAG KAI TO OTHPIYUA CLOKELATIAG.
AQaIpECTE TN PePPPAVN CLOKELATIAG.

ByaATe ta afecovap.

AVAONKWOTE TO PNXAVNUA KAl TOTTOBETAOTE TO O¢€ emTitredn Béon.

E€wTepIKn povada

1. KoyTe TOV IpAvTa cuokeLATIAG.

2. ByaATe TN povada atrd Tn CLOKELATIA.

3. ApaipéoTe Tov appoO atmmd TN Yovada.

4, ApaipéoTe TN pepPpAvn cvokevaoiag amo Tn povada.

Yuokevaoia:

EowTtepikn povada:

TOTTOBETNOTE TNV E0WTEPIKN Povada oTn PepPpavn CLOKELATIAG.
TommoBeTNnoTe TO afecoudp.

TotroBetNoTe TO HAEIANAPI CLOKELATIAG KAI TO OTHPIYUA CLOKELATIAG.
TOTTOBETAOTE TNV E0WTEPIKN POVASA OTN CLOKELATIA.

KAgioTe TN cLOKELATIA KAl CPEAYIOTE TNV.

XPNOIUOTTIOIVTAG TOV IHAVTA CLOKELAGCIAC AV gival ATTAPAITNTO.

E€wTepikn povada:

1. ToTroBeTNOTE TNV EEWTEPIKN OVASA OTN PEPPOAVN CLOKELATIAG.

2. TOTTOBETAOTE TOV KATW APEO OTO KOULTI.

3. ToTtoBeTNOTE TNV £EWTEPIKN PHOVASA OTN CLOKELATIA KAlI, TN CLVEXEID, TOTTOOETAOTE TOV AVATEQO
appPO CLOKELATIAG OTN Yovada.

4, KAeioTe TN ocLOKELAGTIA KAl CPPEAYIOTE TNV.

5. XpNOIUOTTOIVTAG TOV IMAVTA CLOKELATIAG €AV €ival ATTAPAITATO.

IHMEIQIH: MapakaA&ioTe va KpaTACETE OAA TA €ibn CLOKELATIAG, €AV TA XPEIACTEITE OTO LEANOV.
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HOME OF COMFORT

OLIMPIA SPLENDID spa
via Industriale 1/3

25060 Cellatica (BS)
www.olimpiasplendid.it
info @olimpiasplendid.it

| dati tecnici e le caratteristiche
estetiche dei prodotti possono subire
cambiamenti. Olimpia Splendid

si riserva di modificarli in ogni momento
senza preavviso.
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